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Этот проект финансируется Европейским Союзом

This project is funded by the

European Union
Мероприятия проекта направлены на усиление межкультурного диалога и повышение туристической привлекательности и экономической конкурентоспособности Рокишского и Поставского районов на основе общего исторического наследия.

  Общий бюджет проекта составляет 625756,44 евро. Из них согласно условиям предоставления международной технической помощи ЕС 90 процентов (587480,80 евро или 6432,9 млн. белорусских рублей по курсу согласно данным сайта европейской комиссии по состоянию на 03.10.2012) - это средства международной технической помощи, 10 процентов (65275,64 евро) должны быть внесены партнерами по проекту. Бюджет Рокишского самоуправления составляет 373456,67 евро, Поставского  райисполкома - 279299,78 евро (3058,3 млн. белорусских рублей). Сумма, выделяемая ЕС белорусской стороне составляет 251369,80 евро (2752,5 млн. белорусских рублей), вклад Поставского райисполкома – 27929,28 (305,8 млн. белорусских рублей).
        Планируется, что в результате реализации этого проекта будет произведена реставрация аллеи Тызенгаузов в г. Рокишкис и частичная реставрация дворца Тызенгаузов в Поставах.   
       Планируется также, что в отреставрированных подвальных помещениях дворца Тызенгаузов будет размещена музейная экспозиция.
В целях изучения культурно-исторического наследия рода графов Тызенгаузов в Литве и Беларуси, фиксирования объектов и мест, связанных с деятельностью графов Тызенгаузов, сбора предметов для музеев, сбора материала для научной конференции проведены две этнографические экспедиции. Первая прошла на территории Литвы 24-26.04.2012 по маршруту Рокишкис – Салос – Тауенай – Каунас – Вильнюс, вторая 22-24.05.2012 по маршруту Поставы – Гродно – Желудок – Минск – Лучай – Воропаево.
В настоящее время ведутся работы по оценке результатов экспедиций, систематизации накопленного материала, чтобы по итогам исследования 5 июля 2013 года провести международную научную конференцию, на которой с докладами выступят не только участники экспедиций, но и ученые Беларуси, Литвы, Польши. 

В июле 2012 года экспертом по музейным вопросам Куржаловым И. В. завершена работа по созданию дизайн-проекта «Экспозиция подвалов центрального и северного крыла дворца Тызенгаузов и музейной экспозиции научной таксидермической лаборатории графа Константина Тызенгауза». В соответствии с планом мероприятий проекта Поставским райисполкомом организована закупка экспонатов, мебели и оборудования для оснащения реконструируемых помещений дворца Тызенгаузов в соответствии с научной музейной концепцией.
В ходе реализации проекта подрядной организацией дочерним коммунальным унитарным аграрно-строительным предприятием «Рассвет Поставский» выполнены работы по подготовке полуподвальных помещений и оштукатуриванию части комнат, ведутся работы по благоустройству территории,  прилегающей к подвалам  центрального и северного крыла дворца Тызенгаузов, снятию старого асфальтового покрытия, подготовке основания для укладки плитки.
В планах на перспективу открытие нового туристического маршрута, который объединит конкурентоспособные преимущества культурно-исторического наследия обоих регионов, выпуск информационного буклета на четырех языках и другая рекламная деятельность.
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