Обмен удостоверений потерпевших на удостоверения пострадавших.

В течение  2012 года в районе в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 4 августа 2009 г. № 407 «О некоторых вопросах обмена документов, подтверждающих право граждан на льготы» (далее - Указ Президента) проводится обмен удостоверений потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий. На  Поставщине предстоит обменять более 100  удостоверений.


Обмен удостоверений потерпевших на удостоверения пострадавших осуществляется по месту жительства граждан:

- райсполкомом – гражданам, которым установлен статус потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий и имеющим право на получение льгот в соответствии со статьями 21–24 Закона Республики Беларусь от 6 января 2009 года «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий»;

- облисполкомами, Минским горисполкомом – гражданам (включая детей-инвалидов в возрасте до 18 лет), которым установлен статус потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий и имеющим право на получение льгот в соответствии со статьей 18 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий».


Для обмена удостоверения потерпевшего на удостоверение пострадавшего граждане представляют (лично, через законного представителя либо почтовым отправлением) в управление по труду, занятости и социальной защите Поставского райисполкома (далее - управление)  (адрес: площадь Ленина, 25, 2 этаж, кабинет 22)  следующие документы: 

- заявление; 

- оригинал (дубликат) удостоверения потерпевшего; 

- две фотографии (цветные) 30 х 40 мм. 


Кроме вышеназванных документов, гражданин должен иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. 

Сроки рассмотрения представленных документов и обмен удостоверений производится в течение 15 дней с момента их подачи. 

Новое удостоверение пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС гражданин должен получить в управлении лично, т.к. необходима его подпись на удостоверении. 
 
Также, в управлении можно получить консультацию гражданам, имеющих удостоверение участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, по вопросу получения новых документов (телефон 4-18-75).


Напомним, что с января  будущего года прежние удостоверения образца 1991 года, выданные несуществующим ныне государством БССР, не будут иметь силы на территории Республики Беларусь.
Управление по труду, занятости и социальной защите  райисполкома
