Порядок  и условия принятия самовольной постройки в эксплуатацию 
Приемка в эксплуатацию самовольной постройки осуществляется в соответствии с Положением о порядке принятия решений по самовольным постройкам. 
Принимаются в эксплуатацию одноэтажные самовольные постройки.

К самовольным постройкам относятся хозяйственные постройки, самовольно возведенные гражданами на земельном участке, выделенном для обслуживания домовладения (баня, сарай, гараж, пристройки), и не внесенные в технический паспорт.

Узаконить постройки можно с письменного согласия всех совершеннолетних граждан, зарегистрированных в данном жилом помещении, предоставив документ, подтверждающий право собственника на земельный участок. Если постройка располагается на границе (или в непосредственной близости) смежного земельного участка, необходимо письменное согласие собственника смежного земельного участка.

Самовольные постройки обследуются комиссией с выездом на место. Составляется акт приемки в эксплуатацию самовольной постройки, который утверждается решением исполкома. Комиссии созданы при местных исполнительных комитетах (в том числе поселковом, сельских).

После принятия соответствующего решения исполкома, гражданин обращается в Поставское бюро РУП «Витебское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру» (БТИ) для изготовления нового технического  паспорта с учетом внесенных изменений.

Заявление о принятии самовольной постройки в эксплуатацию подается в службу «Одно окно».

