        Белорусское  Поозерье… Огромным сказочным ковром, сотканным из нарисованных лесов, зеркальных озер, равнин, раскинулось оно на просторах Витебской, северо-восточной части Гродненской и северной части Минской областей нашей страны. Огромное количество больших и маленьких озер дало название этому региону…

      Богато Белорусское Поозерье на памятники архитектуры. Не исключением является и северо-западная часть Поозерья. Это уникальный регион со своим интересным прошлым, овеянным легендами, наполненный традициями и обычаями. 
    Бесконечно можно перечислять заслуги региона, однако, чтобы понять и полюбить этот край Беларуси, необходимо заглянуть сюда и на себе испытать  красоту края!!!
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Усадьба "Поозерье". Усадьба расположена в 15-ти км от г. Поставы, 170 км от Минска, 270 км от Витебска, в 30-и метрах от о. Должа. Представляет собой одноэтажный  деревянный дом с мансардой. В доме есть все необходимое (газ, холодильник, посуда, микроволновая печь, телевизор, постельное белье). Подведены все коммуникации. Во дворе прекрасная беседка с русской печью, мангал и барбекю.
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   При посещении усадьбы предлагаются разнообразные услуги: катание на лодке и катамаране, рыбалка, пешие прогулки, игра в волейбол, теннис. А также прекрасная  баня и различные экскурсии ( г. Поставы. д. Комаи, д.Лучай, д.Мосар и др.),где есть множество достопримечательностей! Проведение экскурсий возможно с экскурсоводом.
Адрес: Витебская обл. Поставский р-н, д. Шабаны, ул. Центральная д. 2а

Контактное лицо: Герасимова Оксана Станиславовна

Е-mail:oksanger@yandex.ru
Телефоны: +375297140481, +375445664799
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