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Вам знакомы стрессы и суета больших городов? Мы знаем, где можно избавиться от этих спутников городской жизни! Гостевой дом «Ля Блакiтных азёр» - идеальное место для проведения выходных дней, отпуска, организации корпоративных мероприятий. Просторный коттедж в аренду расположен практически на берегу живописного озера «Балдук», которое упоминалось ещё в древних легендах. «Давным-давно над Землёй на крылатом золотом коне, чуть касаясь копытами земли, летел Всадник-Ангел, посланник Создателя с мыслью сделать на Земле что-нибудь прекрасное и звали ангела Балдук…» - эта красивая легенда, конечно, имеет продолжение, и чтобы узнать чем же она закончилась достаточно посетить усадьбу «Ля Блакiтных азёр». Хозяева с удовольствием поделятся интересными легендами и историями этого удивительного места. 

Гостевой дом на усадьбе отлично оборудован для проживания и отдыха. Это просторный 3-х этажный коттедж с 4 спальнями, 2 каминными залами, 2 балконами и открытой террасой с видом на озеро. В доме современная бытовая техника, так что ваше пребывание здесь будет комфортным и удобным. Имеется бильярдная комната.

Конечно, какой отдых в усадьбе без бани. «Ля Блакiтных азёр» располагает отличной русской баней с каминным залом. На обустроенной территории есть собственный пруд. Для организации отдыха на природе в усадьбе есть все условия. Кроме водных развлечений в одном из самых чистых озер Беларуси, прогулок по девственному хвойному лесу, сбора ягод и грибов, организации охоты и рыбалки, хозяева усадьбы могут предложить экскурсии по экологической тропе «Голубые озера», а также в близлежащие посёлки Лынтупы и Камаи, где расположены старинные костёлы и знаменитая усадьба Бишевских. При необходимости предоставляется услуга англоязычного гида-переводчика.
