О надзоре за реализацией продукции импортного производства


В соответствии с поступившей в октябре текущего года информацией Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Российской Федерации от 13.10.2014 при осуществлении государственного санитарного надзора за оборотом пищевой продукции при исследовании сырных продуктов производства Украины выявлены многочисленные нарушения требований законодательства в области защиты прав потребителей и законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия человека (несоответствие требований, предъявляемых к маркировке продукции, несоответствие по микробиологическим показателям). Ранее аналогичная информация поступала в отношении консервированной плодоовощной продукции производства Молдовы, соковой продукции производства Украины и других производителей, поступившей на территорию Таможенного союза, куда входит Республика Беларусь.

В связи с этим Министерством здравоохранения Республики Беларусь принят ряд постановлений об усилении контроля и надзора за оборотом молочной и мясной продукции, продукции для детского питания, соковой продукции и консервации, алкогольной продукции и пива, сухофруктов и кондитерских изделий импортного производства.


Специалистами ГУ «Поставский районный центр гигиены и эпидемиологии» при проведении плановых и внеплановых проверок также обращается внимание на качество реализуемых импортных продуктов питания, наличие документов об их качестве и безопасности. Кроме того, отобраны пробы продуктов для исследования на содержание консервантов, синтетических красителей, токсичных элементов, пестицидов, проведения микробиологических испытаний кондитерских изделий, пива, сухофруктов, детского питания, соковой, молочной, алкогольной продукции.


За июнь-октябрь текущего года исследовано 24 пробы детского питания, 191 проба различных пищевых продуктов (кондитерские изделия, соки и прочее), 29 проб пива иностранного производства. Вся исследованная продукция соответствовала требованиям технических нормативных правовых актов. Контроль за реализацией пищевой продукции импортного производства будет продолжен.

Тем не менее, при приобретении пищевых продуктов, в т.ч. импортного производства, необходимо обращать внимание на наличие на этикетке полной информации о товаре, в т.ч. даты изготовления, сроках  годности (хранения), условий хранения, состав продукта. Если возникает неуверенность в доброкачественности товара, следует попросить у продавца документы о его качестве и безопасности.
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