Вирусный гепатит А. Меры профилактики

В Республике Беларусь по итогам 10 месяцев 2014г. уровень заболеваемости вирусным гепатитом А вырос на 48%, составил 1,2 на 100 тысяч населения 
Низкий уровень заболеваемости среди население республики последние пять лет и отсутствие плановой иммунизации контингентов риска способствовали накоплению неиммунного к вирусу гепатита А населения. Трудовая миграция населения, туристические и деловые поездки в страны, где заболеваемость значительно выше (или отмечается эпиднеблагополучие), создают предпосылки к активизации эпидемического процесса и росту заболеваемости ВГА в нашей стране.
В большинстве случаев гепатит А начинается с симптомов, напоминающих простуду или грипп - потеря аппетита, общая слабость, тошнота, рвота, повышение температуры. Первым характерным симптомом является потемнение мочи, что является одним из признаков желтухи. Раньше всего становится заметна желтушность глаз, на твердом небе и под языком. Затем пигмент откладывается на лице, в складках вокруг носа и рта, ладонях и подошвах. После этого желтушность распространяется по коже всего тела. Ткани внутренних органов также желтеют. Основной орган, который поражается вирусом, это печень. 
Что касается профилактики заражения гепатитом А, то основные меры предупреждения инфицирования заключаются в соблюдении правил личной гигиены и приготовления пищи. Нельзя пить сырую воду, хотя при нормальной эксплуатации системы водоснабжения опасности быть не должно. Также необходимо избегать контакта с биологическими жидкостями других людей. 


В то же время, по мнению врачей, лучшая профилактика гепатита А – это прививка.
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