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Памятка для населения по профилактике инфекционных 

и паразитарных заболеваний

В период паводка происходит массивное загрязнение воды в колодцах нечистотами с сельскохозяйственных ферм, очистных сооружений, мусоросвалок, хозяйственных дворов, надворных туалетов. 
Грызуны и мелкие животные, которые являются переносчиками возбудителей многих инфекционных болезней, спасаясь от воды, устремляются в жилые дома и хозяйственные постройки.

Во время и после паводка  значительно возрастает риск заражения людей кишечными инфекционными  и паразитарными болезнями, чтобы защититься      от них, НЕОБХОДИМО:


Произведите уборку территории от накопившегося мусора, очистку и обеззараживание выгребных ям и  надворных туалетов (например: аммиачной селитрой из расчета  0,25 -1,0 кг на 1 м3  нечистот).
Упорядочьте хранение соломы, сена, навоза, топлива, стройматериалов вдали от жилища и хозяйственных построек.

Не допускайте захламления хозяйственных построек, подвальных помещений, кладовых ненужной тарой, мебелью, ветошью.

Оборудуйте крышками колодцы, содержите в исправности и чистоте колодезные срубы.

Произведите заделку отверстий и щелей в хозяйственных и жилых помещениях. 

Проведите работы по уничтожению грызунов.
Храните воду и продукты питания в закрытых емкостях в местах, недоступных для грызунов. 
Сделайте запас бутилированной воды, продуктов питания с пролонгированными сроками годности, расположите их как можно выше в местах, не доступных для воды.

Воспитывайте  на личном примере у детей устойчивые гигиенические навыки; контролируйте и боритесь с вредными детскими привычками.


Используйте для питья и приготовления пищи только бутилированную или кипяченую воду.

Используйте для хозяйственно-бытовых нужд только привозную воду (доставляемую в автоцистернах).
Не используйте подмоченные паводковыми водами продукты питания. При употреблении овощей и фруктов в сыром виде тщательно промывайте их водой (бутилированной или кипяченой), обдавайте кипятком.

При первых признаках заболевания не занимайтесь самолечением, немедленно обратитесь за медицинской помощью в территориальную организацию здравоохранения.

Очистите подворье от мусора, который принесла с собой вода, для последующего его вывоза на свалку твердых бытовых отходов.
Соберите (обязательно в перчатках!) и закопайте на глубину не менее 1 м павших животных и грызунов.
Проведите очистку колодца (скважины) с его полным откачиванием и дезинфекцией. Только после лабораторного исследования проб воды и получения заключения о ее безопасности можно использовать воду для хозяйственно-бытовых и питьевых нужд.
Произведите обеззараживание помещения  дворового туалета разрешенными дезинфицирующими средствами. 

Тщательно мойте руки с мылом после работы на приусадебном участке, посещения туалета и перед едой.

При работе на приусадебном участке используйте средства защиты рук, не принимайте пищу и не курите во время работы, чтобы инфекция с загрязненных рук не попала в организм.  
При выполнении на приусадебном участке работ, связанных с пылеобразованием, прикрывайте рот и нос медицинской маской или марлевой повязкой. 

Засетчивайте форточки и окна от проникновения в помещения мух и кровососущих насекомых (комаров), а в помещении используйте электрофумигаторы или другие ловушки для их уничтожения.

Ликвидируйте (засыпайте) мелкие лужи со стоячей водой, т.к. они могут быть местом выплода кровососущих насекомых(комаров).

 Не пейте воду из родников в местах подтопления и не используйте для хозяйственно-бытовых нужд воду естественных  водоемов. 
Тщательно мойте и обдавайте кипятком овощи и ягоды,  выращенные на приусадебных участках подвергшихся затоплению паводковыми водами. 

При посещении леса также строго соблюдайте правила гигиены: возьмите с собой для питья бутилированную воду, перед едой и приготовлением пищи вымойте руки с мылом, не раскладывайте еду на земле, не курите (если руки грязные), используйте репелленты. Для отдыха и ночевок выбирайте места на опушках леса или полянах, избегайте участков с обильным кустарником, захламленных поваленными деревьями.  

Врач-лаборант (зав. лабораторным отделом)  Е.В.Воронова
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ЗА ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.








