2 апреля Всемирный день информирования о проблеме аутизма
Аутизм. Признаки, особенности:

Аутизм — это расстройство, возникающее из-за различных нарушений в головном мозге, с характерным всесторонним, выраженным дефицитом общения, а также ограничением социального взаимодействия, незначительными интересами и повторяющимися действиями.
Лечение аутизма

Лекарства от этой болезни не существует. Нет такой таблетки, выпив которую аутичный ребенок станет полностью здоров. Единственный способ приспособить аутичного ребенка к жизни в обществе – упорные ежедневные занятия и создание благоприятной среды. Это большой труд родителей и педагогов, который почти всегда приносит свои плоды.
Принципы воспитания ребенка-аутиста:

Необходимо создать благоприятную среду для жизни, развития и обучения ребенка. Пугающая обстановка и неустойчивый распорядок дня тормозят навыки у аутиста и заставляют еще глубже «уходить в себя».
Что делать?

Аутизм — это расстройство развития ребенка, сохраняющееся на протяжении всей жизни. Но благодаря своевременной диагностике и ранней коррекционной помощи можно добиться многого: адаптировать ребенка к жизни в обществе; научить его справляться с собственными страхами; контролировать эмоции.
Помните, что без вашей поддержки ребенку с аутизмом не выжить.
Советы родителям
-Строго придерживатесь определенного режима и ритма жизни ребенка.
-Принимайте ребенка таким, какой он есть.
-Исходите из интересов ребенка.
-Соблюдайте ежедневные ритуалы (они обеспечивают безопасность ребенка).
-Научитесь улавливать малейшие вербальные и невербальные сигналы ребенка, свидетельствующие о его дискомфорте.
-Чаще приходите в группу или класс, где занимается ребенок.
-Как можно чаще разговаривайте с ребенком.
-Создайте комфортную обстановку для общения и обучения. 
-Терпеливо объясняйте ребенку смысл его деятельности, используя четкую наглядную информацию (схемы, карты и  т.п.) 
-Избегайте переутомления ребенка
Возможность сделать лучше жизнь ребенка с аутизмом — это очень ценный и благодарный опыт. Но чтобы его пережить, вам нужно будет сначала позаботиться о самих себе. 
Помните, чтобы наилучшим образом позаботиться о своем ребенке, вы должны сначала наилучшим образом позаботиться о себе.
Признание эмоционального влияния аутизма и уход за собой во время стрессового периода поможет вам подготовиться к предстоящим трудностям. Аутизм — это расстройство, которое влияет на все стороны жизни. Он изменит не только ваше отношение к ребенку, но и ваше отношение к миру в целом.
 Любовь и вера в ребенка - это основное правило, чем должны руководствоваться родители.
По вопросам проблемы аутизма можно обратиться в Витебский областной клинический центр психиатрии и наркологии по адресу: Витебский район, п.Витьба, ул. Центральная 1а (предварительная запись на консультацию по телефонам: 8(0212) 61-45-82 зав. детско – подростковым отделением диспансера Данилова Елена Леонидовна или 8(0212)69-29-69 зав. детским психиатрическим отделением стационара Мужиченко Татьяна Петровна).
