Потепление климата и его последствия для флоры и фауны.
В настоящее время в связи с погодными условиями в отдельных водоемах республики наблюдается ухудшение условий обитания рыбы, в результате чего в отдельных из них отмечаются предзаморные и заморные явлений. 
Летние заморные явления наблюдаются, как правило, в жаркое время года (июнь-июль) при высоких температурах в водоемах, сильно заросших синезелеными водорослями, придающими воде густо-зеленый цвет. Чем больше заилен водный объект, тем хуже в нем рыбе. Кроме того, в результате залития пойменных участков рек, вызванных ливневыми дождями или поступлением паводков в летний период могут наблюдаться заморы рыбы, вызванные гниением залитой растительности. Особую опасность представляет поступление в водоем болотных и промышленных сточных вод, которые могут привести к массовой гибели рыбы. Воды, поступающие в рыболовные угодья из болотной местности, содержат большое количество органических веществ и бедны растворенным кислородом. 
[bookmark: _GoBack]В случае выявления признаков предзаморных явлений или фактов гибели рыбы в рыболовных угодьях просим сообщать в Витебскую областную инспекцию охраны животного и растительного мира на телефон доверия  5-59-70. мобильные : +375333512061(мтс),+3752982232799(мтс),375297697911(мтс).




