И щедро береза поила меня…


Береза – ценнейший дар природы. Издревле славяне считали это дерево символом счастья и удачи. Живет береза до 100-150лет. Много полезного дает она людям. Но, пожалуй, самое полезное в ней - это сок. 

Красивое стройное деревце, название которого с латинского переводится, как «осчастливленный, блаженный», в течение примерно трех недель делится с нами своими «слезами» и оздоравливает. Многие с удовольствием пьют прохладный березовый сок, но не многие знают, в чем его польза. 
Целительный секрет в том, что весной береза словно отдает нам свои жизненные силы, копившиеся долгую зиму. 

В состав сока входят сахара (фруктоза, глюкоза, сахароза), органические кислоты, ферменты и вещества, обладающие высокой антимикробной активностью (фитонциды). Также немало минеральных элементов, в которых нуждается ослабленный весенним гиповитаминозом организм. Выпив березового сока, мы словно «подзаряжаем батарею», пополняя организм запасом калия, кальция, натрия, магния, железа, марганца, меди... 

Весенний свежий сок можно считать, пожалуй, одним из лучших диетических средств. Систематический его прием оказывает тонизирующее действие. Если выпивать хотя бы по стакану сока в день, почувствуете себя бодрей и энергичней. Исчезнут сонливость, подавленность, усталость. 

Березовый сок - хорошее общеукрепляющее средство. Помимо прочего, он оказывает мочегонное действие, стимулирует функцию почек. Прозрачный напиток укрепляет силы тех, кто имеет заболевания легких, артрит или бронхит. Однако людям с мочекаменной болезнью и язвой желудка стоит проконсультироваться с врачом прежде, чем решили оздоровиться при помощи березового сока. 

Рекомендуется пить его при кожных проблемах - экземе, лишае, фурункулезе. Им полощут горло при ангине...

В косметических целях соком березы обмывают лицо при угрях, используется для мытья головы с целью укрепления волос.
Но стоит понимать: этот сок - не лекарство, а подаренное природой хорошее поддерживающее средство.

В лечебных целях березовый сок следует пить в свежем виде, пока он не помутнеет. В холодильнике его можно держать не более 2-3 суток. 
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