
Садоводство отличный способ наслаждаться трудом и отдыхом на открытом воздухе, быть физически активными и при этом собирать урожаи фруктов, ягод и овощей. В садовой работе есть своя техника безопасности, свои правила охраны труда и каждому садоводу нужно их знать.

При работе в саду в результате небрежного обращения с инвентарем и инструментами возможны серьезные травмы.


Прислоненная к стене мотыга, скрытый в траве размотанный садовый шланг, неправильное обращение с такими простыми садовыми и огородными инструментами как вилы, лопаты, цапки, серпы, косы, садовые ножницы — все это может быть причиной несчастного случая.


Брошенные в траву грабли с торчащими остриями могут нанести серьезные ранения.


К любой ране, особенно загрязненной землей, надо относиться серьезно, имея в виду, что в почве живут микробы — возбудители опасных болезней, в том числе столбняка. Достаточно небольшой царапины или ссадины, чтобы микробы, попавшие с земли, вызвали развитие столбняка, очень серьезной болезни, кончающейся больше чем в половине случаев смертью. Единственное средство для ее предупреждения — введение противостолбнячной сыворотки.


Основное правило предосторожности — аккуратное хранение инструментов и инвентаря в специально отведенных для этой цели местах: на стеллажах, полках, шкафах или повешенными на стену, но так, чтобы они не мешали и маленькие дети не смогли их достать.


При переноске грабель, лопат и вил даже на короткое расстояние не кладите их на плечо колющими и режущими частями назад. Это опасно для идущих вслед.


Сад и огород всегда следует содержать в чистоте и порядке. Нельзя мириться с нахождением в почве строительного мусора, досок с невыдерганными гвоздями, битого стекла, старых железных консервных банок с острыми краями — все это, скрытое в земле или траве, может быть причиной ранений.


Садовые инструменты нужно держать наточенными и исправными.  Не говоря уже о затруднении в работе, тупым инструментом можно скорее порезаться, так как он требует приложения больших усилий, скорее соскользнет и поранит.


Для работы в саду неплохо иметь защитные очки: в случае необходимости они защитят глаза от пыли, сора, брызг химикатов и предохранят их от заболеваний. От многих безобидных на первый взгляд уколов, царапин и ссадин, которые часто становятся источником заболеваний, вас могут избавить рабочие рукавицы.


Выкапывая ямы для посадки деревьев, будьте осторожны. Узнав, что через участок проходит электрический кабель, не приступайте к работе без разрешения представителя организации, которая снабжает электроэнергией данный район.


Всем садоводам приходится иметь дело с ядохимикатами для борьбы с вредителями и болезнями. Следует помнить, что не только яды, но и тару из-под них следует держать под замком. Хранить яды нужно в плотной, хорошо закрытой таре. На ней должны быть этикетки с отчетливой надписью «ЯД» и его названием. Нельзя хранить химикаты вместе с продуктами, фуражом или использовать тару из-под ядов для хранения продуктов и фуража. Запрещайте детям иметь хоть какое-либо дело с ядами.


Отравленные приманки для уничтожения садовых и огородных вредителей раскладывайте только в норки или на отмеченных местах с тем, чтобы остатки приманок можно было полностью убрать.


Обработку растений ядохимикатами следует прекращать за 2—3 недели до уборки урожая, а обработку капусты — до образования кочанов. 


Чтобы труд в саду был действительно полезным, не переутомляйтесь. Правильно организовав работу; вы сможете больше сделать и меньше утомиться. Чередуйте виды работ. Потрудившись некоторое время при наклонном положении корпуса, переходите на работу стоя — и вы меньше устанете. Например, если вы долго копали землю, на некоторое время займитесь подрезыванием веток и т. д.


Даже короткое пребывание на жару или открытом солнце может иметь тяжелые последствия для организма. При нахождении на солнце или жаре, особенно в долгие периоды времени, всегда стоит иметь определенный запас воды или воды с витамином С и регулярно употреблять эти жидкости.


    Избегайте в жару пить жидкости, содержащие алкоголь, большое количество сахара. Для предупреждения перегрева и переутомления время от времени нужно прерывать работу и отдыхать в тени.


    Болезненное состояние или слабость – признак того, что работы нужно остановить.
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