ИГРОМАНИЯ

Игромания - это психическое расстройство человека, ведущее к патологической тяге к азартным играм и влекущее за собой зависимость от чувства азарта, которое становится доминирующим в жизни субъекта.

Игровая зависимость заставляет пренебрегать ранее установленными моральными и этическими ценностями, жизненным устоем в семейном, профессиональном и социальном плане, что ведет к снижению функциональности во всех вышеперечисленных сферах жизнедеятельности, эмоциональному разрушению личности игрока, межличностным конфликтам, обнищанию и даже суицидальным попыткам.

В последнее время во всем мире, в том числе и в Республике Беларусь, проблема зависимости от азартных игр приобрела исключительно важное значение. Каждый человек имеет свое представление об азартных играх, но не все понимают, насколько пагубным может оказаться пристрастие к такому виду развлечений. Когда человек заглянул в казино или нажал на кнопку игрового автомата впервые, его охватывает чувство азарта, желание поймать кураж, а если новичку еще и повезет, наступает эйфория. Так постепенно появляется тяга к азартным играм.

От игровой зависимости страдают преимущественно молодые и нередко талантливые люди, не удовлетворенные своим жизненным и финансовым положением, которые быстро утрачивают свои цели, нанося ущерб не только себе, но и своим семьям, часто на почве отсутствия денег для игры совершают преступления.

В Республике Беларусь в целях минимизации негативного воздействия азартных игр на население принят ряд мер: введен механизм ограничения в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх, который реализуется через самоограничение, ограничение по решению и по определению суда; введены ограничения по месту расположения игорных заведений, а также возрастные, рекламные ограничения. 

ПО ВОЗРАСТУ
Первостепенной задачей любого государства является защита подрастающего поколения от негативного влияния азартных игр, именно поэтому право на посещение игорных заведений в некоторых государствах приобретается с наступлением совершеннолетия. Республика Беларусь здесь не была исключением. Однако, учитывая социальную опасность деятельности в сфере игорного бизнеса (высокие риски вовлечения в азартные игры лиц, не достигших 18 лет, формирование у физических лиц игровой зависимости, негативно отражающейся на психическом здоровье человека и институте семьи), а также международный опыт, Указом Президента Республики Беларусь от 7 августа 2018 г. N 305 "О совершенствовании правового регулирования игорного бизнеса" (далее - Указ N 305) были внесены изменения в Положение об осуществлении деятельности в сфере игорного бизнеса, утвержденное Указом Президента Республики Беларусь от 10 января 2005 г. N 9 (далее - Положение N 9), касающиеся в том числе увеличения с 1 апреля 2019 г. возрастного ценза для посещения игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участия в азартных играх с 18 лет до 21 года.

САМООГРАНИЧЕНИЕ 

С учетом важности вопроса о предотвращении формирования игровой зависимости, которая ставит игроков и их семьи в тяжелое материальное положение и приводит к разрушению важнейшего социального института государства - семьи, Указом Президента Республики Беларусь от 24 сентября 2012 г. N 416 введен механизм самоограничения физических лиц в посещении игорных заведений и участии в азартных играх.

Суть механизма самоограничения сводится к тому, что с 27 января 2013 г. любое физическое лицо может самостоятельно ограничить себя в посещении игорных заведений и участии в азартных играх, а с 1 апреля 2019 г. в связи со вступлением в силу основных положений Указа N 305, предусматривающего легализацию в Республике Беларусь нового вида деятельности в сфере игорного бизнеса (содержание виртуального игорного заведения), - и в посещении виртуальных игорных заведений.

Срок такого ограничения в силу пункта 13 Положения N 9 составляет от шести месяцев до трех лет. Для ограничения себя в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх физическому лицу необходимо лично обратиться к любому организатору азартных игр с письменным заявлением при одновременном предъявлении документа, удостоверяющего его личность.

ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ СУДА
Данный механизм был закреплен законодательно в качестве одной из мер по борьбе с недобросовестными должниками, уклоняющимися от обязанности по исполнению требований, содержащихся в исполнительном документе.

Первоначально норма, предусматривающая ограничение гражданина или индивидуального предпринимателя, являющихся должниками, в посещении игорных заведений, была закреплена в Гражданском процессуальном кодексе Республики Беларусь (далее - ГПК) и Хозяйственном процессуальном кодексе Республики Беларусь.

С 1 апреля 2019 г Положение N 9 также дополнено нормой о том, что физическое лицо, являющееся должником, может быть ограничено в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх на основании определения суда о принятии в отношении физического лица меры по обеспечению исполнения исполнительного документа в виде временного ограничения в порядке, установленном гражданским процессуальным или хозяйственным процессуальным законодательством.

В случае вынесения определения суда об ограничении гражданина в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх, такое определение подлежит исполнению с момента извещения должника.
ПО РЕШЕНИЮ СУДА
25 августа 2016 г. был издан Указ Президента Республики Беларусь N 319 ", которым, в частности, Положение N 9 дополнено нормами, предусматривающими, что физическое лицо может быть ограничено в посещении игорных заведений и участии в азартных играх по решению суда. 

Пунктом 14 Положения N 9 с учетом изменений, внесенных Указом N 305, предусмотрено, что в случае, если физическое лицо вследствие участия в азартных играх ставит себя и (или) свою семью в тяжелое материальное положение, оно может быть ограничено в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх на срок от шести месяцев до трех лет по решению суда.

Заявление об ограничении физического лица в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх имеют право подать родители, дети, усыновители (удочерители), усыновленные (удочеренные), родные братья и сестры, дед, бабка, внуки, опекуны, попечители, супруг (супруга) физического лица, а также иные лица, проживающие совместно с ним и ведущие общее хозяйство, прокурор, органы опеки и попечительства.

По результатам рассмотрения дела суд выносит мотивированное решение об ограничении гражданина в посещении игорных заведений, виртуальных игорных заведений и участии в азартных играх с указанием срока этого ограничения.

 Данный механизм ограничения в посещении игорных заведений является весьма действенным в отношении игроков, имеющих зависимость от азартных игр, но не желающих самостоятельно ограничивать себя в посещении игорных заведений и участии в азартных играх.

Как и любая другая зависимость, игра разрушает психику, здоровье, финансовое, социальное и духовное благосостояние человека. Поэтому игроманию необходимо лечить. 

Чтобы лечение было успешным и человек смог вернуться к полноценной жизни, без игр, необходимо одно важное условие: больной игроманией должен сам понимать, что он зависим, и принять это.

