ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных    случаев при работе на металлообрабатывающем оборудовании в организациях Поставского района.
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З, работодатель обязан обеспечивать безопасность при эксплуатации оборудования, осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками, обеспечить на каждом рабочем месте условия труда, соответствующие требованиям по охране труда.
Однако на практике со стороны должностных лиц организаций вышеуказанные требования зачастую не соблюдаются. 
Так, в ходе проведения специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, произошедшего 6 сентября 2023 года со слесарем механосборочных работ производственного унитарного предприятия «Завод Промис», было установлено, что в момент закладки очередной металлической пластины на матрицу пресса произошло срабатывание пресса (опускание пуансона), в результате чего были травмированы пальцы обеих рук потерпевшего. Это произошло по причине случайного нажатия потерпевшим нижней частью тела левой кнопки на колодке управления в момент, когда правая кнопка находилась в нажатом (заклиненном) состоянии.

Установлено, что потерпевший был допущен к работе на неисправном одностоечном кривошипном прессе РЕЕ III 160 (имелась возможность пуска пресса при заклинивании одной из кнопок двуручного управления и при воздействии только на вторую кнопку). На прессе были не исправны система предохранения от попадания рук и система предохранения единичного хода при заклинивании («залипании») одной из кнопок. В случае исправности данных систем, пресс не включился бы при нажатии на одну кнопку. Повторный запуск мог произойти только после возвращения кнопки в исходное положение (после устранения «залипания») и только после повторного одновременного нажатия кнопок с интервалом не более 0,5 секунд.   

Пресс эксплуатировался с нарушением требований безопасности (не выполнена процедура ввода пресса в эксплуатацию, ремонт, техническое обслуживание, ежедневная проверка систем безопасности пресса проводились без учета требований эксплуатационных документов), что не позволило выявить неисправность пресса и обеспечить эффективное функционирование органов управления прессом в нештатной ситуации, вызванной заклиниванием кнопки в процессе работы пресса.
Также установлено, что потерпевший не имел профессиональной подготовки, как слесарь механосборочных работ.

По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами несчастного случая явились:

1. Техническая неисправность пресса, выразившееся, в возможности приведения ползуна в движение в режиме «единичный ход» при нажатии на одну кнопку двуручного управления при заклиненной второй кнопке, а также в том, что каждый последующий ход пресса происходит без освобождения и последующего нажатия двух кнопок двуручного управления.

2. Нарушение требований безопасности при эксплуатации оборудования, выразившееся в не выполнении процедуры ввода пресса в эксплуатацию, что привело к допуску в эксплуатацию неисправного пресса, а также эксплуатация, ремонт, техническое обслуживание, ежедневная проверка систем безопасности пресса без учета требований эксплуатационных документов, что не позволило выявить неисправность пресса и обеспечить эффективное функционирование органов управления прессом в нештатной ситуации, вызванной заклиниванием кнопки в процессе работы пресса.

3. Привлечение потерпевшего к работе на прессе без соответствующей  профессии.
В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения несчастных случаев на производстве при работе на металлообрабатывающем оборудовании в организациях Поставского района, Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
- обеспечить эксплуатацию исправного металлообрабатывающего оборудования с предусмотренными защитными ограждениями и системами безопасности; запретить эксплуатацию неисправного оборудования, а неиспользуемое длительное время и неисправное оборудование отключить от всех видов энергоносителей и технологических трубопроводов;
- перед вводом в эксплуатацию оборудования, в том числе модернизированного или установленного на другое место, производить проверку его соответствие требованиям по охране труда с составлением акта ввода оборудования в эксплуатацию;

- укомплектовать оборудование эксплуатационными документами организаций-изготовителей (эксплуатационные документы на поставляемое из-за рубежа оборудование должны быть составлены на русском или белорусском языке);
- организовать проведение технического обслуживания, ремонта, испытаний, осмотров, технических освидетельствований оборудования в порядке и сроки, установленные соответствующими техническими нормативными правовыми актами;
- разработать и утвердить графики технического обслуживания и ремонта оборудования в соответствии с эксплуатационными документами и локальными правовыми актами, определяющими порядок проведения планово-профилактического ремонта оборудования в организации;
- обеспечить безусловное соблюдение требований Межотраслевых правил по охране труда при холодной обработке металлов, утвержденных постановлением Министерства промышленности Республики Беларусь и Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 28.07.2004 № 7/92;
- к эксплуатации оборудования и выполнению технологических процессов обработки металлов допускать лиц соответствующей профессии, специальности и квалификации, прошедших обучение, инструктаж, проверку знаний по вопросам охраны труда;
- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Заместитель начальника отдела                                        В.Г.Плешак
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