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Экологические тропы Поставщины.
На территории спортивно-туристического комплекса «Озерки» создана экологическая тропа «На побережье Белого озера» вдоль оз. Белое. Данная тропа несёт ознакомительный и обучающий характер. Тропа оборудована стендами с информацией о местной флоре и фауне, площадками для отдыха посетителей, указателями, контейнерами для сбора мусора и биотуалетами. Так же на заболоченной территории тропы установлен настил из дерева.  Целевой аудиторией являются дети школьного возраста, горожане, туристы.
Оборудован так же учебный класс «под открытым небом» (аудитория для занятий в рамках экологических лагерей).
Краеведческо –экологическая тропа «Околицы Задевского озера» (д. Дуки, Поставский район), включающая в себя историко- культурный объект «Германская оборонительная линия времен Первой мировой войны «Поставская высота» (продолжение экскурсии «Первая Мировая война на Поставщине» ГУ «Поставский районный краеведческий музей»). Маршрут тропы на середине пути имеет разветвление: краеведческое (до ДОТов оборонительной линии) и экологическое (до берега оз. Задевское). На протяжении всей тропы установлены указатели и информационные стенды с баннерами. 
Таким образом, богатое историческое прошлое и настоящее Поставского района сможет послужить устойчивому развитию этого края.
