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О  расследовании уголовного дела о геноциде.

В апреле 2021 года Генеральной прокуратурой   Республики  Беларусь  возбуждено уголовное  дело по ст.127 УК Республики Беларусь, то есть по факту геноцида   белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. 
В рамках расследования данного уголовного дела создана следственная  группа, в состав которой вошли и представители правоохранительных органов Поставского района. 
Работа по расследованию данного уголовного дела заключается в установлении и фиксации в соответствии с нормами уголовно-процессуального законодательства  фактов геноцида. С этой целью  изучаются архивные документы. Проводятся мониторинги информационных ресурсов в сети интернет.    Предпринимаются попытки найти живых свидетелей преступлений времен Великой Отечественной войны.  
Точное количество убитых  нацистскими преступниками на территории Поставского района мирных жителей не известно. Вместе с тем, только в ходе карательной операции «Нюрбернг»  в г. Поставы фашистами  было убито  4000  лиц еврейской национальности, которые содержались в  созданном  гетто  в районе нынешней ул.Ленинской, и 828 человек расстреляно в дер.Дуниловичи. 
В 1945 году чрезвычайной  комиссией  по установлению злодеяний захватчиков,    массовое   захоронение в дер. Дуниловичи было вскрыто. Приведу выдержку из акта  указанной комиссии от 10 апреля 1945 года: «при раскапывании могилы обнаружено  на глубине 150 сантиметров  828 трупов людей. Установлено, что они  были убиты из огнестрельного оружия, путем выстрела в голову и в область груди. Также установлены различные  возраста расстрелянных, от грудных младенцев до 12 летнего возраста, которых около 300 человек, остальные разного возраста вплоть до преклонного». 
В сентябре-октябре 1943 года  территорию Поставского района затронула карательная операция «Фриц». В результате указанной операции было уничтожено полностью или частично не менее чем 133 населенных пункта, убито не менее чем 229 мирных жителя. 
Кроме того, в январе 1943 года вместе с 72 мирными  жителями  была сожжена   дер.   Альцы.
В архивах удалось найти  данные нескольких лиц, ответственных за организацию массовых убийств мирных граждан на территории нынешнего Поставского  района. Это  комендант Дуниловичского района по фамилии  Гик,  начальник жандармерии по фамилии  Карман, начальник полиции Фолькц Александр, комендант военной полевой камендатуры г.Поставы Тарбук Иоган, 1986 года рождения. 
Военным трибуналом Белорусского военного округа 4 ноября 1947 года  Тарбук И.  был осужден к 25 годам заключения в исправительно-  трудовом  лагере. Умер в 1955 году.  О дальнейшей судьбе   Гика, Кармана, Фолькца  сведений не найдено. Рядовые исполнители вышеуказанных злодеяний не были установлены. 
Расследование по указанному уголовному делу продолжается. 
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