

15 мая 2020 года – Международный день семьи
  Ежегодно 15 мая отмечается Международный день семьи.                            
В Республике Беларусь семья, материнство, отцовство и детство их традиционном понимании выступают предметом особой защиты со стороны государства, поскольку являются неотъемлемым условием сохранения и развития белорусского народа.
          Трудно недооценить роль семьи в обществе и для каждого из нас. Именно в семье закладывается основа личности каждого человека. Именно в семье ребенок раскрывает заложенный природой потенциал, определяет свое место в жизни, учится добру, справедливости и созиданию. Нет крепче на земле союза, чем счастливая и дружная семья. Это и начало новой жизни, и продолжение прекрасного рода, и почитание святости традиций.

 Здоровый образ жизни  служит укреплению всей семьи.
Основной задачей для родителей является формирование у ребенка нравственного отношения к своему здоровью, которое выражается в желании и потребности быть здоровым, вести здоровый образ жизни. Он должен осознать, что здоровье для человека важнейшая ценность, главное условие достижения любой жизненной цели, и каждый сам несет ответственность за сохранение и укрепление своего здоровья. В этом ничто не может заменить авторитет взрослого.
Формируя здоровый образ жизни ребенка, родители должны привить ребенку основные знания, умения и навыки.
Здоровье детей напрямую зависит от условий жизни в семье, санитарной грамотности, гигиенической культуры родителей и уровня их образования. 
Формируя здоровый образ жизни ребенка, семья должна привить ему основные знания, навыки и умения по здоровому образу жизни:
· знание правил личной гигиены;
· умение строить режим дня и выполнять его;
· сформировать навыки безопасного взаимодействия с окружающей средой;
· знание основных частей тела и внутренних органов человека; 
· понимание значения двигательной активности;
· знание основных правил рационального питания;
· умение оказывать первую помощь;
· знание лечебных учреждений, где можно получить помощь в необходимых случаях. 
Семьи, в которых ее члены занимаются физической культурой, меньше подвержены стрессам, они лучше справляются с беспокойством, тревогой, угнетенностью, гневом и страхом. При высоком уровне двигательной активности у детей повышается не только физическая, но и умственная работоспособность. Организм этих детей лучше сопротивляется болезням.
Для формирования у ребенка здорового образа жизни можно рекомендовать:
- проведение двигательных оздоровительных минуток и дыхательных гимнастик;
- проведение подвижных игр на свежем воздухе;
- занятия спортом: катание на коньках, походы в бассейн, велосипедные прогулки;
- работа по закаливанию детей (хождение босиком по коврикам-массажёрам, полоскание рта водой комнатной температуры, обтирание влажными рукавичками).
Совместная деятельность родителей и детей по укреплению здоровья, формированию культуры здоровья и ведению здорового образа жизни может решить проблему здоровья нации.
Пусть в этот день каждый из нас вспомнит о своих родных и близких, позвонит, напишет, поздравит. Дарите им радость и тепло! 
Главный врач                                                                              Рассеева Светлана Анатольевна
ГУ «Поставский РайЦГЭ»
