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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Глубокского межрайонного отдела Витебского областного 
управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь

об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных    случаев на производстве при проведении ремонтных работ 
автомобильной  техники
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан обеспечивать безопасность при ведении технологических процессов и при эксплуатации оборудования, контролировать соблюдение законодательства об охране труда работниками, принимать меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работающих при возникновении таких ситуаций.
Ремонтные работы автомобильной техники, в том числе работы, связанные с переоборудованием техники и установкой на нее крупногабаритных узлов, относятся к числу работ с повышенной опасностью. Соответственно, к их выполнению должны допускаться лица, прошедшие в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, а также имеющие соответствующую квалификацию по профессии. В соответствии с Межотраслевыми правилами по охране труда при эксплуатации автомобильного и городского электрического транспорта, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь 04.12.2008 № 180/128 (в редакции постановлений 03.12.2014 № 103/40) участие водителей, других работающих в выполнении работ по техническому обслуживанию и ремонте транспортных средств допускается при соответствии их квалификации выполняемым работам. Кроме того, при их проведении необходимо обеспечивать организацию производственных процессов с учетом требований законодательства. 

Однако на практике со стороны должностных лиц организаций вышеуказанные требования зачастую не соблюдаются. Со стороны работодателей не всегда обеспечивается эффективный контроль за ходом ремонтных работ и соблюдением технологических процессов, к ремонту техники допускаются не подготовленные работники, зачастую работники сами выбирают способы выполнения того или иного ремонта. 
Так, в ходе проведения специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, произошедшего 10 марта 2020 г. с Трифановым С.М., слесарем по ремонту автомобилей филиала «Автотранспортное предприятие №16 г. Глубокое» ОАО «Витебскоблавтотранс» было установлено, что работниками при установке основных узлов бетоносмесителя не применялись стяжные ремни для исключения падения данных узлов до завершения их надежного крепления специальными крепежными элементами.

Во время ремонта работники передвигали (центровали) загрузочно-разгрузочное устройство бетоносмесителя, которое не было зафиксировано стяжными ремнями, то есть, не была исключена вероятность его падения. 
Начальник мастерской признал тот факт, что перед началом данных ремонтных работ он не довел требование технологического процесса до работников, участвующих в ремонте. Он также не контролировал ход работ, о чем свидетельствуют имеющиеся объяснения, в результате чего водитель автомобиля привлекал к работе других работников, способы и приемы работы определялись самими работниками. Водитель автомобиля, не имея соответствующего разряда, как слесарь по ремонту автомобилей (слесарь механосборочных работ), был допущен к выполнению ремонта, связанного с переоборудованием автомобиля, и фактически являлся основным исполнителям работ.
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами несчастного случая явились:

1. Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся: 

- в не доведении требований технологического процесса по переоборудованию автомобиля в части применения стяжных ремней до исполнителей работ; 

- в отсутствии должного контроля за ходом работ по переоборудованию автомобиля;

- в допуске к ремонту (переоборудованию) автомобиля водителя автомобиля, не имеющего требуемой квалификации по профессии слесарь по ремонту автомобилей (слесарь механосборочных работ). 

2. Нарушение потерпевшим требований локального нормативного акта по охране труда, выразившееся в выполнении разовой работы по просьбе другого работника, без указания непосредственного руководителя работ (начальника мастерской).

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения несчастных случаев на производстве при проведении ремонтных работ автомобильной техники, Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
- обеспечить безусловное соблюдение требований Межотраслевых общих правил по охране труда, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь № 70 от 03.06.2003 (в редакции постановления № 96 от 30.09.2011), Межотраслевых правил по охране труда при эксплуатации автомобильного и городского электрического транспорта, утвержденных постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь 04.12.2008 № 180/128 (в редакции постановлений 03.12.2014 № 103/40);

- допускать к производству ремонтных работ автомобильной техники лиц соответствующей профессии и квалификации, прошедших обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствии с Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 175 (в редакции постановления от 06.03.2018 № 28);
- не допускать к работе (отстранять от работы) лиц в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты;
- выдавать наряды – допуски при проведении работ с повышенной опасностью, требующих осуществления специальных организационных и  технических  мероприятий,  а  также  постоянного  контроля  за их производством;

- обеспечить работников, выполняющих ремонтные работы автомобильной техники, по установленным нормам спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты;

- обеспечить соответствие производственного оборудования требованиям безопасности согласно нормативным правовым актам, техническим нормативным правовым актам, а также эксплуатационным документам заводов-изготовителей;

- не допускать эксплуатацию оборудования без защитных устройств и ограждений, исключающих в процессе работы соприкосновение человека с движущимися элементами и режущим инструментом;

- обеспечить проведение контроля за состоянием охраны труда в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 декабря 2003 г. № 159;

- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».

