Информация для гостиниц, санаторно-курортных и оздоровительных организаций, физических лиц и сельскохозяйственных организаций, оказывающих услуги в сфере агроэкотуризма, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги по сдаче в наем жилых помещений в установленном законодательными актами Республики Беларусь.
С 01.07.2020 вступают в силу изменения, внесенные в Закон Республики Беларусь «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республики Беларусь» от 04.01.2010 №105-3 (далее - Закон) и в постановление МВД Республики Беларусь от 31.03.2020 №69 «Об изменении постановления Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 01.07.2010 №214 и от 28.12.2018 №367» (далее - Постановление).

В соответствии с новой редакцией ст. 43-1 Закона, гостиницы, санаторно-курортные и оздоровительные организации, физические лица и сельскохозяйственные организации, оказывающие услуги в сфере агроэкотуризма в установленном законодательными актами Республики Беларусь порядке (далее - субъекты агроэкотуризма), не позднее трех часов после предоставления жилых помещении для проживания временно пребывающим в Республике Беларусь иностранцам представляют в орган внутренних дел по месту нахождения гостиниц, санаторно-курортных и оздоровительных организаций, субъектов агроэкотуризма информацию о таких иностранцах, в том числе их персональные данные, без письменного согласия таких иностранцев.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги по сдаче в наем жилых помещений, не позднее трех часов после предоставления жилых помещений для проживания временно пребывающим в Республике Беларусь иностранцам представляют в орган внутренних дел по месту нахождения указанных жилых помещений информацию о таких иностранцах, в том числе их персональные данные, без письменного согласия таких иностранцев.
Информация, указанная в частях первой и второй настоящей статьи, предоставляется безвозмездно посредством информационных ресурсов (систем) Министерства внутренних дел, единого портала электронных услуг общегосударственной автоматизированной информационной системы или путем доставки нарочным в порядке, определенном Министерством внутренних дел.

Обновленный бланк уведомления к постановлению МВД Республики Беларусь 01.07.2010 №214 (в редакции постановления МВД Республики Беларусь 31.03.2020 №69) можно получить в отделении по гражданству и миграции Поставского РОВД по адресу: г.Поставы, ул.Ленинская, д.104, кабинет №1.
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Форма
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--------------------------------

<*> Заполняется при наличии транскрипции фамилии, собственного имени (второго имени), отчества (если таковое имеется) иностранного гражданина (лица без гражданства) на русском или белорусском языке.

<**> Заполняется при наличии соответствующих сведений в документе для выезда за границу, представленном иностранным гражданином (лицом без гражданства).

<***> Данные о действующей визе Республики Беларусь заполняются в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, которые в соответствии с законодательством, международными договорами Республики Беларусь въезжают в Республику Беларусь по визам Республики Беларусь.

<****> Заполняется гостиницами, санаторно-курортными и оздоровительными организациями.

