Вот так поохотился!

Житель дер.Андроны Поставского района К., работавший водителем международных перевозок в западной Европе, в ноябре прошлого года на территории района, не имея на то разрешения, используя принадлежащее ему охотничье ружье, за две ночи незаконно добыл одного лося и семь косуль. Указанное преступление было выявлено сотрудниками Глубокской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира, которые при проведении рейдового мероприятия в охотничьих угодьях, обнаружили признаки незаконной охоты, и по сохранившимся следам транспортного средства, прибыли прямо к дому браконьера. Из хозяйственных построек и жилища К. были изъяты туши и иные останки вышеназванных диких животных, а также охотничье оружие.  
С учетом установленных законодательством такс, стоимость причиненного незаконной охотой ущерба окружающей среде составила 36 480 рублей или 1 140 базовых величин. В отношении К. было возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 282 Уголовного кодекса Республики Беларусь (незаконная охота, повлекшая причинение ущерба в особо крупном размере), санкция которой предусматривает наказание в виде ограничения свободы на срок до пяти лет или лишения свободы на срок до шести лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью и со штрафом.
 В ходе предварительного следствия К. полностью возместил причиненный преступлением материальный ущерб, а также выплатил 6000 рублей причинного ущерба Поставской районной организации общества охотников и рыболовов. Учитывая данное обстоятельство, суд, назначив К. наказание в виде двух лет лишения свободы, применил отсрочку исполнения наказания на 1 год, обязав в период отсрочки выполнить 40 часов общественно полезных работ. Кроме того, в отношении К. судом применены два дополнительных наказания: лишение права заниматься охотой на срок в 5 лет и штраф в размере 70 базовых величин, что составило 2590 рублей. Охотничье ружье обвиняемого конфисковано как орудие совершения преступления.
Таким образом, К. в результате незаконной охоты понес материальные потери на сумму в 45 070 рублей, не говоря о судимости, конфискации дорогостоящего охотничьего ружья, утраты работы в качестве водителя международных перевозок. Вот так поохотился.  
На момент подготовки настоящей статьи приговор в отношении К. не вступил в законную силу, поскольку не истек срок его обжалования. 
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