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В Поставах и районе с 17 по 24 ноября 2022 года проходила республиканская  информационно - образовательная акция «Жизнь без табака».
По рекомендации Всемирной организации здравоохранения 18 ноября каждого года принято считать Всемирным Днем некурения. Профилактика онкологических заболеваний. 
В этом году на территории Постав и Поставского района с 17 по 24 ноября проходила республиканская антитабачная информационно - образовательная акция «Жизнь без табака».

В УЗ»ОДРОЦ «Ветразь» на мероприятии выступила врач-нарколог Поставская ЦРБ. Она рассказала о вреде курения, особенно коснулась темы вейпов, которая очень актуальна сейчас среди подростков. Фельдшер-валеолог Поставской ЦРБ провела конкурс «Крепкие легкие», в котором дети при помощи воздушных шариков проверили силу своих легких. Затем  помощник врача-гигиениста Поставской РайЦГЭ совместно с представителем БОКК подвели итоги конкурса рисунков «Курению-нет!» и  наградили всех участников акции сладкими призами.

Учащимся в школах медработники  рассказали о вреде курения и его последствиях, были проведены конкурсы рисунков «Мы против курения!», «Дети против курения». Каждый участник конкурса старался в своих работах отразить своё негативное отношение к курению. Специалистами ГУ «Поставский РайЦГЭ» и УЗ «Поставская ЦРБ» был подготовлен цикл лекций «Умей сказать «нет» соблазнам», «Дым который забирает жизнь», «Влияние курения на организм», организованны выставки информационно -образовательных  материалов «Подросток.Здоровье.Будущее». В ГУО «СШ № 2 г.Поставы» на общешкольном родительском собрании специалисты Поставкого РайЦГЭ рассказали родителям о вреде и последствиях курения вейпов.
 На всех меропиятиях львиная доля внимания была уделена последствиям курения сигарет и вейпов. Ведь подростки являются наиболее подверженными к принятию новой плохой привычки в свою жизнь. Переходный возраст, стресс, а так же плохая компания могут сыграть злую шутку в будущем, поэтому наилучший способ предотвратить плохую привычку- пресечь курение на ранней стадии. 
В ходе мероприятий каждый подчеркнул для себя истинный вред от курения, и какие могут быть последствия от сигареты, а также напомнил дома родителям о вреде курения. 
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