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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь

«Об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных  случаев на производстве по результатам специального расследования несчастного случая со смертельным исходом, происшедшего 11 октября 2022 года с Жолнером А.В., слесарем по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования открытого акционерного общества «Знамя Победы Агро»
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан: принимать меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работающих при возникновении таких ситуаций; не допускать к работе, отстранять от работы в соответствующий день (смену), не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг); осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками.

Несчастный случай со слесарем по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования Ж. произошел на МТФ «Маньковичи», где потерпевший, будучи в состоянии тяжелого алкогольного отравления, при неустановленных обстоятельствах, оказался в желобе работающего навозного транспортера, в результате чего получил травмы, несовместимые с жизнью.
11 октября 2022 года на МТФ «Маньковичи» ОАО «Знамя Победы Агро» согласно распорядку дня с 05.00 до 09.00 проходила утренняя дойка. Согласно объяснению бригадира производственной бригады в животноводстве М., примерно в 06.00 она заметила, что слесарь Ж. имеет утомленный вид, на что Ж. ответил, что плохо спал. При этом явных признаков алкогольного опьянения у него замечено не было. Затем примерно в 08.00 бригадир М. увидела Ж. с явными признаками алкогольного опьянения, у него было покрасневшее лицо, невнятная речь, запах алкоголя. В это время на МТФ «Маньковичи» по производственным делам приехали главный зоотехник ОАО «Знамя Победы Агро» М. и зоотехник Г. Увидев происходящее, М. распорядилась пройти всем присутствующим в кабинет бригадира МТФ. Там был зафиксирован факт нахождения Ж. в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте с составлением соответствующего акта. На предложение ознакомиться с данным актом, Ж. ответил отказом. После этого бригадир М. вывела его из МТФ, сказала, чтобы в этот день не появлялся на ферме. В 8.20 Ж. направился в сторону дома, где он проживал один. Никто из должностных лиц после отстранения на территории фермы Ж. не видел.

Акт от 11.10.2022 о нахождении Ж. в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте бригадир М. передала в администрацию предприятия, где руководитель наложил резолюцию «считать прогулом». 
Согласно объяснению животновода Т., Ж. после отстранения появился на ферме около 15.15. Находился ли он в состоянии алкогольного опьянения, по внешнему виду было не понятно. Ж. сразу направился к электрощиту управления навозными транспортерами, Т. пошел в другой конец фермы, взял скребок, и, когда включился транспортер, стал счищать навоз от коров в желоб. Так он работал 20-25 минут, затем увидел, что транспортер что-то тащит. Подойдя ближе, он увидел, что это тело Ж., после чего побежал и выключил транспортер. Затем он вызвал скорую помощь. Спустя некоторое время на ферму прибыли сотрудники милиции и скорой помощи, которые констатировали смерть Ж.

В ходе расследования установлено, что 21.10.2020 Ж. принят на работу «слесарем по ремонту сельхозоборудования 4 разряда», в Общегосударственном классификаторе Республики Беларусь ОКРБ 014-2017 данная профессия отсутствует. С учётом объяснений работников и представленных документов с момента принятия на работу до дня когда произошёл несчастный случай Ж. работал по профессии «оператор животноводческих комплексов и механизированных ферм». Установлено, что потерпевший обычно занимался кормлением, поением, уходом за животными, ремонтом оборудования и механизмов фермы, также включением и выключением транспортера для удаления навоза. Данные виды работ выполняются работниками профессий «животновод» и «слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования». Государственному инспектору труда предоставлена должностная инструкция слесаря-наладчика, с которой потерпевший ознакомлен под роспись. Данной инструкцией определены функциональные обязанности потерпевшего, а именно обязанность включать и выключать навозный транспортер. 

Потерпевший перед смертью находился в алкогольном опьянении тяжелой степени (концентрация в крови 3,8 %0). Согласно Клиническому протоколу по диагностике алкогольного опьянения, утвержденному приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь № 732 от 13.07.2011, данная концентрация относится к алкогольному отравлению тяжелой степени. Тяжелая степень алкогольного отравления характеризуется неспособностью самостоятельно стоять и выполнять целенаправленные действия, нарушением ориентировки, непроизвольным мочеиспусканием, также возможно наступление смерти.

В ходе проведения расследования был изучен вопрос безопасной эксплуатации оборудования для навозоудаления на МТФ «Маньковичи». Установлено, что эксплуатационными документами организации-изготовителя навозный транспортер не укомплектован, приямок в месте сопряжения горизонтальной и наклонной ветвей не имеет ограждения, на двигателях отсутствуют защитные ограждения ременных передач. Для прохода людей и проезда техники имеются переходные мостики и настилы. Установлено, что тело Ж. было обнаружено в 14 метрах от приямка по ходу движения транспортера, поэтому можно сделать вывод, что потерпевший упал в ту часть желоба, по которой транспортер двигался уже после отгрузки навоза. Таким образом, отсутствие ограждения приямка не имеет причинной связи с падением потерпевшего, как и отсутствие защитных ограждений ременных передач электродвигателей.

На основании вышеизложенного следует, что, несчастный случай с Ж. произошёл при обстоятельствах, когда потерпевший, находясь в состоянии тяжелой степени алкогольного отравления, будучи отстранённым от работы и выведенным за территорию фермы самостоятельно вернулся в помещение фермы и не имея при этом возможности адекватно контролировать свои действия при не установленных обстоятельствах упал в желоб работающего навозного транспортера, вследствие чего от воздействия движущихся элементов навозотранспортёра потерпевший получил травмы, несовместимые с жизнью. 

На основании пункта 24 Правил расследования и учета несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, данный несчастный случай оформлен актом о непроизводственном несчастном случае формы НП.

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения подобных несчастных случаев Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:

- не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг);

- пересмотреть приказы по проведению предсменного медицинского осмотра (освидетельствования) работников на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения в части расширения перечня профессий и видов работ, по которым данный осмотр (освидетельствование) проводится;

- усилить контроль за соблюдением работниками (особенно работающими в ночное время) требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Начальник отдела                                                                 И.И.Снарский
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