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ВНИМАНИЮ ОГОРОДНИКОВ
Надо всего лишь подать заявление

Скоро весна. Многие любители огородничества уже приступают к севу рассады, чтобы как можно ранее высадить её в парники и теплицы, а потом и в открытый грунт на своих земельных участках. Те, кто пока их не имеет, задумываются о приобретении.  Для реализации такого желания, люди, как правило, выбирают свободные земли населённого пункта, прилегающие к многоквартирным жилым домам, в которых они проживают, чтобы иметь возможность ухаживать за огородом. Но это ни в коем случае нельзя делать без разрешения местного исполнительного комитета.
 Самовольное обустройство огорода на приглянувшемся   участке придомовой территории, независимо от его размера, и выращивание сельскохозяйственной продукции без получения разрешения местного исполнительного комитета о предоставлении земельного участка является нарушением требований законодательства об охране и использовании земель.  К виновному лицу применяются меры административной ответственности, предусмотренные статьёй 16.36 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, в виде штрафа от 10 до 30 базовых величин. В таких случаях приятное и полезное занятие огородничеством может обернуться для человека большими неприятностями.
 Однако совсем несложно не создавать себе подобных проблем.  Для этого надо всего лишь подать в сельисполком (а жителям г. Поставы – в райисполком) письменное заявление о предоставлении земельного участка для огородничества во временное пользование, указав любой срок, но не более 10 лет. С момента принятия решения по заявлению гражданин приобретает статус землепользователя и обладает правом приступить к огородничеству.
Установление границ земельного участка в специализированной организации, а также государственная регистрация земельного участка для огородничества, сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных не требуются. Таким образом, процедура оформления земельного участка для вышеуказанных целей является бесплатной.
В границах сельских населённых пунктов решение о предоставлении земельного участка для огородничества принимается сельисполкомом, а в границах городов районного подчинения – райисполкомом. Желающие заниматься выращиванием садовых и овощных культур также могут получить земельные участки в садоводческих товариществах для ведения коллективного садоводства. Ознакомиться с их перечнем можно на сайте райисполкома.
	Не теряйте время – выбирайте участок, подавайте в исполком заявление на разрешение его использования и выращивайте богатые урожаи.
