26 июня отмечается 95 лет со дня образования Прокуратуры Республики Беларусь!

С момента своего основания и до настоящего времени прокуратура прошла славный путь беззаветного служения закону и справедливости. Своей деятельностью работники прокуратуры Республики Беларусь обеспечивают единство и верховенство закона, осуществляют защиту прав и свобод человека, интересов общества. Противостоят преступности и коррупции, обеспечивают неотвратимость наказания за преступные действия. Сегодня в органах прокуратуры Витебской области работают настоящие профессионалы своего дела, добросовестно и честно исполняющие свой долг. 
В торжественном мероприятии, проходившем в Витебской областной филармонии 24 июня 2017 г., приняли участие помощник Президента Республики Беларусь по Витебской области Позняк А.Г., первый заместитель председателя Витебского облисполкома Гребнев Г.И., председатель Витебского областного Совета депутатов Терентьев В.В., заместитель Генерального прокурора Республики Беларусь Дыско Г.И., руководители правоохранительных органов, органов власти и управления, иных государственных учреждений и организаций, учебных заведений, предприятий.
Заместитель Генерального прокурора Республики Беларусь Дыско Геннадий Иосифович поздравил  всех работников прокуратуры и ветеранов с профессиональным праздником, пожелав счастья, благополучия, на долгие годы сохранить крепкое здоровье, и вручил государственные награды прокурорским работникам. 

Медалью «За безупречную службу» II степени награжден заместитель прокурора области Гук В.И., начальник отдела по борьбе с коррупцией и организованной преступностью Лапковский Е.А.; медалью «За безупречную службу» III степени - заместитель начальника отдела по надзору за дознанием Амброс Ю.Ю., старший помощник прокурора области по надзору за оперативно-розыскной деятельностью Руденков В.В., старший прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства УСК Республики Беларусь по Витебской области Васильев В.М., старший прокурор отдела  по надзору за исполнением законодательства УСК Республики Беларусь по Витебской области Сащеко А.М., прокурор Браславского района Кезик Ю.С., заместитель прокурора Полоцкого района Казакевич А.Р., старший помощник прокурора Витебского района Багдасарян А.Г.

Генеральным прокурором Республики Беларусь Конюком А.В. нагрудным знаком «Почетный работник Прокуратуры Республики Беларусь» награжден прокурор Витебской области Сущинский В.В., Оршанский транспортный прокурор Дедюро П.В., Почетной грамотой Генерального прокурора Республики Беларусь - заместитель начальника отдела по надзору за исполнением законодательства УСК Республики Беларусь по Витебской области Федоренко Н.В., ценным подарком - начальник организационно-контрольного отдела Богачев И.Н., объявлена благодарность   прокурору Чашникского района Бабенкову Е.В., заместителю прокурора Дубровенского района Старченко А.А.

В своем выступлении прокурор Витебской области  Сущинский Вадим Валентинович поблагодарил всех работников органов прокуратуры за добросовестное отношение к выполнению служебного долга и выразил особую благодарность ветеранам органов прокуратуры за их нелегкий  подвижнический труд, постоянную готовность помочь молодым сотрудникам в освоении непростого прокурорского ремесла. 

Им объявлена благодарность с выплатой премии старшему прокурору отдела по надзору за исполнением законодательства и законностью правовых актов Крюковской И.В., помощнику прокурора области по надзору за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи Тарасевич И.Н.; прокурору Оршанского района Белоусову И.В., прокурору Россонского района Парусову В.Н., заместителю прокурора Бешенковичского района Лешенок Э.И.; ценным подарком награждены: старший прокурор отдела по надзору за исполнением законодательства в войсках Колбун В.К., главный специалист отдела режимно-секретной деятельности и делопроизводства Вербицкий М.В., прокурор Поставского района Козич А.А., прокурор Шарковщинского района Ветюгов А.Б., помощник прокурора Оршанского района Рыбакова Д.В.; выплачено единовременное денежное вознаграждение: прокурору Бешенковичского района Шкляревскому А.С., старшему помощнику прокурора Полоцкого района Шадурко А.И., старшему помощнику прокурора г.Витебска Януш О.Т., заведующим канцелярией прокуратур: г.Витебска - Егоровой Е.В., Шумилинского района - Борисовой Л.М., Лиозненского - Воропаевой Т.Ф., Городокского - Жуковской Л.А., Ушачского - Латышевой Т.В., Полоцкого - Заяц М.А., Витебской транспортной прокуратуры - Валуй Н.А., водителю прокуратуры Глубокского района Шишко А.И., уборщику территории отдела планирования и материально-технического обеспечения Гореловой Л.Б.
Первым заместителем председателя Витебского облисполкома Гребневым Г.И. Почетная грамота Витебского облисполкома вручена начальнику отдела по борьбе с коррупцией и организованной преступностью Лапковскому Е.А., начальнику отдела по надзору за законностью исполнения уголовных наказаний Пашковскому В.И.; Почетная грамота Витебского областного Совета депутатов вручена прокурору Верхнедвинского района Томашевичу В.С. и прокурору Шумилинского района Зайцеву С.В.
Нагрудным знаком отличия сотрудников УКГБ Республики Беларусь по Витебской области «За адзнаку» награжден первый заместитель прокурора области Сидорович А.В.; Почетной грамотой управления КГБ Республики Беларусь по Витебской области - старший помощник прокурора  области по надзору за исполнением законодательства о государственной безопасности Белоус В.Н., объявлена благодарность начальнику отдела по надзору за исполнением законодательства  войсках Коржову И.Н. 

Приказом Председателя СК Республики Беларусь объявлена благодарность прокурору г.Витебска Романовскому Ю.В.; приказом начальника УСК Республики Беларусь по Витебской области Грамотой Управления награждены: начальник отдела по надзору за дознанием Гринкевич Г.Н., прокурор Глубокского района Волынец И.С., прокурор Сенненского района Лисовский И.Л., прокурор Лиозненского района Журко Д.А.; объявлена благодарность помощнику прокурора Ушачского района Оводневой Н.Ф. 
Приказом Министра внутренних дел Республики Беларусь юбилейной медалью «100 год мiлiцыi Беларусi» и нагрудным знаком  «За службу» награжден прокурор области Сущинский В.В.; юбилейной медалью «100 год мiлiцыi Беларусi» - первый заместитель прокурора области Сидорович А.В.; нагрудным знаком «За уклад ва умацаванне правапарадку» - заместитель прокурора области Коренько Г.А.; нагрудным знаком «За садзейнiчанне» -  прокурор г.Витебска Романовский Ю.В.

Приказом начальника УВД Витебского облисполкома  нагрудным знаком «Витебская милиция» награждены: заместитель прокурора области Гук В.И., заместитель начальника отдела по надзору за исполнением законодательства УСК Республики Беларусь по Витебской области Цывинский А.В., начальник отдела кадров и идеологической работы Богомолова И.А., начальник отдела по надзору за исполнением законодательства и законностью правовых актов Янукович И.В.; Почетной грамотой УВД Витебского облисполкома - старший помощник прокурора области по надзору за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи Волков А.В., грамотой УВД Витебского облисполкома - Витебский транспортный прокурор Цариков А.А., заместитель прокурора г.Витебска Домашевский П.Л.; объявлена благодарность начальника УВД Витоблисполкома прокурору Лепельского района Нестеренку О.А., прокурору Полоцкого района Трошко С.А., прокурору Витебского района Орехве Д.В.
 
Грамотой учреждения «Витебское областное управление МЧС» награждены: заместитель прокурора области Гук В.И., старший помощник прокурора области по правовому обеспечению, информации и общественным связям Севрюкова Н.А., старший прокурор отдела прокуратуры области по надзору за дознанием Дербенева В.В., старший помощник прокурора области по надзору за исполнением законодательства о профилактике преступлений и иных правонарушений Шиенок К.В., прокурор Сенненского района Лисовский И.Л.
Почетной грамотой Государственного таможенного комитета Республики Беларусь награждены: заместитель начальника отдела по надзору за исполнением законодательства и законностью правовых актов Кудрявцев Д.Н., заместитель Витебского транспортного прокурора Колпакова Н.Л.; Благодарность Председателя комитета объявлена помощнику Оршанского транспортного прокурора Кубракову Д.В.
Нагрудным знаком Департамента финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь «За садзейнiчанне» награжден заместитель прокурора области Гук В.И., прокурор Оршанского района Белоусов И.В., прокурор Глубокского района Волынец И.С., заместитель прокурора Полоцкого района Гришаева Е.В., заместитель прокурора г.Новополоцка Колосова Е.В.; объявлена благодарность заместителю начальника отдела по надзору за дознанием Амбросу Ю.Ю.
Благодарность Председателя Государственного пограничного комитета Республики Беларусь объявлена заместителю начальника отдела по надзору за исполнением законодательства в войсках Смолянко Ю.Л., заместителю прокурора Полоцкого района Казакевичу А.Р.
Благодарность начальника УГКСЭ Республики Беларусь по Витебской области объявлена заместителю начальника отдела по надзору за исполнением законодательства УСК Республики Беларусь по Витебской области Федоренко Н.В., прокурору Оршанского района Белоусову И.В., прокурору Шумилинского района Зайцеву С.В., прокурору Городокского района Авцину Е.Г.
Уважаемые коллеги! Поздравляем всех с заслуженными наградами. Примите искренние пожелания крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, личного благополучия и долголетия, успехов в благородном деле служения Отечеству на благо процветания родной Беларуси!

И.Богомолова, начальник
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