В соответствии с абзацем вторым подпункта 4.2. пункта 4 Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2                                 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения» Министерством связи и информатизации создана и внедрена система рейтинговой оценки гражданами Республики Беларусь, иностранными гражданами и лицами без гражданства эффективности деятельности организаций, оказывающих услуги, обеспечивающие жизнедеятельность населения, качества осуществления административных процедур, осуществляемых по заявлениям граждан, посредством введения в эксплуатацию портала рейтинговой оценки организаций, оказывающих услуги, обеспечивающие жизнедеятельность населения, и (или) осуществляющих административные процедуры             (далее - портал рейтинговой оценки).
	Целями создания портала рейтинговой оценки являются:
- повышение эффективности работы с гражданами, качества обеспечения жизнедеятельности населения, открытости государственных органов, а также дальнейшая дебюрократизация деятельности государственных органов и организаций;
- формирование системы рейтинговой оценки гражданами эффективности деятельности объектов оценки путем анкетирования, проведения опросов в глобальной компьютерной сети Интернет и иных мероприятий с использованием информационных технологий.
Задачами портала рейтинговой оценки являются:
- создание единой постоянно действующей системы мониторинга качества оказания услуг и осуществления административных процедур объектами оценки;
- обеспечение надлежащего учета информации о качестве оказываемых услуг и осуществляемых административных процедур и использование этой информации при оценке деятельности государственных органов и организаций, а также при проведении ротации их руководящих кадров; повышение уровня обслуживания населения.
Государственное учреждение социального обслуживания «Дуниловичский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» информирует о том, что на портале рейтинговой оценки можно ознакомиться с оказываемыми услугами проживающим гражданам дома-интерната и административными процедурами по заявлениям граждан (за исключением административных процедур, осуществляемых по заявлениям работников или бывших работников).
Доступ к порталу рейтинговой оценки является свободным и бесплатным.
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