Журнал “Родная природа”
Поставская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды обращает внимание, что начата подписка на научно-познавательный журнал “Родная прырода” на первое полугодие 2023 года.
На страницах журнала раскрываются вопросы наведения порядка на земле, мероприятия по регулированию распространения и численности инвазивных растений, поддержания в надлежащем состоянии территорий лесного фонда, заповедников, заказников и памятников природы. В издании рассказывается о редких природных ландшафтах и биотопах, растительном и животном мире. Целью публикаций является всеобщее раскрытие работы областного комитета и райинспекций, объективное информирование населения по вопросам, которые имеют большой общественный резонанс.
Журнал издается ежемесячно на белорусском и русском языках.
Подписной индекс для индивидуальных подписчиков - 74926, для ведомственных – 749262.
Подписку на журнал “Родная прырода” и другие издания РПУ “Издательский дом “Звязда” можно оформить в РУП “Белпочта”, УП “Белсоюзпечать”, “Интернет-подписка” ЕРИП. Через отделения связи также можно оформить подписку на абонентский ящик, с доставкой до квартиры “с вручением из рук в руки”, “До востребования”.
 Подробная информация на сайтеhttp://zviazda.by .

