


О согласовании установки кондиционера, 
антенны и иных конструкций 
на крышах и фасадах многоквартирных жилых домов


Отдел архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Поставского районного исполнительного комитета сообщает, что для установки на крышах и фасадах многоквартирных жилых домов индивидуальных антенн и иных конструкций (в том числе кондиционеров), требуется получение согласования.
Порядок получения такого согласования предусмотрен Положением об условиях и порядке установки на крышах и фасадах многоквартирных жилых домов индивидуальных антенн и иных конструкций, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 16 мая 2013 г. № 384.
Для получения согласования на установку антенны, кондиционера и др. конструкций на крышах и фасадах многоквартирных жилых домов, собственнику квартиры необходимо обратиться в службу «одно окно» Поставского районного исполнительного комитета с соответствующим заявлением, приложив копию документа подтверждающего право собственности на квартиру и копию технического паспорта. 
Согласование установки выполняется бесплатно в течение 15 дней и действует бессрочно.
Гражданин, юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, осуществившие самовольную установку индивидуальных антенн и иных конструкций, несут ответственность в соответствии с законодательными актами.
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