5 мая – Всемирный день чистых рук!

Санитарно-эпидемиологическая служба Республики Беларусь информирует, что 5 мая 2017 года проводится Всемирный день чистых рук.


Цель Всемирного дня чистых рук - пропагандировать  необходимость частого и  правильного мытья рук  населением земного  шара, поскольку тщательное мытье рук водой с мылом помогает бороться с большим количеством  инфекционных заболеваний.


Мытье рук с мылом является одним из самых простых, доступных и эффективных способов предотвращения острых кишечных инфекций и других заболеваний и поэтому является одной из важнейших составляющих личной гигиены каждого человека.



Знаете ли вы, что:
· на наших руках от кончиков пальцев до локтей может находиться от 2 млн до 140 млн бактерий;

· на руках бактерии и микробы могут оставаться живыми до 3 часов;

· мокрые руки передают в 1000 раз больше бактерий, чем сухие;

· под часами или браслетом на руке прячутся миллионы бактерий, а под обручальным кольцом может быть больше бактерий, чем жителей во всей Европе!

· самыми «грязными» предметами признаны деньги, телефоны, в том числе мобильные, письменные столы, клавиатуры и компьютерные мыши, а также дверные ручки и выключатели света;

· у лиц, занятых офисными работами на руках высевается значительно больше микроорганизмов, чем у лиц, занятых физическим трудом;
· у мужчин руки «чище», чем у женщин.


Помните, что даже, если Вы исправно моете руки, не всегда такие правила соблюдают окружающие люди, которые дотрагиваются до тех же предметов, что и вы, например, в транспорте, в магазинах, на работе.

Европейскими исследователями было установлено, что лишь половина мужчин и только три четверти женщин моют руки после посещения туалета.
· Мойте руки с мылом: 

· до, во время и после приготовления пищи;

· перед принятием пищи;

· после ухода за больным членом семьи;

· перед тем, как будете обрабатывать раны, порезы, ссадины на коже;

· после посещения туалета;

· после смены подгузников или ухода за детьми;

· после кашля, чихания, очищения носа;

· после ухода за животными;

· после обращения с бытовыми отходами;

· после возвращения домой с улицы.
Здоровье человека начинается с чистоты рук!
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