 
План действий для физических культурных ресурсов 

В плане действий для физических и культурных ресурсов описаны процедуры, которым нужно следовать в ходе реализации объектов, а также представлены руководства для подрядчиков, касающиеся действий, которые необходимо предпринять в случае обнаружения случайных находок при реализации объектов. 
В соответствии с Белорусским законодательством осуществление археологического надзора в ходе раскопок и принятие мер по избежанию или минимизации негативных последствий работ для исторических/культурных памятников происходит за счет Заказчика. 
Справочно. Информация о Белорусском законодательстве, касающемся защиты физических культурных ресурсов/исторического наследия приведена в Приложении 1.

Ожидаемое влияние и предлагаемые меры по ослаблению воздействия
Земляные работы потенциально могут оказать влияние на культурный слой и повредить движимые и недвижимые археологические артефакты. 
Порядок действий при обнаружении случайных находок должен быть описан во всех контрактах, предусматривающих земляные работы, на случай случайного или неожиданного обнаружения физических культурных ресурсов. 
Порядок действий при обнаружении случайных находок, приведенный ниже, будет включен в технические спецификации Подрядчика и будет применяться при реализации объектов. 
Обязанности Подрядчика
Недвижимые исторические/культурные ценности
Юридическое или физическое лицо, случайно обнаружившее недвижимый материальный объект (археологический объект, элемент декорации или изобразительного искусства, остатки живописи и т.д.) обязано остановить работы или другую деятельность, которая может оказать воздействие на данный объект, принять меры по его сохранению и проинформировать Министерство Культуры Республики Беларусь или местное культурное управление о найденном объекте. 
После получения уведомления об обнаружении недвижимого материального объекта, который может представлять историческую или культурную ценность, местное управление культуры обязано в течение двух дней проинформировать Министерство культуры Республики Беларусь о найденном объекте. 
После получения уведомления об обнаружении недвижимого материального объекта, который может представлять историческую или культурную ценность, Министерство культуры должно направить своего представителя на место обнаружения данного объекта в течение трех дней. 
После исследования обнаруженного недвижимого материального объекта, который может представлять историческую или культурную ценность, представитель Министерства культуры выдает письменную инструкцию, где указывает временные условия хранения данного объекта, его срок хранения или, в случае очевидной несостоятельности суждения о том, что данный объект представляет собой особую духовную, художественную и (или) документальную ценность, представитель составляет акт об отсутствии в обнаруженном недвижимом материальном объекте особых духовных, художественных и (или) документальных ценностей. 
В случае прекращения работ или другой деятельности по причине обнаружения недвижимого материального объекта, работы/деятельность могут быть возобновлены только после получения письменного разрешения, выданного Министерством культуры. 
Движимые исторические/культурные ценности
Если движимая ценность обнаруживается в ходе выполнения работ, подрядчик должен немедленно остановить работы. После прекращения работ Подрядчик должен немедленно известить местного инженера или управление культуры о находке. Может потребоваться привлечение управления культуры/квалифицированного археолога для предоставления инструкций касательно следующих шагов. Подрядчик не имеет права требовать компенсации за временное прекращение работ в течение этого периода. 
Ограждение места обнаружения объекта
Подрядчик должен временно оградить место обнаружения объекта или ограничить доступ к нему, получив разрешение местного инженера или управление культуры. 
Непрекращение работ
Местный инженер или управление культуры принимает решение о возможности удаления находки с места ее обнаружения и возобновлении работ, например, в случае, если находкой является одна монета. 
Отчет о случайной находке

Затем подрядчик, по запросу местного инженера или управление культуры, в течение указанного периода составляет Отчет о случайной находке, содержащий:

1. Дату и время обнаружения;

2. Место обнаружения;

3. Описание находки;

4. Установленный вес и размер находки;

5. Принятые меры временной защиты
Отчет о случайной находке должен быть предоставлен местному инженеру и другим заинтересованным сторонам по согласованию с управлением по культуре и в соответствии с национальным законодательством. 
Прибытие и действия управление культуры
Управление культуры обязуется обеспечить прибытие своего представителя на место обнаружения объекта в течение согласованного периода в 48 часов и определение им дальнейших действий. Такие действия могут включать, помимо прочего:

· Удаление находки, которая считается представляющей значимость;

· Осуществление дальнейших раскопок в пределах указанного расстояния от места обнаружения находки;

· Увеличение или уменьшение площадки, доступ к которой ограничивается подрядчиком. 

Данные действия должны быть предприняты в течение 3 дней. 
Подрядчик может иметь или не иметь права требовать компенсацию за временное прекращение работ в течение данного периода. Если представитель управления культуры не прибывает в течение согласованного периода (48 часов), местный инженер или управление культуры могут продлить данный период на оговоренное время. Если представитель управления культуры не прибывает в течение продленного периода, местный инженер имеет право дать распоряжение подрядчику удалить находку или предпринять другие меры по минимизации ущерба и возобновить работы. Такие дополнительные работы могут быть оплачены в рамках контракта. Однако подрядчик не имеет право требовать компенсацию за временное прекращение работ в течение данного периода. 
Дальнейшее прекращение работ
В течение 7-дневного периода управление культуры имеет право попросить временно приостановить работы вблизи места обнаружения объекта на дополнительный срок, к примеру, 15 дней. Подрядчик может иметь или не иметь права требовать компенсацию за временное прекращение работ в течение данного периода. Однако подрядчик может иметь право заключить отдельный контракт с управлением культуры на оказание дополнительных услуг или предоставление дополнительных ресурсов. 
Приложение 1

Законодательная база Республики Беларусь, касающаяся защиты физических культурных ресурсов/исторического наследия 
Общие меры по предотвращению негативного влияния на физические культурные ресурсы описаны в Законе Республики Беларусь «О защите исторического и культурного наследия Республики Беларусь» от 9 января 2006 года и Резолюции Совета Министров Республики Беларусь от 22.05.2002 № 651 «Меры по защите археологических объектов в ходе земляных и строительных работ». Ключевые требования представлены ниже. 
· В местах расположения материальных исторических и культурных ценностей (на окружающей их территории и в зоне ограждения), а также в помещениях, где находятся движимые материальные исторические и культурные ценности, запрещается производить, размещать, хранить и содержать машины, механизмы, вещества и осуществлять деятельность, результатом которой становится динамическое и вибрационное воздействие, неблагоприятный температурный режим и режим влажности, химическое, радиационное и механическое загрязнение, угроза пожара или взрыва и возникновение других видов опасностей для данных исторических и культурных ценностей. 
· В случае обнаружения деятельности юридических и (или) физических лиц, включая индивидуальных предпринимателей, создающей угрозу для сохранения недвижимых материальных исторических и культурных ценностей (окружающей их территории и зоны ограждения), Министерство Культуры Республики Беларусь обязано в течение трех дней после обнаружения такой угрозы предоставить юридическим и (или) физическим лицам, включая индивидуальных предпринимателей, обязательные для исполнения письменные распоряжения о необходимости изменить их деятельность или полностью прекратить ее. 
· В случае движения транспортных средств, самоходных сельскохозяйственных, мелиоративных и дорожно-строительных машин по дорогам, прилегающим к недвижимым материальным историческим и культурным ценностям и их зонам ограждения, местные исполнительные или регулирующие органы, а также другие юридические и (или) физические лица, включая индивидуальных предпринимателей, владеющих дорогами и линиями связи, обязаны ограничить или остановить движение транспортных средств, самоходных сельскохозяйственных, мелиоративных и дорожно-строительных машин по этим дорогам, ограничить или остановить работу линий связи, в соответствии с распоряжением Министерства Культуры Республики Беларусь. 
· Если юридические и (или) физические лица, включая индивидуальных предпринимателей, не имеют возможности ограничить или остановить работу, они должны выплатить компенсацию за ущерб, причиненный недвижимым материальным культурным или историческим ценностям или их зонам ограждения, в порядке, определенном Статьей 48 Закона «О защите исторического и культурного наследия Республики Беларусь». 
· В случае обнаружения коммерческой или другой деятельности юридических и (или) физических лиц, включая индивидуальных предпринимателей, ведущей к загрязнению воздушного и водного бассейна и создающей угрозу для сохранения недвижимых материальных исторических и культурных ценностей или их зон ограждения, виновные юридические и (или) физические лица, включая индивидуальных предпринимателей, обязаны ограничить данную деятельность, или, если ее ограничить невозможно, выплатить компенсацию за ущерб, причиненный недвижимым материальным культурным и историческим ценностям или их зонам ограждения, в порядке, определенном Статьей 48 Закона «О защите исторического и культурного наследия Республики Беларусь», и в соответствии с распоряжением Министерства Культуры Республики Беларусь. 
· Требования к распоряжениям о необходимости ограничения деятельности или ее полного прекращения в случае присутствия угрозы для сохранения недвижимых материальных исторических или культурных ценностей или их зон ограждения, могут быть отменены Министерством Культуры Республики Беларусь или судом. 
· В ходе проектирования и выполнения земляных, строительных, мелиоративных  и других видов работ, которые могут создать угрозу для сохранения недвижимых материальных исторических и культурных ценностей или их зон ограждения, выполняются следующие действия: предварительное исследование данных исторических и культурных ценностей, их фиксация, археологическое изучение, перемещение при необходимости, а также действия, нацеленные на обеспечение необходимых условий для сохранения данных недвижимых материальных исторических и культурных ценностей и их зон ограждения. 
· Научная и проектная документация для выполнения работ должна содержать отдельный раздел, посвященный деятельности по исследованию и сохранению исторических и культурных ценностей. 









PAGE  
5

