Что необходимо знать будущему получателю пенсии?

Назначение пенсии носит заявительный характер, и поэтому для реализации приобретенного права на пенсию гражданин должен обратиться за ней в установленном порядке. При этом он должен знать, что сделать это можно в любое время после возникновения права на пенсию без ограничения каким-либо сроком. Более того, обратиться за назначением трудовой пенсии по возрасту можно и до наступления общеустановленного пенсионного возраста, однако не ранее чем за месяц до возникновения права на нее.

Для того чтобы назначили пенсию, необходимо написать заявление в орган, назначающий пенсию — управление социальной защиты района. При этом работающий гражданин подает указанное заявление через работодателя по месту последней работы.

Кто готовит документы для назначения пенсии?
Для работающих граждан (и членов их семей в случае потери кормильца) — работодатель по месту последней работы будущего пенсионера. Для неработающих — непосредственно сами  граждане.

Что входит в этот пакет?
Комплект документов зависит от вида пенсии. Однако обязательными для назначения любого вида пенсии являются:

1. Документ, удостоверяющий личность, возраст, место жительства и гражданство:

для гражданина Республики Беларусь — паспорт гражданина Республики Беларусь;

для иностранного гражданина или лица без гражданства — национальный паспорт и (или) вид на жительство;

для несовершеннолетних лиц, не достигших 18 лет — свидетельство о рождении или паспорт.

2.   Документы о стаже работы (трудовая книжка, копии дипломов, военный билет (для военнослужащих) и т.п.), 

3.   Документы о заработке.

4 Свидетельство о браке(для женщин), свидетельство о рождении детей (при необходимости, справку о периоде нахождения в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет.).

5 Документы, дающие право на надбавки и повышения.

Подлинник или копия?

Справки о стаже работы и заработке, необходимые для назначения пенсии, представляются в орган, назначающий пенсию, в подлинниках. В тех случаях, когда доказательством стажа работы служит трудовая книжка, представляется выписка из нее (копия), засвидетельствованная работодателем по месту последней работы или органом, назначающим пенсию. Трудовая книжка прилагается к заявлению для изучения  произведенных в ней записей и их сверки с записями в выписке (копии) трудовой книжки. Представленные подлинники документов (за исключением справок о работе и о заработке) возвращаются заявителю.

Кто может рассчитывать на трудовую пенсию?
         В 2018 году право на трудовую пенсию по возрасту на общих основаниях предоставляется мужчинам по достижении возраста 61 год, женщинам – 56 лет.

      Одновременно с общеустановленным пенсионным возрастом на 6 месяцев увеличивается возраст для назначения досрочных пенсий по возрасту (за работу с особыми условиями труда, в соответствии с законами Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий», «О занятости населения Республики Беларусь») и за выслугу лет.

        Для назначения в 2018 году трудовой пенсии по возрасту, в том числе при неполном стаже работы, а также пенсии за выслугу лет требуется наличие не менее 16 лет 6 месяцев стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда) согласно законодательству о государственном социальном страховании.

При отсутствии указанного 16,6 – летнего стажа право на трудовую пенсию по возрасту не возникает, и может быть назначена только социальная пенсия мужчинам в 65 лет, женщинам – в 60 лет.
Для назначения досрочных пенсий по возрасту родителям детей – инвалидов (инвалидов с детства); многодетным матерям, родившим 5 и более детей; инвалидам с детства; инвалидам войны; матерям военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы, лилипутам и карликам (статьи 17-22 Закона) требуется  не менее 5 лет с уплатой обязательных страховых взносов.

    При назначении пенсии по инвалидности или по случаю потери кормильца также установлены льготные требования по стажу работы инвалида или кормильца (в том числе по стажу работы с уплатой обязательных страховых взносов).       

Как рассчитывается индивидуальный коэффициент заработка пенсионера?
Указом  № 570 от 08.12.2014 года «О совершенствовании пенсионного обеспечения» изменен порядок исчисления среднемесячного заработка при назначении пенсии лицам с 1 января 2015 года. С 2015 года  трудовая пенсия  исчисляется из откорректированного фактического заработка, определяемого в соответствии с Законом, за последние 21 год подряд стажа работы, но не менее чем за фактически имеющийся стаж работы, при этом, начиная с 1 января 2016 года, указанный 21-летний период увеличивается ежегодно на один год до фактически имеющегося у лица, обратившегося за пенсией, стажа работы (с 1 января 2016 года – за 22 года; с 1 января 2017 года – за 23 года, с 1 января 2018 года – за 24 года и т.д.).

  Кредитные периоды: военная служба в Вооруженных Силах Республики Беларусь; отпуск по уходу за ребенком; уход за детьми до достижения ими возраста 3 лет и т.п. (часть вторая статьи 51 Закона) учитываются при исчислении пенсии при условии, что они не совпадают с периодами работы и иной деятельности с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет фонда.

  При исчислении пенсии учитывается продолжительность стажа (до 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин) и заработок до назначения пенсии (ограничивается четырехкратной средней заработной платой в республике (ИКЗ=4).

  При этом на основании статьи 57 Закона, по желанию пенсионера, заработок за неполные месяцы (приём на работу, увольнение) может быть учтен как заработок за полные месяцы.

Если утеряны данные о работе в организации, куда нужно 
обращаться, чтобы их восстановить?
При отсутствии документов о работе и невозможности их получения в связи с прекращением деятельности нанимателем или по другим причинам и отсутствии архивных данных периоды работы могут устанавливаться на основании показаний не менее двух свидетелей, знающих заявителя по совместной работе в организации и располагающих документами о своей работе за все время, в отношении которого они свидетельствуют.

Установление периодов работы по свидетельским показаниям производится решением комиссии по назначению пенсий, образуемой районным (городским) исполнительным комитетом.

Кроме того, работник при отсутствии иной возможности получения документов, подтверждающих размер начисленной и выплаченной заработной платы (факт и причины отсутствия таких документов должны быть подтверждены документально), вправе обратиться в суд.

При этом суд принимает во внимание любые средства доказывания, предусмотренные главой 22 Гражданского  процессуального кодекса Республики Беларусь (в частности, размер заработка может быть подтвержден выпиской из штатного расписания об окладе по соответствующей должности, вкладышем в трудовую книжку и т. д.).

Как подтвердить заработок?
Заработок для назначения пенсии за периоды работы до 1 января 2003 года
подтверждается справками, выдаваемыми работодателем или его правопреемником (в случае ликвидации работодателя), организацией, в которой находятся на хранении сведения о заработной плате, а также архивными учреждениями, а за период после 1 января 2003 года — данными индивидуального (персонифицированного) учета.

Существуют ли ограничения при выплате пенсии для
работающих пенсионеров?

Определенное ограничение при выплате пенсии в период работы либо занятия предпринимательской деятельностью предусмотрено статьей 83 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении». Данная норма не распространяется на лиц, работающих в производстве сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах и других предприятиях сельского хозяйства, а также тех, кому пенсия исчислена из заработка, индивидуальный коэффициент которого не превышает 1,3.

Как подтвердить стаж?
Стаж работы за период до 1 января 2003 года подтверждается документами, выдаваемыми работодателями, архивными учреждениями и иными организациями, имеющими соответствующие сведения о работе и (или) деятельности гражданина. Такими документами являются трудовая книжка, справки, письменные трудовые договоры и соглашения с отметками об их исполнении, гражданско-правовые договоры, справки о периоде уплаты обязательных страховых взносов в Фонд социальной защиты населения и о сумме заработной платы/дохода, из которой эти взносы уплачены — в случаях, предусмотренных законодательством.

Стаж работы после 1 января 2003 года подтверждается выпиской из индивидуального лицевого счета застрахованного лица, выдаваемой районными (городскими) отделами Фонда.

Как стаж влияет на размер пенсии?
При исчислении размера пенсии за каждый полный год работы сверх 20 лет женщинам и 25 лет мужчинам пенсия увеличивается на один процент заработка, принимаемого для исчисления пенсии. Увеличение производится в пределах 20 процентов заработка. Таким образом, максимальный стаж, который оказывает влияние на размер пенсии — 40 лет для женщин и 45 лет для мужчин. Вместе с тем законодательство не содержит требование обязательного наличия стажа такой продолжительности для назначения пенсии по возрасту.

                          Для кого предусмотрено дополнительное повышение за стаж?
С 1 января 2015 года для людей, уже достигших общеустановленного пенсионного возраста, предусматривается повышение пенсий, исчисленных при стаже работы более 35 лет у мужчин и более 30 лет у женщин с невысоким заработком. С 1 января 2015 года для пенсионеров, достигших общеустановленного пенсионного возраста, минимальный размер увеличения за каждый полный год стажа работы сверх 35/30 лет (то есть за 36-й/31-й и последующие годы стажа) составит не менее чем 0,7% средней зарплаты работников в республике, применяемой для корректировки фактического заработка пенсионера. У тех пенсионеров, которым пенсии исчисляются с учетом стажа работы 45/40 лет, новый минимум будет применяться, начиная соответственно с 26-го и 21-го года стажа.

С 1 января 2016 года право на увеличение пенсии приобретут лица, достигшие общеустановленного пенсионного возраста, им пенсии дополнительно будут увеличены на 0,1; 0,2; 0,3; 0,4; 0,5 процента среднемесячного заработка (либо 0,7 СЗП, когда данная величина превышает среднемесячный заработок) соответственно за каждый полный год стажа работы с 41 по 45 год включительно у мужчин и с 36 по 40 год включительно у женщин. Данное увеличение будет дополнительным к увеличению, предусмотренному с 1 января 2015 года;

Что засчитывается в стаж?
В соответствии с пенсионным законодательством в стаж работы наряду с работой и иной деятельностью с уплатой страховых взносов засчитываются:

уход, осуществляемый трудоспособным лицом за инвалидом 1-й группы или за престарелым, достигшим 80-летнего возраста, нуждающимся в постоянном уходе;

период получения пособия по временной нетрудоспособност; 

время учебы в профессионально-техническом, среднем специальном и высшем учебном заведении в дневной форме получения образования. При этом не имеет значения, закончил человек обучение или нет. В качестве документа, подтверждающего период и форму обучения, необходимо представить справку, выданную учебным заведением или архивным учреждением;

период получения пособия по безработице продолжительностью не более 6 месяцев;

период работы после назначения пенсии по возрасту (за выслугу лет) при условии неполучения пенсии за этот период.

            Кто может рассчитывать на надбавки и повышения к  пенсии?
1. Герои Беларуси.

2. Люди, награжденные орденами и медалями, в том числе медалью «За трудовое отличие», за самоотверженный труд в тылу в годы ВОВ.

3. Доноры, имеющие знак почета «Почетный донор Республики Беларусь», «Почетный донор СССР», «Почетный донор Общества Красного Креста БССР».

4. Инвалиды вследствие заболевания, вызванного катастрофой на Чернобыльской АЭС.

5. Участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и другие категории лиц, предусмотренные статьей 39 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий».

6  Многодетные матери, родившие и воспитавшие 9 и более детей, имеющие награды за многодетность.

7. Другие категории лиц, предусмотренных статьей 68 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении».

Что такое  «отсроченная пенсия»?

Это пенсия, которая назначается лицу не со дня возникновения права на пенсию по возрасту на общих условиях, а  спустя какое-то время после этого. Так, размер пенсии по возрасту, назначаемой после достижения общеустановленного пенсионного возраста 60/55 лет и при наличии стажа работы 25/20 лет, соответственно у мужчин и женщин, увеличивается на один процент заработка за каждые полные два месяца работы.  

В связи с вступлением в силу Указа Президента Республики Беларусь № 136 «О мерах по совершенствованию пенсионного обеспечения граждан» с 1 октября 2012 г. у каждого гражданина появилась возможность реально повлиять на размер своей трудовой пенсии по возрасту при продолжении работы после 55/60 лет (для женщин и мужчин соответственно) без получения пенсии. При этом размер пенсии будет прогрессивно расти следующим образом: за первый год работы – на 6 % заработка, принимаемого для исчисления пенсии, за два года - на 14 % (повышение на 8 % за второй год работы суммируется с повышением на 6 % за первый год); за три года – на 24 % (14 % за первых два года плюс 10 % за третий); за четыре года – на 36 % (24 % за три года плюс 12 % за четвертый); за пятый и каждый последующий год - на 14 % заработка, которые также суммируются с процентами повышения, установленными за предшествующий период (36 % за четыре года плюс 14 % за пятый и т.д.). Таким образом, воспользовавшись указанной нормой, гражданин может влиять на размер своей пенсии, отдаляя время обращения за ней либо отказавшись от получения пенсии в период работы.

               С какими странами Беларусь заключила договор о соцобеспечении?
Республика Беларусь является участником:

многостороннего Соглашения о гарантиях прав граждан государств-участников Содружества Независимых Государств в области пенсионного обеспечения. 
В число этих стран входят Российская Федерация, Украина, Молдова, Таджикистан, Казахстан, Узбекистан, Кыргызстан, Армения;

двухсторонних соглашений (договоров) в области пенсионного обеспечения с Молдовой, Украиной, Таджикистаном;

Договора  в области социального обеспечения с Литовской Республикой, Российской Федерацией, Латвийской Республикой  и Азербайджаном.

