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Description: Эвакуатор грузового транспорта в Поставах и Витебской области. Эвакуация грузовых автомобилей и техпомощь на дороге.
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Название: Эвакуация транспорта в Поставах

Через Поставы каждый день проезжают колонные грузовых машин, так как здесь находятся важные транспортные пути. Для обслуживания грузовых автомобилей требуются особенные сервисы и службы. Одна из таковых – это эвакуационная служба, обладающая специальной техникой для решения всевозможных чрезвычайных происшествий на дороге.

Автопарк службы как правки состоят в основном из спецтехники следующих моделей: Scania, МАЗ, MAN, Volvo, Iveco. Данные марки автомобилей хорошо зарекомендовали себя при выполнении различных задач и теперь эксплуатируются на базе служб эвакуации автомобилей. Каждая машина модифицирована под выполнение узкого ряда задач. Так, некоторые модели оснащены краном-манипулятором, другие оборудуются прочной лебедкой и вспомогательным механизмом. Также существуют эвакуаторы, оборудованные подвижной платформой или специально для перевозки с частичной погрузкой, однако таких моделей очень мало по стране.

По графику проводится проверка технического состояния спецтехники и в случае выявления неисправностей они оперативно устраняются. Во всех бригадах работаю квалифицированные специалисты, имеющие не один год опыта работы в дорожной службе. Хорошая техническая оснащенность и подготовленный персонал – это залог успешной работы эвакуационной службы.

В пределах населенного пункта время прибытия бригады на место происшествия занимает около 10-15 минут, однако может изменяться из-за плохих погодных условий или загруженности трасс. Также сотрудники принимают вызову и от клиентов, находящихся в окрестностях города. Службы помощи автотранспорту работает круглосуточно без выходных дней, чтобы ни один водитель не остался в дороге наедине со случившейся проблемой. Если же в городе не будет техники соответствующей грузоподъемности, то всегда можно заказать эвакуатор в Витебске. В  главном городе области есть специальная тяжелая техника для работы с транспортом большой массы.

В черте населенного пункта находится достаточное количество мастерских, СТО и сервисов для обслуживания грузовиков. Здесь мастера могут произвести шиномонтаж, кузовные работы, заменить стекла, проверить тормозную систему, подвеску, а также выполнить ряд других важных услуг для водителей.

Для заказа услуг службы эвакуации автомобилей необходимо позвонить по одному из указанных номеров и сообщить оператору о своей проблеме. При подаче заявки желательно указать как можно больше деталей происшествия, состояние автомобиля, его модель, дорожную обстановку. Это позволит специалистам быстрее обработать заказ, взять с собой все необходимое оборудование и выехать по указанному адресу.
Видеоролик для статьи: https://www.youtube.com/watch?v=XsJ0EoFqwcs
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