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Информационное письмо 
Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда 
и социальной защиты Республики Беларусь 

«Об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных    случаев на производстве во время прохождения учащимися учреждений образования производственной практики в сельскохозяйственных организациях»
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З и ст. 226 Трудового кодекса Республики Беларусь, работодатель обязан осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками, обеспечить безопасность при эксплуатации оборудования, не допускать к работе, отстранять от работы в соответствующий день (смену) работника, не прошедшего инструктаж, стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда, в случаях и порядке, предусмотренных законодательством.

В соответствии с требованиями ст. 19 Закона Республики Беларусь              от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З, работник обязан заботиться о личной безопасности и личном здоровье, а также о безопасности окружающих в процессе выполнения работ либо во время нахождения на территории организации.

Вместе с тем, как показал анализ материалов расследования несчастных случаев на производстве, со стороны отдельных работодателей и работников не обеспечивается соблюдение вышеуказанных требований.

Так, в ходе проведения специального расследования несчастного случая на производстве, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 26 апреля 2019 г. с Куриловичем И.Ю., учащимся УО «Поставский государственный колледж», проходящим производственную практику по профессии слесарь по ремонту автомобилей в ОАО «Новоселки-Лучай», было установлено, что в данной организации отсутствовал должный контроль за соблюдением законодательства об охране труда учащимися во время прохождения ими производственно практики. Установлено, что во время прохождения производственной практики в ОАО «Новоселки-Лучай» допускалось отступление от программы практики и учащиеся неоднократно управляли автопогрузчиком с разрешения должностных лиц организации, не имея при этом профессиональной подготовки и допуска к его управлению. Конкретных указаний по использованию автопогрузчика в день несчастного случая им не поступало, но при отсутствии на месте работ должностных лиц ОАО «Новоселки-Лучай», имея свободный доступ к автопогрузчику, определенный практический опыт управления автопогрузчиком и учитывая то, что им ранее разрешалось работать на данном автопогрузчике, учащиеся воспользовались автопогрузчиком для выполнения работы по перемещению контейнеров. Управлял автопогрузчиком учащийся Королевский А.А., а потерпевший Курилович И.Ю. находился на ступеньках движущегося автопогрузчика. 
Во время движения автопогрузчика потерпевший упал на асфальтируемую площадку, получив закрытый оскольчатый перелом костей левой голени.
В действиях главного инженера организации, являющегося руководителем производственной практики, а также ответственного за безопасную эксплуатацию автопогрузчика усматривается нарушение требований по охране труда, выразившееся в том, что он допустил отступление от программы производственной практики, позволяя практикантам во время практики периодически управлять автопогрузчиком без соответствующей профессиональной подготовки и без соответствующей подготовки по вопросам охраны труда по профессии водитель погрузчика (без стажировки, инструктажа и проверки знаний), что позволило практикантам, при  имеющемся свободном доступе к погрузчику, воспользоваться им для транспортировки контейнеров.

Учитывая то, что оба учащихся являются выпускниками колледжа 2019 года и то, что они изучали курс «Охрана труда» в объеме 60 часов, сдавали экзамен по данному предмету, изучали Правила дорожного движения, можно утверждать, что в действиях обоих усматривается нарушение элементарных требований безопасности и признаки беспечности, выразившееся в том, что первый из них не должен был стоять на подножке движущегося автопогрузчика, а второй – управлять автопогрузчиком, когда на его подножке стоит человек. Никакой необходимости потерпевшему находиться на подножке движущегося автопогрузчика не было.

Таким образом, допущенное отступление от программы производственной практики со стороны ответственного должностного лица ОАО «Новоселки-Лучай», а также отсутствие надлежащего контроля за работой практикантов во время прохождения ими производственной практики, порядка эксплуатации (выпуска на линию) напольного безрельсового транспорта и несоблюдение практикантами элементарных требований безопасности (нахождение на подножке автопогрузчика во время его движения) привели к травмированию потерпевшего в результате падения на асфальтированную площадку. 
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами несчастного случая явились:

1. Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в отсутствии надлежащего контроля за работой практикантов во время прохождения ими производственной практики, соблюдением законодательства об охране труда работающими, порядка эксплуатации (выпуска на линию) напольного безрельсового транспорта, в отступлении от программы производственной практики, в ходе которой практиканты, выполняющие работу по профессиям рихтовщик и слесарь по ремонту автомобилей, неоднократно допускались к управлению автопогрузчиком при отсутствии у них профессиональной подготовки и без подготовки по вопросам охраны труда по профессии водитель погрузчика, что позволило практикантам, при имеющемся свободном доступе к погрузчику, воспользоваться им для транспортировки контейнеров.

2. Нарушение требований по охране труда Королевским А.А., учащимся УО «Поставский государственный колледж», проходящим производственную практику в ОАО «Новоселки-Лучай», выразившееся в том, что он самовольно, без поручений должностных лиц, решил воспользоваться автопогрузчиком (применение которого не требовалось при выполнении порученного ему задания, находящимся на территории механической мастерской и к управлению которого имелся свободный доступ) и осуществлял за пределами кабины (на ступенях подножки автопогрузчика) перевозку потерпевшего Куриловича И.Ю.
3. Нарушение потерпевшим Куриловичем И.Ю., учащимся УО «Поставский государственный колледж», проходящим производственную практику в ОАО «Новоселки-Лучай», требований по охране труда, который без какой-либо производственной необходимости, пренебрегая элементарными требованиями личной безопасности, передвигался на автопогрузчике вне его кабины, стоя на ступенях подножки автопогрузчика.
В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения несчастных случаев на производстве во время прохождения учащимися учреждений образования производственной практики в сельскохозяйственных организациях, Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных сельскохозяйственных организаций и организаций образования:

- не допускать учащихся, проходящих производственную практику, к управлению автопогрузчиками (другими транспортными средствами) без соответствующей профессиональной подготовки и без соответствующей подготовки по вопросам охраны труда по профессии (без стажировки, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда);
- должностным лицам сельскохозяйственных организаций, ответственным за организацию производственной практики, не допускать отступлений от программы производственной практики учащимися учебных заведений;

- обеспечить соблюдение учащимися, проходящими производственную практику, правил поведения на территории организации, трудовой дисциплины, требований локальных нормативных актов по охране труда, в том числе инструкций по охране труда;
- усилить контроль со стороны учебных заведений за ходом прохождения производственной практики учащимися и недопущением отступлений от программы производственной практики;

- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Главный государственный инспектор                                          В.Г.Плешак
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