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Информационное письмо

Витебского областного  управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты РБ

«О несчастных случаях на производстве, происшедших за 7 месяцев 2017 г. в организациях АПК коммунальной формы собственности, расположенных на территории Витебской области»
По оперативным данным Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда, в организациях АПК коммунальной формы собственности, расположенных на территории Витебской области, за 7 месяцев 2017 т. в сравнение с аналогичным периодом 2016 г. не отмечается снижение числа несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам.

Справочно: За 7 месяцев 2017 г. в организациях АПК, расположенных на территории Витебской области, произошло 12 несчастных случаев, приведших к тяжёлым производственным травмам (аналогичный период 2016 г. - 12).

Кроме того, за указанный период зарегистрировано 3 смертельных несчастных случая: - Верхнедвинское коммунальное унитарное предприятие мелиоративных систем «Верхнедвинское ПМС» (ДТП, по предварительным данным по вине другого водителя), в 2-х случаях по предварительным данным смерть работников произошла в результате наличия у них заболеваний, в результате резкого ухудшения состояния здоровья.

Несчастные случаи, приведшие к тяжелым производственным травмам, в организациях сельского хозяйства произошли в следующих районах: Сенненском (1); Браславском (2, в одном из случаев работник находился в состоянии алкогольного опьянения 1,37%); Всрхнедвинском (1); Городокском (1); Оршанском (1); Витебском (1); Бешенковичском (1); Толочинском (1, работник находился в состоянии алкогольного опьянения 1,8 %); Лепельском (1, работник находился в состоянии алкогольного опьянения 1,27 %); Дубровенском (1); Миорском (1). 
При этом необходимо отметить, что по результатам 5-ти расследованных несчастных случаев нарушения актов законодательства об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов установлены в 2-х случаях со стороны ответственных должностных лиц организации, в 2-х - со стороны самих потерпевших, а в одном случае установлены нарушения как со стороны должностных лиц организации, так и со стороны самого потерпевшего.

Данные обстоятельства свидетельствуют о низкой трудовой и производственной дисциплине в организациях.

Кроме того анализ материалов специальных расследований несчастных случаев показывает, что со стороны руководителей и специалистов организаций не обеспечивается должная организация производства работ и эффективный контроль за соблюдением работающими требований безопасности, регламентированных нормативными актами по охране труда, а также элементарные требования производственной Дисциплины.

Так, 3 апреля 2017 г.  производитель работ СПК «Маяк Браславский» (Браславский район) допустил к выполнению кровельных работ подсобного рабочего без наличия у него соответствующей профессии, без прохождения предварительного медосмотра и без прохождения предсменного медосмотра (медосвидетельствования).

Также не был организован обязательный постоянный контроль за ходом выполнения данного вида работ (работы должны были выполняться по наряду допуску).

В следствие наличия указанных выше нарушений при спуске по приставной лестнице с крыши цеха № 23 на территории свиноводческого комплекса в а.г. Погоща  Браславского района, где выполнялись работы по замене утеплителя, потерпевший будучи в состоянии алкогольного опьянения 1,37% упал и получил тяжелые травмы.

Кроме того, другие работники бригады не информировали должностных лиц организации о том, что потерпевший и два других работника находятся в состоянии алкогольного опьянения.

Также не исполнение необходимых требований по организации безопасного производства работ, в том числе и по причине привлечения к выполнению работ не по специальности, были выявлены по результатам расследования следующего случая.

17 апреля 2017 г. рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений ОАО «Маяк Высокое» Оршанского района, выполняя работы не по специальности, во время проведения работ по валке плодовых деревьев с помощью бензомоторной пилы в саду общества, получил резаную рану ноги.

По результатам специального расследования, кроме допуска работника к работам не по специальности, было установлено множество нарушений, которые

способствовали получению травмы потерпевшим:

- работы выполнялись по технологическим картам, не соответствующим требованиям по охране труда (не определены: зоны безопасности, очередность проведения работ, безопасные способы ведения отдельных видов работ, места складирования древесины, порядок ее погрузки, перемещения и другие требования по охране труда);

- допуск членов бригады (потерпевшего), к выполнению работ без соответствующего обучения, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда по отдельным видам выполняемых работ;

- не разработка инструкции по охране труда для вальщика леса, обрубщика сучьев и иным профессиям и видам работ, предусмотренных разработанной технологической картой на комплекс работ по валке деревьев и работ, порученных членам бригады, включая потерпевшего;

- не осуществление руководства работами по безопасной валке деревьев.
В одном из случаев причиной травматизма явилось нарушение должностных лиц, связанное с отсутствием должного контроля за состоянием оборудования.

Несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, произошел 14 февраля 2017 г. в автоклавном отделении производственного участка филиала «Браславрыба» в результате воздействия на правую руку потерпевшей вращающегося и движущегося механизма цепной передачи машины  мойки полных банок, который не был ограждён.

Результаты данного расследования свидетельствуют о том, что в организации не налажена должным образом система ремонтов и обслуживания оборудования, в результате чего, не были своевременно выявлены и устранены как во время плановых (внеплановых) ремонтов и обслуживания машины, так и в процессе ее эксплуатации не соответствия конструкции оборудования требованиям безопасности.

В одном из несчастных случаев, по результатам расследования которого установлены нарушения со стороны самого работника, свидетельствует об отсутствии самодисциплины и ответственности за безопасное производство работ по причине неисполнения элементарных требований безопасности самим работником.

22 марта 2017 г. тракторист-машинист сельскохозяйственного производства ОАО «Птицефабрика Городок» Городокского района, при обработке металлической заготовки на вертикально-сверлильном станке, расположенном в ремонтных мастерских производственного участка «Вайханы», нарушил требования инструкции по охране труда, выразившееся в сверлении отверстия в пластине на сверлильном станке без надлежащего закрепления её в тисках, вследствие чего произошло вращение пластины и захват ею края рукава куртки левой руки потерпевшего. Работник получил перелом костей левого предплечья.

В одном из случаев причиной тяжёлой производственной травмы явилось, вообще отсутствие со стороны самого руководителя какой-либо организации производства работ повышенной опасности (проведение погрузочно-разгрузочных работ),

9 января 2017 г. вальщик леса СУП «Совхоз имени Машерова» Сенненского района находясь на штабеле, высотой около 6 метров, скидывал с него порезанные брёвна длинной около 1 метра прямо в кузов трактора стоящего под шпателем, не удержался и упал со штабеля в результате чего получил тяжелые травмы.

Причиной несчастного случая явилось то, что директор не назначил приказом лиц, ответственных за безопасное производство работ по заготовке дров в лесном массиве (раскряжевке леса), за безопасное проведение погрузочно-разгрузочных работ.

По причине отсутствия лиц ответственных не были организованы и обеспечены безопасные условия труда при выполнении данного вида работ, не проведен повторный или целевой инструктаж по охране труда с работниками строительного цеха, не были определены методы, способы погрузки, средства производства данного вида работ, и как следствие - работники, в отсутствие должного контроля, самостоятельно принимали решения и с нарушением элементарных требований небезопасно выполняли порученную работу.

Как видно из приведенных примеров, в организациях сельского хозяйства основными причинами производственного травматизма в комплексе являются личностные причины и причины, связанные с нарушением элементарных требований по охране труда со стороны должностных лиц, т.е. - ненадлежащее исполнение своих обязанностей, предусмотренных законодательством об охране труда, и в первую очередь, как со стороны руководителей, так и со стороны самих работников.

В ходе проведения областного Месячника безопасности в период проведения массовых работ по уборке сельскохозяйственных культур госинспекторами труда областного управления за первые две недели обследовано 183 объекта в 87 сельхозорганизациях области, выявлено 804 нарушения законодательства об охране труда. 
При этом наиболее распространенные из них связаны с неиспользованием работниками средств индивидуальной защиты или допуск к выполнению работ без обеспечения СИЗ. Такие нарушения были установлены в Витебском, Толочинском, Оршанском, Полоцком районах. 
Кроме того, наибольшее количество нарушений выявляются по вопросам несоответствия требованиям безопасности эксплуатируемых машин и техники, в том числе зерносушильных комплексов. Такие факты являются результатом серьезных недостатков в организации работы по проведению планово-предупредительных ремонтов, ежедневных и ежемесячных осмотров оборудования, что зачастую, как свидетельствует анализ травматизма, приводит к несчастным случаям на производстве.

По указанным фактам за текущий период месячника руководителям и специалистам организаций предъявлено требование о незамедлительной приостановке (запрете) работы 39 единиц станков, машин, механизмов и другого производственного оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работающих, запрете выполнения 9 видов работ.

В целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:

- проанализировать ситуацию с травмированием на производстве работников, в том числе по вышеуказанным причинам и принять исчерпывающие меры по недопущению повторения аналогичных несчастных случаев;

- ужесточить контроль за выполнением работниками организаций обязанностей по охране труда, организацией и проведением работ с повышенной опасностью, соблюдением требований норм, правил, инструкций по охране труда, трудовой и производственной дисциплины, а также принять должные меры по реализации требований Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»;

- обеспечить организацию работы по созданию здоровых и безопасных условий труда в соответствии с требованиями законодательства;

- с учетом обстоятельств и причин происшедших несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями провести качественный анализ эффективности функционирования в организациях действующих Систем управления охраной труда и при необходимости документально оформить соответствующие мероприятия по их корректировке;

- организовать надлежащим образом рабочие места и обеспечить безопасную эксплуатацию оборудования, механизмов, инструментов и приспособлений в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, технических нормативных правовых актов по охране труда;

- не допускать к работе (отстранять от работы) в соответствующий день (смену) работников, не использующих необходимые средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда, не прошедших медицинский осмотр (находящихся в состоянии алкогольного опьянения), обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;

- обеспечить качественное проведение периодического контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах в соответствии с Типовой инструкцией о проведении контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организации, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 26 декабря 2003 г. № 159;


- в целях исключения случаев травмирования работников в период проведения уборочной компании обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15 апреля 2008 г. № 36;
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