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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Витебского областного  управления Департамента государственной   инспекции труда Министерства труда РБ  «О производственном травматизме и результатах надзорной деятельности в организациях Витебской области за 1 полугодие 2017 года»
Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда представляет информацию о состоянии производственного травматизма с тяжёлыми последствиями в организациях Витебской области и принимаемых мерах по его профилактике в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь «Об охране труда».


Витебским областным управлением Департамента государственной инспекции труда (далее - областное управление) по итогам работы за 1 полугодие 2017 года (по состоянию на 01.07.2017 г.) проведен анализ производственного травматизма в организациях Витебской области. За данный отчётный период в организациях области производственный травматизм со смертельным исходом сохранился на уровне 2016 года - произошло 11 смертельных случаев (1 полугодие 2016 года - 11). При этом за данный отчетный период отмечается снижение несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам с 44 до 35 случаев (снижение 20,5 %).

Из общего количества случаев производственного травматизма с тяжкими последствиями (46) в 8 случаях смерть работников и тяжёлые травмы получены в результате произошедших дорожно-транспортных происшествий (7 ДТП, 3 смертельных, 5 тяжелых), что соответственно составляет 17,4 % от общего количества пострадавших (2016 год — 14 пострадавших, 4 смертельных, 10 тяжелых).

За отчётный период не допущено случаев гибели и тяжелого травмирования людей на производстве в организациях 8 районов: Глубокского, Дубровенского, Лиозненского, Россонского, Ушачского, Чашникского, Шарковщинского, Шумилинского.

За 1 полугодие 2017 года в сравнении с 1 полугодием 2016 года рост производственного травматизма со смертельным исходом отмечен в организациях: Миорского, Поставского, Толочинского, Первомайского района г. Витебска - 1 человек (1 полугодие 2016 года - 0), Верхнедвинского района — 2 (0), Октябрьского района г. Витебска — 3 (1).

Рост производственного травматизма с тяжелым исходом за 1 полугодие 2017 года в сравнении с аналогичным периодом 2016 года отмечен в организациях: Сенненского района - 1 (1 полугодие 2016 года - ни одного); Витебского - 2 (1 ); Бешенковичского района - 2 (0), Верхнедвинского района - 3 (0); Полоцкого района и г. Полоцка - 4 (0), г. Новополоцка - 9 (2).

За 1 полугодие 2017 года в организациях коммунальной формы собственности количество погибших осталось на уровне прошлого года - 5. Один несчастный случай связан с наличием у работника заболевания (2016 - 4).

При этом рост отмечается в организациях: архитектуры и строительства - 2 погибших (1).

За 1 полугодие 2017 года в прочих организациях без ведомственной подчиненности зарегистрировано 2 смертельных несчастных случая (в 1 полугодии 2016 года - 1).

В 1 полугодии 2017 года отмечается существенный рост погибших на производстве в организациях, относящихся к субъектам малого предпринимательства - 3 несчастных случая, по предварительным данным 1 - наличие заболевания у работника, (в 1 полугодии 2016 года - 1).

При общем снижении тяжёлого травматизма, в том числе и в организациях коммунальной формы собственности, имеет место увеличение количества потерпевших на производстве с тяжелым исходом в организациях коммунальной формы собственности в следующих видах экономической деятельности: торговли - 2 (в 1 полугодии 2016 года - 0), промышленности - 1 (0).

На высоком уровне тяжёлый травматизм сохранился в организациях сельского хозяйства - 9 (10).

Также рост тяжёлого травматизма зарегистрирован в организациях республиканской формы собственности подчиненных Белнефтехиму - 4 (0); Минлесхозу - 3 (1); Минсвязи - 2 (0); Беллегпрому - 2 (1); Белгоспищепрому - 1 (0); Минтрансу - 1 (0).

За данный отчётный период смертельные несчастные случаи в организациях области кроме 3-х случаев в результате ДТП, происходили в результате:

- отравления угарным газом - 1случай;

Справочно: работник Верхнедвинского районного потребительского общества допущен к выполнению работ по профессии машиниста (кочегара котельной), не имеющий соответствующего удостоверения на право обслуживания котлов, не прошедший обучение (профессиональную подготовку), алкогольное опьянение - 2,8%. По итогам спецрасследования выявлены нарушения требований законодательства об охране труда потерпевшего и должностных лиц.

- обрушения на потерпевшего предметов, материалов, грунта - 1 случай (падение на потерпевшего снимаемого заднего колеса трактора. алкогольное опьянение 2, 7%. УП «Рыдомльский» Толочинского района);

- падения потерпевшего с высоты собственного роста - 1 случай;

- в результате воздействия на потерпевшего движущихся, разлетающихся предметов (деталей) - 2 случая;
За данный отчетный период значительно уменьшилось количество тяжёлых производственных травм, полученных вследствие воздействия на работника движущихся, разлетающихся‚ вращающихся предметов, деталей - 6 случаев (в 1 полугодии 2016 11 случаев, в 1 полугодии 2015 года - 4 случая).

За 1 полугодие 2017 года снизилось до уровня 2015 года количество несчастных случаев с тяжелым исходом произошедших в результате обрушения (падения) предметов, материалов, на потерпевшего - 4 несчастных случая (1 полугодие 2016 - 7).

Увеличилось количество работников, получивших тяжелые производственные травмы в результате падения с высоты собственного роста при передвижении по ровной поверхности (с 4 в 1 полугодии 2016 года до 5 человек в 1 полугодии 2017 года).

За данный отчетный период в сравнении с аналогичным периодом 2016 года почти в 2 раза увеличилось количество тяжёлых производственных травм, произошедших в результате падения потерпевшего с высоты при выполнении строительно-монтажных, ремонтных, погрузочно-разгрузочных работ и др. работ по обслуживанию оборудования (с 4 до 7 несчастных случаев, за аналогичный период 2015 было зарегистрировано 9 аналогичных случаев).

Следует отметить, что один из случаев при выполнении работ на высоте произошёл с работником, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (1,37%).

Справочно: Подсобный рабочий СПК «Маяк Браславский» (Браславский район) был допущен к выполнению кровельных работ без наличия у него соответствующей профессии, без прохождения предварительного медосмотра и без прохождения предсменного медосмотра (медосвидетельствования). Также не был организован обязательный постоянный контроль за ходом выполнения данного вида работ (роботы должны были выполняться по наряду допуску).

По итогам завершенных в 1 полугодии специальных расследований, установлены следующие основные характерные причины несчастных случаев с тяжелыми последствиями (смертельный исход и тяжелые травмы), количество которых в сравнении с аналогичным периодом 2016 года возросло:

- нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда - 17,5 процента (15,4%);

- допуск потерпевшего к работе без обучения и проверки знаний по

вопросам охраны труда - 12,5 процента (7,7 %);


- привлечение потерпевшего к работе не по специальности - 12,5 процента (7,7 %);

- нарушение требований безопасности труда другими работниками - 7,5

процентов (5,1 %);


За 1 полугодие 2017 года госинспекторами труда управления проведено 439 проверок соблюдения законодательства о труде и об охране труда, в том числе 165 плановых, 121 проверки по заявлению проверяемого субъекта (119) или 73,3 процента от общего числа плановых проверок.

В ходе осуществления надзора выявлено 6657 нарушений законодательства о труде и об охране труда, составлено 324 акта проверки, выдано 286 требований (предписаний) на устранение 5224 выявленных нарушений.

Отстранено от работы 2315 человек не прошедших инструктаж, проверку знаний по охране труда, не использующих требуемые средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда, не прошедших медицинский осмотр в случаях и порядке, предусмотренных законодательством.


В 2016 году управлением осуществлялся мониторинг соблюдения трудовой дисциплины в организациях Витебской области.
Мониторинг проведен в 216 организациях различной формы собственности, в том числе в 113 государственной и 103 негосударственной формы собственности. В ходе мониторинга установлено, что 1460 работников допустили нарушение трудовой дисциплины. К дисциплинарной ответственности привлечено 1191 человек, из них уволено 291 человек, 589 объявлен выговор, а 283— замечания.

С учетом изложенного, на основании проведенного анализа состояния производственного травматизма, надзорной деятельности за 2016 год, следует, что создание надлежащих здоровых и безопасных условий труда работников, в последующем, должна быть обеспечена за счет реализации местными органами власти и субъектами хозяйствования за счёт реализации следующих мероприятий:

1.Обеспечение качественного проведения ведомственного и общественного контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах, при непосредственном участии профсоюза и общественных инспекторов по охране труда.

2. Принятие мер по укомплектованию штатов организаций (в том числе исполкомов) квалифицированными специалистами по охране труда, в соответствии с Нормативом численности специалистов по охране труда на предприятиях, утвержденных постановлением Министерства труда Республики Беларусь от 23 июня 1999 г. № 94.

3. Повышение роли и эффективности работы созданных в горрайисполкомах комиссий по проверке знаний руководителей и членов комиссий организаций коммунальной формы собственности, расположенных на подведомственной территории.

4. Организация системной работы в проведении обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда у руководителей и специалистов организаций,  контроля за сроками их проведения.

5. Своевременный пересмотр и актуализация Графиков работы комиссий местных исполнительных и распорядительных органов, а также Перечня руководителей организаций и членов комиссий организаций коммунальной формы собственности и не имеющих вышестоящих органов государственного управления, подлежащих проверке знаний по вопросам охраны труда в отчётном периоде в соответствующей комиссии.

6. Обеспечение системной работы по повышению квалификации и переподготовки специалистов по охране труда организаций коммунальной формы собственности, организаций не имеющих вышестоящих органов государственного управления, местных органов власти и управления.

7. Организация работы мобильных групп в соответствии с требованиями рекомендаций Департамента государственной инспекции труда (с учётом изменений), с обязательным участием надзорных органов, представителей профсоюза и по возможности органов прокуратуры.

8. Рассмотрение на заседаниях гор-райисполкомов и комиссий по охране труда результатов работы мобильных групп, с заслушиванием руководителей предприятий по вопросам исполнения рекомендаций и проделанной работе по профилактике производственного травматизма, с принятием мер дисциплинарной ответственности к должностным лицам не выполнивших данные рекомендации. 
9. Укрепление в организациях трудовой и производственной дисциплины, соблюдение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (с изменениями и дополнениями), а именно:

- обеспечение в организации проведения предсменного (перед началом работы, смены) медицинского осмотра либо освидетельствования на предмет нахождения работника в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения для работающих, занятых на работах с повышенной опасностью (Инструкция о порядке проведения освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения работающих и Инструкция о порядке проведения предсменного (перед началом работы смены) медицинского осмотра работающих, утвержденные постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 2 декабря 2013 № 116/119 (с изменениями и дополнениями);

- организация надлежащего пропускного режима и введение в ночные смены обязательного дежурного персонала из числа должностных лиц нанимателя для обеспечения постоянного контроля за соблюдением работниками трудовой и производственной дисциплины в ночные смены;

- организация внезапных контрольных рейдов на рабочие места работников, работающих в ночные смены, а на предприятиях с численностью более трехсот человек, в том числе и после окончания рабочей смены (на проходных) с участием представителей РОВД.

