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ИММУНИЗАЦИЯ ПРОТИВ ГРИППА
В Поставском районе проводится работа по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в период сезона заболеваемости острыми респираторными инфекциями и гриппа (ст.3;4 Закона о Здравоохранении Республики Беларусь).
Итоги прошедшего эпидемического сезона 2018-2019гг. заболеваемости острыми инфекциями  верхних дыхательных путей  показали высокую эффективность мероприятий, направленных на профилактику и снижение заболеваемости среди населения. Заболеваемость респираторными инфекциями  не превышала эпидемических порогов в течение всего эпидсезона. Рост заболеваемости данными инфекциями наблюдался в прогнозируемый период.

Были привиты против гриппа 14638 человек, или 41, 06% населения района, в том числе контингенты групп риска привиты на 75,0%. Эпидпроцесс характеризовался низкой интенсивностью - случаи гриппа не регистрировались; коэффициент эффективности (кэ - 100,0%) указывает на высокую эффективность проведенной  кампании иммунизации против гриппа. Сэкономлена сумма эквивалентная  100 тыс  долларов: на каждый вложенный в вакцинацию против гриппа доллар сэкономлено 10,4 доллара, как подсчитано специалистами областного центра гигиены и эпидемиологии. 

Проведенный анализ эффективности иммунизации против гриппа показал, что вследствие проведенной массовой иммунизации  населения в 2018г заболеваемость гриппом в эпидсезон  не регистрировалась. Значительно уменьшилось число осложнений. Не закрывались на карантин учебные заведения. Не возникал вопрос работы дошкольных учреждений. 

В октябре текущего года на терапевтических и педиатрических участках  началась  массовая  вакцинация населения района  против гриппа, в том числе среди работников предприятий и  организаций. Вакцинация против гриппа  проводится вакциной «Гриппол плюс» производства РФ.

Вакцинация – наиболее эффективный метод профилактики гриппа!
Врач эпидемиолог (заведующий отделом эпидемилогии) 
ГУ «Поставский районный центр гигиены и эпидемиологии» Сафронова Л.Н.
