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СПРАВКА

о работе с обращениями граждан и юридических лиц

в первом полугодии 2019 года в соответствии с требованиями

Директивы Президента Республики Беларусь  от 27 декабря 2006 г. № 2 

 «О дебюрократизации государственного 
аппарата и повышении качества 
обеспечения жизнедеятельности населения»

Поставским районным исполнительным комитетом (далее – райисполком),  его структурными подразделениями, сельскими исполнительными комитетами (далее – сельисполкомы) района и подчиненными им организациями района принимаются меры по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2006 г. № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения». Работа с обращениями граждан и юридических лиц в первом полугодии 2019 года в райисполкоме, сельисполкомах также направлялась на  исполнение Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» от 18 июля 2011 г. № 300-З, выполнение поручений Главы государства о совершенствовании работы с гражданами, решений райисполкома от 18 января 2019 г. № 40 «Об итогах работы органов местного управления района с обращениями граждан и юридических лиц в 2018 году» и от 20 июля 2018 г.  № 659  «О работе с обращениями граждан и юридических лиц в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  27 декабря 2006 г. № 2».

Структурными подразделениями райисполкома и сельисполкомами принимались определенные меры по удовлетворению нужд и запросов граждан. На системной основе действуют внедренные формы работы с населением – проведение «прямых телефонных линий», «горячих линий», что позволяет сокращать количество обращений граждан и юридических лиц к руководству райисполкома.

Создана система работы с обращениями граждан, которая в целом обеспечивает решение социально значимых вопросов населения, защиту прав и законных интересов граждан, дебюрократизацию государственного аппарата, осуществление административных процедур по заявительному принципу «Одно окно», дает возможность получения гражданами всесторонней государственной поддержки и помощи посредством обращения в один орган.

В райисполкоме организована работа общественной приемной по вопросам правового просвещения. Распоряжением председателя райисполкома утвержден следующий график приема граждан, представителей юридических лиц по вопросам правового просвещения с 8.00 до 13.00 ежемесячно в кабинете № 49 (третий этаж) райисполкома:

юридической консультацией Поставского района Витебской областной коллегии адвокатов – в первый понедельник;

юридическим сектором райисполкома – во второй понедельник; 

нотариальной конторой Поставского района – в третий вторник.

Гражданам предоставлена возможность предварительной записи на прием к руководству райисполкома. Организована запись на прием в приемной председателя райисполкома ежедневно с 8.00 до 19.00 по телефону 4 10 45. 

Личные приемы граждан и представителей юридических лиц, в том числе выездные, проводятся в соответствии с утвержденными председателем райисполкома графиками. 

Руководством райисполкома 14 февраля, 16 апреля и 17 июня текущего года проведены выездные приемы граждан и представителей юридических лиц на территории сельсоветов района. Всего выездными приемами было охвачено 11 населенных пунктов. Для повышения эффективности выездных приемов граждан их планирование сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома осуществляется по согласованию с председателями сельисполкомов района, с учетом волнующих население вопросов.
В первом полугодии 2019 года руководство райисполкома проводило встречи с населением по месту жительства, которые проходили в государственных учреждениях образования «Средняя школа № 3              г. Поставы» и «Базовая школа № 5 г. Поставы», в Поставском районном Доме культуры и Поставской детской школе искусств им. А.Тызенгауза. По всем поставленным в обращениях  вопросам обратившимся даны разъяснения.

Граждане имеют возможность обращаться к руководству райисполкома, задавать вопросы через сеть Интернет на официальный сайт райисполкома. В первом полугодии 2019 года в райисполком направлено 39 электронных обращений (на 5 больше, чем в первом полугодии 2018 года). Заявителям направляются ответы по результатам рассмотрения обращений на  указанные ими электронные адреса.

В целях оперативного решения проблем, а также переноса основных усилий из плоскости бумажной работы в непосредственный контакт с людьми организовано проведение «прямых телефонных линий» как с руководством райисполкома, так и с руководством сельисполкомов, структурных подразделений райисполкома, с руководителями организаций района, оказывающих услуги населению.

Еженедельно (по субботам) на «прямых телефонных линиях» граждане из любого населенного пункта могут напрямую задать вопрос руководству района и сельсоветов. Всего в первом полугодии 2019 года проведено с руководством райисполкома 26 «прямых телефонных линий», на 14 из них поступали звонки, выслушан 31 гражданин.
Наблюдается снижение количества телефонных звонков по всем тематикам (-47,46%, в аналогичном периоде 2018 года поступило              59 телефонных звонков на «прямые телефонные линии» к руководству райисполкома).

Все вопросы были рассмотрены в соответствии с законодательством. По состоянию на 15 июля 2019 г. на контроле оставлено исполнение            2 обращений (о ремонте моста через реку в д. Скрунды и об оборудовании остановочного пункта в д. Фаворы), поступившее на «прямые телефонные линии».
Обращения, поступившие на «прямые телефонные линии» руководства райисполкома, в основном, рассматриваются в 15-ти дневный срок. 
В целях увеличения для населения возможности и оперативного  решения повседневных вопросов продолжает работать «горячая линия» райисполкома, также в сельисполкомах – по вопросам справочно-консультационного характера. Население имеет возможность высказать свои замечания ежедневно с 8.00 до 19.00, в том числе в выходные и праздничные дни. На «горячую линию» райисполкома за первое полугодие 2019 года поступило 10 звонков. Все обращения были зарегистрированы, направлены для принятия мер реагирования и поставлены на контроль. Все вопросы были рассмотрены  в соответствии с законодательством.

Анализируя практику проведения «прямых телефонных линий» руководством райисполкома, работы «горячей линии» райисполкома, можно однозначно констатировать, что внедрение такой практики на системной основе имело положительный результат.
За первое полугодие 2019 года к руководству райисполкома поступило: 

109 обращений граждан, что составляет к аналогичному периоду 2018 года 90,83%, из них, 68 – письменные и электронные (106,25% к уровню аналогичного периода 2018 года) и 41 – устное (73,21% к уровню аналогичного периода 2018 года);

 5 обращений юридических лиц, в аналогичном периоде 2018 года было 7 обращений юридических лиц (уменьшение количества составило 28,57%).       

 Из вышестоящих органов в первом полугодии 2019 года всего направлено на рассмотрение руководства райисполкома 4 обращения или 100,0% к уровню аналогичного периода 2018 года, в том числе из Администрации Президента Республики Беларусь и от помощника Президента Республики Беларусь – главного инспектора по Витебской области – по 1 обращению, из облисполкома – 2 обращения. Обращения, направленные вышестоящими органами, составляют 3,67% от общего количества поступивших обращений.

На контроле в райисполкоме находятся 2 коллективных обращения жителей г.п. Воропаево  о водоснабжении. 

Из других органов в первом полугодии 2019 года к руководству райисполкома поступило 9 обращений (первое полугодие 2018 года – 6).
Средствами массовой информации в первом полугодии 2019 года к руководству райисполкома обращения не направлялись, 2 обращения были направлены в аналогичном периоде 2018 года.

С учетом структурных подразделений в первом полугодии текущего года в райисполком поступило всего 176 обращений граждан, что составляет к аналогичному периоду 2018 года 90,72%, из них, 96 – письменные (92,30% к уровню аналогичного периода 2018 года), 39 – электронные (114,71% к уровню аналогичного периода 2018 года) и 41 – устное обращение (73,21% к уровню аналогичного периода 2018 года).
Обращения, содержащие вопросы жилищно-коммунального хозяйства и жилищного фонда (45 за первое полугодие 2019 года и 43 – в аналогичном периоде 2018 года), составляют 25,57% от общего количества поступивших в райисполком обращений, вопросы по тематике органов внутренних дел – 32,39% (за первое полугодие 2019 года поступило 57 обращений). При этом по тематике жилищно-коммунального хозяйства и жилищного фонда наблюдается рост обращений к руководству райисполком (+7,5%). 

Среди структурных подразделений райисполкома в отдел внутренних дел райисполкома поступило самое большое количество обращений (63, из них 58 – письменные и 5 – электронные). Следует отметить, что в сравнении с аналогичным периодом 2018 года, наблюдается снижение на 19,23% (было 78 обращений, 71 – письменное и 7 – электронных).

По-прежнему в райисполком поступают обращения по вопросам труда и социальной защиты населения (14 обращений или 7,95% от общего количества поступивших обращений). С учетом структурных подразделений в первом полугодии 2019 года в райисполком, по сравнению с первым полугодием 2018 года, обращения по данным тематикам сократились на 26,32%. Непосредственно в управление по труду, занятости и социальной защите количество обращений в первом полугодии 2019 года тоже сократилось (поступило 4 обращения, в аналогичном периоде 2018 года было 7 обращений).   

Произошло снижение на 50,0% количества обращений по вопросам агропромышленного комплекса, в том числе по тематике личных подсобных хозяйств граждан (поступило 2 обращения, в сравнении с аналогичным периодом 2018 года снижение составило 80,0%). 

В первом полугодии 2019 года в райисполком увеличилось количество обращений по вопросам работы пассажирского транспорта      (8 обращений, в первом полугодии  2018 года – 2). 
В первом полугодии 2019 года увеличилось количество коллективных обращений к руководству райисполкома (16 обращений, первое полугодие 2018 года – 10). 

Необходимо отметить, что общение с людьми руководителей организаций,  руководства сельисполкомов района дает возможность на ранних стадиях выявлять общественно значимые социальные проблем, своевременно принимать меры по устранению причин их возникновения, сокращать количество обращений в вышестоящие государственные органы. Согласно отчетам, предоставленным сельисполкомами за первое полугодие 2019 года, увеличилось количество обращений к руководству Камайского (22 обращения, в аналогичном периоде 2018 года было 18), Козловщинского (22 обращения, в аналогичном периоде 2018 года было 11), Лынтупского (33 обращения, в аналогичном периоде 2018 года было 32) и Юньковского (15 обращений, в аналогичном периоде 2018 года было 11) сельисполкомов. В тоже время, к руководству райисполкома от жителей вышеперечисленных сельсоветов в первом полугодии 2019 года количество обращений сократилось.
Обращений юридических лиц в сельисполкомы района в первом полугодии 2019 года не поступало. 

В сельисполкомы района за первое полугодие 2019 года подано   2731 заявление граждан по осуществлению административных процедур (2767 заявлений – в аналогичном периоде 2018 года).

Юридическими лицами в сельисполкомы района за первое полугодие 2019 года подано 66 заявлений по осуществлению административных процедур (101 заявление – в аналогичном периоде 2018 года).
Сектором по работе с обращениями граждан и юридических лиц райисполкома за первое полугодие 2019 года зарегистрировано              858 заявлений граждан (601  заявление – в аналогичном периоде          2018 года) и 85 заявлений юридических лиц по осуществлению административных процедур, что составило к аналогичному периоду    2018 года 114,86%.   
