Информация 

по обращениям граждан и юридических лиц, поступившим к руководству Поставского райисполкома, 

за 1 квартал 2017 года

За 1 квартал 2017 года к руководству Поставского райисполкома поступило 52 обращения граждан, что составляет к аналогичному периоду  2016 года 88,14%.

Из них: 
38 - письменных (97,44% к уровню 1 квартала 2016 года); 
14 - устных (70,0% к уровню 1 квартала 2016 года). 
Письменных обращений юридических лиц не поступало.

Поручений по рассмотрению обращений граждан из Витебского облисполкома, направленных для рассмотрения в Поставский райисполком и последующего информирования в облисполком, за 1 квартал 2017 года было 10 или на 3 больше чем в 1 квартале 2016 года (по всем направлена информация).
Руководством райисполкома проведены выездные приемы граждан и представителей юридических лиц на территориях Волковского, Новосёлковского, Козловщинского, Юньковского и Яревского сельсоветов. Всего на выездных приемах за 1 квартал 2017 года поступило 3 обращения, что на 1 обращение меньше, чем в аналогичном периоде 2016 года). 

Значительную часть поступивших обращений составляют обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. За 1 квартал 2017 года к руководству Поставского райисполкома поступило 14 обращений (в 1 квартале 2016 года - 4), связанные с  благоустройством, оплатой коммунальных услуг, отоплением, водоснабжением, ремонтом  жилья и другие. 
Обращения по вопросам социального обеспечения и занятости населения  составили в 1 квартале 2017 года 15,38% от общего числа поступивших обращений. 8 обращений (11 обращений в аналогичном периоде 2016 года).

При этом количество вопросов социального обеспечения (4 обращения) увеличилось на 33,33%, а вопросы занятости населения и труда (4 обращения) составили 50,0% к уровню 1 квартала 2016 года. 
Значительно уменьшилось в 1 квартале 2017 года количество обращений по вопросам транспорта (2 обращения, в 1 квартале 2016 года - 6).

По вопросам агропромышленного комплекса поступило 3 обращения            (в 1 квартале 2016 года - 5). 

Среди этих обращений 1, поступившее на личном приеме, по разъяснению вопроса оплаты труда.
По вопросам жилищного законодательства (улучшение жилищных условий, другие) поступило 6 обращений (100,0% к уровню аналогичного периода 2016 года).
По вопросам предпринимательской деятельности поступило 1 обращение (в 1 квартале 2016 года - 4). 
По вопросам землепользования и землеустройства поступило                    1 обращение, как и в аналогичном периоде 2016 года. 
В 1 квартале 2017 года поступило по одному обращению по вопросам дорожного хозяйства, образования. 

За 1 квартал 2017 года от жителей района, проживающих в сельской местности, поступило 12 обращений (в 1 квартале 2016 года – 19), что составило 23,07% от общего количества поступивших к руководству  райисполкома обращений: 
5 - от жителей Воропаевского сельсовета;

         по 2 - от жителей Камайского и  Яревского сельсоветов;

по 1 - от жителей из Дуниловичского, Козловщинского, Новосёлковского сельсоветов.
Из вышестоящих органов в 1 квартале 2017 года всего поступило              1 обращение или 25,0% к уровню аналогичного периода 2016 года. Оно направлено из Витебского облисполкома  (обращение об оказании содействия в размещении информации о благотворительном сборе средств на реабилитацию ребенка после аварии (информация размещена в районной газете 14.03.2017).
В 1 квартале 2017 года из других организаций поступило 6 обращений: 
прокуратурой Поставского района направлено на рассмотрение                 3 обращения;

по 1 обращению направлено Министерством антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь, КГК Витебской области, отделом внутренних дел.
В 1 квартале 2017 года редакцией газеты «Советская Белоруссия» направлено 1 обращение о разъяснении земельного вопроса, по которому дано разъяснение в установленный законодательством срок.
За 1 квартал 2017 года к руководству райисполкома сократилось количество коллективных обращений (4 обращения), что составляет 44,44% к уровню аналогичного периода 2016 года (было 9 обращений).

Обращений тридцати и более граждан не поступало.
В 1 квартале 2017 года руководством райисполкома проведено                11 «прямых телефонных линий», на которых поступило 19 обращений (в             1 квартале 2016 года - 28 обращений), в том числе к председателю райисполкома поступило 10 обращений на «прямую телефонную линию», которая состоялась 25 февраля 2017 г. 
В обращениях содержатся вопросы следующих тематик:
труд, занятость и социальное обеспечение - 5,
жилищно-коммунальное хозяйство - 3,
дорожное хозяйство - 2,
торговля и услуги - 2,

АПК - 1,
транспорт - 1,
другие - 5.
Все вопросы были рассмотрены  в соответствии с законодательством. 
В целях увеличения для населения возможности и оперативного  решения повседневных вопросов продолжает работать «горячая линия» райисполкома. Население имеет возможность высказать свои замечания ежедневно с 8.00 до  21.00, в том числе в выходные и праздничные дни. На «горячую линию» райисполкома зарегистрировано за 1 квартал 2017 года 6 звонков или 100% к уровню аналогичного периода 2016 года. 
Согласно отчетам, предоставленным сельисполкомами района, общее количество обращений граждан к руководству сельисполкомов за 1 квартал 2017 года увеличилось на 1,03% (поступило 98 обращений). 
