Информационно-образовательная акция «Беларусь против табака»

С целью защиты нынешнего и будущего поколений от разрушительных последствий табакокурения для здоровья, снижения социальных, экологических и экономических последствий потребления табака и воздействия табачного дыма в стране проводится активная работа по профилактике табакокурения.

Ежегодно в стране проводится республиканская информационно-образовательная акция «Беларусь против табака». Для повышения осведомленности о рисках, связанных с курением табака и воздействия вторичного табачного дыма, информировании о конкретных опасностях табакокурения для здоровья легких, важной роли здоровья легких                             для достижения общего здоровья и благополучия, а также в связи                               с проведением II Европейских игр как соревнований, свободных от табака эта акция в Поставском районе проводится с 31 мая по 21 июня 2019 года под девизом «Табак и здоровье легких». 
Во время акции будет организовано проведение массовых тематических мероприятий для населения (локальные акции, выставки, ярмарки, праздники, тематические вечера, вечера вопросов и ответов, дискотеки, диспуты и др.); организованы дни открытой информации, консультирование населения в учреждениях здравоохранения района,  работа телефона доверия по вопросам профилактики табакокурения и болезней органов дыхания; тематические занятия в школах здоровья.
В стране действует ряд нормативных правовых документов. Последний из них – Декрет Президента Республики Беларусь № 2 «О государственном регулировании производства, оборота и потребления табачного сырья и табачных изделий», подписанный 24 января 2019 года и вступающий в силу 24 июля 2019 года. Декретом предусмотрено законодательное урегулирование производства, оборота и использования электронных систем курения, а также устройств, используемых для нагревания табака  без его горения или тления – систем для потребления табака. В Декрете также закрепляется расширение перечня мест, в которых полностью запрещается курение. В частности, запрет на курение вводится в отношении вспомогательных помещений жилых домов, лифтов, автомобилей, перевозящих детей до 14 лет, детских площадок, рабочих мест в помещениях, территорий и помещений спортивно-оздоровительных лагерей, учреждений образования, подземных переходов, остановочных пунктов и посадочных площадок.

По мнению специалистов, такие меры позволят сократить количество курящих людей.
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