Кризисная комната
 - специально оборудованное помещение Центра, обеспеченное всеми видами коммунально-бытового благоустройства, предназначенное для предоставления, в случае необходимости, лицам, находящимся в кризисном состоянии, необходимой психологической поддержки и других видов помощи.
В «кризисную комнату» граждане помещаются по направлению отдела внутренних дел, учреждения здравоохранения «Поставская центральная районная больница», управления по труду, занятости и социальной защите Поставского районного исполнительного комитета, отдела образования, а также обратившиеся по собственной инициативе. Основанием для помещения является направление одной из вышеназванных организаций и письменное заявление гражданина. Решение о помещении гражданина в «кризисную комнату» принимает директор Центра.

Пребывание граждан в «кризисной комнате» осуществляется по принципу самообслуживания. Питание осуществляется за счёт собственных средств обслуживаемых граждан, средств, переданных Центру физическими и юридическими лицами путём дарения (пожертвования), а также средств, поступивших по линии гуманитарной или спонсорской помощи.

Срок пребывания в «кризисной комнате» зависит от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью. Любой человек, попавший в трудную жизненную ситуацию, может обратиться за помощью в Центр по телефону доверия – 2 40 67. Здесь вам анонимно и бесплатно могут оказать психологическую помощь, а также по телефону 2 40 70 (специалисты отделения социальной адаптации, реабилитации и дневного пребывания инвалидов) могут оказать консультационно – информационные услуги. Мы работаем в будние дни с 8.00 до 17.00 часов.

Если беда случилась в вечернее или ночное время, в выходной день, просим обращаться за помощью в РОВД по телефону 102 или 4 10 02.

В «кризисной комнате» вам будет предоставлено временное убежище и необходимая помощь. За время пребывания в ней с помощью специалистов можно залечить душевные раны, подыскать себе работу и определиться в жизни.

К сведению:

В Беларуси ежедневно с 8.00 до 20.00 часов работает бесплатная анонимная «горячая линия» для пострадавших от домашнего насилия: 
тел. 8-801-100-8-801. 
