О незаконной миграции 

Наличие границы  с Литовской Республикой  накладывает свой отпечаток на криминогенную обстановку на территории Поставского района. Ежегодно   в нашем  районе   задерживаются группы незаконных мигрантов, следующих из стран  Азии (Индия, Пакистан, Вьетнам и др.)   транзитом в страны Европейского союза.    Все  страны   защищают    свои интересы,   а также жизнь и безопасность  граждан,  поэтому существует определенный порядок въезда на территорию  той или иной страны иностранцев.   Бесконтрольный въезд     граждан   из других  государств   с неясными целями и намерениями, может    обострить   террористическую    угрозу,   повлечь  совершение    в нашей стране   преступлений.    Незаконные мигранты, как правило, выходцы из стран юго-восточной Азии не владеющие  русским  языком, а порою и не знавшие о существовании Республики Беларусь, пребывают к нам не сами по себе.  В этом им  за вознаграждение  оказывают помощь иные лица, в том числе жители Российской Федерации, а также зачастую и нашей страны, поддавшись соблазну за короткое время  поправить свое материальное положение.  Однако,  за такие действия статьей 371-1 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена ответственность с  наказанием от ареста до 7 лет лишения свободы со штрафом.
  Так, 10.12.2019 судом Поставского района постановлен обвинительный приговор в отношении четверых граждан Российской Федерации, которые в марте 2019 года оказали содействие по незаконному  въезду на территорию Республики Беларусь 8 граждан Демократической Социалистической Республики Шри-Ланка и 2 граждан  Республики Индия, с целью их дальнейшего следования  в страны Европы. При этом одним из обвиняемых, работавшим водителем-дальнобойщиком, незаконные мигранты  были  ввезены из Российской Федерации  на территорию Поставского района в грузовом фургоне большегрузного автомобиля. Остальные подельники   должны были обеспечить их  дальнейший незаконный  переход  через государственную границу  в Литовскую  Республику.    Все обвиняемые по данному уголовному делу получили наказания в виде лишения свободы на срок  от 3  лет до 3 лет 6 месяцев.  Водитель-дальнобойщик, перевозивший  мигрантов в грузовом фургоне,  в  последней слове раскаялся и  заявил,  что   никогда бы не согласился на такую перевозку, если бы знал об ответственности. Он полагал, что за такие действия предусмотрено лишь административное наказание.  
Всего же, в 2018 – 2019 годах  за содействие деятельности по незаконной миграции судом Поставского района осуждено 8 лиц  и всем   им  назначено  наказание в виде   лишение свободы на срок  от 3 до 4 лет.   
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