О  проведении  Месячника

обеспечения безопасных условий  труда

        в  период проведения весенних полевых работ
Приход весны обязывает руководителей организаций агропромышленного комплекса организовать своевременное и качественное проведение весенних полевых работ, обеспечивающих закладку основы будущего урожая.

Успешное проведение всего комплекса работ весенней посевной кампании во многом зависит от реализации руководителями организационно-технических мероприятий, включающих в себя и мероприятия по обеспечению здоровых и безопасных условий труда. При этом особое внимание должно уделяться обеспечению безопасности труда на рабочих местах и соблюдению технологии производства работ.


С  целью принятия дополнительных мер по обеспечению  безопасности работающих при проведении весенних полевых работ, повышению ответственности руководителей и специалистов организаций за обеспечение здоровых и безопасных условий труда, предупреждение случаев производственного травматизма на основании распоряжения Поставского районного исполнительного комитета от 30 марта 2016 года № 93р с 30 марта  2016  года   в районе  проводится   Месячник обеспечения безопасных условий труда в  период проведения весенних полевых работ.

В процессе проведения месячника в организациях агропромышленного комплекса проводится мониторинг состояния условий труда и соблюдения законодательства об охране труда.

Для организации комплексной работы по обеспечению безопасного производства весенних полевых работ и максимального выявления нарушений норм и правил по охране труда, пожарной и транспортной безопасности, трудовой и исполнительской дисциплины обязательным является участие в Месячнике представителей контрольно-надзорных органов, профсоюзов, должностных лиц и специалистов управления сельского хозяйства и продовольствия Поставского райисполкома, активизирована работа мобильной группы. 
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