на сайт

О проведении мероприятий, приуроченных

к Всемирному дню охраны труда

Поставская районная комиссия по охране труда информирует о том, что  28 апреля  ежегодно отмечается Всемирный день охраны труда (ДОТ).

Всемирный ДОТ призван способствовать предупреждению несчастных случаев и профессиональных заболеваний во всем мире. 
 
Всемирный ДОТ  - это не праздничный день, а день скорби и памяти. Это день, когда следует обратить внимание на то, все ли сделано на рабочих местах для предотвращения гибели, травмирования людей и заболеваний на работе. В этот день более чем в ста странах мира проводятся мероприятия, направленные на привлечение внимания общественности к нерешенным проблемам охраны труда.

Тема Всемирного дня охраны труда в 2016 году: «Стресс на рабочем месте: коллективный вызов». Эта тема  выбрана с целью привлечения внимания мировой общественности к масштабам проблемы. Международная организация здоровья причисляет стресс к главным болезням 21 века. 

Стресс может вызвать депрессию, беспокойство, усталость, нервозность, а также и сердечные заболевания, которые являются причиной подавляющего большинства случаев смерти на рабочем месте от общих заболеваний, не связанных с производственной травмой. 

От последствий стресса страдает производительность труда, творческие способности и конкурентоспособность. 

Стрессовые воздействия могут стать и причинами опасных ситуаций и несчастных случаев на производстве. 

Руководителям, профсоюзам предприятий района рекомендуется поддержать инициативу Международной организации труда и повсеместно провести информационно-разъяснительную кампанию, организовать различные мероприятия, которые послужили бы созданию здоровых условий труда на рабочих местах, снижению риска производственного травматизма и профзаболеваний, продвижению культуры и пропаганды безопасного труда. 

Предлагаемые мероприятия:

- Организовать «День консультаций по вопросам охраны труда «Вопрос – ответ»;

- Оформление уголков, стендов, посвященных Всемирному дню охраны труда и размещение их в местах массового пребывания работников (на проходных, в гардеробных, комнатах отдыха, административных зданиях и т.д.);

- Демонстрация видеороликов на тему охраны труда и профилактики производственного травматизма;
- Проведение семинаров, круглых столов, бесед, совещаний  с работниками по вопросам соблюдения требований охраны труда, улучшения санитарно-бытового обеспечения, принятия дополнительных мер по профилактике производственного травматизма и др.;

- Проведение встреч с работниками, ставшими инвалидами в результате несчастных случаев на производстве, а также семьями погибших на производстве. По возможности - оказание  им материальной помощи;
- Обеспечение выполнения условий коллективных договоров по социальной защите и материальной поддержке работников, получивших производственные травмы;
- Анонимное анкетирование работников для акции «ЯЩИК ДОВЕРИЯ».

Примерная АНКЕТА для акции «ЯЩИК ДОВЕРИЯ»

1.  Какие нарушения в организации охраны труда по Вашему мнению существуют на Вашем рабочем месте?

2.  Требуется ли Вам повышение уровня знаний по специальности (должности) и по охране труда (или получение дополнительных знаний)? В какой форме Вам хотелось бы их получить?

3.  Достаточны ли Ваши знания в области оказания первой доврачебной помощи пострадавшему? Хотелось бы Вам их усовершенствовать на практике?

4.  Удовлетворяют ли Вас индивидуальные и коллективные средства защиты:

- по качеству

- применению

- дизайну?

5.  Что бы смогли Вы лично сделать в целях предотвращения травматизма и профессиональных заболеваний на предприятии (в организации)?

6.  Что по Вашему мнению является основными причинами несчастных случаев и профессиональных заболеваний?

7.  Нравится ли Вам работать на данном предприятии (организации) и почему?

8.  Приходилось ли Вам нарушать инструкции по охране труда? Если да, то по какой причине?

- Мероприятие «Выпуск стенгазеты на тему обеспечения безопасности и охраны труда»;                    


- Выпуск листовки «Всемирный день охраны труда»;


- Конкур на лучший лозунг, слоган по охране труда;


- Конкурс на лучшую эмблему охраны труда;

- Мероприятие «Рейд благодарности» (например, при проведении обследований состояния условий и охраны труда на рабочих местах, проверках, мониторингах выразить  благодарность работнику за соблюдение требований по охране труда и др.);

- Мероприятие «Письмо в семью» (например, направление от имени администрации предприятия писем благодарности в семьи работников, которые отличились в плане охраны труда и которые не имеют нарушений безопасного выполнения работ или, наоборот, сообщения родственникам о нарушителях требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины). 

