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О состоянии законности  и правопорядка

на  территории  района  в 2017 году
     Прокуратурой Поставского района проанализировано состояние законности и правопорядка на территории района за 2017 год.

     Криминогенная ситуация на территории района характеризуется следующим образом.
     По линии всех служб зарегистрировано 246 преступлений, что на 11,8% меньше, чем в 2016 году (279). Начиная с 2010 года на территории района регистрировалось следующее количество преступлений: 2010 – 425, 2011 – 399, 2012 – 345, 2013 – 295, 2014 – 278, 2015 – 250, 2016 - 279. Уровень преступности на 10 тыс. населения составил 68,5 преступлений (по области – 86,8, по Республике – 90,8). Количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось с 22 в 2016 году до 42 в 2017 году. Основной причиной увеличения количества тяжких и особо тяжких преступлений является увеличение количества выявленных преступлений коррупционной направленности. Несовершеннолетними совершено 5 преступлений (2016 год – 12). Количество зарегистрированных преступлений по линии уголовного розыска по сравнению с 2016 годом уменьшилось со 178 до 148 (на 16,9%). Подозреваемые установлены в 62,2% от зарегистрированных (по области – 61,1%). Процент раскрываемости по оконченным уголовным делам составляет 59,4% (по области – 60,2%). 
     Анализируя преступления, совершенные в сельской местности, необходимо отметить, что наиболее криминогенными являются  Камайский (20), Воропаевский (16), Лынтупский (12) и Юньковский (12) сельские Советы. При этом, в 2017 году рост преступности произошел на территориях 3 Советов: Дуниловичского сельского Совета (с 2 до 7), Волковского сельского Совета (с 1 до 3) и Лынтупского сельского Совета (с 11 до 12) . Следует отметить, что значительное  снижение преступности произошло на территориях Воропаевского (с 34 до 16), Куропольского (с 13 до 6) и Новоселковского (с 10 до 4) сельских Советов. При этом, 100% раскрыты преступления только на территориях двух сельских Советов – Юньковского и Козловщинского. Самая низкая раскрываемость на территориях Волковского (33,3%) и Дуниловичского (42,9%) сельских Советов. 
     Осуществлен комплекс мероприятий, направленных на координацию работы правоохранительных органов, субъектов профилактики по защите конституционных прав и свобод граждан, общественных и государственных интересов.
     Однако, имеется ряд негативных тенденций, требующих принятие мер к их устранению.  
     В районе не зарегистрировано умышленных убийств, однако, совершены 3 таких тяжких преступления против личности – как умышленное причинение тяжких телесных повреждений (2016 год -2). При этом, 2 преступления указанной категории совершены на почве семейно-бытовых отношений. 

     Так, например, Балебко В.Е., 1994 года рождения, 08 января 2017 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, после совместного распития спиртных напитков с отцом – Балебко Е.В. 1973 года рождения, дома по адресу д.Старый Двор, ул.Центральная,2, избил последнего, причинив тяжкие телесные повреждения, опасные для жизни, а именно тупую травму грудной клетки, множественные переломы ребер справа, ограниченный пневмоторакс справа, подкожную эмфизему грудной клетки справа, ЗЧМТ, сотрясение головного мозга. Причиной произошедшего стал спор о бутылке вина. Обвиняемый ранее в 2016 году привлекался к уголовной ответственности за угрозу убийством матери (с применением бензопилы угрожал матери, требуя деньги), неоднократно привлекался к административной ответственности. При этом, на заседании ОПОП (Воропаевский с/с) не рассматривался, характеризуется как лицо, злоупотребляющее спиртными напитками.
     Преступления указанной категории, как правило, совершаются на почве пьянства. Поэтому выявление  лиц, злоупотребляющих спиртными напитками в быту, склонных к насилию, и принятие к данной категории лиц действенных  мер превентивного характера, является постоянной задачей не только правоохранительных органов, но и всех субъектов профилактики.
     Вызывает тревогу увеличение числа таких имеющих большой общественный резонанс преступлений против общественного порядка и общественной нравственности, а также против собственности, как совершение хулиганств и угонов транспортных средств.
     Совершено 9 уголовно наказуемых хулиганств (2016 год – 5, 2015 год – 2, 2014 год -4, 2013 год – 4, 2012 год – 2). 

     Например, из хулиганских побуждений были повреждены 3 автомобиля в ночь на 25 мая 2017 года на неохраняемой стоянке у дома №5 по улице Гайдара в г.Поставы. В ночь на 27 июля 2017 года из хулиганских побуждений повреждены 2 автомобиля на стоянке у дома №21 по улице Космонавтов в г.Поставы. В ночь на 03 декабря 2017 года повреждены 3 автомобиля по улице Юбилейной в г.Поставы.
     Количество угонов транспортных средств также самое высокое за последние 5 лет – совершено в 2017 году 6 (2016 год – 2, 2015 год – 0, 2014 год -3, 2013 год – 3, 2012 год – 2). Транспортные средства угонялись в г.Поставы, в г.п.Воропаево, а также принадлежащие ЧТУП «Стройтеплоком», КФХ «Желудок».
     Основой профилактики совершения указанной категории преступлений является обеспечение принципа неотвратимости наказания, для обеспечения которого местным исполнительным и распорядительным органам во взаимодействии с РОВД необходимо обеспечить наличие в общественных местах, на стоянках транспортных средств систем видеонаблюдения. Руководителям организаций и предприятий всех форм собственности необходимо обеспечить сохранность товарно-материальных ценностей путем организации надлежащей охраны своих объектов. Активно проводить соответствующую разъяснительную работу с населением.
     Эффективное противодействие коррупции согласно Концепции национальной безопасности Республики Беларусь, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 9 ноября 2010 г. №575, является одним из основных национальных интересов.

     Правонарушения коррупционной направленности, совершенные, в том числе, государственными должностными лицами, препятствуют нормальному функционированию органов государственной власти и управления, порождают социальную напряженность.

     Однако, анализ статистических данных, касающихся вопросов профилактики коррупционных правонарушений, свидетельствует о том, что деятельность заинтересованных органов Поставского района в этом направлении ослаблена.

     Так, в 2017 году значительно увеличилось количество выявленных коррупционных преступлений на территории района – 20 (2016 год -7), из которых: 7 преступлений, предусмотренных ст.210 УК Республики Беларусь, 1 преступление, предусмотренное  ч.2 ст.426 УК Республики Беларусь и 12 преступлений предусмотренных ст.430 УК Республики Беларусь.
     К уголовной ответственности за получение взятки привлечен и осужден врач общей практики УЗ «Поставская ЦРБ» Гусейналиев М.С.О. Директор ДКУПП «Воропаевский завод ЖБИ» Дудолева А.Р. за хищение путем злоупотребления служебными полномочиями и превышение служебных полномочий, совершенное из корыстной заинтересованности. Инженер по грузоперевозкам филиала «АТП №17 г.Поставы» ОАО «Витебскоблавтотранс» Голубева А.В. за хищение с использованием своих служебных полномочий.  

     Анализ состояния антикоррупционной работы свидетельствует о том, что она ограничена лишь деятельностью правоохранительных органов и привлечением виновных к ответственности. Внутренние механизмы контроля государственных органов и организаций, призванные определять коррупционные риски, а также предотвращать совершение преступлений и причинение ущерба государственным интересам функционируют неэффективно.

     В то же время, по результатам проведенных прокуратурой района проверок соблюдения антикоррупционного законодательства внесены 4 представления, 3 предписания, 1 протест, 6 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 5 лицам объявлены официальные предупреждения и 1 лицо привлечено к материальной ответственности. Все выявляемые нарушения, как правило, касались ненадлежащего оформления должностными лицами обязательств по соблюдению антикоррупционных ограничений, несоблюдения должностными лицами проверяемых субъектов порядка декларирования имущества и доходов, нарушений законодательства о закупках товаров (работ, услуг), нарушений законодательства в работе созданных на предприятиях комиссий по противодействию коррупции и др.
     Руководителям государственных органов, предприятий, учреждений и организаций района необходимо принять исчерпывающие меры, направленные на предупреждение коррупционных правонарушений. С этой целью неукоснительно исполнять положения Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией». 
     Правоохранительными органами, органами исполнительной власти и субъектами хозяйствования Поставского района принимаются практические меры по реализации требований законодательства, направленного на борьбу с бесхозяйственностью, хищениями. 

     Вместе с тем не во всех организациях искоренены факты бесхозяйственности и безответственности.

     Например, в результате непринятия мер по сохранности домов и находящегося в них имущества, в незаселенный дом  КУСП «Дуниловичи-Агро», расположенном по адресу: а.г. Дуниловичи, ул. Школьная, д.13, в период времени с февраля 2016 года по 15.05.2017 года было совершено проникновение и похищено имущество, а именно отопительный котел, чугунные батареи, газовая плита. Хищением хозяйству причинен ущерб. Исходя из обстоятельств и времени совершения хищения, можно сделать вывод о том, что более года никем из должностных лиц КУСП «Дуниловичи-Агро» вопросы сохранности имущества, находящегося в указанном доме, не контролировались, сам дом до момента обнаружения хищения работниками хозяйства не посещался.

     Ввиду непринятия собственником мер к обеспечению сохранности имущества, в ночь с 13 на 14.09.2017 совершена кража имущества в крупном размере на сумму 12 259,10 руб. из салона связи «МТС» ЧУП «СкайЛайнСЛ» в г.Поставы, ул.Красноармейская, д.4.

     Многочисленные нарушения законодательства о сохранности собственности выявлялись в период посевной и уборочной кампаний в ОАО «Камайский-Агро», ОАО «Париж-Агро», ОАО «Кураполье-агро», ОАО «Вереньки-Агро» и других организациях.

     Нередки факты недобросовестного отношения работников сельхозорганизаций к исполнению своих должностных обязанностей. Так, 13.08.2017 в 00 часов 45 минут сторож мастерских ОАО «Андроны» спала в вагончике сторожа, в то время как к товарно-материальным ценностям, находящимся на территории мастерских имелся свободный доступ посторонних лиц. В нарушение требований законодательства управляли в состоянии алкогольного опьянения сельскохозяйственной техникой механизатор ОАО «Яновица-агро» и механизатор ОАО «Новоселки-Лучай». Находились в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте сторож мехмастерских КУСП «Дуниловичи-Агро» и сторож мехдвора ОАО «Голубые озера-агро». 

     Основными причинами и условиями, способствовавшими совершению  краж, являются беспечное отношение владельцев к сохранности собственного имущества, в том числе: ненадлежащая техническая укрепленность домов и построек, отсутствие надежных запирающих устройств на входных дверях и металлических решеток на окнах, оставление имущества на открытых площадках без присмотра, наличие свободного доступа посторонних в подвальные помещения и подъезды многоквартирных жилых домов.

     Продолжают иметь место факты ненадлежащей охраны объектов сельскохозяйственного производства. Фермы, мехдворы, другие места хранения материальных ценностей зачастую не ограждены, не освещаются в ночное время, отсутствуют решетки на окнах и надежные запирающие устройства на входных дверях, что способствует беспрепятственному доступу посторонних лиц для совершения хищений.

     Нуждается в улучшении работа субъектов профилактики с владельцами жилых и дачных домов, а также с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, не имеющими постоянных занятий, уклоняющимися от трудоустройства, ранее судимыми. Участковыми инспекторами милиции, советами общественных пунктов недостаточно уделяется внимания работе с населением по вопросу предупреждения краж, нет должного взаимодействия со старейшинами и депутатами. 
     Проверки соблюдения Директивы Президента Республики Беларусь от 27.12.2006 №2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышении качества обеспечения жизнедеятельности населения», Закона Республики Беларусь от 18.07.2011 № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц» показывают об имеющих в районе нарушениях указанного законодательства. Нарушения устанавливались в Юньковском и Камайском сельских исполнительных комитетах, в Поставском РОВД.
     Основными нарушениями являлись такие, как непринятие мер к удовлетворению обращений, при наличии к тому оснований, отсутствие контроля за рассмотрением обращений, когда они направлялись для рассмотрения в другие организации и при этом брались на контроль, непринятие мер к проверке всех доводов, изложенных в обращениях и другое.

     За ненадлежащую организацию работы с обращениями граждан, по представлению прокуратуры к дисциплинарной ответственности привлечены два председателя сельских исполнительных комитетов.
     Исполнение законодательства об обращениях граждан направлено на соблюдение прав, свобод и законных интересов граждан, реализации их конституционного права на участие в решении государственных дел. Поэтому необходимо неукоснительно соблюдать требования названного законодательства всеми без исключения государственными органами, организациями и индивидуальными предпринимателями.   
Прокурор Поставского района
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