Разработка и внедрение системы управления охраной труда в соответствии с государственным стандартом СТБ 18001-2009
«Система управления охраной труда. Общие требования»

Согласно гл. 5 Закона Республики Беларусь «Об охране труда»  от 23 июня 2008 г. Наниматель несёт обязанности по разработке, внедрению и поддержанию функционирования системы управления охраной труда, обеспечивающей идентификацию опасностей, оценку профессиональных рисков, определение мер управления профессиональными рисками и анализ их результативности, разработке и реализации мероприятий по улучшению условий и охраны труда.

В связи с этим Системы управления охраной труда (СУОТ) в соответствии с Государственным стандартом Республики Беларусь СТБ 18001-2009 «Системы управления охраной труда. Общие   требования» должны быть разработаны и внедрены во всех организациях района независимо от их формы собственности, подчинённости и количества работающих. 

СУОТ призвана создать в организациях безопасные ус​ловия труда  и позволяет обес​печить:

·  улучшение условий тру​да персонала организации;

· сокращение количества несчастных случаев и инцидентов   на  рабочих

местах   и профзаболеваний;

· снижение потерь рабочего времени;

· cоблюдение требований безопасности и охраны труда;

· повышение качества  и рост   производительности труда.

Для контроля над рисками в области безопасно​сти и охраны труда необходи​мы разносторонние средства, среди которых: политика орга​низации, организационные элементы, мониторинг, аудиты системы. Следует проводить оценку рисков, разрабатывать процедуры по контролю над рисками, а также обучать лю​дей действовать в соответствии с этими процедурами.

И, наконец, требуется чет​ко определить руководящие обязанности и их распределе​ние в организации,  поскольку люди действуют эффективно только тогда,  когда знают, что от них требуется. Поэтому в на​стоящее время в организациях ведется работа по созданию систем управления охраной труда, целью которой является управление рисками в области охраны труда, связанными с де​ятельностью организации.

Руководителям организаций необходимо разработать необходимую документацию  по СУОТ, провести идентификацию опасностей и оценку рисков для работающих по профессиям (должностям) и для видов деятельности (работ) в организации.

Услуги по оказанию помощи в разработке и сертификации СУОТ оказывают организации,  имеющие соответствующие разрешения и аттестаты аккредитации Госстандарта, например: Республиканский центр охраны труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь г. Минск; ООО «Сфера технологий безопасности» г. Минск;  ГУО «Республиканский институт высшей школы» г. Минск; отдел по Витебской области  Центра охраны труда и промышленной безопасности Республиканского института высшей школы г. Витебск и другие.

Более подробную информацию о разработке Системы управления охраной труда в соответствии с СТБ 18001-2009 и об организациях, оказывающих данную услугу можно получить по тел. 55247 или  в каб.  № 40 управления по труду, занятости и социальной защите Поставского райисполкома.

