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О воинской обязанности 
В статье 57 Конституции Республики Беларусь закреплено, что  защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь. 
В силу статьи 30 Закона Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе» (далее – Закон»), призыву на срочную военную службу, службу в резерве – подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не состоящие в запасе. 

Призыв граждан на военную службу включает ряд организационных мероприятий, которые граждане подлежащие призыву обязаны выполнить, а именно: явиться по повесткам в военный комиссариат на медицинское освидетельствование, медицинское обследование, заседания призывной комиссии, для отправки в воинские части для прохождения военной службы, службы в резерве, а также находиться в военном комиссариате, на призывном пункте до отправки их к месту военной службы, службы в резерве; получить повестки или направления военного комиссариата  или иного органа, осуществляющего воинский учет, под расписку.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, службу в резерве, не явившиеся на мероприятия по призыву на военную службу, службу в резерве по повесткам или направлениям военного комиссариата (обособленного подразделения) или иного органа, осуществляющего воинский учет, обязаны в течение пяти рабочих дней со дня окончания обстоятельств, препятствовавших их явке на указанные мероприятия, прибыть в военный комиссариат (обособленное подразделение), в котором состоят на воинском учете, и представить документы, подтверждающие причины неявки.
За неявку без уважительной причины в военный комиссариат или на мероприятия по призыву на воинскую службу  статьей 25.1. Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь   предусмотрена административная  ответственность с наложением штрафа, в зависимости от квалифицирующих признаков правонарушения, до шести базовых величин.     

Если же призывник сознательно уклоняется от мероприятий призыва, и его действия воспрепятствовали принятию призывной комиссией решения об исполнении гражданином воинской обязанности, он  может быть привлечен к уголовной ответственности по статье 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь,   часть 1 которой предусматривает наказания в виде  штрафа, или ареста, или ограничения свободы сроком  до 2 лет, либо лишения свободы на этот же срок. При  уклонении  от мероприятий призыва на воинскую службу  путем умышленного  причинения себе телесного повреждения, либо  симуляции заболевания, либо подлога документов или иного обмана,  такой призывник может быть осужден по части 2 ст.435 Уголовного кодекса  к  лишению  свободы  на срок   до 5 лет.   

Судом Поставского района ежегодно осуждается 1 – 2 призывника за уклонения от мероприятий призыва на военную службу. Как правило, такие уклонения выразились в неявке в военный комиссариат  на мероприятия призыва, не смотря на полученные повестки. 
Так может лучше честно  отслужить в армии,  получив мужскую закалку, чем  получить судимость за умышленное преступление, испортив тем самым свою биографию на всю жизнь.     
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