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О состоянии законности и правопорядка за 2016 год
     Прокуратурой Поставского района проанализировано состояние законности и правопорядка на территории района за 2016 год.
     Осуществлен комплекс мероприятий, направленных на координацию работы правоохранительных органов, субъектов профилактики по защите конституционных прав и свобод граждан, общественных и государственных интересов.

     Однако, имеется ряд негативных тенденций, требующих принятие мер к их устранению
     Криминогенная ситуация на территории района характеризуется следующим образом.
     По линии всех служб зарегистрировано 279 преступлений, что на 11,6% больше, чем в 2015 году (250). Тенденция к снижению числа преступлений наблюдалась с 2010 года (2010 – 425, 2011 – 399, 2012 – 345, 2013 – 295, 2014 – 278, 2015 - 250). Однако, за прошедший год произошел рост преступности. При этом, уровень преступности на 10 тыс. населения составил 76,6 преступлений (по области – 90,9). Количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось с 15 в 2015 году до 22 в 2016 году; уровень тяжких и особо тяжких преступлений на 10 тыс. населения составляет 6,0 преступлений (по области – 10,3). Несовершеннолетними совершено 12 преступлений (2015 год – 8). Количество зарегистрированных преступлений по линии уголовного розыска по сравнению с 2015 годом увеличилось со 169 до 178 (на 5,3%). Подозреваемые установлены в 57,9% от зарегистрированных (по области – 57,5%). Процент раскрываемости по оконченным уголовным делам составляет 54,4% (по области – 55,8%). 

     Анализируя преступления, совершенные в сельской местности, необходимо отметить, что наиболее криминогенными являются Воропаевский (34),  Камайский (20) и Юньковский (16) сельские Советы. При этом, в 2016 году наиболее значительный рост преступности произошел на территориях Воропаевского сельского Совета (с 21 до 34), Куропольского сельского Совета (с 4 до 13) и Новоселковского сельского Совета (с 5 до 10) . Следует отметить, что  снижение преступности произошло на территориях Лынтупского (с 22 до 11), Волковского (с 3 до 1), Дуниловичского (с 3 до 2) сельских Советов. При этом, 100% раскрыты преступления только на территории одного сельского Совета – Волковского. Самая низкая раскрываемость на территориях Дуниловичского (0%), Козловщинского (0%), Лынтупского (18,2%) сельских Советов. 
     Сельским исполнительным комитетам совместно с государственными и правоохранительными органами, руководителями предприятий, учреждений и организаций необходимо рассмотреть вопросы оперативной обстановки, состояния законности и правопорядка на подведомственной территории, с выработкой конкретных мероприятий, направленных на устранение имеющихся негативных тенденций по указанным направлениям деятельности.
     Проверка эффективности работы субъектов профилактики района по предупреждению тяжких и особо тяжких преступлений против личности показала, что имеются определенные недостатки в работе. 

     Так, гражданин Российской Федерации Блохов Г.Н. (1960 года рождения) 15 января 2016 г. в д.Барановичи Юньковского сельского Совета совершил убийство, сопряженное с разбоем престарелой Головко Н.А., а также покушение на убийство зашедшую в дом работницу почты Подгайскую Е.А. Установлено, что Блохов Г.Н. без получения разрешения на постоянное проживание и без вида на жительство, проживал в доме своих родителей в д.Барановичи. С 2007 года многократно привлекался к административной ответственности, в том числе: за нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства, за мелкое хищение, за нарушение законодательства о пожарной безопасности, за нарушение правил дорожного движения. В 2013 году совершил преступление – кражу. Постоянной работы не имел. Мер по оформлению документов и получению разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь не предпринимал. Асоциальный образ жизни Блохова Г.Н. был очевиден для окружающих его лиц – соседей. Несмотря на то, что последний представлял явную угрозу для общества, адекватного реагирования со стороны субъектов профилактики района не последовало; при привлечении к административной ответственности не применялось предусмотренное санкцией статьи взыскание в виде депортации. Пьянство, незанятость, асоциальное поведение на протяжении длительного времени сформировало у Блохова Г.Н. чувство безнаказанности и грубое пренебрежение к общепринятым нормам поведения и морали, что и привело к совершению особо тяжких преступлений против личности. Блохов Г.Н. осужден к 22 годам лишения свободы с конфискацией имущества.
     Необходимо обеспечить надлежащий контроль за пребыванием иностранных граждан и лиц без гражданства на территории района; принципиально реагировать на совершение ими правонарушений, посягающих на общественный порядок, нравственность и здоровье населения, права и свободы граждан, подвергать их депортации либо принимать меры по высылке из Республики Беларусь.

     Несовершеннолетними совершено 12 преступлений (все кражи). Удельный вес подростковой преступности в общей структуре на территории района является одним из самых высоких в области и составил 6,9% (по области – 3,7%). При этом, 10 из 12 преступлений  совершены учащимися УО «Поставский государственный колледж» (далее – колледж). Учащимися школ преступлений не совершено. 1 преступление совершил несовершеннолетний, работающий в ОАО «Кураполье-Агро» и 1 – не работающий и не учащийся.

     Проведенная прокуратурой района проверка показала, что профилактическая работа с трудными подростками в колледже проводится формально, что является одной из причин высокого уровня правонарушений среди учащихся. При планировании работы не уделяется должного внимания преодолению пьянства. В Координационном плане колледжа по профилактике правонарушений и преступлений среди учащихся на 2015-2016 учебный год было предусмотрено лишь одно мероприятие такого порядка, однако и оно носит формальный и не конкретный характер: «организовать постоянный контроль за поведением учащихся, склонных к употреблению спиртных напитков, наркотических и токсических веществ и, при необходимости, консультации врача-нарколога». Не усматривается взаимодействия в профилактической работе с наркологической службой района. Не практикуется приглашение врача-нарколога для выступления перед учащимися с лекциями о вреде алкоголя. В 2015 году и 2016 году не инициировались вопросы ограничения либо лишения несовершеннолетних из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, употребляющих спиртные напитки, в праве распоряжаться доходами.   

     Необходимо исключить формальный подход к организации индивидуальной профилактической работы с трудными подростками. При планировании профилактических мероприятий учитывать образ жизни, окружение, увлечения несовершеннолетнего; условия его воспитания в семье.
     В результате убийств, пожаров,  самоубийств, утоплений, дорожно-транспортных происшествий,  отравления алкоголем на территории района погибло  40 (40) человек.   Из них, в результате убийств погиб 1 (2) гражданин, пожаров погибло 8 (2) граждан, в том числе 1 несовершеннолетний (0), самоубийств погибло 13 (17) граждан, от утопления 3 (3), отравления алкоголем 9 (13), в дорожно-транспортных происшествиях 6 (3). 

     Вызывает тревогу рост  гибели граждан в пожарах и дорожно-транспортных происшествиях.
     Проблемным вопросом является соблюдение правил дорожного движения и эксплуатации автодорожных транспортных средств. Анализ правоприменительной практики свидетельствует о значительном количестве совершаемых в сфере безопасности дорожного движения правонарушений. Многие из них обусловлены явным пренебрежением нормами права и общественной морали, низким уровнем правового сознания.

     За год совершено 12 (2015 год – 9) дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 6 (3) граждан, 8 (6) получили тяжелые ранения. 3 (2) дорожно-транспортных происшествия совершены водителями в состоянии алкогольного опьянения.

     Так, 23 мая 2016 г. около 22 часов на автодороге Поставы-Воропаево-Мерецкие в направлении движения в сторону г.п.Воропаево, главный рыбовод ОАО «Рыбхоз «Новинки» Пушкин А.Н., будучи в состоянии алкогольного опьянения, управлял принадлежащим ему автомобилем «CHRYSLER VOYAGER» не справился с управлением в силу алкогольного опьянения и совершил наезд на двигавшегося в попутном направлении по обочине Шкорника Д.С., 1999 года рождения и Медюхо Р.А., 1999 года рождения. От полученных телесных повреждений Медюхо Р.А. скончался в больнице.
     Особое внимание следует обратить на состояние транспортной дисциплины на предприятиях и в организациях района. За выпуск на линию технически неисправного автотранспорта и допуск к управлению транспортными средствами лиц, не имеющих права на управление, к административной ответственности привлечено 56 должностных лиц. 8 водителей предприятий и организаций района задержаны за управление транспортными средствами находясь в состоянии алкогольного опьянения. Наибольшее количество нарушителей Правил дорожного движения устанавливалось в ОАО «Камайский-Агро», ОАО «Поставский райагросервис», УП «Поставское ПМС», КУСП «Дуниловичи-Агро».
     Учитывая важность и актуальность данной проблемы, необходимо не только активизировать работу службы ГАИ, но и обратить внимание руководителей всех предприятий, учреждений и организаций на вопросы профилактики дорожно-транспортных происшествий, удовлетворительное содержание дорог и эксплуатируемых автотранспортных средств.  
     За 2016 год на территории Поставского района зарегистрировано 6 несчастных случаев, приведших к тяжелым производственным травмам. За аналогичный период 2015 г. был зарегистрировано 3 случая тяжелого травматизма.

     Два случая тяжелого травматизма произошли с работниками ЧПУП «Поставский мебельный центр», по одному с работниками ООО «ПостДревКомплект», ОАО «Камайский-Агро», ООО «Производственно-мебельный центр» и ГЛХУ «Поставский лесхоз».

     Проводимые проверки и мониторинги по вопросам обеспечения нанимателями безопасных условий труда, показывают, что практически во всех проверенных субъектах хозяйствования выявлены те или иные нарушения законодательства об охране труда. Многочисленные нарушения в текущем году были выявлены в ОАО «Поставский райагросервис» (55 нарушений), СПК «Андроны» (55 нарушений), ОАО «Голубые озера-агро» (32 нарушения), УП «Поставское ПМС» (21 нарушение), филиале Коопторг №2 Поставского райпо (21 нарушение) и других организациях района.

     В районе создана и работает мобильная группа по оперативному выявлению нарушений требований охраны труда и оказанию практической и методической помощи в обеспечении безопасности труда руководителям и специалистам организаций. Однако, с учетом складывающейся ситуации требует активизация работы указанной мобильной группы.

     Также, необходимо обеспечить своевременное прохождение проверки знаний по вопросам охраны труда всеми руководителями и специалистами организаций негосударственной формы собственности, зарегистрированных на территории района.   
     Руководителям всех  организаций, главным специалистам вопросам соблюдения трудовой и производственной дисциплины необходимо уделять первостепенное значение и рассматривать как важнейшую основу обеспечения общественной безопасности.
     Также, актуальным вопросом обеспечения общественной безопасности является принятие надлежащих мер к исключению несанкционированного доступа граждан в подвалы и технические помещения жилых домов, зданий и сооружений, а также неиспользуемых и неэксплуатируемых зданий.
     На территории района имеются неиспользуемые и неэксплуатируемые здания в которые имеется доступ посторонних лиц, в том числе несовершеннолетних. Указанное может повлечь травмирование, гибель граждан, совершение противоправных действий и иные тяжкие последствия. Например, в декабре 2016 года в ходе рейдовых мероприятий было установлено, что в д.Старый Двор по ул.Центральной, 18 находится неэксплуатируемое заброшенное двухэтажное здание, состоящее на балансе КУСП «Дуниловичи-Агро». Данное строение не ограждено, оконные и дверные проемы не закрыты, здание не законсервировано. При этом, оно содержится в полуразрушенном состоянии, крыша отсутствует, внутри здания свисают балки и иные фрагменты потолочного перекрытия.

     3 января текущего года произошел пожар в неэксплуатируемом двухэтажном здании школы, расположенном в д.Козловщина. Здание не эксплуатировалось с 2014 года. Четверо несовершеннолетних 2 января поздно вечером бесцельно проводили время, зашли в незапертое указанное здание, на втором этаже здания развели костер, как пояснили с целью погреться. Уходя затушили костер, однако, не до конца, так как к утру произошло возгорание здания. 

          В целях обеспечения общественной безопасности необходимо установить все потенциально опасные объекты, имеющиеся на территории района, и обеспечить безопасность граждан, провести повторные проверки выполнения требований общей безопасности при эксплуатации многоквартирных жилых домов. 
     Одним из основных направлений в деятельности правоохранительных органов остается противодействие коррупции, благоприятными условиями для проявления которой могут служить такие сферы финансово-хозяйственной деятельности как использование государственных ссуд, кредитов, модернизация производства, осуществление внешнеторговых операций и процедур закупок. Выявлено 7 преступлений коррупционной направленности, из которых: 1 получение взятки, 5 хищения путем злоупотребления служебными полномочиями, 1 превышение власти или служебных полномочий, совершенное из корыстной или иной личной заинтересованности.    
     Практически при проверке каждой организации, в той или иной степени, устанавливаются нарушения законодательства о закупках.

     По результатам анализа соблюдения предприятиями и организациями требований законодательства о государственных закупках товаров (работ, услуг) за счет средств районного бюджета  выявлены нарушения законодательства в Учреждении здравоохранения «Поставская центральная районная больница», Дочернем коммунальном унитарном предприятии «Управление капитального строительства Поставского района» и Унитарном предприятии «Жилищно-коммунальное хозяйство Поставского района». Причинами и условиями, способствующими нарушениям указанного законодательства, являются ненадлежащее осуществление своих обязанностей должностными лицами предприятий и организаций, недостаточное знание ими требований законодательства, регламентирующего порядок осуществления закупок товаров. Указанное являются недопустимым, так как создает предпосылки для коррупции, может ограничить права потенциальных поставщиков.     
     Результаты проверок свидетельствуют об имеющих место нарушениях законодательства об обращениях граждан. 

     По результатам проведенных проверок в 2016 году прокуратурой района внесены 2 представления: председателю Воропаевского сельского исполнительного комитета и председателю Поставского районного исполнительного комитета  об устранении нарушений требований законодательства об обращениях граждан, причин и условий, им способствующих. По протесту прокурора отменено незаконное распоряжение председателя сельского исполнительного комитета об установлении порядка личного приема граждан и юридических лиц. Также, нарушения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц устанавливались и при проведении проверок в других организациях района.  
     Исполнение законодательства об обращениях граждан направлено на соблюдение прав, свобод и законных интересов граждан, реализации их конституционного права на участие в решении государственных дел. Поэтому необходимо неукоснительно соблюдать требования названного законодательства всеми без исключения государственными органами, организациями и индивидуальными предпринимателями.   
Прокурор Поставского района
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