Об обязанности родителей по содержанию детей 
Согласно статьи  91 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье, родители обязаны содержать своих несовершеннолетних и нуждающихся в помощи нетрудоспособных совершеннолетних детей. В случае, если родители не предоставляют содержание  вышеназванным  детям, средства на их содержание (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке. 

Если родители   более трех месяцев в течение года  уклоняются от уплаты по судебному постановлению средств на содержание детей, они могут быть  привлечены к уголовной ответственности по статье  174 Уголовного кодекса Республики Беларусь.  По смыслу закона не требуется,  что бы этот срок был непрерывным. Уголовная ответственность наступает, если в течение года этот срок превысил в общей сложности 3 месяца, в течение которых виновный не уплачивает алименты без уважительных причин.  Уклонение  от уплаты алиментов может выражаться в активном поведении (изменение биографических данных в документах, представление фиктивных документов о размере заработка, перемена места жительства и др.), либо в бездействии. Наиболее часто уклонение от уплаты алиментов выражается именно в бездействии. То есть когда родитель, с которого взысканы в судебном порядке алименты в пользу другого родителя на содержание  детей,  не имеет постоянной работы  и не стремиться трудоустроится,    живет   на иждивении у иных лиц, либо за  счет  случайных  заработков,  которые тратит лишь на собственные нужды.   Все обвиняемые  такой образ жизни   объясняют  тем, что  не могут  найти постоянную работу,  денег  для уплаты алиментов не  имеют, сами  «еле сводит концы с концами».    Однако практика показывает, что это лишь отговорки с целью избежать ответственности.  При детальном выяснении  причин  не уплаты средств на содержание детей,    в большинстве случаев   оказывается, что  на учете в службе занятости населения такие «горе родители» не состоят,  злоупотребляют  алкоголем,    должной заинтересованности   в  трудоустройстве у них нет   (в лучшем случае   обратились    в   2 – 3  предприятия района),   а  случайных заработков     им хватает не только на пропитание,  но и на спиртные   напитки.    
Санкция части 1 статьи 174 Уголовного кодекса   Республики Беларусь предусматривает  наказания в виде  общественных работ, исправительных работ до двух лет, ареста, ограничения свободы до трех лет, либо лишения свободы  до одного  года. Если же данное преступление совершено лицом, ранее судимым за уклонение от  содержания детей, либо от возмещения расходов, затраченных государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, максимальное наказание предусмотрено  до двух лет лишения свободы.  
За истекший период  2017 года на судом  Поставского  района  четыре лица  осуждены к различным видам наказания  за уклонение от уплаты средств  на содержание  детей. 

Например,  в августе текущего года за уклонение от уплаты  алиментов в пользу бывшего супруга на содержание несовершеннолетнего сына,  к наказанию в виде одного года  лишения свободы,  была осуждена гражданка З., 1977 года рождения.  Последняя  ранее была судимой  за  уклонение от уплаты алиментов, однако должных выводов не сделала.  После отбытия наказания постоянной работы не имела, отдел  занятости и социальной защиты  Поставского  районного исполнительного комитета, где состояла на учете в качестве безработной,   не посещала.  Какой либо материальной помощи сыну не оказывала. 
С законом шутить нельзя. 
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