Одноразовый подгузник: из чего его делают?

Сегодня одноразовые подгузники завоевали мир. Но, увы, эти средства детской гигиены знакомят наших деток с раздражающими веществами и токсичными химикатами с первых дней жизни.

Ребенок, одетый в одноразовый подгузник, подвергается воздействию 48 химических веществ, которые могут оказать неблагоприятное влияние на его неокрепшую иммунную систему. Кожный покров малыша недостаточно зрелый, чтобы блокировать впитывание таких веществ.

В одноразовых подгузниках используется много различных материалов: отбеливатели, лосьоны для смягчения, пахнущие отдушки, липучки для застегивания, эластичный материал для манжет, целлюлоза. Столько всего, чтобы поносить несколько часов, а затем отправить на долгие годы на свалку.
Внутри подгузника находится слой суперадсорбента, покрытого гидрофильной оболочкой и целлюлозой. Гидрофильный — значит, притягивающий воду, по​этому вся жидкость, попадающая в подгузник, уходит прямо в адсорбирующий слой. Он состоит из гранул полиакрилат натрия. При контакте с мочой гранулы вбирают ее и разбухают.

Кристаллический полиакрилат натрия — прозрачный гель-адсорбент, впитывающий жидкость. Токсичный полимер, способный вызывать аллергические. Был удален из состава женских гигиенических тампонов после того, как выяснилось, что он приводит к токсическому шоку. Сведений о том, как влияет этот адсорбент на здоровье ребенка, впитывается ли он через его нежную кожу, нет.

Пластиковая мембрана, отделяющая адсорбент от внутреннего слоя создает идеальные условия для развития бактерий, тех, которые выводятся с калом и остаются там до смены подгузника в слишком теплой, влажной непроветриваемой среде.

Диоксины — побочный продукт процесса отбеливания подгузника имеется во всех подгузниках. Исследования связывают диоксины и подобные им отходы отбеливания с падением числа живых сперматозоидов в сперме, врожденными уродствами, раком яичек, простаты, груди, патологией развития половых органов. Этилбензол, диметилбензол, стирол обладают нейротоксичным действием, наносят вред дыхательным органам и эндокринной системе.

Это лишь краткий перечень того, из чего состоят одноразовые подгузники практически всех фирм.
Лучшей альтернативой являются марлевые подгузники. Да, их надо часто менять и стирать, но когда на чаше весов ваш комфорт или здоровье вашего ребенка, стоит задуматься.
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Опасные игрушки

Сегодня у 80% младших школьников имеются планшеты. С грустью констатирую, что большинству детей планшеты и гаджеты попадают в руки с 5 до 10 лет. Это возраст, когда такие игрушки могут причинить максимальный вред их здоровью. В это время у детей интенсивно развиваются костно-мышечная система и позвоночник. А ведь ребёнок сидит, сгорбившись за планшетом часами. Если у него неправильно формируется осанка, что ведёт к сколиозу, иным заболеваниям, то неправильно будет развиваться костно-мышечная система, сердце, лёгкие, внутренние органы. Позвоночник влияет на всё!
Итак, первое: ребенок может получить серьезные проблемы со здоровьем.
Психологи и физиологи считают, что в период с 5 до 10 лет ребёнок во многом познаёт мир через осязание, то есть через руки. В это время он должен рисовать, конструировать, увлекаться развивающими подвижными играми. А, сидя с планшетом, он ничего не чувствует, кроме гладкой поверхности. В итоге, по-другому развивается его головной мозг.
Установлена и негативная роль планшетов и гаджетов в социальной адаптации ребёнка, а в будущем—и в отношениях с противоположным полом, созданием семьи. Если во время перемены дети сидят, уткнувшись в планшеты, мобильные телефоны, смартфоны, им не до общения со сверстниками, что не понадобится им и в будущем. Значит, ни о дружбе, ни о создании семьи не будет идти и речи.
Я уже не говорю о разрушительном влиянии на психику развлекательных игр и стрелялок. Ребенку трудно отличить доброе от плохого, у него стираются границы между понятиями  о добре и зле. В его сознании размывается грань между  реальной жизнью и мультимедийной войнушкой. Весь негатив приходит в головной мозг ребенку и откладывается на подсознании!

Сегодня каждый третий ребенок имеет невротическое расстройство. И сами  родители создают почву для того, чтобы их дети стали психически больными людьми.

Помните: чем позже в руки ребенка попадет планшет, тем лучше. Чем старше, тем крепче и устойчивее его нервная система и психика. Влияние на его нервную систему и головной мозг не будет таким пагубным, как у детей младших классов, у дошколят. Дайте ребенку нормальное детство, то детство, когда девочки играли в куклы, а мальчишки – в казаков-разбойников.
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