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Письмо

Витебского областного исполнительного комитета

«О соблюдении требований охраны труда и законодательства 
о труде при организации деятельности студенческих отрядов»

В целях обеспечения охраны здоровья и безопасных условий труда, быта и отдыха молодежи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы время, привлекаемой к работам в студенческих отрядах, предупреждения случаев производственного травматизма Витебский областной исполнительный комитет поручает.

Обеспечить безопасные условия труда, быта и отдыха молодежи, обучающейся в учреждениях образования, в свободное от учебы время (далее - обучающаяся молодежь), привлекаемой к работам в студенческих отрядах организациями, расположенными на соответствующей территории;

поручить мобильным группам при районных, городских исполнительных комитетах осуществить мониторинг условий труда  и соблюдения требований законодательства о труде  и об охране труда обучающейся молодежи привлекаемой к работам в студенческих отрядах; 
ужесточить контроль за безусловным выполнением требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций»  в организациях, принимающих обучающуюся молодежь, привлекаемую к работам в студенческих отрядах;

обеспечить:

силами мобильных групп контроль за условиями размещения и качеством организации работ обучающейся молодежи;


обследование санитарно-бытовых и вспомогательных помещений, контроль за организацией периодических перерывов при работе обучающейся молодежи;


потребовать от руководителей организаций, расположенных на соответствующей территории, привлекающих к выполнению работ участников студенческих отрядов, выполнения мероприятий, предусмотренных актами законодательства, регламентирующими вопросы охраны труда;


привлекать к ответственности в установленном порядке руководителей организаций всех форм собственности, не обеспечивших безопасные условия труда обучающейся молодежи.


Руководителям организаций, ‚направляющих и принимающих обучающуюся молодежь, привлекаемую к работам в студенческих отрядах, обеспечить:


зачисление в студенческий отряд обучающейся молодежи при условии достижения ими возраста четырнадцати лет, а также при отсутствии медицинских противопоказаний к выполнению осуществляемых видов  деятельности (работ), подтвержденных медицинской справкой о состоянии здоровья;

заключение между направляющей и принимающей организациями договора, определяющего условия деятельности студенческого отряда с учетом требований законодательства о труде, в том числе законодательства об охране труда, а также обязательства принимающей организации по обеспечению условий размещения, питания, оплаты труда участников студенческого отряда согласно подпункту 1.8 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 16 апреля 2012 г. № 181 «Об организации деятельности студенческих отрядов на территории Республики Беларусь»;


проведение перед началом трудовой Деятельности с обучающейся молодежью вне учебных занятий (студенческие отряды, лагеря труда и отдыха, иные трудовые объединения, сельскохозяйственные, строительные и другие работы) обучения по вопросам трудового законодательства и охраны труда в соответствии с пунктом 31 Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда  и социальной защиты Республики Беларусь от 28 ноября 2008 г. № 175;


проведение обучения, инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда обучающейся молодежи. Недопущение участников студенческих отрядов к выполнению работ без наличия требуемой по нормам специальной одежды, обуви, других средств индивидуальной защиты;


соответствие рабочих мест, на которых будут выполняться работы участниками студенческих отрядов, требованиям нормативных правовых актов по охране труда;


заключение трудового договора с каждым участником студенческого отряда при приеме его на работу;


исключение случаев привлечения несовершеннолетней обучающейся молодежи на работы повышенной опасности;


определение видов работ, которые могут выполнять учащиеся в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет‚ а также норм подъема и переноса тяжестей несовершеннолетними в соответствии с требованиями постановлений Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15 октября 2010 г. № 144 «Об установлении перечня легких видов работ, которые могут

выполнять лица в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет»                                  и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13 октября 2010 г.        № 134 «Об установлении предельных норм подъема и перемещения несовершеннолетними тяжестей вручную»;


выполнение работ несовершеннолетними учащимися с учетом норм постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27 июня 2013 г. № 67 «Об установлении списка работ, на которых запрещается применение труда лиц моложе восемнадцати лет».

