Прокуратурой Поставского района проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении ветеринарного благополучия.

Прокуратурой Поставского района проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении ветеринарного благополучия сельскохозяйственными организациями района. В ходе проверки было установлено, что в ряде сельхозорганизаций имеют место неединичные нарушения Ветеринарно-санитарных правил захоронения и уничтожения трупов животных, продуктов животного происхождения, не соответствующих требованиям ветеринарно-санитарных правил, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.08.2013 №758 (далее – Ветеринарно-санитарные правила). Так, в большинстве хозяйств, охваченных проверкой, в нарушение требований Ветеринарно-санитарных правил, скотомогильники не огорожены двухметровым глухим забором с въездными воротами. Также не отвечают требованиям Ветеринарно-санитарных правил и таблички, установленные на скотомогильниках – на них не указывается вся необходимая информация, предусмотренная правилами. Кроме того, к некоторым скотомогильникам не обустроены подъездные пути, что существенно затрудняет доступ к ним, и не оборудованы стоянки для транспорта, использовавшегося для подвозки трупов животных. Также в ходе проверки выявлены и иные нарушения ветеринарного законодательства.
Прокуратурой Поставского района в управление сельского хозяйства и продовольствия Поставского районного исполнительного комитета внесено представление, в котором потребовано привести в соответствие с требованиями законодательства скотомогильники всех сельскохозяйственных организаций, а также усилить контроль за соблюдением требований законодательства об обеспечении ветеринарного благополучия.
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