Победа глазами современника
Совет командующих Пограничными войсками государств — участников СНГ объявил международный конкурс фотографий "Победа глазами современника", посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
К участию приглашаются сотрудники, военнослужащие, ветераны пограничных ведомств государств — участников СНГ и члены их семей. Номинации конкурса:
— "Великая Отечественная война 1941—1945 годов глазами молодого поколения" (фотографии, отражающие деятельность поисковых отрядов, участие молодёжи в торжественных мемориальных мероприятиях, работу по благоустройству военных памятников и т.д.);
— "Наши дорогие ветераны не стареют";
— "Салют Победы" (фотографии мероприятий, посвящённых Дню Победы, памятных мест, связанных с событиями Великой Отечественной войны).
Фотографии принимаются на электронных носителях в формате JPEG или TIFF размером от 2 до 5 МБ, разрешением не ниже 300 dpi.
Победителей наградят ценными подарками и дипломами Совета командующих Пограничными войсками. Лучшие работы будут размещены на сайте организатора, опубликованы в журналах "Пограничник Содружества" и "Ветеран границы", а также будут использоваться при оформлении фотовыставок.
Конкурсные материалы направляйте на электронный адрес pogran-smi-smorgon@mail.ru до 25 сентября текущего года.
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