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Помоги мне….!

Именно с такой просьбой жительница агрогородка Камаи обращалась к знакомым, друзьям, коллегам, родственникам. А просьба проста – возьми на себя кредит… для меня, а я платить буду, обещаю. Хотя нет, не обещаю, возможно буду платить, но об этом факте женщина тактично умалчивала как и о целях, на которые ей были нужны денежные средства. Друзей готовых помочь оказалось не два-три, а целых тринадцать человек!

Так, женщина под руку с человеком, готовым помочь, отправлялась в банки за кредитом, а по дороге ненавязчиво говорила: «Бери сколько дадут, а я все верну и на проценты не обращай внимание, я все решу, сама». Сама так сама, не обращая на обстоятельства, коллеги и знакомые брали кредиты на свои имена, а деньги отдавали подруге «попавшей в сложную жизненную ситуацию». 

Тем временем, верные помощники, радостные за то, что помогли подруге, и забыли о взятых кредитах. Никто даже представить не мог, что в отношении многих уже возбуждено исполнительное производство, пока не обратили внимание, что их пенсия или зарплата стала гораздо меньше, от чего же так, ведь работали хорошо и усердно? К некоторым уже на работу были высланы исполнительные листы с ужасающей суммой долга банку. 

Деньги банку все же нужно было отдавать, и друзья бегом бросились к той, что по-дружески помогали, а она опять – у меня трудная жизненная ситуация, помоги, я все отдам, сама. Но на этот раз уже не все поверили, а многие даже обратились в милицию. В ходе проведенной проверки милиция установила количество друзей, оказавших помощь. На что помощники сами были изрядно удивлены, их оказалось не просто много, а очень много для такого маленького агрогородка, причем все они ранее были знакомы друг с другом, работали вместе, но никто не делился свои добрым поступком и к сожалению не подозревали, что их так много. Ведь зная о помощи других, возможно, кто-то и задумался в искренности просьбы подруги, и в результате было бы меньше потерпевших, а главное ущерба. 

Ущерб оказался не маленьким, а особо крупным, что с правовой точки зрения является денежной суммой превышающей в 1000 и более раз базовую величину. В ходе предварительного расследования женщина слезно обещала все вернуть, все до копейки. Однако у помощников, то ли вера иссякла, то ли поняли об обмане подруги, уже была только одна забота и просьба – избавить от кредита, что на деле оказывается фактически невыполнимым. 

Женщина была признана виновной в совершении тяжкого преступления, мошенничества в особо крупном размере, приговорена к 4 годам лишения свободы с конфискацией имущества. При всем при этом, суд обязал возместить потерпевшим суммы выплаченного ими долга. 

Прося о помощи у знакомых и сетуя на трудную жизненную ситуацию, женщина и не подозревала, что с приговором суда наступит действительно трудная ситуация, и уже никто из друзей и коллег, готовых прийти на помощь не окажется рядом и навряд ли когда-то ей удастся восстановить былую дружбу с теми, кто помог. Наверняка в  следующий раз не окажется рядом так много людей готовых помочь, искренне и бескорыстно, как им когда-то казалось. Ведь никто и не подозревал, что так высока цена их помощи, за которую сами же и вынуждены расплачиваться. 
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