Железная дорога ошибок не прощает!
Железная дорога – источник повышенной опасности! Однако не все граждане соблюдают меры личной безопасности и переходят железнодорожные пути там, где вздумается: и перед движущимся поездом, и под вагонами стоящего состава, а также проходят по железнодорожному полотну, в том числе при прослушивании музыки с использованием наушников.  В итоге нарушители создают реальную угрозу не только своей жизни, но и других граждан. За 7 месяцев 2017 года на объектах железнодорожного транспорта республики  пострадало 76 человек, в 2016 году - 70.  Из числа пострадавших 30 человек погибло. Из 76 пострадавших 29 находились в состоянии алкогольного опьянения. На территории Витебской области пострадало 8 человек, в 2016 году  - 9, из числа пострадавших в текущем году погибло 5 человек. 

На территории Поставского района также зарегистрирован 1 факт травмирования человека подвижным составом поезда – мужчина, будучи в состоянии сильного алкогольного опьянения, переходя железнодорожные пути в неустановленном месте, уснул в колее между рельсами на скруглении железной дороги, наезд на него предупредить не удалось и он с травмами различной степени тяжести был доставлен в медучреждение. Так же имел место факт травмирования гражданки, которая в состоянии алкогольного опьянения находилась вблизи железнодорожного полотна и при прохождении поезда, была отброшена воздушной волной на камни, в результате чего получила телесные повреждения и проходила длительный курс лечения.
В предыдущие годы всех шокировали факты гибели водителей, которые, пренебрегали правилами проезда железнодорожных переездов, в результате происходили столкновения с поездами с летальными исходами.

Как правило, все факты травматизма на железной дороге связаны с нарушением правил безопасности на объектах железнодорожного транспорта, а так же нахождения на данных объектах или вблизи них в состоянии алкогольного опьянения.

В целях предупреждения несчастных случаев с гражданами и дорожно-транспортных происшествий на объектах железнодорожного транспорта в период с 12 по 16 сентября 2017 года на территории Республики Беларусь, в том числе и нашего района проводится специальный комплекс мероприятий «Безопасность».

В рамках данного комплекса мероприятий сотрудниками органов внутренних дел будут проводиться отработки железнодорожных станций, остановочных пунктов, переездов в ходе которых особое внимание будет уделяться лицам, нарушающим правила безопасности на объектах железнодорожного транспорта, совершающим административные правонарушения. 

Хотелось бы еще раз напомнить элементарные меры личной безопасности при нахождении на объектах железнодорожного транспорта.

  •
Пешеходы должны переходить железнодорожные пути только в установленных  местах, пользуясь при этом пешеходными мостами, тоннелями, переездами. 

•
Перед переходом пути по пешеходному настилу необходимо убедиться в отсутствии  движущегося  поезда, локомотива или вагонов. При приближении поезда, локомотива или вагонов следует остановиться, пропустить их и, убедившись в отсутствии движущегося подвижного состава по соседним путям, продолжить переход.

Категорически запрещается:

•
Ходить по железнодорожным путям. 

•
Переходить и перебегать через железнодорожные пути перед близко идущим поездом, если расстояние до него менее 400 метров.

•
Переходить через путь сразу же после прохода поезда одного направления, не убедившись в отсутствии следования поезда встречного направления. 

•
Переходить либо проезжать через железнодорожные переезды при закрытом шлагбауме или показании красного сигнала светофора переездной сигнализации.

•
На станциях и перегонах подлезать под вагоны и перелезать через автосцепки для прохода через путь. 

•
Проходить вдоль железнодорожного пути ближе 5-ти метров от крайнего рельса.


За нарушение данных правил предусмотрена административная ответственность по ч.5 ст.18.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях (проход по железнодорожным путям или нахождение на железнодорожных путях в неустановленном месте) в виде наложения штрафа в размере до 2 базовых величин.
Нарушение правил проезда железнодорожного переезда согласно ст.18.15 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях влечет наложение штрафа в размере от двух до 4 базовых величин.
Распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, потребление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения, согласно ст.17.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях влечет наложение штрафа в размере до 8 базовых величин. Те же действия, совершенные повторно в течение года после наложения взыскания за такие же нарушения,  от 2 до 15 базовых величин или административный арест. За появление в общественном месте, либо потребление наркотических средств может быть наложен штраф до 15 базовых величин.
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