СПАСАЯ МАТЬ…
Очень часто и много рассуждают о помощи родителей детям, которые несмотря ни на что спасают своих чад и готовы сделать все ради блага детей. А на что готовы дети ради родителей? И всегда ли стоит рискнуть всем спасая мать…

Вот и 18-летний житель г. Поставы А. на просьбу матери о помощи среагировал немедленно и действовал решительно, не задумываясь о том, что нарушает уголовный закон.

Мать, находясь с подругой у малознакомого, но весьма гостеприимного мужчины, распивала спиртное у него на даче. В процессе распития спиртного у женщины с хозяином произошел конфликт, а виною тому стала безответная симпатия, при этом выяснить, чьи чувства остались безответными так и не удалось. Со слов женщины конфликт затеял хозяин, при этом вел себя не по-джентельменски, также причинял ей телесные повреждения. Возмущенные женщины решили покинуть гостеприимного хозяина, отправились домой, но не учли, что дача находится не так уж и близко, около 8 км. от города. Пройдя пару километров и поняв, что подруги не рассчитали своих возможностей, женщина не растерявшись начала звонить своему 18-летнему сыну с криком о помощи, при этом мать достоверно знала, что автомобиля за ней приехать у сына нет. 

Спасая мать, молодой человек с компанией друзей на такси бросился на помощь. Увидев обиженную, недовольную мать и возмущенную подругу, которая ко всему прочему жаловалась на то, что ее избили, а так же на довольно продолжительную вынужденную пешую прогулку ночью, решил отомстить.

Так, компания из четырех мужчин и двух женщин, вернувшись в дом обидчика матери, для начала все-таки попыталась узнать причины не джентльменского поведения, но, не получив достойного ответа, сын решил немного прокатиться на автомобиле обидчика матери, но и здесь ему опять не повезло машина застряла в грязи. Молодой человек не отчаявшись осмотрев содержимое автомобиля и заметив там документы, денежные средства в размере 50 рублей, которые владелец авто бережно копил на заправку машины, а также бутылку крепкого спиртного напитка, решил все это прихватить с собой, до конца не осознавая зачем и для чего это может пригодиться. Кстати, часть денежных средств была вскоре потрачена на услуги такси, на котором сын с компанией друзей «спасал» мать и ее подругу.

После активно проведенной ночи (вышеописанные действия происходили после ноля часов) сын отправился домой, которого вскоре вызвали к себе сотрудники милиции. Молодой человек не стал придумывать несуществующие истории, а честно признался о том, что выручал маму и добровольно выдал похищенное, правда отдал не все – спиртное было выпито (мама с подругой решили еще раз отдохнуть после приключений и немного расслабиться), и часть денег.

Спаситель матери, сам того до конца не осознавая, своими действиями совершил преступления предусмотренные ч.1 ст. 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь, квалифицируемое как тайное похищение имущества (кража) и ч.1 ст. 214 Уголовного кодекса Республики Беларусь – неправомерное завладение транспортным средством или маломерным судном и поездка на нем без цели хищения (угон). Приговором суда молодой человек осужден к одному году лишения свободы с отсрочкой исполнения наказания на один год.

Вот так, спасая мать, парень получил первую судимость и чья здесь вина однозначно не определить, но отвечать за последствия придется 18 летнему парню, у которого жизнь только начинается…     

Старший помощник прокурора 

Поставского района 







Ю.П. Лабуть

