Сигарета и женские гормоны


Насколько никотин опасен для здоровья, курильщикам рассказывать не надо – они и сами это знают. Однако далеко не каждому удается собрать всю свою волю в кулак, чтобы отказаться от вредной привычки. Особенно, если куришь годами. Но, возможно, эта информация заставит задуматься. Как влияет никотин на женское здоровье и, в частности, на эндокринную систему?

Во время курения в организме женщины проходит ряд биохимических процессов, влияющих на выработку гормонов. А так как в нашем теле все взаимосвязано, нарушение выработки одного гормона может привести в поломке всего организма в целом. Кстати, не менее опасно пассивное курение.


Никотин быстро всасывается в кровь, поступает в мозг.


Выводится же через два часа через печень. За это непродолжительное время он вызывает спазм все сосудов, что приводит к общему нарушению кровообращения, повышает артериальное давление и вызывает учащенное сердцебиение.


От курения страдают надпочечники, усиливается выброс адреналина, что нередко приводит к эмоциональному перевозбуждению, раздражительности. У женщин нарушается кровообращение тазовых органов, что со временем неизбежно сказывается на репродуктивной функции. Снижается уровень эстрогенов, как итог – затруднение зачатия. 


При наличии лишнего веса курение выступает дополнительным фактором в нарушении обменных процессов (изменяется выделение гормона лептина, отвечающего за аппетит) и развитии сахарного диабета второго типа.

Активно курящим женщинам грозит ранняя менопауза и остеопороз. Если женщина курит и принимает гормональные контрацептивы, происходит дополнительное гормональное влияние на сердечно-сосудистую и нервную системы, а это риск раннего инфаркта миокарда. 


Ну и общеизвестно, что курение обостряет все хронические заболевания.
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