Защитим себя от инфекции

В последнее время весьма популярным стало надомное выполнение услуг в сфере красоты. Многие комментируют, насколько это удобно.

Однако, частный мастер работает «на себя», далеко не каждый регистрирует предпринимательскую деятельность. Контроль качества услуг не ведется — соответственно, гарантировать это качество вам никто не может.

И самый весомый фактор - дезинфекция и стерилизация поверхностей и инструментов. Салоны красоты уделяют серьезное внимание вопросу чистоты. Используется одноразовый или стерилизованный инструментарий, проводятся регулярные уборки с использованием специальных профессиональных антисептических препаратов. А есть ли у вас гарантия, что работающий на дому мастер использует качественные средства дезинфекции, а разложенный на столе инструмент, с которым он вас встречает, прошел должную обработку? Есть ли возможность уточнить эти  вопросы у мастера?


Заражение вирусами гепатитов может произойти при выполнении пирсинга, татуажа, маникюра, педикюра инструментами, не прошедшими биологическую очистку и дезинфекцию в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства. Требования эти не всегда соблюдаются при проведении  процедур в домашних условиях. 


Передача вирусов гепатита В и С от человека к человеку происходит посредством их попадания с инфицированными биологическими жидкостями. Заражающая доза при этом очень мала – несколько вирусных частиц, а для попадания их внутрь кровотока достаточно ссадины, царапины, укола или пореза. Предметы и инструменты, на которых находится вирус, могут выглядеть чистыми, без остатков крови. 


Вирусы гепатита В и С могут приводить к развитию хронической болезни печени и являются самой распространенной причиной возникновения цирроза и рака печени. 
Актуальность проблемы гепатитов определяется интенсивной распространенностью инфекции, связанной с изменившимся сексуальным поведением людей, ростом наркомании, увеличением оказания высокотехнологичной медицинской помощи. 

Прививки против гепатита В существенно влияют на эпидемический процесс, снижают заболеваемость острыми и хроническими формами, уровень носительства гепатита В в популяции. 
Очень важно для профилактики гепатитов соблюдение правил обработки режущих и колющих инструментов  при оказании косметологических услуг.
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