Уголовная ответственность  за фото в интернете 
Глобальная  компьютерная  сеть Интернет,  безусловно,  предоставляет огромные возможности для  людей  по получению интересующей информации, самообразованию, общению.  Однако, в некоторых случаях бездумное  использование ресурсов  Интернета может повлечь серьезные проблемы. Широкое распространение в Интернете получили  так называемые    социальные  сети, при этом,  в некоторых из них отсутствует всякая цензура. То  есть  участник  такой социальной  сети   на своей электронной  странице   может размещать,  что ему захочется, руководствуясь лишь собственными понятиями, что допустимо,  а что нет. Но необходимо помнить, что определенные ограничения по размещению материалов  установлены  законодательством Республики Беларусь и  при  их   нарушении   к пользователю   появятся   претензии   со стороны правоохранительных органов Республики Беларусь.
Так, частью 2 статьи  343 Уголовного кодекса Республики Беларусь  за изготовление либо хранение с целью распространения или рекламирования либо распространение, рекламирование, трансляция или публичная демонстрация порнографических материалов с использованием глобальной компьютерной сети Интернет  предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от двух до четырех  лет. При этом, уголовная ответственность по вышеуказанной статье наступает  и в том случае, если любитель «клубнички»  скопировал  порнографический материал (фотографию, видеоролик и др.)  размещенный  в сети Интернет другим лицом,   на свою электронную  страницу в социальной сети  и оставил   ее  (электронную страницу)  в свободном доступе, то есть,  не  запретив   посещение и просмотр  иным  пользователям Интернета. Законодательством такие действия квалифицируются как распространение порнографических материалов, поскольку любой пользователь, в том числе несовершеннолетний, может свободно просмотреть  такой материал, и скопировать его.   
В 2016 году  Поставским районным отделом Следственного комитета Республики Беларусь возбуждены 3 уголовных дела по части 2 статьи 343 Уголовного кодекса Республики Беларусь  в отношении жителей г.Поставы, которые   в социальной сети «В контакте» создали  электронные страницы, в том числе на вымышленные имена,  и хранили  на них в открытом доступе   скопированные в сети Интернет фотографии и видеоролики порнографического содержания.  Названные  уголовные дела направлены в суд,  два уголовных дела судом  рассмотрены.      Обвиняемые   осуждены   к   наказаниям в виде лишения свободы, однако   учитывая их чистосердечное раскаяние в содеянном,  активное способствование выявлению преступления, в отношении обоих суд  применил отсрочку исполнения назначенных наказаний.   
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