 

ВОПРОС: Обязательно ли условие размещения интернет-магазина в национальной доменной зоне сети Интернет («.by» или «.бел»)?

 

ОТВЕТ: Обязательно.
Интернет-магазин - это информационный ресурс субъекта торговли в глобальной компьютерной сети Интернет, позволяющий осуществить заказ на приобретение или выбор и приобретение товаров без (вне) торгового объекта (п.8 ст.1 Закона Республики Беларусь от 08.01.2014 № 128-З «О государственном регулировании торговли и общественного питания в Республике Беларусь» (далее - Закон)).

Пунктом 1 ст.19 Закона установлено, что торговля может осуществляться с использованием сети Интернет с учетом запретов и ограничений, установленных законодательными актами Республики Беларусь и постановлениями Совета Министров Республики Беларусь.

Субъект торговли вправе осуществлять розничную торговлю с использованием сети Интернет только через интернет-магазины, зарегистрированные в Торговом реестре Республики Беларусь (далее - Торговый реестр), и с использованием доменного имени, право на администрирование которого получено субъектом торговли в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь (п.3 ст.19 Закона).

На основании полномочий, предоставленных абзацем 5 п.13 Указа Президента Республики Беларусь от 01.02.2010 № 60 «О мерах по совершенствованию использования национального сегмента сети Интернет» (далее - Указ № 60), приказом Оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь от 18.06.2010 № 47 утверждена Инструкция о порядке регистрации доменных имен в пространстве иерархических имен национального сегмента сети Интернет (далее - Инструкция № 47).

Под национальным сегментом сети Интернет понимается совокупность информационных сетей, систем и ресурсов, имеющих подключение к сети Интернет, расположенных на территории Республики Беларусь и (или) использующих иерархические имена национального сегмента сети Интернет (примечание к подп.1.2 п.1 Указа № 60). Отсюда следует, что информационный ресурс в сети Интернет может относиться к национальному сегменту сети Интернет, в том числе без регистрации в национальной доменной зоне.

Под национальной доменной зоной понимается иерархический сегмент сети Интернет, состоящий из совокупности комплексов программно-технических средств, обеспечивающих функционирование национальных доменов в рамках системы доменных имен сети Интернет, а под национальным доменом в свою очередь понимается домен первого (верхнего) уровня с доменными именами «.by», «.бел» (п.2 Инструкции № 47). 

Доменное имя (домен) - это символьное (буквенно-цифровое) обозначение, сформированное в соответствии с международными правилами адресации сети Интернет, предназначенное для поименованного обращения к информационному ресурсу сети Интернет и соответствующее определенному сетевому адресу (п.2 Инструкции № 47).

Вместе с тем Инструкция № 47 регламентирует регистрацию только в пространстве национального сегмента сети Интернет и только национальных доменных имен в национальной доменной доне. Возможность регистрации доменных имен администратором национальной доменной зоны либо аккредитованными им регистраторами в иных доменных зонах вышеупомянутой Инструкцией не предусмотрена.

Поскольку законодательство Республики Беларусь не содержит иного порядка получения субъектом торговли права на администрирование доменного имени, кроме порядка, установленного Инструкцией № 47, можно сделать вывод о том, что в соответствии с п.3 ст.19 Закона для регистрации интернет-магазина в Торговом реестре доменное имя такого интернет-магазина должно быть зарегистрировано только в национальной доменной зоне с использованием доменного имени «.by» или «.бел».
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