 Вниманию юридических лиц

Инспекция МНС по Поставскому району напоминает, что с 1 сентября 2019 года в городах районного подчинения истекает срок подключения кассового оборудования юридических лиц к системе контроля кассового оборудования. 

В соответствии со сроками, установленными абзацем седьмым подпункта 2.6 пункта 2 постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 № 924/16 (далее - постановление № 924/16), с 1 июня 2018 г. для юридических лиц, осуществляющих деятельность в городах районного подчинения, установлена обязанность принимать наличные денежные средства с применением кассового оборудования с установленным средством контроля налоговых органов (далее - СКНО). При этом согласно абзацу шестому части второй подпункта 2.6 пункта 2 постановления № 924/16 вышеуказанные юридические лица в течение пятнадцати месяцев, т.е. до 1 сентября 2019 г., имеют право осуществлять прием наличных денежных средств с применением кассового оборудования без СКНО при условии заключения до 1 февраля 2018 г. гражданско-правового договора с республиканским унитарным предприятием «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» на установку, обслуживание, снятие средства контроля налоговых органов. 

Таким образом, с 1 сентября 2019 г. на территории Витебской области юридические лица при осуществлении деятельности в городах районного подчинения (к которым относится и г. Поставы) обязаны использовать кассовое оборудование для приема наличных денежных средств и (или) банковских платежных карточек только с установленным СКНО. 

В случае использования кассового оборудования без СКНО после истечения установленных сроков предусмотрена административная ответственность в соответствии с частью 1 статьи 12.20 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа для юридического лица до 200 базовых величин, для должностных лиц юридического лица - до пятидесяти базовых величин. 

