Здоровье подарят огурцы
Огурцы нравятся многим за нежный вкус, большое количество воды и очень низкую калорийность. Однако на этом их полезные свойства не заканчиваются. Диетологи считают, что есть эти овощи нужно ежедневно. И вот почему.
Если вы не можете заставить себя пить по 1,5 л воды в день, ешьте огурцы. Они прекрасно восполняют недостаток жидкости, поскольку на 90% состоят из воды. Особенно важно это в летний период, когда организм очень быстро теряет влагу.
Большинство витаминов, которые ежедневно требуются нашему ор​ганизму, содержится в огурцах. А, В и С незаменимы для иммунной системы и энергии.
Витамины группы В, содержащиеся в огурцах, способствуют рас​слаблению нервной системы. Если есть их ежедневно, то тревожность постепенно пройдет, а последствия стресса будут не такими тяжелыми.
Клетчатка, содержащаяся в огурцах, стимулирует моторику у кишечника, служит профилактикой запоров, а  значит, и рака толстой и прямой кишки.
Огурцы нормализуют кислотно-щелочной баланс.
Большое количество калия, содержащегося в огурцах, позволяет регулировать артериальное давление, тем самым предотвращая развитие сердечных недугов.
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