  Стартует акция «Лето здоровья»

В летних оздоровительных лагерях дневного и круглосуточного пребывания района  будет проходить информационно-образовательная акция “Лето здоровья”.

В период проведения акции в лагерях будут организованы просмотры фильмов по профилактике вредных привычек, пропаганде здорового образа жизни, пройдут круглые столы, диспуты, беседы, конкурсы рисунков и коллажей на тему здоровье-сбережения, а также спартакиады, спортивные праздники под девизом «Навстречу здоровью». Будут проводиться дни здоровья: день здорового питания, день физической культуры и спорта, день профилактики вредных привычек, день профилактики травматизма.

Важной задачей в период проведения летней оздоровительной кампании является  профилактика неинфекционных и инфекционных заболеваний, предупреждение детского травматизма, обучение навыкам безопасного поведения, изменения поведенческих установок, направленных на сохранение собственного здоровья с детства. Актуальность данной проблемы особенно возрастает в связи с длительным пребыванием детей в природных условиях.
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