Семинар-учеба  по охране труда
Вся трудовая деятельность любого работника регламентирована нормативными документами и законодательными актами, но вот их исполнение и применение по отношению к конкретному человеку не всегда бывает правомерным. Предупредить негативные моменты и обеспечить социальную защиту и торжество закона помогает общественный контроль профсоюза.

Ключевым вопросом в рамках общественного контроля является состояние охраны труда работников. В связи с этим 23 марта прошел районный семинар-учеба с председателями первичных профсоюзных организаций, инженерами и общественными инспекторами по охране труда. Открыла данное мероприятие и озвучила повестку дня председатель Поставского районного объединения профсоюзов Инна Далецкая. В семинаре-учебе  приняли участие заместитель председателя Поставского райисполкома по экономическим вопросам,    председатель районной комиссии по охране труда    Ирина Нестеренок, главный технический инспектор труда Витебского областного объединения профсоюзов   Анатолий Степанов, главный специалист по охране труда управления по труду, занятости и социальной защите населения Поставского райисполкома Цуканова Жанна.
Началась работа семинара с подведения итогов акции «Скажи «Да» охране труда», которая проходила среди   учащихся  детского объединения «Студия изобразительного искусства «Семицветик» ГУДО «Поставский районный центр детей и молодежи». Итогом этой акции стала выставка детских  рисунков. Далецкая И.А. от всех присутствующих поблагодарила детей и преподнесла  им подарок-наборы для рисования. 

Курдо Рита, председатель ППО Поставский РУПС, Иваньков Александр, председатель ППО  ГЛХУ «Поставский лесхоз» поделились опытом об осуществляемом профсоюзами общественном контроле за соблюдением законодательства об охране труда.
Темой  выступления   Цукановой Жанны, главного специалиста по охране труда управления по труду, занятости и социальной защите населения Поставского райисполкома, стало  состояние производственного травматизма на предприятиях и в организациях района.

Степанов Анатолий, главный технический инспектор труда Витебского областного объединения профсоюзов назвал наиболее частые совершенные нарушения в данной области, дал ряд рекомендаций по ведению соответствующей документации по охране труда.
«При определенных успехах мы не можем говорить, что создали безупречную систему на уровне района, потому, что безопасность всегда относительна, в то же время, создавая систему, мы вынуждены
постоянно
учиться. Вопросы охраны труда объемны и требуют глубокого изучения»- резюмировала Ирина Нестеренок, председатель районной комиссии по охране труда.
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