Замор рыбы в летний период
         Одной из разновидностей массовой гибели рыбы является летний замор рыбы. Основными причинами, вызывающими замор рыбы в летний период являются: недостаток растворенного в воде кислорода либо попадание в водный объект различного вида вредных химических веществ.
       Так, нормальным количеством растворенного кислорода в воде является содержание кислорода в пределах от  8 до 14 мг/л воды. 
        Замор в результате снижения количества растворенного кислорода происходит в результате резкого увеличения и роста количества микроорганизмов и водорослей в воде. С увеличением количества микрофлоры в воде происходит увеличение количества поглощённого данной микрофлорой кислорода. К тому же, при отмирании водорослей в водоеме с использованием кислорода происходит процесс их разложения, активное участие в котором принимают бактерии.  Все эти факторы в целом и приводят к критическому снижению кислорода в воде до отметки 2-1 мг/л,  при котором и происходит удушье у рыб.
         Антропогенная деятельность также является частой причиной замора в летний период. Это связано главным образом с тем, что в результате своей деятельности в водные объекты попадает огромное количество сточных вод, содержащих вредные вещества. Одними из них являются навозосодержащие сточные воды, образующиеся от деятельности потенциально опасных объектов: животноводческих ферм и комплексов.
         В составе данных сточных вод содержится аммиак и фосфор, которые попадая в водные объекты, усиливают рост имеющихся водорослей, которые активно участвуют в поглощении имеющегося кислорода, тем самым снижая его концентрацию. 
         Какие меры необходимо предпринимать, с целью недопущения замора рыбы в летний период:
        - необходимо предпринять все необходимые меры по недопущению попадания навозосодержащих сточных вод в водные объекты;
        - принимать меры по очистке водоема от водной растительности;
        - при необходимости принимать меры по донной очистке водоема от ила либо углублению дна водного объекта;
[bookmark: _GoBack]       - известкование воды (внесение извести), в результате чего происходит ускоренный процесс разложения и минерализация органических веществ, улучшается газовый режим, происходит нейтрализация кислой реакции воды.
 

         
 
