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Программа трансграничного сотрудничества Латвия-Литва-Беларусь в рамках Европейского инструмента добрососедства и партнерства

Новый туристический маршрут будет интересным
Совсем скоро новые туристические объекты  в Республике Беларусь и Литовской республике примут туристов. Завершается совместный  литовско-белорусский проект  "Поощрение туризма по обеим сторонам границы Литвы и Белоруссии с целью повышения доступности и привлекательности культурно-исторического  наследия в Рокишкском и Поставском районах".  За время работы над ним ещё больше укрепились партнерские связи между самоуправлением Рокишкского района и Поставским районным исполнительным комитетом.   
Работа над проектом велась в соответствии с запланированными сроками. Период реализации проекта составляет 22 месяца, то есть почти 2 года.  Все работы и мероприятия были разбиты на 4 периода. Сейчас ведутся работы по заключительному  периоду. 

Все мероприятия  направлены на усиление межкультурного диалога и повышение туристической привлекательности и экономической конкурентоспособности двух районов на основе их общего исторического наследия, связанного с родом Тызенгаузов. 
До завершения проекта осталось совсем немного времени. В связи с существенными изменениями проекта, вызванными большими объемами работ по реставрации дворца Тызенгауза,  потребуется  несколько  продлить термин реализации  проекта.       

Общий бюджет составляет  652.756,44 евро,  из них: бюджет Рокишкского самоуправления – 309.696,2 евро,  бюджет Поставского райисполкома – 343.060,24 евро.  Причём согласно условиям предоставления международной технической помощи ЕС 90 процентов,  а это   587.480,80 евро (6885,3млн. белорусских рублей по курсу согласно данным сайта европейской комиссии по состоянию на 05.08.2013)  - это средства  Европейского инструмента добрососедства и партнерства, 10 процентов (65275,64 евро) должны быть внесены партнерами по проекту. 

Бенефициаром проекта выступает  администрация самоуправления Рокишкского района, Поставский районный исполнительный комитет является партнёром.    Ассоциированный партнёр проекта -  Рокишкский краевой музей из Литвы.
4-5 июля 2013г. в городе Рокишкис проходили встреча    рабочих групп проекта и научная конференция «Наследие родни графов Тызенгаузов», в которой принимали участие  ученые, историки и краеведы из Литвы и Беларуси.  
Делегацию из Беларуси возглавляли Орехов В.П., председатель Поставского районного  Совета депутатов, который входит в надзорный комитет проекта,  и координатор проекта с белорусской стороны - Киселёв Ю.Н., заместитель председателя Поставского райисполкома. 
Литовскую сторону представляла делегация, которую возглавляли  Мэр Рокишкского района  Витаутас Вилис  и руководитель проекта, сотрудница Рокишкского районного самоуправления Юргита Блажевичюте.
На  встрече рабочих групп были рассмотрены   вопросы, связанные с ходом реализации проекта,  проблемами и ближайшими перспективами  его развития.   
Подводя итоги встречи, обе стороны отметили, что в целом реставрация и адаптация объектов культурно-исторического наследия графов Тызенгаузов в г.Рокишкис и г.Поставы идет в соответствии с запланированными мероприятиями проекта и будет способствовать развитию трансграничного туризма на основе общего культурно-исторического наследия городов-побратимов.
Большой интерес у участников конференции вызвали доклады  ученых из Беларуси, Польши и Литвы.   Всего было подготовлено восемь интересных и обстоятельных научных  докладов. С  белорусской стороны с докладами выступили учёные из Гродненского государственного университета им. Янки Купалы, которые принимали активное участие в подготовке и проведении международной экспедиции,  занимаются изучением наследия рода Тызенгаузов: Морозова Светлана Валентиновна,  профессор, доктор исторических наук, заведующая кафедрой истории Беларуси, тема её доклада - «Тызенгаузы и Желудок»,    Китурко Ирина Фёдоровна, доцент, доктор исторических наук – «Влияние идей эпохи просвещения на реформаторскую деятельность Антония Тызенгауза»,  Швед Вячеслав Витальевич, доктор исторических наук, профессор - «Антоний Тызенгауз  и Гродно XVIII  и  XXI веков» и другие.    
Все  доклады были изданы в выпущенном на средства проекта сборнике  «Материалы международной научной конференции «Наследие родни графов Тызенгаузов»»  на русском и литовском языках тиражом 500 экземпляров.

Примечательно, как отмечали участники  конференции, что род Тызенгаузов   оставил яркий след в истории Европы. Наследием Тызенгаузов интересуется всё больше людей, а исследованием   жизни  и деятельности рода Тызенгаузов занимается всё больше учёных. 

Прошедшая международная конференция внесла определенный вклад  в изучение истории родни Тызенгаузов и наших стран, дала новый импульс для дальнейшей всесторонней оценки их вклада в достижения разных народов.
Рассматривая итоги сделанного  обоими партнерами за предшествующие периоды реализации проекта,  можно выделить следующие основные моменты:  проведена международная экспедиция «Наследие семьи графа Тызенгауза в Литве и Беларуси», где собран богатейший исторический материал и   различные экспонаты для будущих экспозиций для музеев  в Поставах и Рокишкис, завершена реконструкция аллеи Тызенгаузов в Рокишкис, завершаются работы по реконструкции подвальных помещений Дворца Тызенгаузов в г.Поставы с последующей адаптацией их под музейные помещения. Подготовлен  экспозиционый план для будущего музея.  Завершаются работы по  подготовке экспозиций  для Поставского и Рокишкского музея и многие другие виды работ.
Разработан новый туристический маршрут, посвящённый наследию Тызенгаузов, который объединил две страны и интересные исторические  места, связанные с этим именем.  Выйдет в свет информационный буклет о новом туристическом маршруте на четырёх языках, который даст полную  информацию о туристических  объектах и инфраструктуре населенных пунктов туристического маршрута, и,  несомненно,  станет востребованным у туристов.
Можно было бы и дальше рассказывать о будущих музейных экспозициях и других мероприятиях проекта, но совсем скоро  все   желающие смогут сами пройти по аллее Тызенгаузов возле прекраснейшего дворца Тызенгаузов в г.Рокишкис, посетить залы филиала музея в подвальных помещениях дворца Тызенгаузов в г.Поставы, убедиться, насколько интересным, нужным и полезным стал этот проект.
         Г.Н.Чаплинская, член рабочей группы проекта, помощник по туризму и музейным вопросам, начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Поставского райисполкома
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Аллея Тызенгаузов в Рокишкис после обновления
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Участники международной конференции «Наследие родни графов Тызенгаузов»  во Дворце Тызенгаузов   в Рокишкис  (сейчас там находится  музей)
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