Порядок  и условия оформления льготного кредита на ремонт жилого помещения

Льготный кредит выдается отделением ОАО «Беларусбанк» по решению районного исполнительного комитета собственнику жилого помещения сроком на 10 лет под 3% годовых. 

Если собственник жилого помещения пенсионер, с его согласия, кредит может быть оформлен на трудоспособного близкого родственника, проживающего совместно с владельцем жилого помещения.

Сумма кредита составляет ≈ 10,5 млн. рублей.

Основное условие для выдачи кредита:

· жилому помещению должно быть 15 и более лет (исходя из года ввода дома в эксплуатацию)

Решением Поставского районного исполнительного комитета в списки на льготное кредитование включаются граждане, совокупный доход которых не превышает 918,0 тыс. рублей в месяц на каждого члена семьи (доход исчисляется за 12 месяцев, предшествующих дате подачи заявления). Совокупный доход определяется на основании справок о доходах всех членов семьи за 12 месяцев, предоставленных заявителем. 

Для получения кредита необходимо обратиться в архитектурно – планировочное бюро (здание райисполкома, 3-й этаж, каб. 52) по вопросу изготовления проектно – сметной документации на проведение ремонтных работ.

Заявление и необходимые документы (см. перечень административных процедур) о включении в списки на получение льготного кредита подается в службу «Одно окно».

