Порядок  и условия индексации чеков «жилье»

Именные приватизационные чеки «Жилье» (далее – чеки) можно использовать для приватизации жилого помещения, строительства, реконструкции, покупки жилья, погашения кредитов, взятых на строительство, реконструкцию или покупку.

Воспользоваться чеками имеет право только владелец (чеки являются именными, так как на каждом чеке проставлены фамилия, имя, отчество владельца).

В обращении находятся чеки:

· начисленные  и полученные гражданином Республики Беларусь в установленном порядке (подтверждается справкой поселкового, сельского,  районного исполнительного комитета);
· полученные по наследству либо по решению суда (обязательно наличие документа, подтверждающего вступление в наследство или решение суда);
· приобретенные по договорам купли-продажи, мены, дарения у супруга (супруги), родителей, детей, усыновителей, усыновленных, родных братьев и сестер, деда, бабки, внуков (начисленные этим гражданам в установленном порядке) (обязательно наличие договора купли – продажи, мены, дарения).

Индексируются чеки, прошедшие перерегистрацию в ОАО «Беларусбанк» до 01.01.2007 года. На каждом чеке проставлена их номинальная стоимость, отметка о номере специального (чекового) счета, подпись, фамилия работника, осуществлявшего перерегистрацию, дата, печать подразделения банка.

Близкие родственники вправе подарить чеки, оформив сделку в нотариальной конторе. На основании договора дарения, отделение банка выдает новому владельцу именные чеки.

В настоящее время перевод чеков «Имущество» в чеки «Жилье» не осуществляется.

Заявление об индексации чеков подается в службу «Одно окно».
