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 ЛУЧАЙСКИЙ КОСТЁЛ СВЯТОГО ТАДЕУША, костёл иезуитов, памятник архитектуры с чертами барокко и классицизма в д. Лучай Поставского р-на Витебской обл. Построен в 1766—76 из кирпича на средства Т.Огинского и его жены Эльжбеты. Храм — каменная 3-нефная 2-башенная базилика с трансептом. Центральный неф с полукруглым завершением алтарной части и трансепт накрыты взаимно перпендикулярными 2-скатными крышами с фигурными фронтонами на концах. Стены обработаны пилястрами. Окна прямоугольные, полуциркульные. В сакристии сохранились портреты Э.Огинской и А.Пузыны (18 в.). Входит в туристско-экскурсионный маршрут «Край озёр, костёлов, парков …».
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   Деревня Лучай размещена на стыке 3-х озер и реки Лучайка. Большое владение Лучай на протяжении нескольких столетий не раз меняло своих хозяев. Земли принадлежали представителям знаменитых семей. Первое упоминание о деревне – 1542 год, как землевладение семьи Заберезенских.  В 1731 году Лучай переходит к Эльжбете Пузына. В 1755 г. Э. Агинская-Пузына подарила Лучай своему брату Тадеушу Агинскому, воеводе трокскому. По его распоряжению в деревне был построен костел Святому Тадеушу. Храм в стиле позднего барокко с элементами классицизма строил итальянский архитектор Карл Спамани.  
      В 20-е года 19 столетия Лучай сменил своих хозяев: ими стали Мастовские. Благодаря Богдану Мастовскому в деревне появился дворец. В начале 20-го столетия на просторах сельской усадьбы была открыта сельская школа. В 1933г. её посетил министр сельского хозяйства Польши.
Дворец был разрушен во время Второй мировой войны. 
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