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Упрощённый порядок приёмки в эксплуатацию объектов строительства

Указом Президента Республики Беларусь от 25 июля 2022 г. № 253 (далее – Указ № 253) в целях упрощения порядка приёмки в эксплуатацию одноквартирных жилых домов и (или) нежилых капитальных построек пятого класса сложности на придомовой территории (далее – объекты строительства) установлено, что объекты строительства, возведённые (реконструированные) гражданами на земельных участках, права на которые у них возникли до 1 сентября 2022 г. и предназначенных для строительства и (или) обслуживания одноквартирных жилых домов, могут по решению местного исполнительного и распорядительного органа приниматься в эксплуатацию без наличия разрешительной документации на их строительство (разрешения на реконструкцию) и (или) проектной документации.
Возведение (реконструкция) гражданами объектов строительства, по которым местным исполнительным и распорядительным органом принято решение о приёмке в эксплуатацию, не признается самовольным строительством.
Заявления о приёмке в эксплуатацию объектов строительства могут быть поданы гражданами до 1 января 2025 г. в Поставский районный исполнительный комитет.
В целях достоверности определения технико-экономических показателей объекта для заполнения акта приёмки его в эксплуатацию и представления статистического отчёта о построенных гражданами индивидуальных жилых домах к заявлению рекомендуется приложить: документы, подтверждающие право пользования земельным участком и ведомость технических характеристик.
В заявлении должно быть указано о наличии согласия совершеннолетних граждан, имеющих право владения и пользования этими жилыми домами и капитальными постройками, участников общей долевой собственности на приёмку в эксплуатацию жилых домов и капитальных построек. Согласие подтверждается путём проставления подписи указанных лиц на заявлении либо иными способами.
При приёмке в эксплуатацию возведенные (реконструируемые) гражданами объекты строительства, не соответствующие критериям, а именно: соответствие пятому классу сложности и соответствие строительным нормам и градостроительной документации в части соблюдения нормируемых разрывов от границ земельного участка до возведенных (реконструированных) объектов и требований по размещению объектов, содержащимся в пункте 5 Постановления Совета Министров Республики Беларусь № 716 от 6 июня 2011 г., в рамках требований Указа № 253, следует считать построенными с нарушениями и рассматривать в дальнейшем как самовольно возведённые с отступлением от норм.
При размещении от границы земельного участка на расстоянии менее нормируемого допускается приёмка в эксплуатацию в соответствии Указом № 253 при наличии нотариально заверенного письменного согласия смежного (-ых) землепользователя (-ей).
Введение Указом № 253 упрощённого порядка приёмки в эксплуатацию одноквартирных жилых домов и (или) нежилых капитальных построек на придомовой территории, возведённых гражданами без наличия разрешительной документации на их строительство (разрешения на реконструкцию) и (или) проектной документации (на земельных участках, права на которые у них возникли до 1 сентября 2022 г.), позволит гражданам после получения утверждённых актов приёмки в эксплуатацию осуществить на законных основаниях государственную регистрацию данного недвижимого имущества и стать его полноправными собственниками.

Начальник отдела
архитектуры и строительства,
[bookmark: _GoBack]жилищно-коммунального хозяйства					Д.В.Фёдоров
