О проведении «Дня по охране и безопасности труда»
Поставская районная комиссия по охране труда информирует о том, что во исполнение пункта 2.2. протокола заседания Комиссии по чрезвычайным ситуациям при Совете Министров Республики Беларусь от 23 декабря 2019 г. № 33/23пр в целях максимального снижения гибели людей от внешних причин, формирования совместными усилиями в обществе культуры безопасности жизнедеятельности           в Республике Беларусь в период с 1 по 10 сентября 2020 г. пройдет профилактическая акция «Единый день безопасности».

В рамках «Единого дня безопасности» состоятся целенаправленные профилактические мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций, правонарушений и преступлений, обучение поведению в условиях пожаров, аварий, оказанию первой медицинской помощи и другие мероприятия.
Для реализации пункта 4 «Комплекса мер по укреплению производственно-технологической, исполнительной и  трудовой дисциплины, безопасности производственной деятельности в организациях Витебской области», утверждённого  Решением Витебского облисполкома  от 28 ноября 2019 г. № 621 «Об укреплении трудовой дисциплины, состоянии условий и охраны труда в организациях Витебской области и ходе реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в рамках Единого дня безопасности  провести в организациях, расположенных на территории района, «День по охране и безопасности труда».
Предлагаем в «День по охране и безопасности труда» в организациях провести:

- мероприятия, направленные на профилактику производственного травматизма и профессиональной заболеваемости (семинары, круглые столы); 

- проверку состояния условий и охраны труда на рабочих местах (участках, цехах); 

- совещания с участием руководителей организации, структурных подразделений, главных специалистов, представителей службы охраны труда, профсоюза (уполномоченных лиц по охране труда работников), на которых проанализировать состояние охраны труда в структурных подразделениях организации, рассмотреть имевшие место случаи нарушения требований по охране труда;

- пропагандистские мероприятия (интеллектуальные игры, квест-игры, работа интерактивных площадок, концерты, театральные постановки и др.), направленные на безопасность труда;

- конкурсы на лучшую творческую работу посвящённую вопросам безопасности охраны труда;

- профилактические мероприятия в учебных заведениях;

- выпуск видеосюжетов, роликов, бегущей строки  по охране труда на мониторах, экранах, ЖК-телевизорах, размещённых в некоторых организациях района;

- обновить наглядно-изобразительную продукцию на тематических стендах, уголках по охране труда.
