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С 28 апреля 2021г. вступили в силу изменения, внесенные в законы Республики Беларусь по вопросам хозяйственных обществ.
В соответствии со статьей 5 Закон Республики Беларусь                                               от  05.01.2021 № 95-З «Об изменении законов по вопросам хозяйственных обществ» хозяйственные общества, зарегистрированные до вступления в силу настоящего Закона, при первом после вступления   в силу настоящего Закона внесении изменений и (или) дополнений в свои уставы обязаны привести их в соответствие с настоящим Законом.                   До приведения в соответствие с настоящим Законом уставы хозяйственных обществ действуют в части,                                                                              не противоречащей настоящему Закону.
В случае если изменения и (или) дополнения, вносимые в уставы хозяйственных обществ, будут связаны только с их приведением                             в соответствие с Законом, согласно подпункту 10.4 пункта 10 статьи 285 Налогового кодекса Республики Беларусь хозяйственные общества освобождаются от уплаты государственной пошлины                                                          за государственную регистрацию таких изменений и (или) дополнений.
Примерная форма устава открытого акционерного общества, разработана с учетом корректировки норм Закона Республики Беларусь от 9 декабря 1992 г. № 2020-XII «О хозяйственных обществах» (размещена на сайте Госимущества http://www.gki.gov.by/ru/akcionernim_obschestvam/). 
При этом обращаем внимание, что корректировка норм устава конкретного акционерного общества должна осуществляться с учетом специфики его деятельности.
