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О направлении

информационного письма 

Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма направляет информационное письмо по результатам специального расследования несчастного случая, приведшего к тяжелой производственной травме, происшедшего 12 января 2022 года с раскладчиком сырья открытого акционерного общества «Поставский льнозавод». 
Предлагаем:

1. Довести настоящее письмо до сведения подчиненных организаций.

2. Обеспечить выполнение подчиненными организациями предложений, изложенных в информационном письме.

Приложение на 3 л. в 1 экз.

Заместитель начальника отдела                                      В.Г.Плешак   
30-05 Плешак (02156)55602    

26.05.2022 Информ. письмо по ОАО «Поставский льнозавод»
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных    случаев на производстве по результатам специального расследования несчастного случая, происшедшего 12 января 2022 года с раскладчиком сырья ОАО «Поставский льнозавод». 

В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан: обеспечивать безопасность при эксплуатации оборудования, принимать меры по сохранению жизни и здоровья работающих, осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками.
Несчастный случай с раскладчиком сырья ОАО «Поставский льнозавод» произошел 12 января 2022 года в цеху основного производства завода на агрегате мяльно-трепальном, эксплуатируемом со снятым защитным ограждением на питателе льняном, при осмотре потерпевшей данной машины с целью установления причины ее остановки, в результате не преднамеренного попадания ее левой руки в проем под отсутствующим ограждением, что привело к захвату кисти левой руки вращающимися вальцами соседней работающей мяльной машины. Во время операции у потерпевшей была ампутирована кисть левой руки на уровне запястья.
 
Установлено, что потерпевшая, стоя возле питателя, опершись на дальнее (верхнее) ограждение питателя, посмотрела вовнутрь питателя через проем отсутствующего бокового ограждения, чтобы понять причину остановки питателя и проверить наличие там намотов волокна, после чего стала отходить назад. При этом ее левая рука соскочила с ограждения, попав в проем под отсутствующим ограждением, и была захвачена и травмирована вращающимися вальцами соседней работающей мяльной машины. Потерпевшая перед осмотром машины, в нарушение инструкции по охране труда, не остановила машину с помощью специальной кнопки. Учитывая подготовку потерпевшей по вопросам охраны труда и опыт её работы на данном оборудовании, можно утверждать, что в осмотре ей питателя льняного, на котором отсутствовало ограждение, без предварительного отключения данной машины с помощью специальной кнопки, усматриваются признаки грубой неосторожности. 

В ходе расследования не удалось установить, кто именно из работников смены и когда снял ограждение и (предположительно) заблокировал шток концевого выключателя от данного ограждения. Однако, достоверно установлено, что на момент несчастного случая боковое ограждение питателя льняного отсутствовало (было снято), что привело к травмированию потерпевшей. 

В ходе расследования нанимателем был предоставлен протокол проверки знаний мастера с признаками его подделки. С учетом заключения почерковедческой экспертизы, из которой следует, что запись в протокол проверки знаний по вопросам охраны труда в отношении мастера была сделана лицом, которое на тот период времени не работало в организации. Соответственно, сделан вывод, что указанный документ был сфальсифицирован, а мастер не проходила проверку по вопросам охраны труда в объеме должностных обязанностей мастера. В действиях мастера усматривается нарушение требований по охране труда, выразившееся в не обеспечении исправного состояния и безопасной эксплуатации оборудования в смене (эксплуатация оборудования без защитного ограждения и с заблокированным концевым выключателем), однако, учитывая тот факт, что с ней  не проведена проверка знаний по вопросам охране труда, данное должностное лицо не рассматривается, как лицо, допустившее нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов.

В ходе расследования установлено, что факты эксплуатации оборудования без защитных ограждений имели место ранее, но меры по недопущению подобных случаев со стороны руководства завода не принимались. Установлено, что в организации не был определен порядок осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда и не организованы какие-либо виды контроля в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденная постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.05.2020 № 51 (ежедневный, ежемесячный, ежеквартальный). Соответственно, результаты осуществления контроля за соблюдением требований по охране труда не рассматривались с участием руководителя организации или его заместителя. Отсутствие системы контроля за соблюдением работниками требований по охране труда не позволило своевременно выявлять и устранять нарушения, в том числе связанные с отсутствием защитных ограждений на льноперерабатывающем оборудовании, несмотря на то, что таковые факты имелись. 
Таким образом, нарушение требований безопасности при эксплуатации мяльно-трепального агрегата, выразившееся в эксплуатации данного агрегата со снятым ограждением и заблокированным концевым выключателем на питателе льняном, ставшее возможным в результате отсутствия в организации системы контроля за соблюдением работниками требований по охране труда, а также не остановка всех машин мяльно-трепального агрегата потерпевшей с помощью специальной кнопки при осмотре ей питателя льняного со снятым ограждением и заблокированным концевым выключателем, привело к тому, что левая рука потерпевшей непреднамеренно попала в проем под отсутствующим ограждением данной машины и кисть ее левой руки была травмирована вращающимися вальцами соседней работающей мяльной машины. 

По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами данного несчастного случая стали:

- нарушение требований безопасности при эксплуатации агрегата мяльно-трепального марки МТА-1Л, выразившееся в отсутствии на его питателе льняном защитного ограждения и блокировке концевого выключателя данного ограждения, что во время осмотра потерпевшей данного узла способствовало непреднамеренному попаданию ее левой руки в проем под отсутствующим ограждением данной машины и травмированию кисти левой руки вращающимися вальцами соседней работающей мяльной машины; 

        - невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в не организации системы контроля за соблюдением работниками требований по охране труда, что привело к эксплуатации льноперерабатывающего оборудования со снятым защитным ограждением и последующему травмированию работника;
- нарушение потерпевшей требований локального нормативного акта по охране труда, выразившееся в не остановке всех машин мяльно-трепального агрегата с помощью специальной кнопки при осмотре ей питателя льняного со снятым ограждением и заблокированным концевым выключателем, что привело к тому, что левая рука потерпевшей непреднамеренно попала в проем под отсутствующим ограждением данной машины и кисть ее левой руки была травмирована вращающимися вальцами соседней работающей мяльной машины. 

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения подобных несчастных случаев Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
- обеспечить эксплуатацию исправного оборудования с предусмотренными защитными ограждениями и системами блокировки защитных ограждений; запретить эксплуатацию неисправного оборудования; 

- организовать систему контроля за соблюдением работниками требований по охране труда (ежедневный, ежемесячный, ежеквартальный контроль) в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденная постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.05.2020 № 51; 
- проанализировать работу комиссий организаций для проверки знаний по вопросам охраны труда в части прохождения данной проверки руководителями и специалистами, в том числе руководителями и специалистами среднего звена;
- усилить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Заместитель начальника отдела                                  В.Г.Плешак

