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ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ 
В ЛЫНТУПСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

Полесский избирательный округ № 1
Границы: деревни Белянишки, Апидомы, Вейсишки, Голышишки, Гуделишки, Жвойришки Большие, Жвойришки Малые, Полесье, Петрути, Подъясенка, Поташня, Пуща 1, Сухаришки, Трапшишки, Фаворы, Щербишки, Явнелишки, часть деревни Шудовцы: часть улицы Подгорная                         (с дома № 40 по № 83 включительно).
Число избирателей: 244;

Новосёлковский избирательный округ № 2
Границы: деревни Абрамовщина, Бояры, Войшкуны, Восковщизна, Войшкилог, Даневцы, Дубровщина, Гурница, Жвиринка, Жигуны, Койры, Лапуны, Лопути, Марачи, Мицкяны, Новосёлки-2, Пешковцы, Подвишняк, Полхуны, Поповцы, Рамейки, Редута, Репешки, Ровное Поле, Рогали, Роскошь, Русаки, Свирдуни, Свирплишки, Саранчаны, Свирки, Сенькишки, Скарповцы, Скрунды, Станчики, Стонишки, Субочи, хутор Залесье.
Число избирателей: 234;

Молодёжный избирательный округ № 3
Границы: часть городского посёлка Лынтупы: улицы Гагарина, Молодёжная, Пограничная, часть улицы Голубкова (с дома № 34 по № 116 включительно).
Число избирателей: 224;

Школьный избирательный округ № 4
Границы: часть городского посёлка Лынтупы: улицы Красильникова, Школьная, Солнечная, Маркова, часть переулка Красильникова (дома с № 13 по № 40 включительно), часть деревни Шудовцы: часть улицы Подгорная (дома с № 1 по № 38 включительно).
Число избирателей: 240;

Лесной избирательный округ № 5
Границы: часть городского посёлка Лынтупы: улицы Лесная,          Лесная 2-я, Механизаторская, Партизанская, Свирская, часть улицы Красовая (дома с № 15/23 по № 25 включительно (по нечетной стороне) до конца улицы, дома с № 42 по № 62 включительно (по четной стороне) до конца улицы), переулок Красовый, деревни Игнатишки, Трабутишки.
Число избирателей: 230;


Железнодорожный избирательный округ № 6
Границы: часть городского посёлка Лынтупы: улицы Железнодорожная, Красноармейская, Марата Казея, Надречная, Пионерская, часть улицы Голубкова (дома с № 4 по № 33 включительно), часть улицы Красовая (с дома № 1 по № 11 включительно (по нечетной стороне), с дома № 2 по № 40 включительно (по четной стороне), часть переулка Красильникова (дома с № 3 по № 10 включительно).
Число избирателей: 232;

Домутёвский избирательный округ № 7
Границы: часть городского посёлка Лынтупы: улицы Заречная, Новостроение, переулки Голубкова 1-й, Голубкова 2-й, деревни Ажуройсти, Белишки, Вердашишки, Высокие, Велички, Гайлюны, Гирути, Дворчаны, Домути, Девгутишки, Жаки, Казнадеюшки, Каптаруны, Ковали, Масленики, Пелека, Петришки, Попелики, Рогонишки, Рочаны, Романишки, Рынкьяны, Соболки, Чопанишки, Янанишки.
Число избирателей: 225.

Место нахождения Лынтупской сельской избирательной                  комиссии – городской посёлок Лынтупы, ул.Голубкова, 44А, каб. 3.


