По требованию прокуратуры Поставского района устранены нарушения в сфере охраны труда в сельскохозяйственных организациях района
Прокуратура Поставского района в рамках проверки соблюдения законодательства в сфере охраны труда в организациях АПК. 
Анализ статистических сведений за 9 месяцев 2022 года свидетельствует об увеличении на территории Поставского района случаев производственного травматизма, повлекших гибель, с 1 до 2, а также причинения тяжких травм работникам – с 1 до 5. Кроме того, на высоком уровне остается число зафиксированных случаев получения работниками производственных травм, не относящихся к числу тяжелых – 5 случаев (за аналогичный период 2021 года – 1 случай). При этом 2 несчастных случая с тяжким исходом произошли на предприятиях агропромышленного комплекса.

Как показала проверка, зачастую причинами производственного травматизма служат нарушения законодательства об охране труда со стороны нанимателей, в особенности в организациях агропромышленного комплекса.
Так, в ходе проведенных прокуратурой района с Глубокским межрайонным отделом Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда рейдовых мероприятий установлено, что большинство дверей и ворот на фермах ряда организаций АПК не оборудованы надежными устройствами для фиксации их в закрытом и открытом положениях. Не на всех объектах ограждены приямки навозных конвейеров в местах сопряжения горизонтальной и наклонной ветвей на фермах. Не всегда нанимателями выполняются требования законодательства в части оформления и проведения с работниками инструктажей по охране труда, в части выдачи спецодежды работниками. Выявлены и иные нарушения в части создания нанимателями здоровых условий труда.
По итогам проверки по требованию прокуратуры 3 должностных лица привлечены к административной ответственности, 8 – к дисциплинарной ответственности.
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