О проведении СКМ «Быт»
С целью предупреждения совершения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений, привлечения внимания широких слоев населения к проблемам насилия в семье, разъяснения гражданам необходимости содействия государственным органам в минимизации последствий правонарушений, совершаемых на этой почве, разъяснения и эффективного применения положений Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 года «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» отделом внутренних дел Поставского райисполкома на территории Поставского района в период с 31 августа 2021 по 04 сентября 2021 года проводится специальное комплексное мероприятие «Быт». Одной из задач  данной акции является вовлечение широких слоев населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики правонарушений.


Если Вы стали жертвой домашнего насилия, либо располагаете информацией о фактах насилия в семье, вы можете обратиться дежурную часть Поставского РОВД по тел. 41002, 102 (круглосуточно).   

В г. Поставы создана и функционирует «кризисная комната» для жертв семейного насилия. Получить подробную информацию о работе «кризисной комнаты» вы можете в Поставском РОВД по тел. 41002, 42506 (понедельник – пятница с 9.00 по 18.00). 
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