О сроках подключения кассового оборудования к СККО.

Инспекция МНС по Поставскому району сообщает, что в соответствии с нормами постановления Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 06.06.2011 № 924/16 «Об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа» приближаются к завершению сроки обязательного подключения к системе контроля кассового оборудования (далее – СККО, система) индивидуальных предпринимателей. 
Так, осуществляющие деятельность индивидуальные предприниматели, могут использовать КСА без СКНО:

 - в городах областного подчинения - до 01.10.2020,

 - в городах районного подчинения - до 01.11.2020,

 - на всей остальной территории республики – до 01.12.2020.
В связи с замедлением в настоящее время темпов подключения кассового оборудования к СККО, а также нарушением утвержденных РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» графиков подключения, обращаем внимание, что к указанным срокам  одномоментное подключение к СККО кассового оборудования всех желающих будет невозможным. 
Именно с этой целью РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» утверждены графики подключения. Кассовое оборудование несоблюдающих график субъектов хозяйствования будет подключаться к СККО в последнюю очередь по мере освобождения специалистов.

Графики подключения, а также информация о порядке подключения к СККО размещена на официальном сайте РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» http://skko.by/.
Кроме того, прием денежных средств за реализованные субъектами хозяйствования товары (работы, услуги) может осуществляться с использованием программных касс, как альтернативной кассовому суммирующему аппарату технологии для приема субъектами наличных денежных средств (банковских платежных карточек в случае осуществления расчетов в безналичной форме). Программная касса представляет собой специализированное программное обеспечение, предназначенное для выполнения кассовых операций при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг. 
Информация об операторах программных кассовых систем, программных кассовых системах и программных кассах размещена на официальном сайте РУП «Информационно-издательский центр по налогам и сборам» https://info-center.by/napravlenie-deyatelnosti/pks/informatsiya-ob-operatorakh-programmnykh-kassovykh-sistem-operator-pks-programmnykh-kassovykh-sistem/.
Сведения о моделях (модификациях) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, содержатся на официальном сайте Государственного комитета по стандартизации https://registry.belgiss.by/index.php#tabsRegistrySksksaCashModels.

С учетом изложенного, инспекция МНС по Поставскому району напоминает индивидуальным предпринимателям о необходимости своевременного подключения кассового оборудования к СККО. В случае нарушения требований законодательства указанные субъекты будут привлекаться к административной ответственности.

