2 года лишения свободы за оскорбления сотрудника милиции в соцсети. Прокуратура Поставского района поддержала гособвинение.


Прокуратурой Поставского района поддержано государственное обвинение по уголовному в отношении местной жительницы П., которой вменено в вину оскорбление представителя власти в связи с исполнением им служебных обязанностей, а также незаконное приобретение и хранение боеприпасов.
Установлено, что обвиняемая в июле 2020 года путем присвоения незаконно приобрела и хранила 45 спортивно-винтовочных патронов, изготовленных заводским способом и являющихся пригодными доя стрельбы боеприпасами к спортивному и охотничьему нарезному оружию. Она же 27 декабря 2020 года с мобильного телефона со своей страницы в социальной сети в одной их групп к публикации с изображением находящегося в форменном обмундировании сотрудника органов внутренних дел публично разместила комментарий, в котором содержались выраженные в неприличной форме оскорбления в адрес потерпевшего, унижающие авторитет, честь и достоинство представителя власти в связи с выполнением им своих служебных обязанностей.
В судебном заседании П. принесла извинения потерпевшему.
С учетом представленных гособвинителем доказательств суд Поставского района признал П. виновной в инкриминированных ей деяниях. На основании санкции ст.369 и ч.2 ст.295 УК Республики Беларусь по совокупности преступлений обвиняемой назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима без штрафа.
В соответствии с ч.1 ст.46-1 УК Республики Беларусь применена специальная конфискация к средству совершения преступления – в доход государства изъят мобильный телефон обвиняемой.
Кроме того, с П. в пользу потерпевшего взысканы 2 тыс.рублей в счет возмещения морального вреда.
Приговор в законную силу не вступил, может быть обжалован и опротестован в апелляционном порядке.
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