ОСТОРОЖНО – ЯДОВИТЫЙ МОНСТР!

У этого растения высокий стебель, крупные листья, мелкие цветки, собранные в сложные зонтики. Борщевик обладает живучестью и быстро растет – в день до 10-12 см, достигая поистине гигантских размеров: высота до 4м, листья до 1 квадратного метра, зонтик – до 60см в диаметре. Этого исполина, завезенного с Кавказа, называют «ботанической катастрофой»
Опасным его делают ядовитые вещества, которые повышают чувствительность кожи к ультрафиолетовому излучению. Сок борщевика под воздействием солнечных лучей вызывает ожоги кожи разной степени, а при вдыхании пыльцы поражаются слизистые носа, рта и гортани. В жаркий солнечный день эфирные масла борщевика особенно ядовиты. Поэтому скашивать борщевик рекомендуется в пасмурную погоду, соблюдая меры предосторожности.  

Часто от борщевика страдают дети. Заросли этого растения им кажутся идеальным местом для игр, а полые стволы – отличным средством для трубочек и дудок.

Опасность заключается в том, что прикосновение к растению первое время не вызывает никаких неприятных ощущений. Однако спустя несколько часов возникает зуд, покраснение, ощущение нестерпимого жжения, образуются пузыри, появляются слабость, головные боли, тошнота, озноб, повышается температура.

Если сок борщевика все же попал на незащищенный участок тела:

· необходимо аккуратно промокнуть сок салфеткой или платком, не размазывая;

· пораженные места быстро закрыть одеждой, чтобы не попадали прямые солнечные лучи;

· пораженный участок тела тщательно смазать густой мыльной пеной, обмыть водой и наложить повязку с фурацилином; 

· для снятия зуда и воспаления можно делать примочки из крепкого черного чая или коры дуба;

· немедленно обратиться к врачу-дерматологу.

Если сок попал в глаза, их нужно промыть водой, надеть солнцезащитные очки и срочно обратиться к врачу-офтальмологу. 

Зав. лабораторным отделом Поставского райЦГЭ Е.В.Воронова

