КОРЬ. Вакцинопрофилактика

	Заболеваемость корью до вакцинопрофилактики была высокой,  особенно среди детей старше 3-6 месяцев. Ежегодно в мире от кори умирали до 1,5 млн детей. 
Даже в 2018 году в Европейском регионе , по информации ВОЗ, заболели  40 тыс. человек, из них  более 23 тыс . заболевших приходилось на Украину. Эпидемиологическое неблагополучие  было связано с отказами от прививок и нерегулярными поставками вакцины. 
В нынешнем году в Беларуси зарегистрирован 1 лабораторно подтвержденный случай кори в Витебской области.
[bookmark: _GoBack] Массовая вакцинация против кори  началась в 1967 году . Однако, на фоне одной прививки не было существенного снижения заболеваемости, и периодически заболеваемость достигала четырех-, пятизначных цифр. Поэтому была введена ревакцинация в 6 лет, когда дети поступали в школу. 
С 2000 года прививки детям против кори в нашей стране  проводятся 2 раза : в 12 месяцев и в 6 лет.
	Корь принято ассоциировать с характерными высыпаниями на коже. Но первыми симптомами заболевания являются простые проявления простуды: значительное повышение температуры, кашель, насморк, астенический синдром. На пятый день на коже человека появляются высыпания. Корь проявляется типичной для нее обильной ярко-красной сыпью в виде пятен, имеющих тенденцию к слиянию. Сыпь держится на коже на протяжении 1 – 1,5 недель. Начиная с пятых суток после появления  сыпи, если не присоединяются осложнения, заболевание регрессирует, и человек начинает выздоравливать. 
У взрослых людей заболевание корью протекает особенно тяжело. Часто к основному заболеванию присоединяется пневмония и бактериальные осложнения. Иногда последствием заболевания может стать слепота и значительное ухудшение слуха. Одним из самых опасных осложнений кори является вирусный менингоэнцефалит (воспаление мозговых оболочек), приводящий к смертельному исходу в 40% случаев. Вирус кори сильно подавляет иммунитет взрослого человека, вследствие чего обостряются хронические заболевания и приобретаются новые. Осложнения чаще всего возникают у взрослых с пониженным иммунитетом и у пожилых людей.
Единственным способом профилактики кори является прививка.   Обязательным является наличие  вакцинации против кори для работников организаций здравоохранения, социальных учреждений, учреждений образования, вынужденных переселенцев.
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