Результаты государственного санитарного надзора за обеспечением безопасности, условий и охраны труда в период проведения уборочной кампании зерновых культур

 	В период проведения уборочной кампании зерновых культур в июле - августе специалистами рай ЦГЭ проведены надзорные и оценочные мероприятия по контролю условий труда работников, питания, бытового и медико -санитарного обеспечения и другим в отношении  сельхозпредприятий Поставского района. 
 На 97% осмотренных объектов сельхозпредприятий выявлялись нарушения требований санитарно -эпидемиологического законодательства, что свидетельствует об отсутствии / сниженном производственном/ ведомственном контроле за соблюдением специфических санитарно -эпидемиологических требований, гигиенических нормативов и выполнением санитарно - противоэпидемических (профилактических) мероприятий, включая контроль производственных факторов на рабочих местах. Тем не менее на объектах проводится определенная работа по надлежащему содержанию объектов и улучшению условий труда работников. 
Структура выявленных нарушений :
- прилегающая территория не содержится в чистоте, не проведен обкос,  другие нарушения по содержанию территории - 48,3%;
 - производственные, санитарно -бытовые, вспомогательные помещения   не содержатся в чистоте - 22,5%;
- нарушения по организации и обеспечении питьевого режима работающих -9,8%;
-  нарушения при организации питания работающих -22,5%;
- аптечка первой помощи универсальная укомплектованы не согласно перечня вложений, не осуществляется контроль за сроками годности лекарственных средств, отсутствовали аптечка первой помощи транспортные в отдельных единицах транспортных средств- 25,8% ;
- другие нарушения -48,3%
Руководителям направлено 8 предписаний/ информационных писем  о устранении нарушений, 1 ходатайство о привлечении к дисциплинарной ответственности.  Привлечено к административной ответственности 1 должностное лицо. Налажен контроль за устранением нарушений. В случае невыполнения  предписаний  либо повторного выявления аналогичных нарушений в отношении юридических лиц и (или) должностных лиц будут применены меры ответственности в установленном законодательством порядке.
Работа по осуществлению профилактических, надзорных и иных   мероприятий  в отношении сельскохозяйственных организаций с акцентом на контроль за состоянием факторов производственной среды, организацию питания и проведение обязательных медицинских осмотров работающих будет продолжена. 
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