Для пересечения на автомобиле Государственной границы Республики Беларусь   (далее – границы) в отношении транспортного средства должен быть заключен договор обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (далее – договор страхования). Какой именно вид договора необходимо заключать в зависимости от регистрации транспортного средства, какие последствия могут наступить, в случае его отсутствия при прохождении границы, мы рассмотрим в данной статье. 

Проверка договоров страхования в пунктах пропуска при пересечении границы Положением о страховой деятельности в Республике Беларусь, утвержденным Указом Президента Республики Беларусь № 530 от 25.08.2006, возложена на должностных лиц органов пограничной службы, а в  пунктах пропуска, в котором проверка документов для выезда из Республики Беларусь и (или) въезда в Республику Беларусь у граждан осуществляется таможенными органами на должностных лиц указанного ведомства. 

Также указанным нормативным правовым актом определено, что: 
физическое лицо, следующие на выезд из Республики Беларусь на транспортном средстве, зарегистрированном в Республике Беларусь, обязано предъявить в пункте пропуска должностным лицам договор страхования «Зеленая карта», заключенный с белорусской страховой организацией. Документом, удостоверяющим заключение договора страхования "Зеленая карта», является страховой сертификат. При отсутствии страхового сертификата и отказе водителя заключить договор страхования «Зеленая карта» с белорусской страховой организацией транспортное средство, зарегистрированное в Республике Беларусь, не подлежит вывозу с территории Республики Беларусь;
физическое лицо, следующие на въезд в Республику Беларусь на  транспортном средстве, зарегистрированном за границей, обязано предъявить в пункте пропуска должностным лицам страховой сертификат или договор внутреннего страхования действительные на территории Республики Беларусь. Документом, удостоверяющим заключение договора внутреннего страхования, является страховое свидетельство. При отсутствии у водителя страхового сертификата или свидетельства он обязан заключить договор пограничного страхования. Документом, удостоверяющим заключение договор пограничного страхования, является страховой полис. При отсутствии у водителя страхового сертификата или свидетельства и его отказе заключить договор пограничного страхования транспортное средство не подлежит ввозу на территорию Республики Беларусь;
физическое лицо, следующие на выезд из Республики Беларусь на транспортном средстве, зарегистрированном за границей, обязано  предъявить в пункте пропуска должностным лицам страховой полис, сертификат или свидетельство действительные на территории Республики Беларусь. Если транспортное средство использовалось в дорожном движении на территории Республики Беларусь без договора страхования или дольше срока его действия, то лицо, управляющее транспортным средством, привлекается к административной ответственности в соответствии со ст. 18.20 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, при этом договор страхования не заключается.
Следует отметить, что водители обязаны предъявлять должностным лицам в пунктах пропуска через границу оригиналы страховых сертификатов, свидетельств и полисов. Предъявление копий страховых сертификатов, свидетельств и полисов, а также их электронных вариантов через мобильные либо иные устройства, их фотографий является основанием для отказа во ввозе, вывозе транспортного средства через границу либо для привлечения водителя к административной ответственности.
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