Основные меры безопасности при обращении со средствами защиты растений (пестицидами), агрохимикатами и минеральными удобрениями в сельскохозяйственных организациях
	
На территории района сельскохозяйственными организациями продолжается проведение массовых полевых работ, в том числе связанных с применением пестицидов (средств защиты растений), агрохимикатов и минеральных удобрений. Государственное учреждение «Поставский районный центр гигиены и эпидемиологии» обращает внимание на  основные требования при работе ними.
 Работы с применением пестицидов (средств защиты растений), агрохимикатов и минеральных удобрений требуют соблюдения определенных мер безопасности, установленными специфическими санитарно - эпидемиологическими требованиями к содержанию и эксплуатации объектов агропромышленного комплекса и объектов промышленности, деятельность которых потенциально опасна для населения, утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь 24.01.2020 № 42, специфическими санитарно -эпидемиологическими требованиями к условиям труда работающих, утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.02.2020 № 66 и  санитарными правилами и нормами «Требования к применению, условиям перевозки и хранения пестицидов (средств защиты растений), агрохимикатов и минеральных удобрений», утвержденными постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 27.09.2012 № 149.
Работники, непосредственно участвующие в организации и выполнении работ по применению, перевозке и хранению пестицидов (средств защиты растений), агрохимикатов и минеральных удобрений (постоянно или временно), проходят гигиеническое обучение и обязательные медицинские осмотры в установленном законодательством Республики Беларусь порядке. За каждым работающим на весь период работ должен закрепляться комплент СИЗ: спецодежда, спецобувь, средства защиты органов дыхания (респиратор, противогаз), глаз (защитные очки), кожных покровов (перчатки и / или рукавицы). 
Применению подлежат средства защиты растений, агрохимикаты и минеральные удобрения, разрешенные и зарегистрированные на территории Республики Беларусь в установленном законодательством порядке. К обращению запрещены средства защиты растений с истекшим сроком годности. 
Хранение осуществляется в специально предназначенных для этого складах, отдельно от других групп продукции, в штабелях, на поддонах и стеллажах, в заводской неповрежденной упаковке с четкой маркировкой, обеспечивающей на каждой единице емкости наличие рекомендаций по применению, перевозке и хранению, с указанием номера государственной регистрации названных средств. 
На объектах должна быть укомплектованная, согласно перечня Министерства здравоохранения, аптечка первой помощи универсальная и обеспечен контроль за сроками годности лекарственных средств.
Для нейтрализации рассыпанных (разлитых) пестицидов, агрохимикатов, минеральных удобрений склады обеспечиваются достаточным количеством дезактивирующих средств, предназначенных и разрешенных для этих целей. В местах хранения и в пунктах протравливания семян размещается информация о правилах личной гигиены и оказании первой помощи в случае отравления названными средствами.
На границе участков, обрабатываемых и обработанных пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными удобрениями, должны быть выставлены единые знаки безопасности с надписью «Обработано пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными удобрениями» на расстоянии в пределах видимости от одного знака до другого, которые должны контрастно выделяться на окружающем фоне и находиться в поле зрения людей, для которых они предназначены.
[bookmark: _GoBack]Руководители работ обязаны обеспечить оповещение населения, собственников (владельцев) пасек близлежащих населенных пунктов, на границе с которыми размещаются подлежащие обработкам площади, о запланированных работах (за 4–5 суток) через средства массовой информации (радио, телевидение, газеты, глобальная компьютерная сеть Интернет), объявления в населенных пунктах.
Обработку участков следует проводить в поздние часы путем опрыскивания наземной аппаратурой.
При наземном опрыскивании пестицидами (средствами защиты растений), агрохимикатами и минеральными удобрениями санитарные разрывы от населенных пунктов, источников питьевого и санитарно-бытового водопользования, мест отдыха населения и мест проведения ручных работ по уходу за сельскохозяйственными культурами должны составлять не менее 50 м.
Во время выполнения производственных операций на рабочих местах запрещено употреблять алкогольные напитки, курить (потреблять) табачные изделия, снимать СИЗ, принимать пищу.
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