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Птичий грипп – болезнь опасная
Птичий грипп – высококонтагиозная вирусная инфекция, которая может поражать все виды пернатых. Наиболее чувствительными  из домашних видов являются индюки и куры. Дикие виды птиц могут служить переносчиками данной инфекции, сами, как правило, при этом не заболевают.  

Резервуаром для вирусов птичьего гриппа являются водоплавающие птицы, от которых чаще всего и происходит передача инфекции в домашние хозяйства. Вирусы с антигенной формулой Н7N7 и Н5N1, способны вызвать поголовную гибель кур.

	За последние семь лет вирусы гриппа птиц Н7N7 и Н5N1 в результате мутаций изменили свои биологические свойства и приобрели способность преодолевать межвидовой барьер с непосредственным инфицированием людей. При этом у людей могут возникать чрезвычайно тяжелые формы заболеваний, значительная часть которых заканчивается смертельным исходом.
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Вирус птичьего гриппа сохраняется при низких температурах,             при высоких температурах погибает в течение нескольких секунд (в кипящей воде или на раскаленной сковороде).

Птичий грипп у людей
Заболевание начинается остро, с озноба, возможны боли в горле, мышечные боли. Повышение температуры тела является одним из ранних симптомов, уже в первые часы болезни температура превышает 380С. При развитии пневмонии возникает кашель, одышка, жесткое дыхание, хрипы. Более чем у 30% больных развивается острая почечная недостаточность. Особенно тяжело переносят заболевание дети. 
Врач-эпидемиолог (зав.отделом эпидемиологии)                                                                                    
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