О воинской обязанности

В сфере идеологии одной из важных задач государства является воспитание настоящего гражданина своей страны, испытывающего гордость за принадлежность к великой державе, к её истории, к славе предков и славе великих побед, осознающего ответственность за её судьбу. Тема патриотического воспитания молодёжи особенно актуальна в настоящее время. В условиях некоторой утраты нашим обществом традиционного белорусского патриотического сознания, широкого распространения равнодушия, цинизма, агрессивности, психологии потребления и известного падения престижа военной службы у части призывников отсутствует позитивная мотивация к добросовестной военной службе. Часть их воспринимают её как неприятную неизбежность и неблагодарную повинность, которую следует выполнять лишь во избежание административной и уголовной ответственности. Причастность к защите Родины, гордость за принадлежность к Вооружённым Силам, воинская честь и достоинство - эти понятия утрачивают в глазах призывной молодёжи свою значимость. Воспитание Гражданина является общей целью всей образовательной системы Республики Беларусь.
Воинскую обязанность в нашей стране исполняют граждане Республики Беларусь мужского пола, годные по состоянию здоровья и физическому развитию к ее исполнению, независимо от происхождения, социального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, образования, языка, отношения к религии, рода и характера занятий, политических и иных убеждений, а также граждане женского пола, отвечающие установленным требованиям и получившие подготовку по специальностям, необходимым для Вооруженных Сил и других воинских формирований.
Призыв на военную службу граждан, организует и проводит военный комиссар в сроки, установленные указом Президента Республики Беларусь.
[bookmark: _GoBack]Граждане мужского пола, достигшие призывного возраста, вызываются в военкомат на мероприятия призыва по выданным им повесткам.
Граждане, не явившиеся без уважительных причин в место и в срок, указанные в повестках или направлениях военного комиссариата, привлекаются к ответственности.
Уважительными причинами неявки гражданина по повестке или направлению военного комиссариата являются:
· увечье (ранение, травма, контузия) или заболевание гражданина, связанные с утратой им трудоспособности;
· тяжелое состояние здоровья отца, матери, отчима, мачехи, жены, мужа, сына, дочери, родных брата или сестры, деда, бабки, опекуна гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;
· препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;
· иные причины, признанные уважительными призывной комиссией (военным комиссаром, руководителем обособленного подразделения)) или судом.
При этом причины неявки должны быть подтверждены документами соответствующих органов.
В случае если неявка гражданина по повестке в военкомат не воспрепятствовала принятию и (или) реализации решения призывной комиссии (военного комиссара) об исполнении гражданином воинской обязанности, то призывник подлежит привлечению к административной ответственности по ч. 3 ст. 25.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь. При этом указанной статьей КоАП предусмотрена ответственность в виде предупреждения или наложения штрафа в размере до пяти базовых величин.
Но, в случае если призывник по неуважительным причинам не явился по повестке в военкомат и данная его неявка воспрепятствовала принятию и (или) реализации решения призывной комиссии (военного комиссара) об исполнении гражданином воинской обязанности, т.е его призыву в Вооруженные Силы Республики Беларусь, то в данном случае лицо подлежит привлечению уже к уголовной ответственности по ст. 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь и ему может грозить наказание в виде штрафа, или ареста, или ограничения свободы на срок до двух лет, или лишения свободы на тот же срок.
Статья 57 Конституции Республики Беларусь гласит: «Защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь».
В этих словах содержится суть обеспечения военной безопасности Республики Беларусь в современных условиях. Именно единство народа в решении самых трудных задач, в том числе обеспечение военной безопасности государства, является залогом победы.
Именно это и должны понимать и помнить молодые люди. Всегда и везде защищать нашу Родину, национальные интересы Республики Беларусь, проявляя интеллект, мужество и твердость. Защищать так, как защищали нашу Родину воины Красной Армии и весь белорусский народ в годы Великой Отечественной войны.
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