ПИВНОЙ АЛКОГОЛИЗМ
Для многих пить пиво – это вроде бы модно, приятно, оно создаёт дружелюбную атмосферу, помогает отдыхать, расслабляться…
Пиво частенько употребляют подростки, у которых нет денег на покупку крепких алкогольных напитков. 
И реклама пива больше рассчитана на подрастающее поколение, в  сознание молодёжи самыми разными способами пытаются внедрить представление о том, как это «круто», модно, престижно и безопасно – выпить бутылочку пива с друзьями.
Если для того, чтобы выпить коньяка, водки или вина, требуется определённый повод, то для того чтобы выпить пива не нужно искать и придумывать никаких причин.
Но пиво – это слабо, но все-таки алкогольный напиток.

Хотя сегодня производятся сорта, в которых алкоголь составляет 8-14%. Такое пиво по опьяняющему действию приближается к крепкому вину. 

Бутылка лёгкого пива с 5% спирта равноценна 50 г водки. 
В пиве содержатся компоненты, которые способствуют развитию, так называемого, «пивного живота», то есть ожирения, стимулируют аппетит и вызывают потребность в еде, а это уже грозит перееданием.  Пиво обычно пьют с продуктами достаточно калорийными: копченая рыба, кальмары, орешки, сушки, которые организм почти стопроцентно усваивает.  Само пиво тоже усваивается легко, без особых усилий.
Коварство пивной алкоголизации состоит, прежде всего в том, что она создаёт ложное впечатление благополучия. Пиво в общественном мнении – почти не алкоголь. Потребность выпить пива не вызывает такую тревогу у человека, как потребность в водке. Пивной алкоголизм развивается более вкрадчиво, коварно, чем водочный. Но уже когда развивается, то это очень тяжелый алкоголизм.
