Последствия употребления суррогатов алкоголя


Современный рынок спиртных напитков отличается большим разнообразием. Однако качественный алкоголь стоит дорого, такая цена не всем по карману. 


Каждый четвертый случай отравления суррогатами алкоголя завершается смертельным исходом, несмотря на это, многие люди по-прежнему отдают предпочтение более дешевым аналогам легального алкоголя. 


Суррогаты спиртосодержащих напитков делятся на две группы: истинные заменители алкоголя, которые содержат этиловый спирт, и ложные - это технические жидкости, в состав которых может входить ацетон, этиленгликоль или метиловый спирт.  Токсины, содержащиеся в суррогатных алкогольных напитках, вызывают серьезнейшие отравления, оказывают разрушающее воздействие на клетки головного мозга.

Зависимость от суррогатных напитков развивается постепенно, но в более короткие сроки по сравнению с обычным алкоголем.


Такие спиртосодержащие жидкости, как настойки боярышника, пустырника, одеколоны, лосьоны используются в быту, а технический спирт, жидкости для мытья стёкол, растворители, антифризы, тормозная жидкость - для технических нужд, в быту, но для питья они совершенно не пригодны, так как содержат в своём составе  денатурат, метиловый спирт, красители, хлороформ и прочие ядовитые вещества. Метиловый спирт, который известен ещё как  древесный спирт, является опасным ядом. В ликёро-водочной и пищевой промышленности метиловый спирт запрещён из-за высокой токсичности.  


Токсичные продукты распада метанола приводят к тому, что поражаются внутренние органы: сердце, печень, почки, желудочно-кишечный тракт, половые органы, центральная нервная система. Возникают интоксикационные психозы: больные ведут себя неадекватно, возбуждены, агрессивны. При употреблении большого количества суррогатных напитков наступает кома, которая может привести к необратимой потере зрения и часто к смерти. Метанол - это сильный нервно-сосудистый яд. Смертельная доза для человека - 100 граммов метанола. Течение отравления зависит от принятой дозы и чувствительности организма к метанолу. 


Отравление суррогатными спиртосодержащими напитками требует  неотложной медицинской помощи. Возникает тошнота, рвота, расстройство зрения, учащение пульса,  боль в ногах и в области печени, потеря сознания, падение температуры тела, расширение зрачков, возбуждение, судороги.


При выздоровлении у пострадавших нередко остаются стойкие расстройства зрения, вплоть до полной слепоты, необратимые изменения в печени, почках, сердце, головном мозге. У лиц, употребляющих суррогаты, ухудшается память, рассеивается внимание, быстро наступает общая деградация личности, развиваются необратимые психические изменения.


Во избежание тяжелой интоксикации категорически запрещается принимать внутрь любые заменители алкоголя и неизвестные спиртосодержащие жидкости. Помните, что это может стоить жизни.
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