Информация 

о режиме посещений проживающих 
ГУСО «Дуниловичский психоневрологический

дом-интернат  для престарелых  и инвалидов» родственниками 

и приеме передач в межэпидемиологический период заболеваемости инфекцией COVID-19 
ДНИ  ПОСЕЩЕНИЯ

Будние  дни
с 8.00 до 19.00

Выходные и праздничные  дни
с 8.00 до 20.00

Посещение  проживающих в  доме-интернате разрешается после  предъявления одного из документов,  удостоверяющих  личность     (паспорт,  военный билет,  водительское  удостоверение) с соблюдением  противоэпидемических мероприятий (использование средств индивидуальной защиты и социального дистанцирования).
     
При приеме передач (ежедневно с 8.00 до 20.00),  а  также  при отправлении посылок  или  бандеролей для проживающих ГУСО «Дуниловичский   психоневрологический  дом-интернат для  престарелых   и инвалидов»  следует  учитывать   следующие правила:
 
продукты питания принимаются упакованными с  использованием полиэтиленовых пакетов либо  одноразовой посуды (за  исключением герметично     упакованных заводским  способом),  которая не  возвращается;

передаваемые (пересылаемые) предметы личной гигиены и носильные вещи должны быть   также  упакованы в  полиэтиленовые пакеты либо  другую    упаковку;

к  передаче не принимаются скоропортящиеся  продукты питания, в том  числе  требующие хранения   при  температуре  +18 градусов,  за  исключением  продукции,   герметично  упакованной заводским способом;   упаковка  (баночки/  контейнера   для продуктов питания и  пр.)  не  может быть передана  проживающим иным лицам  или за пределы  дома-интерната.
