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Ответственность за преступления 
в отношении сотрудников милиции 

Государство  гарантирует правовую и социальную  защиту сотрудников органов внутренних дел. Уголовный  кодекс   Республики Беларусь  содержит ряд статей, предусматривающих ответственность за противоправные действия в отношении работников милиции при исполнении ими своих служебных обязанностей.  Так, в силу ст.363 Уголовного кодекса  сопротивление сотруднику  органов внутренних дел или иному лицу  при выполнении ими обязанностей по охране общественного порядка предусматривает наказания от исправительных работ,  до 5 лет лишения свободы.  Насилие либо угроза  применения насилия в отношении сотрудника органов внутренних    дел в целях воспрепятствования его законной деятельности, согласно ст.364 Уголовного кодекса Республики Беларусь может повлечь наказания от  1 месяца ареста до 6 лет лишения свободы.  Воздействие на сотрудника органов внутренних дел с  целью изменения характера его  законной деятельности   на основании ст.365 Уголовного  кодекса Республики Беларусь наказывается штрафом, или арестом, или лишением свободы  на срок до 3 лет.  
Преступления данной категории  периодически  совершаются на территории Поставского района, хотя и не являются распространенными.      

 Что бы   уберечь граждан от необдуманных действий, приведу пример конкретного уголовного дела,  рассмотренного судом в мае текущего года.  
Житель г.Поставы М., 1987 года рождения,    в течении дня  употреблял спиртные напитки  и вечером,  находясь в состоянии  алкогольного опьянения,  устроил с сожительницей скандал,   избил ее,  в связи с чем последняя обратилась в Поставский РОВД  с целью привлечь обидчика к установленной законом ответственности. По месту жительства правонарушителя незамедлительно  прибыл наряд милиции, однако,  М. их в квартиру не впустил, притаился,   попытался ввести милиционеров в заблуждение,  что его там нет, хотя за дверью слышались  шаги. Кроме того, и  потерпевшая утверждала, что М. должен находиться в квартире.  С целью разобраться в сложившейся ситуации участковый инспектор милиции приставив лестницу стал подниматься к открытому в квартире окну,   и  появившись в оконном проеме увидел М.  направившего  в  его сторону предмет похожий на  пистолет, после  чего, почувствовав  боль в районе грудной клетки, спрыгнул с лестницы и вместе с заявительницей   укрылся за хозяйственной постройкой.  К счастью пистолет, из которого М. стрелял в милиционера,  оказался пневматическим и  серьезных  телесных повреждений  работнику милиции  не причинено.  М. был  задержан,  в его отношении возбуждено уголовное дело о преступлении, предусмотренном ст.364 Уголовного кодекса.  В ходе предварительного и судебного  следствия М.  вину не признавал,   многократно менял показания, пытался убедить следствие и суд, что не узнал в появившимся в окне  человеке,  сотрудника милиции (хотя он был в форменном обмундировании и представился).  
Однако вина М. была доказана в полном объеме и в отношении последнего  постановлен обвинительный приговор. 
В текущем году по ст. 364 Уголовного кодекса Поставским районным отделом следственного комитета   возбуждены 3 уголовных дела, которые находятся в стадии предварительного следствия. Указанные уголовные дела объединяет одно обстоятельство – все подозреваемые при совершении данных преступлений находились в состоянии алкогольного опьянения.     
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