О выполнении районного Плана мероприятий

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Поставского райисполкома предоставляет информацию о выполнении пунктов Плана мероприятий Поставского районного исполнительного комитета по реализации положений Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»  за  6 месяцев  2023 года.
П.4 В районной газете «Поставский край» регулярно и оперативно освещаются вопросы обеспечения общественной, промышленной, пожарной и радиационной безопасности и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, последствий нарушений производственно-технологической дисциплины, безопасности перевозки опасных грузов, охраны труда, а так же вопросы безопасности жизнедеятельности, здорового образа жизни и вовлечения граждан в занятия физической культурой и спортом, последствий для здоровья табакокурения, употребления наркотических и психотропных средств, токсических веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции.  

За 1 полугодие 2023 года был опубликован 93  материала  по вопросам обеспечения общественной, промышленной, пожарной и радиационной безопасности, безопасности перевозки опасных грузов, охраны труда, а так же вопросы безопасности жизнедеятельности, здорового образа жизни и вовлечения граждан в занятия физической культурой и спортом, последствий для здоровья табакокурения, употребления наркотических и психотропных средств, токсических веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Регулярно в печати освещаются акции, дни безопасности, проводимые сотрудниками ГАИ по безопасности дорожного движения (26 материалов), профилактические мероприятия по предупреждению пожаров, проводимые сотрудниками РОЧС, а также материалы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике табакокурения, употребления алкоголя, наркотических и психотропных средств.

П.5. На телеканале «Поставы-ТВ» регулярно выходят сюжеты, направленные на профилактику травматизма, правонарушений, правовое воспитание и формирование активной жизненной позиции граждан, а так же нетерпимости противоправного поведения. За 6 месяцев  2023 г. сотрудниками телеканала Поставы ТВ было подготовлено  17 сюжетов. Систематически транслируются видеоролики социальной рекламы,  бегущие строки по профилактике правонарушений и зависимости от алкоголя и наркотических веществ.

В филиале «Киновидеозал» транслировались предсеансовые ролики 

по пропаганде здорового образа жизни, профилактике табакокурения, употребления алкоголя, наркотических и психотропных средств - 89 киносеансов. 

Посредством создания групп в мессенждерах и социальных сетях Вконтакте, Фейсбук  (группа “Поставский райисполком”) информация  по вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности доводится до сведения жителей Поставского района.  А так же видеоролики по данной тематике транслируются на ЖК-экранах расположенных в г.Поставы.

П.27 Освещение деятельности правоохранительных органов по профилактике правонарушений, вопросов правового воспитания, формирования активной жизненной позиции граждан – одно из важнейших направлений деятельности  средств массовой информамации. В районной газете и на официальном сайте “Поставский край” созданы рубрики  “Азбука бяспекі” , «Кибербезопасность», «Из зала суда» , «Правовое поле» и др. в которых за 1 полугодие 2023 года были размещены  следующие материалы: «Единый день безопасности дорожного движения», «Безопасное лето – детям!», «Каникулы без дыма и огня», «Детская электробезопасность – актуальная тема» и др.
 Создана рубрика «Отвечает участковый инспектор милиции»в которой даются разъяснения по различным вопросам:  «Какое накзание ждет “шутников” за ложный вызов экстренных служб” и др.
П.43. 04.05.2023 в первую годовщину со дня образования сообщества анонимных алкоголиков в Поставском районе прошел двухдневный форум                               «В единстве наша сила». В мероприятия принял участие Чимбург С.В., заместитель председателя Поставского райисполкома, Чеслав Куцмеж, ксендз парафии Святого Антония Падуанского и Непорочного зачатия Девы Марии, Владислав Щепин, руководитель центра помощи зависимым от алкоголя и наркотиков «Светоч» при Бегомольской парафии. 
К Международному дню  борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом ( 26 июня) в учреждениях культуры были организованы и проведены:

Ф-л №3 «Лынтупский ГПДК» – лекторий «Наркотики – смерть!»;

Ф-л №2 «Воропаевский ГПДК» –информационный час «Дорога ведущая в пропасть»;

Ф-л №10 «Юньковский СДК» – выставка рисунка «Наркомания – зло»;

Ф-л №10 «Юньковский СДК» – лекция «Жизнь с ВИЧ»;

Ф-л №10 «Юньковский СДК» – клубная встреча «Жизнь в дурмане»;

Ф-л №4 «Новоселковский ЦК» – дискуссия «Стоп вирусы»;

Ф-л №5 «Гутский  СКЦ» – выставка плакатов «СПИД – история страху и человеческой солидарности»; 

Ф-л №9 «Куропольский СДК» – тематическая молодёжная дискотека «Наркостоп».

Ф-л №6 «Парижский СДК» - тематический вечер «Мы хотим жить».

Ф-л №17  «Киновидеозал» - Stop наркобизнес  (% историй)  23 роликов. 

В районной газете и на официальном сайте «Поставский край»  во 2 квартале 2023 г. размещены статьи:  5 апреля под рубрикой «Проблемный ракурс»  опубликован материал «Из рабства алкоголика».

13 мая под рубрикой «Праблемны ракурс»  опубликован материал «Наркотыкі не давядуць да дабра» (какая наступает ответственность за употребление, хранение и распространение наркотиков).

27 мая под рубрикой «Стоп, наркотик»  опубликован материал «Спрятал в обуви гашиш» (Витебские таможенники задержали белоруса – водителя грузового автомобиля, который  пытался ввезти в страну гашиш).

3 июня под рубрикой «Профилактика»  опубликован материал «Не связывайтесь с наркотиками» (Уголовный кодекс Республики Беларусь предусматривает строгую ответственность за незаконные действия с наркотическими средствами, психотропными веществами, их прекурсорами и аналогами).

П. 49. Помимо информационной деятельности учреждения культуры являются центрами организации досуговой занятости детей и молодёжи. При учреждениях культуры созданы и действую 160  клубных формирований,  в которых занимаются 1715 человек, в том числе 86 для детей и подростков, в которых занимаются 903 человека. 

Вопросы укрепления общественной безопасности и  дисциплины. профилактики правонарушений – одно из важнейших направлений деятельности клубных учреждений и библиотек района. Учреждения культуры решают задачи по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, пропаганде здорового образа жизни путём организации культурного досуга, привлечения к различным видам самодеятельного искусства, организации профилактических мероприятий. Для работы используются как традиционные формы клубной деятельности (беседы, уроки, познавательные программы), так и  информационно-просветительные мероприятия - тренинги, диспуты, круглые столы, анкетирование и другие формы. За январь – июнь 2023 года в учреждениях культуры района проведено  2065 культурно-массовых мероприятий, в том числе  более  500 мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, профилактику пьянства и алкоголизма, табакокурения.  

При клубных учреждениях созданы и ведут постоянную работу  лектории социальной направленности. Активно работают в этом направлении Лынтупский  и Воропаевский горпоселковые Дома культуры, Парижский  и Юньковский сельские Дома культуры. 

В рамках Комплексной программы по профилактике правонарушений на территории  Поставского района были организованы и проведены районные акции «Семья без насилия» Из наиболее значимых мероприятий,  хотелось бы отметить следующие мероприятия: в филиале № 6 «Парижский СДК» – спортивно-оздоровительные состязания «Здоровье +»; в филиале № 4 «Новоселковский ЦК» – спортивная эстафета «День здоровья»;  в филиале № 9 «Куропольский СДК» – спортивно-конкурсная программа «Мы спортивные ребята»; в филиале №11 «Андроновский с/к» – спортивно-игровая программа «К здоровью наперегонки», которые прошли в сельских учреждениях культуры. 

Традиционно проходят встречи, беседы с приглашением медицинских работников, сотрудников правоохранительных органов «Берегите свое здоровье», «Зависимость и ответственность», «О вреде алкоголя».
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Во всех библиотеках района оформлены постоянно действующие выставки литературы по вопросам правового воспитания. Активно в этом направлении работает Поставская районная библиотека, при которой создан и действует Центр правовой информации, в работе которого используется детский правовой сайт. 

Начальник отдела                                                             Г.Н. Чаплинская
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