Польза йодированной соли

Человеку для поддержания здоровья необходимо употреблять полезную и разнообразную пищу.  Именно в ней мы получаем минеральные вещества, среди которых одно из важнейших мест занимает йодированная соль.

Йод является жизненно необходимым веществом для человека. Этот микроэлемент необходим для правильного функционирования щитовидной железы, которая вырабатывает тиреоидные гормоны, отвечающие за эффективность обменных процессов, за развитие и рост организма. В организме человека содержится от 20 до 50 мг йода, из них не менее 60% сосредоточено в щитовидной железе,  40% – в мышцах, печени, почках, коже, крови.

Йод в организме человека принимает участие в регуляции: энергетического обмена, температуры тела, скорости биохимических реакций, обмена белков, жиров, водно-электролитного обмена, метаболизма ряда витаминов, процессов роста и развития организма, включая нервно-психическое развитие. 

Всемирная организация здравоохранения признала глобальной проблему заболеваний, возникающих вследствие дефицита йода в рационе питания. Статистические данные свидетельствуют о том, что от недостатка йода в мире страдает примерно 200 миллионов человек. 

Одним из альтернативных решений восполнения дефицита йода в человеческом организме было предложено употребление йодированной соли. 

Почему мы выбираем йодированную соль?

- соль – это продукт, который добавляется в пищу повсеместно;
-потребление соли  составляет несколько грамм в сутки и не  зависит от времени года, возраста и пола;
- соль доступна всем;
-стоимость йодированной поваренной соли практически не  отличается от  нейодированной.  

Покупая и храня продукт – проверяйте срок его годности. Польза йодированной соли будет иметь место только в период срока ее годности, после истечения которого, соль будет применяться как обычная пищевая, без йодированной добавки, так как сама соль не имеет срока годности, а вот добавка йода в соли со временем теряет свои полезные свойства.

Щепотка йодированной соли – это шаг к здоровью!

