
Проводим лето весело и  с пользой!

Усилить любовь к окружающей среде, научить рациональному использованию природных ресурсов, сформировать экологическую культуру — главная задача детского экологического лагеря «Следопыт», который объединил неравнодушных к этой теме детей и подростков на площадке СТК «Озерки».  

Лагерь — один из этапов проекта «Развитие экологического туризма и формирование экологической культуры населения в Поставском районе Витебской области», которое с начала года реализует общественное объединение «Экоагротур»  совместно с отделом спорту и туризму райисполкома и лесхозом. В скором времени в его рамках появяться две экологические дорожки. 

Программа в лагере очень насыщенная и интересная. Юные экологи учатся ориентироваться на местности, размышлять про природу, занимаются исследовательской деятельностью, краеведением. А полученные знания укрепляют во время игры  и упражнений. Не забывали и про активный отдых: играли в лазертаг, соревновались в спортлагерях, покоряли веревочный городок. 

Не проминули лагерь БОКК и  ГУ «Поставский РайЦГЭ». Совместно с волонтёрами провели акцию «Лето для здоровья». Специалисты научили детей как вести себя в различных ситуациях, как не растеряться и оказать первую помощь пострадавшему. Ведь оказанная первая помощь может спасти человеку здоровье  и даже жизнь. Во время акции дети активно решали различные ситуации: как спасти человека с солнечным ударом, первая помощь при утоплении, игровая травма, укус клеща и змеи и еще много различных ситуаций. В конце акции прошла викторина и все участники были награждены сладкими призами. 
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