В защиту прав недееспособных
Право умственно отсталого лица пользоваться квалифицированными услугами опекуна для защиты своего личного благополучия и интересов предусмотрено п.5 Декларации о правах умственно отсталых лиц, принятой Генеральной Ассамблеей ООН в 1971 году, и получило закрепление и развитие в нормах национального законодательства.
Недееспособными граждане признаются по решению суда вследствие психического расстройства. Недееспособность означает, что человек не может самостоятельно принимать решения в отношении имущества, лечения, выбора места жительства, участия в выборах и т.д. С целью защиты прав и законных интересов недееспособных над них устанавливается опека.
Осуществление функций по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными, в Поставском районе до 01.07.2020 было возложено на УЗ «Поставская центральная районная больница». С 01.07.2020 в соответствии с новой редакцией Положения об органах опеки и попечительства, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.10.1999 №1676, функции по опеке и попечительству возложены на ТЦСОН Поставского района.

В целях защиты прав и законных интересов лиц, признанных недееспособными, прокуратурой Поставского района проведена проверка соблюдения органом опеки и попечительства возложенных на него функций. В ходе проверки выявлены нарушения профильного законодательства, приняты меры прокурорского реагирования.
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