О   состоянии    законности   и   правопорядка

на территории района за первое полугодие 2020 г.

По итогам первого полугодия по линии всех служб зарегистрировано 112 преступлений, что на 13,8% меньше, чем в первом полугодии 2019 года (130). Уровень криминализации на 10 тысяч населения района составил 31,6 преступлений (по области 37,7). С 15 до 8 уменьшилось количество тяжких и особо тяжких преступлений. Уровень тяжких и особо тяжких преступлений на 10 тыс. населения составляет 2,3 преступления (по области – 3,4).  Наблюдается существенное снижение рецидивной преступности (-48,5%), а также преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (-37,9%).

Однако, несмотря на имеющиеся позитивные результаты, существует и ряд негативных тенденций, требующих незамедлительного принятия соответствующих организационных и профилактических мероприятий.


Негативной составляющей общей криминогенной обстановки является увеличение числа преступлений, совершенных по линии уголовного розыска (+1,4%), в том числе тяжких и особо тяжких (с 3 до 5 преступлений). Названный рост преступности произошел за счет совершения в истекшем полугодии одного умышленного убийства, а также увеличения числа угонов транспортных средств (с 1 до 4), мошенничества (с 0 до 7). При этом обращает на себя внимание тот факт, что убийство и все случаи угона транспортных средств совершены виновными, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.


По-прежнему, подавляющее число преступлений, зарегистрированных по линии уголовного розыска, составляют кражи (65,3%), раскрываемость которых в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизилась на 4% и составила 59,6%.


Причинами и условиями, способствующими совершению данного вида преступлений, являются, наряду с беспечностью и неосмотрительностью самих потерпевших, недостатки и упущения в проведении субъектами профилактики работы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками и ведущими антисоциальный образ жизни. Сложившаяся ситуация также требует и повышения эффективности деятельности оперативных подразделений Поставского РОВД, направленной на раскрытие хищений имущества.


Например, ранее 13 раз судимый за преступления против собственности Гурский В.С., последний раз освободившись из мест лишения свободы 30.04.2020, 04.05.2020 прибыл в г.Поставы и уже 07.05.2020 совершил кражу 490 рублей, проникнув в дом престарелого Боровко А.И., проживающего по ул.17 Сентября, 66.  Гурский В.С., будучи лицом формально подпадающим под установление над ним превентивного надзора, фактически после освобождения остался вне поля зрения сотрудников Поставского РОВД, что позволило ему до совершения кражи злоупотреблять спиртными напитками и в последующем совершить новое преступление.


Анализ преступности по сельским Советам показывает, что наиболее сложная криминогенная ситуация складывается в Камайском (13 или +5 преступлений), Лынтупском (10 или +6 преступлений) и Юньковском (10 или +6 преступлений) сельсоветах. При этом на территории указанных сельских Советов возросло и число преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения.


Однако со стороны РОВД необоснованно снижена активность по привлечению к административной ответственности на территории данных административно-территориальных единиц граждан за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественном месте либо появление в общественном месте или на работе в состоянии опьянения.


В частности по ст.17.3 КоАП Республики Беларусь в 1 полугодии 2020 г. привлечено лишь 8 жителей Камайского сельсовета (1 полугодие 2019 – 35), 14 – Юньковский (21) и 15 – Лынтупский (22) сельсоветы.


На почве злоупотребления спиртными напитками за 6 мес. 2020 г. умерло 6 жителей Поставского района (6 мес. 2019 г. – 5). Из 5 фактов суицидов в трех случаях лица в момент смерти находились также в состоянии алкогольного опьянения. 


Таким образом, проблема бытового пьянства продолжает оставаться для района наиболее актуальной и требует усиления со стороны РОВД и других субъектов профилактики работы по своевременному направлению лиц, страдающих алкоголизмом в ЛТП или ограничению их в дееспособности.


Негативно влияющим на криминогенную ситуацию в районе фактором является и трудовая незанятость сельского населения (Лынтупский, Воропаевский, Дуниловичский и др. сельские Советы). Неработающими совершено 38,2% преступлений. Отсутствие постоянного источника доходов и средств к существованию, а также трудовых вакансий по месту жительства являются главным побудительным мотивом к совершению краж. Решение данной проблемы видится в возможном создании новых рабочих мест в сельской местности, а также обеспечении нанимателями, находящимися в г.Поставы или в другой местности, и имеющими вакантные трудовые места, подвоза к месту работы и обратно работников, проживающих в других населенных пунктах.


Главной задачей всех государственных институтов является сохранение жизни и здоровья человека. Эффективность ее выполнения оценивается количеством жизней, унесенных в результате воздействия внешних факторов.


Особую тревогу вызывает рост дорожно-транспортных происшествий (с 4 до 8), в результате которых погибло 3 (0) и получили ранение 7 (4) человек. Анализ правоприменительной практики свидетельствует о значительном количестве совершаемых в сфере безопасности дорожного движения правонарушений. Многие из них обусловлены явным пренебрежением нормами права и общественной морали, низким уровнем правового сознания.


Значительная часть ДТП явилась следствием несоблюдения водителями скоростного режима, что связано с временным приостановлением деятельности служб госавтоинспекции по осуществлению такого контроля с использованием соответствующих технических средств. Например, за нарушение скоростного режима в 1 полугодии 2019 г. привлечено к административной ответственности 560 водителей, а в аналогичном периоде текущего года случаев привлечения к ответственности по этому же основанию не имелось.


Не теряет своей актуальности и проблема предупреждения такого грубого нарушения Правил дорожного движения, как управление водителями транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. В частности, при продолжающемся оставаться значительным количеством выявленных правонарушений, предусмотренных ст.18.16 КоАП (6 мес. 2020 г. – 56, 6 мес. 2019 г. – 57), произошло снижение установленных фактов повторного управления транспортными средствами нетрезвыми водителями (с 4 до 3).


Вместе с тем, как показывает следственно-судебная практика, данная ситуация связана в значительной степени со снижением активности ОГАИ Поставского РОВД в работе по выявлению таких правонарушений.


Примером тому служит дорожно-транспортное происшествие, имевшее место около 05-30 часов 30.05.2020 в д. Новоселки-2, в результате которого водитель автомобиля Чуйвид А.С. ранее привлекавшийся к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, а также пассажир Кыркелан В.А. погибли, еще один пассажир - Кореневский С.П. тяжело травмирован.  Следствием установлено, что Чуйвил А.С. и в этот раз управлял транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, нарушил скоростной режим и столкнулся с опорой ЛЭП. 


Требуют к себе повышенного внимания и вопросы профилактики пожаров, так как в анализируемом периоде времени в районе зарегистрировано 24 (19) пожара, из которых 18 произошли в частном жилом секторе. Прямые потери от пожаров в 1 полугодии 2020 г. составили 255 тыс. руб. (1 полугодие 2019 г. - 83 тыс. руб.). Основными причинами произошедших пожаров явилось нарушение правил эксплуатации печного оборудования и неосторожное обращение с огнем (курение в нетрезвом состоянии).

При этом 11 пожаров имели место в самом г.Поставы (+6 к уровню прошлого года), 3 – в Козловщинском (+3) и 4 – в Лынтупском (+3) сельских Советах.


Очевидно, что в сложившейся ситуации Поставскому РОЧС и смотровым комиссиям сельисполкомов необходимо максимально активизировать профилактическую работу по месту жительства с лицами, ведущими антисоциальный образ жизни, малоимущими, одинокими и престарелыми гражданами. 

 
Немаловажным направлением в деятельности правоохранительных и других государственных органов остается противодействие коррупции, благоприятными условиями для проявления которой могут служить такие сферы финансово-хозяйственной деятельности как использование государственных ссуд, кредитов, модернизация производства, осуществление внешнеторговых операций и процедур закупок.  


Проведенными прокуратурой района проверками исполнения учреждениями и организациями района антикоррупционного законодательства выявлен ряд нарушений по таким направлениям деятельности, как использование бюджетных средств, предоставление статистической отчетности и соблюдение  порядка учета рабочего времени.

В частности, в текущем году правонарушения, создающие условия для коррупции и коррупционные правонарушения выявлены в ГУ «Поставский ТЦСОН» и в ГУО «Средняя школа №3 г.Поставы». Результатом проверок явилось возбуждение уголовных дел в отношении руководителей данных учреждений по ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь (служебный подлог). 

Причинами и условиями, способствовавшими совершению этих преступлений, послужило игнорирование руководителями названных государственных учреждений требований антикоррупционного законодательства и отсутствие должного ведомственного контроля со стороны вышестоящего руководства за работой подчиненных сотрудников, соблюдением трудовой и исполнительской дисциплины.

Прокурор Поставского района

советник юстиции                                                                        И.С.Волынец
