О практике прокурорского надзора за исполнением законодательства об обращениях граждан и юридических лиц в первом полугодии 2020 года
В первом полугодии 2020 года прокуратурой района поведены 3 проверки исполнения законодательства об обращениях граждан – в Поставском районном исполнительном комитете, в Поставской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, а также в ГУ «Поставский ТЦСОН». По результатам проверок в связи с выявленными нарушениями законности внесены 2 представления об устранении нарушений требований законодательства об обращениях граждан, причин и условий, им способствующих. По итогам рассмотрения представлений три должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Основными нарушениями, выявленными проверкой, явились: неполнота разрешения обращений, несоблюдение порядка продления сроков разрешения обращений, а также дачи заявителям промежуточных ответов и др.
В первом полугодии 2020 года в прокуратуру района поступило 52 обращения граждан и юридических лиц (далее в скобках данные за первое полугодие 2019 года – 66). Из них приобщено к надзорным производствам и уголовным делам – 6 (0), направлено на разрешение в другие организации – 10 (21),оставлено без рассмотрения как не соответствующие требованиям законодательства – 0 (1), возвращено обращений в связи с отзывом – 2 (0) и в связи с неуплатой госпошлины – 1 (1).
В райисполком для рассмотрения по существу направлено 1 обращение (3).

Основная часть обращений, направленных на разрешение в другие организации, это обращения, направленные в РОВД, РОСК и ОПИ Поставского района, которые касались различных вопросов противоправной деятельности, а также соблюдения прав и законных интересов, а также соблюдения прав и законных интересов лиц при проведении дознания и предварительного следствия, ведения исполнительных производств. Повторных обращений указанной категории не было.
Прокуратурой разрешено 16 (26) обращений граждан, из которых удовлетворено полностью 3 (6) и частично 2 (2) обращения. Из 17 (18) разрешенных обращений юридических лиц полностью удовлетворено 11 (5) и частично – 1 (2) обращение.
При этом следует отметить, что 1 обращение юридического лица касалось вопросов ненадлежащего осуществления госзакупки строительной организацией Поставского района, 8 –  явились ходатайствами о предъявлении прокурором района исковых заявлений в общие и Экономические суды.
Из 16 разрешенных обращений граждан 10 касались вопросов досудебного производства, 1 – вопросов надзора за исполнением законодательства (об административной ответственности), 1 – вопроса соблюдения законодательства при исполнении уголовных наказаний и 3 обращения являлись ходатайствами о даче разъяснения действующего законодательства.
По вопросам досудебного производства, в основном, обжаловались принятые органом дознания решения об отказе в возбуждении уголовного дела, а также необоснованного, по мнению заявителей, привлечения к уголовной ответственности, избрании меры пресечения.
Удовлетворено полностью 5 (3) и частично – 2 (2) обращения граждан.
Как правило, удовлетворены обращения граждан в части отмены решений органов дознания об отказе в возбуждении уголовного дела, о необоснованном прекращении РОВД дела об административном правонарушении, а также по заявлениям о несоблюдении уголовно-исполнительной инспекцией Поставского РОВД законодательства при исполнении уголовного наказания.
Так, в прокуратуру района обратился Войтов А.А. с жалобой на действия уголовно-исполнительной инспекции Поставского РОВД. По результатам рассмотрения обращение Войтова А.А. удовлетворено, права заявителя восстановлены.
На личном приеме работниками прокуратуры принято 13 (34) граждан, из которых 7 (18) принято лично прокурором района. Прием граждан осуществляется согласно имеющего графика приема граждан. По месту жительства и работы принято 7 (14) граждан. В основном на личном приеме гражданам разъяснялось действующее законодательство.
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