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С 1 октября 2019 года вступили в силу изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 1 сентября 2010 г. № 450 «О лицензировании отдельных видов деятельности», внесенных Указом Президента Республики Беларусь от 2 сентября 2019 г. № 326 «О совершенствовании лицензирования». Документ направлен на устранение избыточного регулирования в сфере лицензирования и упрощение требований, предъявляемых к лицензиатам. 
С 1 октября 2019 года отменено лицензирование отдельных видов деятельности, в том числе и лицензирование таких составляющих охранной деятельности как охрана юридическим лицом принадлежащих ему объектов (имущества) и своих работников. Вместе с тем, лицензирование проектирования, монтажа, наладки и технического обслуживания средств и систем охраны сохранилось.
Требования к соискателям лицензии и лицензиатам не претерпели существенных изменений, а контроль, как и ранее, производится в форме выборочных и внеплановых проверок. При этом выборочные проверки назначаются с учетом критериев оценки степени риска.
Хочется отметить, что организационные и правовые основы охранной деятельности, отношения в сфере осуществления охранной деятельности остались неизменными. На практике это означает, что условия и правила, а также ограничения при осуществлении охранной деятельности закреплены в Законе Республики Беларусь от 8 ноября 2006 г. «Об охранной деятельности в Республике Беларусь», Указе Президента Республики Беларусь от 25 октября 2007 г. № 534 «О мерах по совершенствованию охранной деятельности» и ряде иных нормативных правовых актов, и отмена лицензирования охранной деятельности не освобождает от необходимости их соблюдения. 
Оказание услуг в сфере охранной деятельности, охрана общественного порядка юридическими лицами, не уполномоченными на то законодательными актами, по-прежнему запрещены.
Формой контроля за осуществлением охраны объектов и имущества стали мероприятия технического (технологического, поверочного) характера, которые проводятся с периодичностью один раз в три года. Вопросы оценки соблюдения организациями условий и правил осуществления охранной деятельности, ограничений в сфере охранной деятельности (за исключением подлежащих лицензионному контролю) будут решаться в рамках исполнения постановления Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 4 апреля 2019 г. № 94 «О порядке осуществления мероприятий технического (технологического, поверочного) характера».
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