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[bookmark: _GoBack]О реализации районного комплекса мероприятий по реализации Государственной программы на 2015-2020 годы по увековечиванию погибших при защите Отечества и сохранению памяти о жертвах войн и подготовке празднования 75-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне

В Поставском районе на государственном учёте находится                      20 захоронений периода Великой Отечественной войны: 8 воинских захоронений военнослужащих Красной Армии и участников сопротивления и 12 захоронений жертв войны. 1 воинское захоронение              № 7360 в д. Сивцы относится к периоду Первой и Второй мировых войн.
В феврале 2020 года отделом идеологической работы, культуры и по делам молодежи Поставского райисполкома был составлен Свод памятников воинской славы, памятных мест, воинских захоронений и захоронений жертв войн, объектов, связанных с Великой Отечественной войной Поставского района (воинские захоронения – 9; захоронения жертв военных действий – 12; памятные места, связанные с Великой Отчественной войной и памятники воинской славы – 45). 
В 2019 году проведены мероприятия по благоустройству мест захоронений и памятников воинской славы:
проведен косметический ремонт, а также дополнительно изготовлены и установлены мемориальные плиты на воинском захоронении № 4136 в аг. Камаи, на которых увековечены фамилии                   69 ранее неизвестных воинов, погибших при освобождении Поставского района от немецко-фашистских захватчиков;
изготовлена и установлена мемориальная плита на воинском захоронении № 2194 – братской могиле в д. Маньковичи Юньковского сельсовета, на которой увековечены фамилии всех 44 воинов, 16 из которых ранее числились неизвестными;
изготовлена и установлена мемориальная плита (заменена) на захоронении жертв Великой Отечественной войны № 6167 –                          д. Василины Куропольского сельсовета;
изготовлена и установлена мемориальная плита на воинском захоронении  № 4135 – братской могиле в г.п. Лынтупы, на которую нанесены фамилии 20 ранее неизвестных воинов;
изготовлена и установлена мемориальная плита (заменена) на памятнике землякам, погибшим в годы Великой отечественной войны в д. Савичи Юньковского сельсовета.
Также нанесены на мемориальные плиты воинских захоронений (захоронений жертв войны) установленные ранее фамилии:
братская могила № 2193 в г.п. Воропаево – 2 фамилии;
братская могила № 4134 в г. Поставы, ул. Красноармейская –                     14 фамилий;
захоронение жертв войны № 7359 ул. Советская, г. Поставы –                    1 фамилия.
Всего в 2019 году на мемориальных плитах воинских захоронений увековечено 122 неизвестные ранее фамилии.
Финансовые средства из местного бюджета, освоенные в 2019 году на благоустройство мест захоронений и памятников воинской славы Великой Отечественной войны:
косметический ремонт памятника (воинское захоронение № 4136)  в аг. Камаи – 385,0 рублей;
оплата за мемориальную плиту с фамилиями погибших воинов –  942,0 рубля.
на изготовление памятных знаков – 45,0 рублей;
оплата мемориальной плиты с именами погибших – 1000,0 рублей;
таблички с именами погибших на памятники в д. Савичи и                     д. Маньковичи – 146,70 рублей.
	На 2020 год выделено 10000,0 рублей на благоустройство воинских захоронений (захоронений жертв войны). Проведение работ запланировано на территории Воропаевского (200,0 рублей), Юньковского (1100,0 рублей), Новосёлковского (400,0 рублей), Камайского (180,0 рублей), Лынтупского (3300,0 рублей) и Яревского (785,0 рублей) сельсоветов, а также будут проведены работы на Воинском участке № 7819, кладбища № 1 Макаровцы г. Поставы.
      К благоустройству подключены организации, закрепленные за воинскими захоронениями, с целью принятия мер к устранению выявленных недостатков их силами.
О работе с объединённым банком данных «Мемориал».
Всего в братских могилах в Поставском районе захоронено                        784 воина Красной Армии и участников сопротивления, из них                          756 фамилий установлено, имена 28 воинов еще предстоит узнать (3,6% от общего числа захороненных в братских могилах).
С 2011 по 1 квартал 2020 года установлено 345 фамилий:
59 – установлены в 2017 году, 
11 – установлены в 2018 году,
18 – установлены в 2019 году.
9 – установлены в 1 квартале 2020 года.
По сведениям объединенного банка данных «Мемориал» и донесений о безвозвратных потерях за 1 квартал 2020 года установлено     9 фамилий ранее неизвестных воинов Красной Армии, погибших в годы Великой Отечественной войны и захороненных в братских могилах в                    г. Поставы и Поставском районе:
№ 2193 г.п. Воропаево – 4 фамилии воинов;
№ 4134 – г. Поставы, ул. Красноармейская – 5 фамилий воинов.
Сведения об установленных фамилиях ранее неизвестных воинов Красной Армии, погибших в годы Великой Отечественной войны, направлены в Управление по увековечению памяти защитников  Отечества и жертв войн Вооружённых Сил и в учреждение культуры «Витебский областной музей Героя Советского Союза М.Ф. Шмырева».
	В Поставском районе разработан и утвержден план мероприятий, приуроченных празднованию 75-й годовщины Победы советского народа в Великой отечественной войне. Разработана концепция проведения всех мероприятий, сценарий концертной программы, приуроченной празднованию 75-й годовщины Победы в  г. Поставы.
	Проведены обследования социально-бытовых условий жизни                        7 ветеранов Великой Отечественной войны и 1 инвалида с детства по последствиям Великой Отечественной войны.
В 2019 г. от ветеранов ВОВ поступило 6 заявок (установка и приобретение АПИ, облицовка наружных стен дома, замена окон в жилых помещениях). Решением Поставского районного исполнительного комитета от 18 февраля 2019 г. № 176                                  «О мероприятиях по результатам обследований условий проживания ветеранов Великой Отечественной войны, одиноких пожилых граждан и инвалидов» утвержден план мероприятий по результатам обследований условий проживания ветеранов Великой Отечественной войны, в рамках которого все заявки выполнены.
От лиц, пострадавших от последствий войны, за 2019 г. поступило 13 заявок на предоставление услуг бесплатного проката технических средств социальной реабилитации в рамках проекта «Создание волонтерского центра с организацией бесплатного пункта проката средств реабилитации». Все заявки выполнены. 
За истекший период 2020 г. от ветеранов и узников поступило             5 заявок. 
От ветерана войны Ащепкова В.И. поступила заявка о ремонте крыльца и навеса над ним.
Разработан план проведения мероприятий по результатам обследований условий проживания ветеранов ВОВ и узников.
	Решением Поставского районного исполнительного комитета от                                20 декабря 2019 г. № 1264 «Об освобождении ветеранов Великой Отечественной войны от оплаты за социальное обслуживание на дому» 3 ветеранам ВОВ предоставлено социальное обслуживание  в отделении социальной помощи на дому  на безвозмездной основе в 2020 г.
	Ветеранам Великой Отечественной войны и другим категориям граждан, пострадавшим от последствий войн (бывшие узники) будет оказана материальная помощь в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 30 декабря 2019 г.№ 491 «Об оказании единовременной  материальной помощи».
	Запланировано вручение подарков памятных подарков                           4 ветеранам войны за счет средств бюджета и 3 – за счет средств организаций, где ранее работали ветераны и 1 инвалиду с детства по последствиям Великой Отечественной войны.
	Предоставлено право бесплатного пользования услугами стационарной телефонной связи на территории Республики Беларусь за счет РУП «Белтелеком» инвалидам и участникам Великой Отечественной войны.Сервисные телефонные карты запланировано вручить в канун празднования Дня Победы. Ветеранам Великой Отечественной войны также предоставлены бесплатные услуги телевидения ZALA РУП «Белтелеком».
	В Поставском районе работает 16 тимуровских отрядов, в  которых задействовано более 350 пионеров. Их деятельность организует районный Совет ОО «БРПО», который создан при районном центре детей имолодежи.
	Прошли следующие благотворительные акции:
[bookmark: _Hlk35852307]	«Доброе сердце – ветеранам», где приняли участие                                185 школьников.
	В акции «Ваша Победа – наша свобода» участие приняло более 160 учащихся. В акциях «Забота», «Милосердие» – более 400 учащихся.
	Осуществляется помощь ветеранам войны и труда, пожилым людям, семьям погибших, бывшим узникам фашистских концлагерей. Оказана посильная помощь в уборке сельских подворий, домов, квартир, уборке приусадебных участков, заготовке топлива, иная помощь в решении бытовых вопросов.
[bookmark: _Hlk35853408]	В ежегодной акции «Ветеран живет рядом» – принимает участие  более 500 школьников.
	В 2019 году проводилась операция «Письмо ветерану»,  поздравление на дому ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, в ней приняло участие 185 школьников. Работа в данном направлении продолжается и в 2020 году.
[bookmark: _Hlk35853237]	В каждой школе созданы  волонтерские  отряды. Организовано              16 волонтерских отрядов (231 школьник). Волонтеры принимают активное участие в следующих проектах: «Молодежь – ветеранам!», «Мой подарок ветерану». Прошли акции  «Дом без одиночества»,  «Адреса заботы: улица, дом, двор»,  «Памятник». Волонтеры также активные участники в наведение порядка на местах захоронений на территории Поставского района.

Справочно: Решением  районного исполнительного комитета от 18.02.2019 № 191 установлен план мероприятий по результатам обследования условий проживания ветеранов Великой Отечественной войны. Согласно плану                                   7 ветеранов войны нуждались в выполнении 11 заявок  по удовлетворению их нужд.
       За 2019 год выполнены заявки:
       Мычко И.М. заменены 3 окна, затрачено 1155,00 рублей. Русаловскому И.С.  установлен АПИ с выводом сигнала на сигнально-звуковое устройство 134,18 рублей. Установлены АПИ  3 ветеранам  на сумму 28,50 руб.
       Всего из выделенных средств по подпрограмме 5 «Социальная интеграция инвалидов и пожилых граждан» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016-2012 годы в сумме 7300 руб. на выполнение мероприятий ветеранам Великой Отечественной войны.
       На выполнение работ по облицовке стен дома Ащепкову В.И. из районного  бюджета дополнительно выделено 3067,12 рублей. 
       Из средств Фонда социальной защиты  выделена материальная помощь в размере 100,0 рублей, из них:
       Мычко И.М. – ремонт печного отопления  - 40 руб. (дополнительно к мероприятиям);
       Барановский И.П. – приобретение АПИ  – 20,0 рублей;
       Чаричанская В.И.  – приобретение АПИ – 20,0 рублей;
       Заяц В.И. – приобретение АПИ – 20,0 рублей.
       В 2020 году услуги социального работника на дому получают 3 ветерана войны, за 1 оформляется уход.

	Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Поставского районного исполнительного комитета
Во время подготовки материала пришла скорбная весть о смерти
ветерана ВОВ Андрейчик Нины Петровны

	



