
КУРЕНИЕ – самая серьёзная предотвратимая причина ряда хронических болезней, преждевременной инвалидности и смертности. Употребление табака – это глобальная эпидемия, которая с возрастающей силой разрушает страны и регионы. Табачный дым вреден не только для самого курильщика, но и для тех, кто находится с ним рядом. Особенно достаётся маленьким детям в семьях курильщиков. Расстройства сна и аппетита, нарушение работы желудка и кишечника, повышенная раздражительность, плохая успеваемость и отставание в физическом развитии - вот далеко неполный перечень последствий окуривания родителями своих детей.


Исследования показали, что опасность пассивного курения весьма реальна. Дым, струящийся от зажженной сигареты, - это неотфильтрованный дым. Он содержит больше канцерогенов, смол и никотина, чем дым, вдыхаемый через сигарету. Для людей, работающих в сильно накуренном помещении типа бара, степень пассивного курения может достигнуть эквивалента в 14 сигарет в день, что приближает их к обычному курильщику.


Вдыхаемый пассивно табачный дым является для легких сильным раздражителем. У людей, страдающих астмой, и особенно у детей пассивное курение может спровоцировать приступы этой болезни.
Врач-лаборант Поставского райЦГЭ Е.В. Воронов
