Разъяснения законодательства


В связи с участившимися случаями обращения за назначением пенсии по возрасту позже дня возникновения права, причиной которых послужила эпидемиологическая ситуация (граждане, которые находятся на стационарном лечении, либо на самоизоляции) управление по труду, занятости и социальной защите Поставского районного исполнительного комитета разъясняет по норме статьи 80 Закона от 17 апреля 1992 г. № 1596 - XII Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении».

Пенсии назначаются со дня обращения за пенсией, кроме следующих случаев, когда пенсии назначаются с более раннего срока:

а) пенсии по инвалидности назначаются со дня установления инвалидности, если обращение за пенсией последовало не позднее 3 месяцев со дня установления инвалидности;

б) пенсии по случаю потери кормильца назначаются со дня возникновения права на пенсию, но не более чем за 12 месяцев перед обращением за пенсией.


Днем обращения за пенсией считается день приема заявления (представления) о назначении пенсии со всеми необходимыми документами органом, осуществляющим пенсионное обеспечение.


Если заявление (представление) о назначении пенсии пересылается по почте, при этом прилагаются все необходимые документы, то днем обращения за пенсией считается дата, указанная на почтовом штемпеле места их отправления.


В тех случаях, когда к заявлению (представлению) приложены не все необходимые документы, орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, сообщает работодателю или заявителю, какие документы должны быть представлены дополнительно. Если они будут представлены не позднее одного месяца со дня получения извещения о необходимости представления дополнительных документов, то днем обращения за пенсией считается день приема заявления (представления) о назначении пенсии или дата, указанная на почтовом штемпеле места их отправления. 


Также разъясняем о возможности заверения должностными лицами доверенности на совершение в интересах граждан определенных действий, обеспечивающих реализацию граждан пенсионных прав (подпункт 5 пункта 3 статьи 186 Гражданского кодекса Республики Беларусь).


Граждане, находящихся на излечении в больницах, госпиталях, других организациях здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях, или проживающих в учреждениях социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание, удостоверенные главными врачами, их заместителями по медицинской части или дежурными врачами этих больниц, госпиталей и других организаций здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях, а также начальниками госпиталей, руководителями (их заместителями) учреждений социального обслуживания, осуществляющих стационарное социальное обслуживание, руководителями (их заместителями) соответствующих органов по труду, занятости и социальной защите доверенность (в рамках реализации пенсионных прав) для граждан приравнивается к нотариальному заверению доверенности.   
