О проведении профилактической акции «Дом без насилия» 
С целью принятия дополнительных мер, направленных на профилактику преступлений против жизни и здоровья граждан в сфере семейно-бытовых отношений,  привлечения внимания широких слоев населения к проблемам насилия в семье на территории г. Поставы и Поставского района с 13 по 24 апреля 2020 года проводится республиканская профилактическая акция «Дом без насилия».
 Одной из задач  данной акции является вовлечение широких слоев населения в оказание помощи и содействия государственным органам в решении проблем насилия в семье с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики правонарушений.

Если Вы стали жертвой домашнего насилия, либо располагаете информацией о фактах насилия в семье, вы можете обратиться дежурную часть Поставского РОВД по тел. 41002, 102.   


Для лиц, пострадавших от домашнего насилия, на постоянной основе действует общенациональная «горячая линия» (тел. 8-801-100-8-801), посредством которой можно бесплатно, анонимно получить консультацию по вопросам, связанным с насилием в семье. 


В Поставском районе создана и функционирует «кризисная комната»  для жертв семейного насилия. Получить подробную информацию о работе «кризисной комнаты»  вы можете  в Поставском РОВД по тел. 41002, 42506 (понедельник – пятница с 9.00 по 18.00). 

Отдел охраны 

правопорядка и профилактики 
ОВД Поставского райисполкома
. 
