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В этом году хлеборобы Поставщины внесли значительный вклад в общий каравай Витебщины урожая 2020 года.
В Поставском районе уборке подлежало 17373 га зерновых и зернобобовых культур, 3087 га озимого рапса и 2230 га ярового рапса.
На Поставщине первыми к уборочной страде 9 июля 2020 года приступили труженики КУСП «Ляховщина-агро», начав уборку озимого рапса.
27 июля всеми сельскохозяйственными организациями озимый рапс на площади 3087 га был полностью убран с полей, намолот составил 5023 т, при средней урожайности 16,3 ц/га. 
Лучшие результаты показали ОАО «Хотилы-Агро» (убрано 260 га, намолочено 945 т, урожайность 36,3 ц/га), ОАО «Новоселки-Лучай» (убрано 620 га, намолочено 1340 т, урожайность 21,6 ц/га),                        ОАО «Камайский-АГРО» (убрано 684 га, намолочено 1167 т, урожайность 17,1 ц/га).
Сдано государству 737 тонн, выполнение госзаказа составило 105,3 %. Задолженности перед маслоэкстракционным заводом по полученным авансам сельхозпредприятия не имеют. 
К уборке зерновых первыми приступили 22 июля 2020 года               ОАО «Новоселки-Лучай» и КУСП «Ляховщина-агро».
Всеми сельскохозяйственными организациями уборка  на площади 17330 га была завершена 28 августа, намолот составил 59225 тонн при средней урожайности 34,2 ц/га. По сравнению с 2019 годом убрано на 1000 га больше, валовый сбор зерна увеличился на 5776 т, урожайность выросла 1,5 ц/га.
Сдано государству зерна 6049 тонн, выполнение госзаказа составило 100,0 %. 
Особый вклад в зерновой каравай внесли ОАО «Хотилы-Агро» (убрано 1930 га, намолочено 14005 т, урожайность 72,6 ц/га),                     ОАО «Новоселки-Лучай» (убрано 3117 га, намолочено 15191 т, урожайность 48,7 ц/га), ОАО «Камайский-АГРО» (убрано 3679 га, намолочено 10471т, урожайность 28,5 ц/га).
В уборочной кампании участвовало 74 зерноуборочных комбайна. Инженерной службой района и механизаторами к началу уборочной страды вся техника была отремонтирована, готовность составила 100,0%.
Первыми комбайнерами-тысячниками на комбайнах NEW HOLLAND стали механизаторы ОАО «Поставский молочный завод»  Соколов Андрей Григорьевич  (всего за уборочную намолотил 2576 т) и Чебуранов Василий Олегович (всего за уборочную намолотил 2657 т).
Лучших результатов на уборке зерновых на комбайнах КЗС-1218 достигли комбайнеры ОАО «Хотилы-Агро» Чешун Николай Иванович (намолотил 2104 т), Волк Андрей Казимирович (намолотил 2306 т), Власов Алексей Владиславович (намолотил 1738 т), комбайнер                  ОАО «Новоселки-Лучай» Вартазарян Артур Рубикович (намолотил 1857 т).
В ряды комбайнеров-тысячников вошли механизаторы                    ОАО «Новоселки-Лучай» – Пралич Владимир Петрович, Чумаков Олег Владимирович, Синица Леонид Иосифович, Дулинец Виктор Францевич, Грищенко Евгений Иванович, ОАО «Хотилы-Агро» – Ярошевич Валерий Васильевич, Побединский Николай Антонович, Браздаускис Дмитрий Антанович, Буча Александр Сергеевич,                 ОАО «Камайский-АГРО» – Дубровский Вадим Дмитриевич, Махонь Николай Васильевич, ОАО «Курополье-агро» – Политыко Андрей Владимирович, ОАО «Знамя Победы Агро» – Граблевский Виктор Брониславович.
Первую тысячу тонн зерна перевез водитель ОАО «Камайский-АГРО» Радкевич Мустаф Мустафович на автомобиле МАЗ-555142  с прицепом МАЗ-857100-4022. 
Славно потрудились на отвозке зерна Гвоздов Георгий Парфирьевич и Литвинович Геннадий Францевич с ОАО «Новоселки-Лучай», Волк Илья Андреевич, Волк Николай Андреевич, Калинский Сергей Андреевич, Яморский Мячеслав Евгеньевич, Володичев Александр Михайлович с ОАО «Хотилы-Агро», Курто Денис Вячкславович , Одинец Валерий Николаевич с ОАО «Курополье-агро», Квач Юрий Зифридович с ОАО «Знамя Победы Агро», Кевлич Павел Эдуардович, Кирплюк Николай Валерьевич с ОАО «Камайский-АГРО».
Земля-кормилица… В мудрых этих словах заключена извечная любовь народа к земле. Он делит с ней радость и горе, он живет и трудится на ней, поет о ней песни, слагает стихи. Бережно держит он землю в своих руках, отдает ей силу мускулов, расчетливость разума, долю души и сердца. И за все она платит ему сторицей – дарит сочный корм его стадам, прохладную тень его дому, сладкий пирог к его столу. Кладет семена в ухоженную землю старательный труженик, кропотливо взращивает посевы, сберегая от горячих ветров и сорной травы, не давая погибнуть от жажды, голода и болезней, и земля, многократно приумножив семена, возвращает их щедрым урожаем: «Бери, человек, наше с тобой богатство – ты заслужил его!»
На селе не бывает праздников и выходных. Закончилась битва за урожай, но забот у тружеников села по-прежнему много. Благодаря  безграничной любви к родной земле, преданности профессии и ответственному отношению к делу аграрии Поставщины сохраняют высокие позиции в агропромышленном комплексе Витебской области.  

Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Поставского райисполкома,
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