
Проводим лето весело и  с пользой!

Усилить любовь к окружающей среде, научить рациональному использованию природных ресурсов, сформировать экологическую культуру — главная задача детского экологического лагеря «Следопыт», который объединил неравнодушных к этой теме детей и подростков на площадке СТК «Озерки».  

Лагерь — один из этапов проекта «Развитие экологического туризма и формирование экологической культуры населения в Поставском районе Витебской области», которое с начала года реализует общественное объединение «Экоагротур»  совместно с отделом спорту и туризму райисполкома и лесхозом. В скором времени в его рамках появяться две экологические дорожки. 

Весело и с радостью в лагере проводят время дети в возрасте от 10 до 15 лет.  20 человек которые попали в первую  смену стали дети посещающие кружки туризма средних школ № 1 и 2 .

Программа в лагере очень насыщенная и интересная. Юные экологи учатся ориентироваться на местности, размышлять про природу, занимаются исследовательской деятельностью, краеведением. А полученные знания укрепляют во время игры  и упражнений. Не забывали и про активный отдых: играли в лазертаг, соревновались в спортлагерях, покоряли веревочный городок. 

Каждый лагерный день посвящен определенной тематике. Например в четверг главной «героиней» стала вода. Дети «брали интервью» у озер Белое и Дубок(выучили их характеристики и сравнивали), по кислотности определяли, с какого  источника взята вода, учились правильно делать покупки в магазине.

Вот так с пользой наши дети проводят свои летние денечки! 
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