Благоустройство в зимний период года

Зима это прекрасная пора года, но к сожалению непростая и безопасная. Предсказать погоду в последнее время становится все сложнее. Снегопады с заморозками и последующие резкие потепления осложняют жизнь людей и работу многих предприятий. Мороз на улице и несколько сантиметров нового снега на тротуарах и дорогах достаточны, чтобы создать нам чувствительные помехи в нашей будничной жизни. Поэтому важна своевременная и качественная уборка, и очистка территорий в зимний период.
ГУ «Поставский районный центр гигиены и эпидемиологии» напоминает, что в целях обеспечения безопасности жизнедеятельности населения и снижения риска травматизма в зимнее время  года необходимо,  в соответствии с пунктом  7 главы 2 санитарных  нормам и правил «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию и эксплуатации территорий», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 02.02.2023 № 22, пандусы, крыльцо и ступеньки зданий (сооружений), пешеходные пути (тротуары, аллеи, бульвары, пешеходные улицы и площади, надземные, наземные и подземные пешеходные переходы, лестницы, пешеходные и велосипедные дорожки), остановочные пункты общественного транспорта должны своевременно очищаться от всех видов снежных, ледяных и снежно-ледяных образований, обрабатываться при необходимости разрешенными к применению противогололедными средствами.
Также в этот период года необходимо обеспечить: 
- механизированную уборку с использованием снегоуборочной техники (тракторы и снегопогрузчики) для очистки больших территорий;
- ручная уборку, которая подразумевает под собой, очистку тротуаров, лестниц, остановок общественного транспорта лопатами и скребками;
- применение противогололедным материалов с использованием песка, соли, реагентов для предотвращения образования гололеда. Важно выбирать материалы, безопасные для окружающей среды и здоровья людей.
- своевременно проводить очистку снежно-ледяных образований с крыш, балконов и других выступающих частей здания, чтобы предотвратить обрушение снежных масс и падение сосулек, которые могут нанести травмы;
- проверку и ремонт уличных светильников, которые обеспечивают безопасность передвижения в темное время суток.
Благоустройство территории в зимний период – важная составляющая комфортной и безопасной жизни в зимний период. Регулярное и своевременное проведение мероприятий по уборке снега и льда, обработке дорог противогололедными материалами, очистке крыш и водостоков, а также уход за зелеными насаждениями позволяет обеспечить бесперебойную работу предприятий, предотвратить травмы и сохранить ухоженный вид  окружающего пространства. Эффективное благоустройство в зимний период требует комплексного подхода, планирования и координации действий всех заинтересованных сторон.
А также, с учетом погодных условий необходимо правильно выбирать подходящую обувь, не спешить, быть внимательным, что позволит значительно снизить количество травм.
Будьте осторожны в зимний период времени!
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