Выбираем школьный рюкзак правильно.

Школьные годы остаются воспоминанием для взрослых лишь на время. Оглянуться не успеешь, как приходит время собирать в первый класс собственных детей. С чего начинаются сборы в школу? Конечно же, с выбора рюкзака.

Родителям, которые впервые готовят к учёбе будущего первоклашку, труднее всего. Во-первых, воображение поражает ассортимент современных магазинов: попробуй прими единственно правильное решение среди всего этого многообразия. Можно ещё посмотреть рейтинг школьных рюкзаков в Сети и вовсе потерять голову, увидев стоимость первых позиций. Во-вторых, вокруг много знающих и опытных людей, дающих советы. Какие из них стоит взять на вооружение, а чему доверять не стоит?

Изделие должно соответствовать росту и комплекции ребёнка. Точные рекомендации в этом вопросе дать невозможно, так как малыши одного возраста бывают очень разные по весу и росту и подбор габаритов рюкзака в этом случае дело очень индивидуальное. После регулировки лямок и при соответствующей нагрузке рюкзак должен плотно прилегать к спине в области лопаток. Если рюкзак опускается ниже, это создает дополнительную нагрузку на поясницу, и ребенок при ходьбе будет наклоняться вперед, пытаясь перенести нагрузку на мышцы живота и груди. Привыкнув переносить силу тяжести вперёд, без рюкзака ребёнок попытается принимать ту же позу.

Современные модели школьных рюкзаков обычно обладают достаточно большим спектром регулировке ранца по высоте за счет удобных регулирующихся плечевых ремней.
Мы не рекомендуем покупать рюкзак без ребёнка. Рюкзак обязательно нужно примерять
Максимальный вес рюкзака с нагрузкой для учеников 1-2 класса допускается в 1,5 кг, 3-4 класса — 2 кг, 5-6 класса — 2,5 кг, 7-8 класса 3,5 кг, 9-11 класса — 4 кг.
Что касается размеров, то здесь главное правило (оно особенно касается младших школьников) — не покупать рюкзак на вырост. Ширина плеч ребенка не должна быть уже ширины ранца. Стандартные размеры рюкзака: ширина 6-10 см, высота — 30-36 см.
Для маленьких учеников отдайте предпочтение ранцам с формоустойчивой или ортопедической спинкой. За счет плотного прилегания к спине ребенка нагрузка на позвоночник распределяется более равномерно.
Наличие светоотражающих элементов обязательно. Большая часть учебного года приходится на время, когда световой день очень короткий.  Световозвращающие элементы по бокам рюкзака и сверху повышают видимость ребенка на плохо освещенной дороге и тем самым снижают риски для маленьких пешеходов в темное время суток.
Желательно, чтобы во внутреннем пространстве рюкзака было несколько отделений. Тогда можно будет отдельно класть книги, тетради, сменную обувь, еду и т.д. Внешние карманы также позволят лучше структурировать пространств.
Материал рюкзаков для школы должен быть непромокаемым, легким и прочным, а также устойчивым к внешним воздействиям и истиранию. Лучше, если школьная сумка будет отделана немарким материалом, так как дети часто бросают рюкзаки на пол.
И конечно, уважаемые родители, не забывайте как важно и правильно выбрать тот рюкзак, который будет нравиться вашему ребёнку. Пусть он сам выберет модель из предложенных вами, после того, как вы отберёте несколько изделий, соответствующих рассмотренным выше параметрам. Не забывайте, что ребенку придётся носить рюкзак каждый день, и он должен делать с радостью.
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