
[bookmark: _GoBack]С 16 по 20 ноября 2021 года на территории Поставского района  проводится комплекс дополнительных мероприятий по снижению негативного влияния пьянства и алкоголизма на состояние оперативной обстановки.
 Задачами данного мероприятия является совершенствование форм и методов деятельности субъектов профилактики правонарушений по применению превентивных мер к гражданам, совершившим противоправные деяния в состоянии алкогольного опьянения; вовлечение иных заинтересованных, оказывающих помощь и содействие государственным органам в решении проблем алкоголизации населения, к проводимой адресной работе по дифференцированному применению мер профилактического и правового воздействия; минимизация причин и условий, способствующих алкоголизации населения. 
Во время проведения мероприятий будут приняты меры, направленные на организацию работы по профилактике правонарушений в состоянии  алкогольного опьянения, в целях минимизации факторов негативно влияющих на состояние преступности и общественного порядка. 
Запланировано посещение по месту жительства  граждан, совершивших правонарушения в состоянии  алкогольного опьянения, в том числе совершенные по отношению к члену семьи; участие в заседаниях советов общественных пунктов охраны правопорядка граждан, злоупотребляющих алкогольными напитками; проведение мероприятий с лицами, в отношении которых имеются основания для подготовки материалов в целях изоляции в ЛТП.
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