Фестиваль Manko Fest-2024

7 сентября в д. Маньковичи Поставского района был проведён фестиваль «Manko Fest-2024», инициатором которого является индивидуальный предприниматель, местный житель Виталий Улыбин
Широкая программа MankoFest-2024 впечатляет! Старт фесту дал велозаезд «По партизанским тропам», посвященный 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Далее по плану — вкусный конкурс на скоростное поедание драников. Одно из наших коронных национальных блюд готовили прямо на месте. 
Далее участников феста ждал сплав на каяках по речке Мяделка, катание в запряженной телеге, множество мастер-классов, например, по кузнечному делу.  А возле водопада, образовавшегося на месте старой мельницы, установили пышущую жаром баню-бочку. Не обошлось и без полюбившихся участникам прошлого феста «Моста желаний», «Арки здоровья».
В рамках фестиваля была проведена широкая концертная программа, ,выставка рукодельных работ жителей Поставского района, развлекательная программа для детей и взрослых. Так же участниками фестиваля стали представители Поствского РайЦГЭ, Поставской ЦРБ, БОКК целью которых являлось рассказать о принципах здорового образа жизни, профилактике инфекционных и неинфекционных заболеваний, была представлена наглядная информация по данным вопросам в виде памяток, буклетов, роллапа, так же каждый желающий мог узнать своё артериальное давление, наглядно увидеть правило оказания первой помощи пострадавшему и по быть в роле спасателя.
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