Будьте бдительны! 

За 2 недели октября текущего года Поставским районным отделом Следственного комитета возбуждено 8  уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ст.212 УК, то есть хищение путем использования компьютерной техники.  Указанными преступлениями потерпевшим (жителям Поставского района) причинен материальный ущерб на общую сумму в  2 845 рублей, который не возмещен, поскольку преступники не установлены.  Злоумышленники действовали  по одной и той же схеме:  звонили   будущей  жертве   и под различными предлогами узнавали   реквизиты его   банковской карты. После этого,  с карт-счета   последнего  мгновенно пропадали  все   имеющиеся деньги.  Таким образом, во всех случаях сведения о банковской карте необходимые для снятия денег,    преступникам сообщили сами потерпевшие, и без  указанной информации, совершить хищение денежных средств было бы невозможно.  

Необходимо отметить, что злоумышленники  для  достижения  своей  преступной цели проявляют  крайнюю  изобретательность.  Они    владеют некоторой информацией о будущих жертвах (возможно,   получают ее   взломав     базы    торговых площадок в сети Интернет),  называют  фамилию, имя, отчество, адрес проживания,  порою  номер  банковской карты.   Вероятно,  являются неплохими психологами.  Например, были факты, когда они представлялись работниками службы безопасности банка, сообщали потерпевшему, что в этот момент списываются деньги с его карт-счета,  и что бы прекратить хищение  срочно необходимы  реквизиты его  банковской  карточки. Таким образом, действовали нагло, быстро,    играли на эмоциях,  не давали  будущей жертве возможности  обдумать сообщенную им информацию.              

Вывод очевиден – что - бы не лишиться денежных средств,  никогда, никому, ни под каким предлогом не сообщайте реквизиты своих банковских карт. 
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