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Специальное комплексное мероприятие
«Подросток»
 По итогам работы за 7 месяцев 2024 г. на территории Витебской области отмечается рост числа преступлений, совершённых несовершеннолетними либо при их соучастии. По оконченным уголовным делам подросткам предъявлены обвинения в совершении 92 преступлений (2023 г. – 77). 

Рост количества преступлений, совершённых несовершеннолетними или при их соучастии произошёл в 9 районах: Октябрьском г. Витебска (с 5 до 9), Железнодорожном г. Витебска (с 2 до 10) Витебском (с 1 до 5), Дубровенском (с 2 до 3), Новополоцком (с 2 до 4), Оршанском (с 8 до 14), Полоцком (с 6 до 10), Сенненском (с 2 до 3), Толочинском (с 0 до 3). 

На территории Поставского района роста преступлений не отмечается, однако в текущем году окончено 1 уголовное дело по ч.1 ст.212 УК Республики Беларусь в связи с применением акта амнистии. (АППГ–7). 

Удельный вес подростковой преступности в общей структуре на территории Поставского района составил 1,3 % (область 3,2 %, республика – 2.9%), что на 1,9 % ниже областного показателя.

Так по видам преступлений отмечается рост незаконного оборота средств платежа и (или) инструментов (с 0 до 9), преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ (с 4 до 15), изготовлений  и распространений порнографических материалов или предметов порнографического характера с изображением несовершеннолетнего ( с 1 до 5 ), убийств с (0 до 4), насильственных  действий сексуального характера ( с 2 до 5), принуждений к выполнению обязательств, осквернение зданий и сооружений, незаконных действий в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов (с 1 до 3).

В целях усиления профилактического воздействия по отношению к несовершеннолетним, склонным к совершению противоправных поступков, проведения широкомасштабной информационно-профилактической кампании, устранения или минимизации причин и условий, способствующих возникновению негативных явлений в подростковой среде, отделом внутренних дел Поставского райисполкома в период времени с 21 по 25 августа 2024 года на территории Поставского района будет проведено специальное комплексное мероприятие «Подросток».

В связи с этим инспекция по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел Поставского райисполкома просит родителей несовершеннолетних, в особенности родителей детей, с которыми сотрудниками ИДН проводится индивидуальная профилактическая работа, а также состоящих на различных видах учета, обратить особое внимание на времяпровождение своих детей, с целью предупреждения совершения последними административных правонарушений и, зачастую, уголовно наказуемых деяний. Особое внимание следует обратить на безопасное времяпровождение подростков в сети интернет, соблюдение детьми  мер безопасности на водных объектах, лесопарковых зонах,  вблизи железнодорожных объектов, правил дорожного движения, недопущения нахождения детей возле потенциально-опасных объектов (карьеры, заброшенные здания, сооружения). 
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