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Несчастные случаи, произошедшие с населением в 2021г.
- 22.04.2021г. ученик 11-го класса ГУО «Ходосовская средняя школа» при смене места рыбной ловли шел по берегу озера, с разложенной удочкой (углепластиковое удилище, длиной 7 м). При перемещении через поросль, вблизи воздушной линии электропередачи напряжением 110 000 Вольт, поднял удочку, чтобы не запутать леску и приблизился удилищем на недопустимое расстояние к нижнему проводу ЛЭП, в результате чего попал под действие электрического тока. На потерпевшем  загорелась одежда, которую  затушил подоспевший приятель, он же вызвал скорую медицинскую помощь. Пострадавший был доставлен в учреждение здравоохранения «Мстиславская центральная районная больница» в 12ч.40мин. Предварительный диагноз: термические ожоги III степени 70 % тела, состояние тяжелое. 
- 25.05.2021 в г. Быхов Могилевской области женщина производила уборку помещения кулинарного цеха. При очистке металлического корпуса электросковороды  с использованием ножа коснулась фазных проводников питающего провода, проложенного по нижней части корпуса и находящего под напряжением, и получила удар электрическим током, после чего в тяжелом состоянии была госпитализирована.
- 19.06.2021 недалеко от н.п. Халопеничи Глусского района Могилевской области пострадавший при ловле рыбы под воздушной линией электропередачи (далее – ВЛ) 110кВ приблизил удочку на недопустимое расстояние к проводам и был поражен электрическом током, после чего в тяжелом состоянии был доставлен в реанимационной отделение больницы. 
- 21.06.2021 во время прогулки со знакомым по городу Докшицы девушка 1998 года рождения присела на край фонтана у здания райисполкома свесив ноги в воду, где попала под действие электрического тока в результате чего упала в фонтан.  Очевидцами была предпринята попытка помощи, однако из-за ощущения воздействия электрического тока своевременно помочь девушке не удалось. Тело потерпевшей было извлечено из воды работниками Докшицкого РОЧС с применением средств защиты.
- 23.06.2021 в д. Свитичи Каменецкого района Брестской области для подключения электрооборудования (холодильников), стоящего на улице, мужчина изготавливал самодельный удлинитель путем соединения нескольких кусков проводов (кабелей) различных марок и сечения. При присоединении очередного куска провода к самодельному удлинителю  был смертельно травмирован электрическим током.
- 23.06.2021 учащийся 3а класса ГУО «Средняя школа №2 г. Осиповичи» находясь в гостях у бабушки в н.п. Аминовичи зашёл в строение бани где взял в руки подключённый к электрической сети электрический нагреватель (ТЭН), в результате чего был смертельно травмирован электрическим током.
- 26.06.2021 гражданин 1957 года рождения находясь в Садовом товариществе «Кировец» вблизи деревни Рудня-Споницкая Ветковского района для предстоящей рыбалки решил добыть червей. Для этих целей он вбил в землю металлический штырь и присоединил к нему подключенный к электрической сети кабель. При попытке вытащить из земли штырь, находящийся под напряжением, попал под действие электрического тока в результате чего был смертельно травмирован.
- 30.06.2021 находясь на в гостях у знакомой в н.п. Кривасели, д.9 Браславского района, гражданин 1977 года рождения производил работы по подключению  однофазного электродвигателя системы приточно-вытяжной вентиляции без полного отключения электроустановки жилого дома в результате чего был смертельно травмирован электрическим током.

- 18.07.2021 заведующая фермой в н.п. Вязье Березинского района Минской области при передвижении вдоль воздушной линии 0,4 кВ коснулась ногой  оборванного провода воздушной линии в результате чего была смертельно травмирована электрическим током.
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