Порядок и условия поселения в дом-интернат:

Вселение гражданина в психоневрологический дом-интернат осуществляется в соответствии с Положением о порядке, особенностях и основаниях предоставления гражданам специальных жилых помещений государственного жилищного фонда в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, домах-интернатах для детей-инвалидов, специальных домах для ветеранов, престарелых и инвалидов, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2008г. №1408 «О специальных жилых помещениях государственного жилищного фонда».
Специальные жилые помещения (комната или место в жилой комнате) в доме-интернате предоставляются гражданам Республики Беларусь, иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь, в соответствии с перечнем медицинских показаний и медицинских противопоказаний для оказания социальных услуг гражданам в учреждениях социального обслуживания, утверждаемым Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерством здравоохранения Республики Беларусь для постоянного или временного (до 1 года), в том числе краткосрочного (до 1 месяца), но не более трех раз в календарном году, проживания без взимания платы либо на платных условиях. (Устав государственного учреждения социального обслуживания «Дуниловичский дом-интернат для престарелых и инвалидов»)
Специальные жилые помещения в психоневрологических домах-интернатах предоставляются гражданам:
          - достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам I и II группы, не имеющим совершеннолетних детей, супругов и родителей, не являющихся инвалидами I и II группы, не достигших возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, либо других физических или юридических лиц, с которыми заключены договор ренты с предоставлением средств на содержание, договор пожизненного содержания с иждивением (далее, если не указано иное, - лица, обязанные по закону их содержать), а также гражданам, ранее заключившим договор пожизненного содержания с иждивением за счет средств местных бюджетов с местным исполнительным и распорядительным органом, признанным в установленном порядке недееспособными, нуждающимся в постоянном постороннем уходе или посторонней помощи, бытовом обслуживании и медицинской помощи.

         -  достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях, инвалидам I и II группы, не признанным в установленном порядке недееспособными, специальные жилые помещения в психоневрологических домах-интернатах могут предоставляться для временного, в том числе краткосрочного, проживания.

На условиях платного содержания специальные жилые помещения предоставляются:

- имеющим трудоспособных членов семьи либо других физических лиц, обязанных по закону их содержать;

- получающим пенсию из других государств в соответствии с международными договорами (соглашениями), заключенными Республикой Беларусь;

- не достигшим возраста 65 лет, за исключением инвалидов I и II группы;

- жилые помещения, которых, принадлежащие им на праве собственности, были отчуждены по договорам дарения, купли-продажи в течение 5 лет, предшествующих дню подачи заявления о предоставлении специального жилого помещения либо после его подачи до дня поселения, а также при отчуждении указанных помещений или сдаче их по договорам найма жилого помещения во время проживания граждан в стационарном учреждении;

- для краткосрочного (до 1 месяца) проживания в доме-интернате.
Социальные услуги оказываются на основании договора оказания социальных услуг

 HYPERLINK "https://mintrud.gov.by/ru/%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82,%20%D1%83%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%8F%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B9%20%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C;" , заключенного гражданином с учреждением социального обслуживания либо учреждением социального обслуживания и третьим лицом, взявшим на себя обязательства по оплате социальных услуг.

На условиях государственного обеспечения специально жилые помещения предоставляются: 
- одиноким или одиноко проживающим гражданам (пенсионерам по возрасту, инвалидам I и II группы) не имеющим трудоспособных членов семьи (детей, супругов, родителей) или иных лиц, обязанных по закону их содержать;

- гражданам, ранее заключившим договор пожизненного содержания с иждивением за счёт средств местных бюджетов с местным исполнительным и распорядительным органом.

Прием в психоневрологический дом-интернат производится по путевкам комитета, выданным на основании установленных законодательством Республики Беларусь  документов, представленных в органы по труду, занятости и социальной защите гражданами, законными их представителями или уполномоченными должностными лицами органов опеки и попечительства. 

Для поселения в психоневрологический дом-интернат на постоянное проживание законный представитель гражданина или уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства обращается в органы по труду, занятости и социальной защите по месту жительства гражданина, поселяемого в дом-интернат, и представляют:

-  заявление;
-  документ, подтверждающий полномочия законного представителя или уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства;

- документ, удостоверяющий личность;

- заключение врачебно-консультационной комиссии;

- выписку из медицинских документов;

- две фотографии 30 x 40 мм;

- решение суда о признании недееспособным гражданина, определяемого в психоневрологический дом-интернат;

- документы, подтверждающие право на социальные льготы;

- индивидуальную программу реабилитации инвалида (при ее наличии).

Органы по труду, занятости и социальной защите запрашивают:

- справку о месте жительства и составе семьи;
- (оформляют) справку о размере пенсии, копию заключения МРЭК, акт обследования материально-бытовых условий проживания, копию описи имущества, принадлежащего лицу, нуждающемуся в защите имущественных прав, и решения о назначении опекуна над имуществом (при его наличии).
При поселении в дом-интернат необходимо иметь: 

- путевка комитета, выданная на основании установленных законодательством Республики Беларусь документов, представленных в органы по труду, занятости и социальной защите;

- документ, удостоверяющий личность гражданина;


- удостоверение инвалида;

Граждане, проживающие в доме-интернате находятся на полном государственном обеспечении.  

При поселении в дом-интернат заселяемые граждане по желанию и усмотрению родственников при себе могут иметь некоторые вещи, средства личной гигиены и т.д. 
