

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЁЗОМ
Туберкулёз – это инфекционное заболевание, известное с глубокой древности. И сегодня проблема туберкулёза, по-прежнему, актуальна не только для Республики Беларусь, но и для всего мира.

Туберкулёз  заразен и очень опасен. В отличии от других инфекций, он имеет хроническое течение, что повышает количество заразившихся многократно.

Заболевание, как правило, наступает не сразу: от заражения до появления симптомов заболевания может пройти от нескольких месяцев до нескольких лет.

Источник заболевания - больной туберкулёзом, который может не подозревать о болезни, т.к. Туберкулёз может протекать под видом обычной простуды, длительно не вылечивающейся пневмонии, а иногда без каких-либо проявлений, поэтому при туберкулёзе особое значение имеет профилактика и ранее выявление.

Высокому риску заболевания туберкулёзом подвержены лица, находившиеся в бытовом или профессиональном контакте с больным туберкулёзом. К бытовым контактом относятся: проживающие в общей квартире с бактериовыделителем,

В деле предупреждения туберкулёза существенное значение приобретает, с одной стороны, уменьшение риска передачи от больного человека к здоровому; с другой стороны  - устранение и уменьшение влияния факторов, обуславливающих снижение иммунитета человека.

Профилактика туберкулёза у детей направлена на предотвращение  инфицирования и предупреждение развития заболевания. Основным методом профилактики заболевания  у детей на сегодняшний день является вакцинация.

Профилактика туберкулеза во взрослом возрасте является ежегодное диспансерное наблюдение и выявление заболевания на ранних стадиях. С этой целью необходимо проходить флюорографическое обследование в поликлинике.

Следует помнить, что уклонение от обследования приводит выявлению уже тяжелых форм заболевания, которые лечатся годами и заканчиваются инвалидностью и даже смертью, тогда как своевременно выявленный туберкулез излечим.
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