В 2023 году договора на целевую подготовку с лицами, поступающими в высшие медицинские учреждения образования, будут заключаться  по специальности «Медико-профилактические дело» в ГУ «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (по адресу: г.Витебск, ул.Ленина, 20. Контактный телефон: 8(0212) 61-60-90. Выходной: суббота, воскресенье, праздничные дни).
Договора на целевую подготовку с лицами, поступающими в средне-специальные медицинские учреждения образования по специальности «фельдшер-гигиенист, эпидемиолог» и «фельдшер-лаборант», будут заключаться только главным управлением по здравоохранению Витебского облисполкома.
В период с 02.05.2023 по 31.05.2023 договора на целевую подготовку будут заключаться как очно (по адресу: г.Витебск, ул.Гоголя 6-а, здание пристройки облисполкома, 5-й этаж, кабинет 506 «Конференцзал», с 08:30 до 13:00 и 14:00 до 16:30. Выходной: суббота, воскресенье, праздничные дни), так и дистанционно по почте (в конверте) – в адрес главного управления по здравоохранению Витебского облисполкома. Для заключения договора на целевую подготовку дистанционно в выше указанный период направлять по почте в конверте (на адрес: 210010 г.Витебск, ул.Гоголя 6/1, главное управление по здравоохранению Витебского облисполкома, кабинет 518) бланк заявления от абитуриента и дополнительный конверт с указанием обратного адреса (размером не менее 160 мм на 230 мм). Договор составляется в трёх экземплярах, подписывается гражданином и одним из родителей и далее – все три экземпляра предоставляются  абитуриентом  в приёмную комиссию медуниверситета.
В период с 01.06.2023 по 08.06.2023 договора на целевую подготовку будут заключаться только очно (при личной явке). При личной явке при себе иметь паспорт гражданина Республики Беларусь. В случае, если абитуриент является несовершеннолетним, присутствие одного из родителей или его официального представителя (с паспортом), является обязательным условием.
В период вступительной кампании 2023 года, о дате которой будет сообщено дополнительно, договора о целевой подготовке будут заключаться очно (при личной явке) по адресу: г.Витебск, ул.Гоголя 6-а, здание пристройки облисполкома, 5-й этаж, кабинет 506 «Конференцзал», с 08:30 до 13:00 и 14:00 до 16:30. Суббота, воскресенье – выходной.
При личной явке в главное управление по здравоохранению при себе иметь паспорт гражданина Республики Беларусь, копию аттестата о среднем образовании. В случае, если абитуриент является несовершеннолетним, присутствие одного из родителей или его официального представителя (с паспортом), является обязательным условием.
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