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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 

Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда 

и социальной защиты РБ «Об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных случаев на производстве по результатам специального расследования несчастного случая со смертельным исходом, происшедшего 5 сентября 2021 года с подсобным рабочим (выполнял обязанности сторожа) открытого акционерного общества «Курополье-агро».

В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З работодатель обязан: принимать меры по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работающих при возникновении таких ситуаций; не допускать к работе, отстранять от работы в соответствующий день (смену), не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг); осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками.

5 сентября 2021 года примерно в 2 часа произошел несчастный случай со смертельным исходом с подсобным рабочим (выполнял обязанности сторожа) ОАО «Курополье-агро». Случай произошел на территории ремонтной мастерской ОАО «Курополье-агро», расположенной в д. Андроны Поставского района, в результате пожара в отдельно стоящем вагончике, где в состоянии алкогольного опьянения сильной степени находился  потерпевший.
Согласно объяснению управляющего ОАО «Курополье-агро», он устно поручил потерпевшему присматривать в сезон полевых работ за зданиями и техникой на территории ремонтной мастерской д. Андроны. Это могла быть любая сельскохозяйственная техника, которая в дневное время работала в окрестностях д. Андроны и для исключения ее перегона оставалась на ночь на территории данной мастерской (трактора с плугами и другими навесными орудиями, кормоуборочные и зерноуборочные комбайны, сеялки, косилки и т.д.). Потерпевший в ночное время должен был периодически появляться на территории мастерской д. Андроны, контролируя таким образом сохранность техники и зданий.


В ночь с 4 на 5 сентября 2021 года примерно в 2 часа на территории ремонтной мастерской д. Андроны произошел пожар (сообщение о пожаре в Поставский районный отдел по чрезвычайным ситуациям (далее Поставский РОЧС) поступило в 2 часа 12 минут 5 сентября 2021 года). После тушения пожара сотрудниками РОЧС было установлено, что в результате пожара повреждена кровля ремонтной мастерской, повреждено лакокрасочное покрытие и салон легкового автомобиля, находящегося вблизи мастерской и принадлежащего потерпевшему, а также уничтожен вагончик, где было обнаружено тело потерпевшего.


Согласно письму Поставского РОЧС: причиной гибели гражданина Р. послужило пренебрежение им мерами безопасности, создание условий, способствующих гибели – злоупотребление алкоголем и курение в нетрезвом состоянии.
Согласно письму Поставского районного отдела Государственного комитета судебных экспертиз: Смерть гражданина Р. наступила 05.09.2021 от острого отравления окисью углерода в атмосфере пожара. При судебной (медицинской) химической экспертизе крови от трупа гражданина Р. обнаружен этиловый спирт в концентрации 2,9 %0, в моче 3,3 %0. Такая концентрация этанола в крови при жизни могла обусловить состояние опьянения сильной степени.
Согласно выводам Заключения судебной пожарно-технической экспертизы:

- Зона очага пожара, произошедшего 05.09.2021 в вагончике, расположенного на территории мастерских ОАО «Курополье-агро» в д. Андроны Поставского района, расположена во внутреннем объеме помещения вагончика около его южной стены по месту образования прогара пола.

- Установить экспертным путем непосредственную (техническую) причину возникновения пожара, произошедшего 05.09.2021 в вагончике, расположенного на территории мастерских ОАО «Курополье-агро» в д. Андроны Поставского района, не представляется возможным.
Установлено, что Р., будучи проинструктированным и ознакомленным с Правилами внутреннего трудового распорядка в части недопустимости появления на рабочем месте  в состоянии алкогольного опьянения, находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения сильной степени (при судебной (медицинской) химической экспертизе крови от трупа гражданина Р. обнаружен этиловый спирт в концентрации 2,9 %0, в моче 3,3 %0).

Потерпевший перед смертью находился в алкогольном опьянении сильной степени. Клинический протокол по диагностике алкогольного опьянения, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь № 732 от 13.07.2011, не содержит признаков алкогольного опьянения сильной степени. Однако, даже более низкая степень алкогольного опьянения (средняя) характеризуется заторможенностью, двигательными и нервно-мышечными нарушениями, снижением болевой чувствительности. Наличие этилового спирта в концентрации 2,9 %0 находится  по шкале алкогольного опьянения на границе тяжелого отравления алкоголем (от 3 – 5%0), где возможно наступление смерти.  
С учётом вышеизложенных выводов в экспертизах, а также норм действующего законодательства следует, что несчастный случай с потерпевшим Рыжих В.В. произошёл при обстоятельствах, когда потерпевший, находясь в вагончике на территории мастерской с целью выполнения функции сторожа по поручению уполномоченного должностного лица организации (управляющего ОАО «Курополье-агро» Костеня В.В.), будучи в состоянии сильной степени алкогольного опьянения, не мог адекватно отреагировать на возникший во внутреннем объеме помещения вагончика пожар и принять меры по его тушению или по выходу из данного помещения, а относительно длительное время бездейственно находился в атмосфере пожара до наступления смерти от острого отравления окисью углерода. 
   
В ходе расследования не установлено каких-либо других причин, кроме как нахождение потерпевшего в состоянии сильного алкогольного опьянения, повлекшее возникновение пожара и, как следствие, смерть работника, которая наступила от острого отравления окисью углерода в атмосфере пожара.

В целях обеспечения безопасности труда и предупреждения подобных несчастных случаев Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:
- не допускать к выполнению работ (оказанию услуг), отстранять от выполнения работ (оказания услуг) работающего, появившегося на работе в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, а также в состоянии, связанном с болезнью, препятствующем выполнению работ (оказанию услуг);

- пересмотреть приказы по проведению предсменного медицинского осмотра (освидетельствования) работников на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения в части расширения перечня профессий и видов работ, по которым данный осмотр (освидетельствование) проводится;

- усилить контроль за соблюдением работниками (особенно работающими в ночное время) требований по охране труда, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь  от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и Декрета Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2014 г. № 5 «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций».
Заместитель начальника отдела                                  В.Г.Плешак

