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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Глубокского межрайонного отдела Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь

«Об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных случаев на производстве при выполнении работ на кровле»
В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь от 23 июня 2008 г. «Об охране труда» № 356-З и ст. 55 Трудового кодекса Республики Беларусь, работодатель обязан обеспечивать безопасность при ведении технологических процессов, обеспечивать на каждом рабочем месте условия труда, соответствующие требованиям по охране труда.

Анализ причин несчастного случая, происшедшего в ЧТУП «Стройтеплоком», свидетельствует о серьезных упущениях со стороны ответственных должностных лиц работодателя в вопросах обеспечения безопасного проведения работ на кровле.
Так, 30 июля 2021 года в г.п. Воропаево произошел несчастный случай приведший к тяжелой производственной травме в результате падения потерпевшего с крыши ремонтируемого здания. При нахождении потерпевшего вблизи края крыши произошло опрокидывание механизма подъема материалов, в результате чего одной из опор данного механизма зацепило потерпевшего, что привело к его падению на землю.
По прибытию на объект примерно в 9.30 работники ЧТУП разгрузили изоляционный материал возле северной стены здания и разошлись по рабочим местам. На строительном объекте, в том числе непосредственно на месте выполнения кровельных работ отсутствовало какое-либо должностное лицо организации для контроля за производством работ в т.ч. с повышенной опасностью. Согласно объяснению Б., он поднялся на крышу здания котельной, размотал удлинитель для подключения электротали самодельного крана, спустил веревку для поднятия материала. Согласно объяснению Х., в это время он загрузил в деревянные носилки один рулон изоляционного материала и привязал носилки к веревке от крана для поднятия наверх. Согласно объяснению потерпевшего Г., направляясь к месту своей работы, проходя мимо лестницы для поднятия на крышу, он захотел посмотреть, как работают люди на крыше. Поднявшись на крышу, он подошел к крану, который находился на краю крыши возле северной стены. В это время, находящийся там Б., при помощи крана начал поднимать носилки с грузом. Согласно объяснению Г., в какой-то момент он увидел, что веревка для поднятия груза зацепилась за одну из опор крана, и Г. попытался её отцепить, находясь при этом непосредственно на опоре крана. В этот момент кран начал опрокидываться, зацепил потерпевшего опорой, тем самым сбросив его на землю. Согласно объяснению Х., после поднятия материала примерно на высоту 2-х метров, он увидел, что кран начинает опрокидываться, отбежал в сторону, услышал удар крана о землю, обернулся и увидел упавший кран и лежащего на земле Г., который находился в сознании. После этого работники вызвали скорую помощь.

В ходе проведения специального расследования установлено, что работы на данном объекте производились без оформления каких-либо организационно-технологических документов (ПОС, ППР, технологические карты и другие документы), которые содержали бы решения по безопасности труда: организация рабочих мест на высоте, методы и средства для подъема на кровлю материалов и инструмента, порядок их складирования, последовательность выполнения работ.

Установлено, что перед началом работ не были проведены подготовительные мероприятия, а именно: рабочие места и проходы к ним, расположенные на высоте 1,3 м и более и на расстоянии менее 2 м от границы перепада по высоте, не ограждены предохранительными или страховочными защитными ограждениями, вблизи здания в местах подъема груза и выполнения кровельных работ не обозначены опасные зоны. Подъем работников на кровлю осуществлялся не по внутренним лестничным клеткам, а по приставной металлической лестнице.

Также установлено, что применяемый в данном случае для подачи материалов кран малой грузоподъемности был самодельный, установлен и эксплуатировался без какой-либо документации. Со слов работников кран никак не закреплялся, стоял на опоре X-образной формы в виде сваренных уголков, на которые они укладывали рулоны изоляционного материала в качестве противовеса, но на момент несчастного случая этого сделать не успели.

Установлено, что на работы в зоне постоянно действующего опасного производственного фактора (неогражденные перепады по высоте 1,3м и более) не был оформлен наряд-допуск, в котором определяются мероприятия по безопасному производству работ, а выдача наряда-допуска согласно требований действующего законодательства подразумевает осуществление постоянного контроля со стороны должностных лиц ответственных за исполнения требований определенных в наряде-допуске.

На основании вышеизложенного установлено, что потерпевший, покинул рабочее место и при отсутствии контроля за ходом производства работ, беспрепятственно поднялся на крышу, при этом, при отсутствии защитных ограждений (или без применения предохранительного пояса), находился на краю крыши, откуда и упал в результате воздействия на него опрокинувшегося самодельного подъемного механизма.

Таким образом, в процессе проведения специального расследования установлено, что в нарушение требований Правил по охране труда при выполнении строительных работ, утвержденных Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 года № 24/33, при отсутствии организационно-технологических документов (ПОС, ППР, технологические карты и другие документы):

- для подачи материалов использовался самодельный, не отвечающий требованиям безопасности кран малой грузоподъемности;

- для обеспечения грузовой устойчивости механизма подъема против опрокидывания под влиянием массы действующего на него при работе груза и дополнительных нагрузок (действия ветра и т.п.) грузоподъемный механизм не был обеспечен контргрузами (противовесами);

-  не были установлены защитные ограждения рабочих мест и проходов к ним, расположенных на расстоянии менее 2 м от границы перепада по высоте 1,3 м и более (при невозможности – применение предохранительного пояса);

- со стороны ответственного должностного лица не был обеспечен постоянный контроль за безопасным ведением работ на высоте, которые должны были выполняться по наряду-допуску.

С учётом вышеизложенного в отсутствие постоянного контроля за выполнением работ на кровле, которые выполнялись без наряда – допуска и при отсутствии организационно-технологической документации, без выполнения требований безопасности на месте производства работ (на кровле в зоне подъемника) работник, выполняющий подсобные работы по договору подряда, имел возможность беспрепятственно подняться на кровлю и находясь в близи не ограждённого перепада по высоте, не используя при этом СИЗ, упал с кровли в результате воздействия на него опрокинувшегося самодельного грузоподъемного механизма, эксплуатируемого с нарушениями, вследствие чего потерпевший получил тяжёлые травмы.  

В целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма и недопущения в дальнейшем травматизма работников, Глубокский межрайонный отдел Витебского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных организаций:

обеспечить выполнение строительно-монтажных и ремонтно- строительных работ, в том числе работ на крыше зданий и сооружений, в строгом соответствии с Правилами по охране труда при выполнении строительных работ, утвержденных Постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 31 мая 2019 года № 24/33;

исключить случаи выполнения строительно-монтажных и ремонтно-строительных работ, в том числе работ на крыше зданий и сооружений без проектной документации (проект организации строительства (ПОС) и проект производства работ (ППР)), определяющей безопасные способы и приемы выполнения работ, без ознакомления работников с ППР под роспись; 

запретить допуск работников к выполнению строительно-монтажных и ремонтно-строительных работ, в том числе работ на крыше зданий и сооружений, без соответствующей профессиональной подготовки, обязательного медицинского осмотра, инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда, без средств индивидуальной защиты;

обеспечить выполнение работ с повышенной опасностью, в том числе работ на высоте, на крыше зданий и сооружений только по наряду-допуску; рабочие места и проходы к ним, расположенные на перекрытиях, покрытиях на высоте 1,3 м и более и на расстоянии менее 2 м от границы перепада по высоте, ограждать предохранительными или страховочными защитными ограждениями, а при расстоянии более 2 м — сигнальными ограждениями. При невозможности или экономической нецелесообразности применения защитных ограждений работы на высоте производить с применением предохранительных поясов и страховочных канатов; 

обеспечить проведение работникам, занятым на работах повышенной опасности, в том числе кровельными работами на высоте, предсменных (перед началом работы, смены) медицинских осмотров или освидетельствований на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения; 

обеспечить безусловное соблюдение требований Указа Президента Республики Беларусь от 06.07.2005 № 314 «О некоторых мерах по защите прав граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым и трудовым договорам» и Закона Республики Беларусь «Об охране труда»; 

провести с работающими, выполняющими строительно-монтажные и ремонтно-строительные работы, в том числе работы на крыше зданий и сооружений, внеплановый инструктаж по охране труда по настоящему информационному письму.
Начальник отдела                                                                    И.И.Снарский

