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Глубокская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира сообщает, что за истекший период 2022 года сотрудниками инспекции из оборота изъято 258 рыболовных сетей, общей длиной около 11 км, в том числе 86 сетей общей длиной около 3,1 км гражданами выдано добровольно, а также изъято 113 прочих запрещенных орудий рыболовства.
Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь проводит масштабную кампанию по изъятию из оборота рыболовных сетей. Гражданам предлагается добровольно сдать имеющиеся у них рыболовные сети, или иные орудия добычи рыбы из сетематериалов. При этом привлекать к ответственности за хранение запрещенных орудий лова их не будут. Для согласования организации сдачи сетей и сетематериалов обращаться в Глубокскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по телефону 8 (02156) 5-59-70.
Административная ответственность за незаконные изготовление, приобретение, сбыт или хранение рыболовных сетей или иных орудий добычи рыбы из сетематериалов влекут наложение штрафа в размере до 30 базовых величин, статья 16.26 КоАП Республики Беларусь.
 
 
Ст.госинспектор Глубокской                                                        
межрайонной инспекции                                                     Д.И. Барило

