[bookmark: _Hlk497494273]Под защитой Закона!

[bookmark: _GoBack]24.06.2024 в открытом судебном заседании прокуратурой Поставского района поддержано государственное обвинение в отношении гражданина О. в совершении преступления, предусмотренного ст.364 УК Республики Беларусь. 
В ходе предварительного расследования и судебного разбирательства уголовного дела установлено, что гражданин О., будучи задержанным за совершение ряда административных правонарушений, 20.04.2024 в ходе проведения его освидетельствования на предмет определения состояния алкогольного опьянения, умышленно, с целью воспрепятствования законной деятельности сотрудника ДПС ОГАИ Поставского РОВД, находящегося при исполнении своих служебных обязанностей при ведении административного процесса, угрожал ему применением насилия и пытался нанести два удара кулаком в область головы, от которых сотрудник правоохранительных органов увернулся. 
Действия гражданина О. квалифицированы по ст.364 УК Республики Беларусь и в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Санкция указанной статьи предусматривает наказание в том числе в виде лишения свободы на срок до 7 лет.
Следует помнить, что угроза применения насилия может выражаться различными способами: устно, письменно, при помощи жестов, через электронные сообщения, демонстрации оружия ил предметов, пригодных для использования в качестве оружия, демонстрацией их свойств. Важно также знать, что под особой защитой государства находятся не только сотрудники правоохранительных органов, но их близкие, которым такая угроза может быть адресована. По признакам состава указанного преступления будут квалифицированы действия лиц, в том числе, если угроза будет передана не только лично, но и посредством других лиц. Не имеет значения намерение лица реализовать свою угрозу. Учитывается сам факт того, что имелись основания опасаться ее осуществления. 
В ходе рассмотрения уголовного дела гражданин О. вину в совершенном преступлении признал полном объеме и чистосердечно раскаялся в содеянном. Это было учтено как обстоятельство, смягчающее ответственность. При этом ранее он ни к административной ни к уголовной ответственности не привлекался, по месту работы и жительства характеризуется положительно. Свое поведение он впоследствии объяснил опьянением, из-за которого происходившие события не помнит. С учетом представленных доказательств, а также санкции ст.364 УК суд согласился с позицией государственного обвинителя, признал обвиняемого виновным и назначил наказание в виде ареста на срок 3 месяца.
Приговор в законную силу не вступил, может быть обжалован в установленном законом порядке.
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