Портал рейтинговой оценки организаций предоставляет доступный способ для граждан высказать свое мнение о качестве обслуживания населения государственными организациями, что способствует повышению качества оказания государственных услуг. Формирующийся на основе этих оценок рейтинг государственных организаций создает дополнительный стимул для улучшения качества работы с населением и способствует развитию открытого диалога правительства и населения. 
Государственное учреждение «Поставский территориальный центр социального обслуживания населения» на портале можно найти любым удобным для пользователя образом: 
- с помощью поисковой строки;
- в перечне организаций;
- на карте (раздел "Рейтинг");
- по сфере жизнедеятельности «Труд, занятость и социальная защита населения» и категории «Учреждения социального обслуживания»;
- пройдя по ссылке http://качество-услуг.бел/
Рейтинг ГУ «Поставский ТЦСОН» формируется на основе оценок граждан, получивших услуги в данной организации. 
Доступ к анкете для осуществления такой оценки предоставляется на портале посредством нажатия кнопки "Оценить". Для каждой заполненной анкеты пользователя портала рассчитывается средняя оценка по всем содержащимся в ней критериям. Итоговой оценкой организации является усредненная оценка по всем заполненным анкетам, относящимся к данной организации. В результате такие оценки формируют рейтинг организаций по качеству обcлуживания населения на портале.

