Что делать, если утеряно свидетельство о рождении, заключении брака? 

[bookmark: _GoBack]В случае утери (повреждения) свидетельства о регистрации акта гражданского состояния можно получить повторное свидетельство, для чего необходимо  обратиться с письменным заявлением в орган загса по месту жительства или в орган загса, архив органов загса  по месту хранения соответствующей записи акта.  

Кто имеет право на получение повторного свидетельства?

В соответствии со статьей 202 Кодекса Республики Беларусь о браке и семье повторные свидетельства выдаются лицам, на которых составлена запись акта гражданского состояния, по их заявлениям. 

Кроме того, повторные свидетельства о рождении детей выдаются их родителям, опекунам, попечителям, в том числе руководителям детских интернатных учреждений, учреждений профессионально-технического, среднего специального, высшего образования, в которых находятся дети, а также органам опеки и попечительства и органам внутренних дел, а повторные свидетельства об установлении отцовства выдаются органам опеки и попечительства.

Повторные свидетельства о регистрации актов гражданского состояния в отношении лиц, признанных недееспособными, выдаются их опекунам, органам опеки и попечительства.

Повторные свидетельства о смерти выдаются родственникам и иным членам семьи умершего, опекунам, попечителям детей умершего, в том числе руководителям детских интернатных учреждений, учреждений профессионально-технического, среднего специального, высшего образования, в которых находятся дети умершего, а также органам опеки и попечительства.

Повторные свидетельства могут быть выданы по доверенности лиц, указанных выше, удостоверенной в установленном порядке.

Повторные свидетельства о регистрации актов гражданского состояния не выдаются:
о заключении брака – в отношении брака, который прекращен или признан недействительным;
о рождении ребенка – родителю ребенка, в отношении которого он лишен родительских прав.

Какие документы необходимо представить в орган загса?  

Для получения повторного свидетельства о регистрации акта гражданского состояния требуется предоставление следующих документов:  
- заявление;
- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;
- документ, подтверждающий изменение фамилии или иных данных гражданина, - в случае их изменения;
-  документ, подтверждающий внесение платы.  


Плата  за выдачу повторного свидетельства
 
За выдачу повторного свидетельства о регистрации акта гражданского состояния необходимо уплатить государственную пошлину в размере 1 базовой величины. 
Базовая величина с 1 января 2020 года установлена в размере 27 рублей. Таким образом, за одно повторное свидетельство необходимо уплатить 27 рублей. 

Срок выдачи повторного свидетельства о рождении

При наличии соответствующей записи акта гражданского состояния повторное свидетельство должно быть выдано в срок, не превышающий 7 дней со дня подачи заявления, а при отсутствии таковой – 1 месяц.

