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Применение лестниц в быту и в промышленности
В деле обеспечения безопасности нет мелочей. Особенно если это касается работ на высоте с применением лестниц. Лестницы и стремянки применяются повсеместно и представляют самое распространённое средство для подъёма на необходимую высоту, чтобы что-то с помощью неё сделать, что-нибудь достать или куда-нибудь залезть. В эксплуатацию поступают деревянные и металлические конструкции.
Алюминиевые лестницы имеют небольшой вес, они не ржавеют и считаются самым идеальным вариантом для применения в бытовых условиях. 
Стальные лестницы более прочные и надежные, однако весят слишком много и при нахождении на открытом воздухе со временем могут ржаветь (в большей степени это относится к пожарным лестницам зданий и сооружений). 
Деревянную лестницу часто делают самостоятельно, они не тяжелые и если пропитать их специальными составами, то вполне возможно использовать на длительное время на открытом пространстве. К недостаткам деревянных лестниц относят маленький срок эксплуатации, так как с течением времени крепления расшатываются, а дерево рассыхается.
Основными правилами, которыми следует руководствоваться при работе на высоте, в том числе и с лестниц, являются Правила охраны труда при работе на высоте. Если ими пренебрегать, то вероятность несчастного случая при эксплуатации лестницы весьма велика.
Причины несчастных случаев при эксплуатации лестниц
а) Потеря устойчивости
Неправильная установка - неправильный угол между верхней частью и местом установки приставной лестницы, неполный угол раскрытия двух- и трех секционных лестниц;
Скольжение нижней части - угол установки лестницы более 75°;
Боковое скольжение, падение в сторону - ослабление страховочных стяжек или не надежная фиксация верхней части лестницы к месту установки;
Состояние лестницы - отсутствие противоскользящих башмаков на поперечной траверсе, повреждение боковин;
Места установки - мягкая земля, уклон, скользкие поверхности;
Неблагоприятные погодные условия - ветер, проливной дождь, снег, мороз;
Установка в местах риска - рядом с дверями, окнами, проезжей частью;
Неправильный выбор типа лестницы - несоответствующие размер, деятельность.
б) Скольжение и падение человека
Неподходящая обувь;
Загрязненные ступени;
Не соблюдение техники безопасности при работе на высоте.
в) Механические повреждения лестницы
Повреждены боковины, ступени;
Износ;
Превышение допустимой нагрузки на лестницу.
г) Опасность при работе на лестнице в близи источников высокого напряжения
Прикосновение к токопроводящим поверхностям;
Неправильный выбор типа лестницы для проводимых работ.
Соблюдение требований, указанных в главе 5 Правил по охране труда при работе на высоте, позволит избежать подобных несчастных случаев, не создать ситуаций, которые могли бы к ним привести при выполнении строительных, монтажных, ремонтных и других работ с лестниц (замена светильников, монтаж датчиков, сигнализации, установка бигбордов, других средств рекламы и т.д.).
Для работы на лестнице, в первую очередь, необходимо правильно подобрать средства индивидуальной защиты. СИЗ при работе на высоте не должна вызывать дискомфорт, сковывать движения или затруднять их. После проверки СИЗ следует проверить и испытать лестницу с которой предстоит работать. Все переносные лестницы и стремянки испытываются статической нагрузкой после изготовления и капитального ремонта, а также периодически в процессе эксплуатации:
лестницы, стремянки металлические - 1 раз в 12 месяцев;
лестницы и стремянки деревянные, лестницы веревочные и подвесные - 1 раз в 6 месяцев.
Дата и результаты периодических испытаний лестниц и стремянок фиксируются в журнале учета и испытаний лестниц (форма журнала рекомендуемая) (Таблица 1).
Таблица 1
Форма журнала учета и испытаний лестниц (приставных, стремянок)
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Образец заполнения
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Кто проводит испытания лестниц и стремянок
Локальным нормативно-правовым актом (приказом, распоряжением) в организации определяются должностные лица:
а) ответственные за исправное состояние лестниц, стремянок (обычно это руководитель среднего звена, на учёте которого или в чьём пользовании, эти лестницы находятся);
б) осуществляющие контроль за правильным и безопасным применением лестниц и стремянок.
Для того чтобы провести испытание лестницы, создаётся комиссия и разрабатывается инструкция по организации и проведению испытаний.
Цели испытаний лестниц и стремянок
Лестница из стали при нахождении на открытом воздухе, как уже было отмечено, будут ржаветь, что может повлиять на её прочность и в конечном итоге именно это может стать причиной серьёзной травмы.
Деревянная или алюминиевая лестница, несмотря на прочность и легкость материала, с течением времени может трескаться или деформироваться при сильном механическом воздействии. Заметить невооруженным глазом такие нюансы порой невозможно и только испытания выявят имеющиеся дефекты.
Обобщая вышесказанное испытание переносных и стационарных лестниц требуется для того, чтобы убедиться в надёжности и безопасности, выявить возможные несоответствия требованиям паспорта завода-изготовителя и нормативно-правовых актов: комплектность, целостность соединений, отсутствие трещин в крепежных элементах, дефекты покрытия, вмятины или погнутости тетивы.
Подготовка к проведению испытаний:
Испытания начинаем с визуального осмотра лестницы. 
Исследуем конструкцию на наличие сколов, трещин, сломанных деталей, ржавчины, рассыхания и тому подобное. При обнаружении дефектов лестницы, в зависимости от того насколько дефект серьёзный, либо снимаем изделие с эксплуатации, либо ремонтируем.
Техника проведения испытаний лестниц, стремянок заключается в воздействии на изделие груза, весом, указанным в инструкции по эксплуатации или паспорте завода-изготовителя на конструкцию. Для испытаний создаются реальные условия в которых эксплуатируется лестница: между тетивой и горизонтом должен быть угол в 75 градусов. Конструкция при исследовании должна быть полностью разложена на всю длину и установлена на ровный пол. Лестница не должна шататься или переваливаться с одной опоры на другую. В том числе категорически исключен крен на одну из сторон.
Воздействие на объект продолжается 2-3 минуты. Лестница прошла проверку если не сломалась, не погнулась и не деформировалась.
Один из трудно решаемых моментов, возникающих при проведении испытаний, это наличие соответствующей оснастки – набор тяжестей для получения испытательного веса, а также возможность его надёжного крепления к ступени и тетивам лестницы. Не возникнет никаких проблем если в вашем распоряжении есть оборудованная всем необходимым комната для физкультуры или вы являетесь руководителем фитнес-центра – у вас всегда в наличии будет спортивная тарированная гиря или, что еще лучше, блины для штанги. А вот где взять тарированный груз всем остальным – каждый решает в индивидуальном порядке.
Требования безопасности при эксплуатации лестниц:
Сначала надо определиться, лестница какой длины будет нужна для выполнения работ. На этот вопрос, ответ однозначный. Длина приставной лестницы и стремянки будет оптимальная, если выполнение работ с неё будет гарантированно при нахождении работника на ступени, расположенной от верхней части на расстоянии метра. Т.е. размеры приставной лестницы должны обеспечивать работнику возможность работы в положении стоя на ступени, находящейся на расстоянии не менее 1 м от верхнего конца лестницы.
Кроме этого выбранный тип лестницы должен соответствовать проводимому виду работ. Перед использованием лестницы устраните все загрязнения: краску, мусор, масло, снег и т.д.
Следующим делом производим визуальный осмотр лестницы или стремянки. Осмотр производится каждый раз перед началом работ. При визуальном осмотре необходимо убедиться в наличии инвентарного номера, отсутствия видимых повреждений или деформаций. Обязательно должна быть указана дата следующего испытания: у деревянных и металлических – на тетивах, у веревочных – на прикрепленных к ним бирках.
Перед установкой осмотритесь и убедитесь, что рядом нет опасности: дверей, окон, проезжающих автомобилей, электрических линий и оборудования, представляющих опасность для человека. После этого устанавливаем лестницу в устойчивое рабочее положение, путем осмотра и опробования должны убедиться в том, что лестница не может соскользнуть с места или быть случайно сдвинута. Угол наклона 75° (1:4);
Соблюдение следующих правил эксплуатация лестницы, сохранит Вам жизнь.
а) Не превышайте допустимую нагрузку на лестницу, указанную заводом-изготовителем, а также соблюдайте все другие требования по эксплуатации завода-изготовителя.
б) лестница с двусторонним восхождением должна быть полностью растворена.
в) Во время работы на лестнице работник должен соблюдать принятые меры безопасности: корпус туловища держать строго по - середине между боковинами и обе ноги должны стоять на одной ступени.
г) Не переходите с приставной лестницы на другую поверхность без страховки, например, привязывания или использования другого оборудования для безопасности.
д) Не работайте с двух верхних ступенек стремянок, не имеющих перил или упоров.
е) При установке приставной лестницы в условиях, когда возможно смещение ее верхнего конца, последний необходимо надежно закрепить за устойчивые конструкции.
ж) Не используйте лестницу в неблагоприятных погодных условиях - ветер, проливной дождь, снег, мороз.
з) Во время спуска или подъема на лестницу необходимо всегда находится лицом к лестнице.
и) При подъеме или спуске необходимо держаться за боковины лестницы или ступени.
к) Запрещено применять лестницу в качестве моста.
л) При работе с приставной лестницы на высоте более 1,3 м следует применять предохранительный пояс, прикрепляемый к конструкции сооружения или к лестнице при условии ее закрепления к строительной или другой конструкции.
м) Необходимо соблюдать регулярные перерывы на отдых: усталость – это риск!
н) При использовании приставной лестницы для перехода на более высокий уровень, лестница должна выходить за место контакта не менее одного метра.
о) При работе с приставной лестницы в местах с оживленным движением транспортных средств или людей для предупреждения ее падения от случайных толчков независимо от наличия на концах лестницы наконечников место ее установки следует ограждать или охранять. В случаях, когда невозможно закрепить лестницу при установке ее на гладком полу, у ее основания должен стоять работник в каске и удерживать лестницу в устойчивом положении. В остальных случаях поддерживать лестницу внизу руками не допускается.
п) На лестнице допускается работать только одному человеку.
р) Поднимать и опускать груз по приставной лестнице и оставлять на ней инструмент не допускается.
с) Не допускается работать на переносных лестницах и стремянках в случаях:
около и над вращающимися механизмами, работающими машинами, конвейерами и тому подобным;
с использованием электрического и пневматического инструмента, строительно-монтажных пистолетов;
при выполнении газосварочных и электросварочных работ;
при натяжении проводов и для поддержания на весу тяжелых деталей и тому подобного.
Для выполнения таких работ следует применять леса и стремянки с верхними площадками, огражденными перилами.
т) Лестницы нельзя устанавливать на ступенях маршевых конструкций. Чтобы выполнить данный вид работ, необходимо использовать подмости.
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