2
Соблюдение законодательства о борьбе с коррупцией, - одна из важнейших задач

Коррупция является одной из основных общественно-политических проблем, снижающих не только темпы экономического роста, но и доверия населения государственным органам и организациям. 
Прокуратурой Поставского района на постоянной основе проводятся надзорные мероприятия за точным и единообразным исполнением законодательства о противодействии коррупции, в том числе связанного с осуществлением закупок товаров (работ, услуг), закупок при строительстве, декларирования доходов и имущества, а также злоупотреблением властью или служебными полномочиями, конфликта интересов и других негативных проявлений коррупции.
Результаты надзорной деятельности свидетельствуют, что в районе до настоящего времени не исключены факты совершения коррупционных преступлений и правонарушений, создающих условия для коррупции.
Например, в июне 2024 года прокуратурой района установлено, что должностным лицом одного из государственных предприятий, допущено совершение правонарушения, создающего условия для коррупции, выразившееся в оказании неправомерного предпочтения интересам физического лица и предоставление ему необоснованных льгот и привилегий. Тем самым допущено нарушение требований абз.2 ч.1 ст.25 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» (далее - Закон). В отношении указанного должностного лица прокуратурой района возбуждено дисциплинарное производство, по результатам рассмотрения которого он привлечен к дисциплинарной ответственности в виде выговора. 
Вместе с тем следует помнить, что в соответствии с п.5-1 ст.47 ТК Республики Беларусь совершение работником коррупционного правонарушения или правонарушения, создающего условия для коррупции, является основанием для прекращения трудового договора.
Требования ст.43 Закона обязывают руководителей государственных органов и иных организаций в пределах своей компетенции принимать меры, направленные на борьбу с коррупцией, в том числе на предупреждение и выявление нарушений законодательства о борьбе с коррупцией, устранение последствий, наступивших в результате таких нарушений, причин и условий, им способствующих, а также привлекать лиц, совершивших правонарушения, создающие условия для коррупции, к дисциплинарной ответственности.
В истекшем периоде 2024 года по требованию прокуратуры района за нарушение законодательства о борьбе с коррупцией к дисциплинарной ответственности привлечено 15 должностных лиц, внесены изменения в локальные нормативные акты, регулирующие деятельность комиссий по противодействию коррупции, а также сферу закупок, антикоррупционные обязательства приведены в соответствие действующему законодательству.
Первоочередными причинами допускаемых нарушений являются недостаточное знание работниками предприятий, учреждений и организаций законодательства в сфере закупок товаров (работ, услуг), декларирования доходов и имущества, при отсутствии должного контроля со стороны руководства этих предприятий за деятельностью подчиненных сотрудников, непринятие необходимых мер по повышению уровня подготовки соответствующих специалистов при организации и проведении процедур закупок.
[bookmark: _GoBack]Следует также отметить, что нарушение порядка осуществления государственных закупок товаров (работ, услуг), а также закупок товаров (работ, услуг) при строительстве, влечет административную ответственность по статьям 12.9 и 12.10 КоАП соответственно, а незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица по ст.12.59 КоАП. Ответственность за нарушение порядка декларирования доходов и имущества предусмотрена статьей 24.6 КоАП.
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