На что следует обратить внимание, покупая продукты 

Выбор продуктов— важный фактор, который влияет на самочувствие и качество жизни человека. «Мы есть то, что мы едим». Эта фраза, сказанная Гиппократом почти две с половиной тысячи лет назад, актуальна и сегодня, когда  на полках магазинов такое большое разнообразие товаров, а ведь от выбора продуктов напрямую зависит наше здоровье.

Основные правила при выборе продуктов питания:

1.Внимательно изучите внешний вид


Видите на прилавке помятую упаковку, деформированные банки, застарелые подтеки или чувствуете неприятный запах — обращайтесь к администрации и не покупайте такие продукты. Все это признаки неправильного хранения, нарушений условий перевозки и истечения срока годности. Продукты питания, которые мы выбираем для нашего стола, должны радовать не только желудок, но и глаз.

2. Проверяйте срок годности


Продукт, находящийся на видном месте на прилавке, может иметь короткий оставшийся срок годности или вообще быть испорченным.

3.Условия хранения не менее важны, чем срок годности

Даже если срок годности товара еще не истек, обязательно нужно обратить внимание на условия хранения, написанные на его этикетке. Если они не соблюдаются, то даже не просроченный товар может стать непригодным в пищу. 

4. Изучайте состав на этикетке


Входящие в состав компоненты, должны быть указаны на маркировке в порядке убывания массовой доли. При наличии пищевой добавки в составе продукции должно быть указано функциональное назначение (регулятор кислотности, стабилизатор, эмульгатор и др.) и наименование пищевой добавки, которое может быть заменено индексом пищевой добавки (Е). При отсутствии на продукте питания маркировки, рекомендуется отказаться от приобретения такой продукции.
5. Проведите органолептическую оценку товара (цвета, запах, консистенция).

Также следует избегать приобретения продуктов в неустановленных местах (придорожная торговля, торговля у магазинов и мини-рынков), не имеющих соответствующих документов, подтверждающих качество и безопасность товара, так как качество и безопасность такой продукции не могут быть гарантированы.
Возьмите на вооружение приведенные выше правила и советы, чтобы сделать правильный выбор. Ведь не зря говорят: “Предупрежден — значит вооружен”.
