Вакцинация от  инфекции COVID-19 
В Поставском районе привито от инфекции, вызванной коронавирусом COVID-19, 51 % населения.

С 27 декабря у нас, как и во всей  Беларуси, согласно Приказа  Министерства Здравоохранения,  началась  вакцинация от инфекции  COVID-19  детей в возрасте от 12 до 17 лет  .
    Родителям или законным представителям ребенка  необходимо подписать информированное согласие на  вакцинацию. Вакцинацию можно будет пройти не ранее 6 месяцев после перенесенной ребенком инфекции COVID-19, в соответствии с инструкцией по медицинскому применению иммунобиологического лекарственного средства, общей характеристикой лекарственного препарата и отсутствием противопоказаний к вакцинации .В настоящее время для вакцинации предлагается инактивированная вакцина против инфекции COVID-19 (Verо Cell) производства  Китайской Народной Республики.

В целом вакцинация от коронавирусной инфекции  в Беларуси идет хорошими темпами. Первый компонент вакцины  получила  половина населения страны. Совершеннолетние граждане Беларуси могут  прививаться российскими «Спутником V» и «Спутником Лайт», а также вакциной производства КНР.  Кроме того, в декабре Минздрав республики разрешил ввоз российской инактивированной вакцины «КовиВак». 
   А в Москве в ноябре т. г.  началась третья фаза клинического испытания вакцины «Спутник М» для подростков. В ней принимают участие 3 тыс. детей в возрасте от 12 до 17 лет на базе 12 медицинских учреждений Москвы. «Спутник М» — тот же «Спутник V», только в меньшей дозировке, одна пятая часть от взрослой. Минздрав России зарегистрировал его в конце ноября.

Следует отметить, что вакцинация детей от инфекции COVID-19, это общемировая практика .  К настоящему моменту такие страны, как США, Канада, Израиль, Сингапур, Япония, Китай, и большая часть европейских государств уже запустили прививки для категории 12–18 лет.
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