О состоянии законности на территории Поставского района в 2020 году

Анализ состояния законности и правопорядка на территории Поставского района за 2020 год показал, что осуществленный в условиях неблагополучной эпидемиологической обстановки и политических деструктивных течений комплекс мероприятий, направленных на координацию работы правоохранительных органов, субъектов профилактики по защите конституционных прав и свобод граждан, общественных и государственных интересов, позволил не допустить обострения криминогенной ситуации в регионе, дестабилизации государственных институтов власти и повышения социальной напряженности в обществе. 
Вместе с тем выявлены и определенные негативные тенденции, требующие незамедлительного принятия конкретных мер, направленных на их устранение. 
За последние десять лет преступность в Поставском районе сократилась практически вдвое. Однако в ушедшем году сохранить положительную динамику не удалось, допущен рост почти на шесть процентов (с 261 до 277) общей преступности, а также на три с половиной процента – по линии уголовного розыска (со 140 до 145).  
Уровень преступности на десять тысяч населения, не смотря на то, что он продолжает оставаться ниже среднего по области и республике,  вырос на пять  пунктов. Это обусловлено ростом числа таких преступлений, как хищение денежных средств с банковских карточек граждан. Данный вид преступлений, совершенных в сфере высоких технологий, в общей массе преступности составил в прошедшем году 21,7%. Также, по-прежнему, остается высоким и удельный вес краж, на долю которых приходится 65,5% от всех общеуголовных преступлений.  
Как негатив следует отметить и существенное увеличение числа тяжких и особо тяжких преступлений (с 4 до 8), зарегистрированных по линии уголовного розыска. Причинами послужил рост таких деяний, как умышленное убийство (с 0 до 1) и умышленное причинение тяжкого телесного повреждения (с 0 до 3).
Обобщение этого вида преступлений показало, что три из них совершены лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения и в двух случаях – после совместного распития спиртных напитков. Данное обстоятельство, с учетом удельного веса преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (37,2%), свидетельствует о серьезности для района проблемы бытового пьянства, а работа субъектов профилактики по устранению данного негатива не всегда достаточно эффективна. 
В вопросах предупреждения тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан не должны оставаться безучастными к проблемам пьянства и насилия местные исполкомы, советы общественных пунктов, депутаты, старейшины, члены добровольных дружин и трудовые коллективы. Работа в этой сфере должна вестись одним фронтом, от выявления фактов пьянства, насилия, правонарушений, содержания притонов, до принятия конкретных, принципиальных мер реагирования по каждому такому случаю. 
Серьезной проблемой для района продолжает оставаться и значительный удельный вес рецидивной преступности (28,2%). 
Изучение причин и условий, способствовавших совершению повторных преступлений, показало, что граждане с криминальным прошлым, не имеющие мотивации трудиться и вести законопослушный образ жизни,  наиболее трудно поддаются воспитательному воздействию. Отсутствие должного внимания к этой категории граждан, несвоевременное решение вопросов трудовой и социальной реабилитации способствуют рецидиву.
Негативное влияние на состояние рецидивной преступности оказало значительное число краж, совершенных лицами, имеющими судимость (12,6%).
Главной задачей всех государственных институтов является сохранение жизни и здоровья человека. Эффективность ее выполнения оценивается количеством жизней, унесенных в результате воздействия внешних факторов. 
Особую тревогу вызывает значительное число зарегистрированных пожаров (44 против 39 в 2019 г.). В огне погибло 4 человека. Во всех четырех случаях гибели причинами пожаров послужили алкогольное опьянение и не затушенная сигарета. 
Из общего числа зарегистрированных пожаров 34 или 77,3% произошли в частном жилом секторе. Основными причинами возгораний, по-прежнему, являются: нарушение правил эксплуатации, устройства и монтажа печного отопления, нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования, неосторожное обращение с огнем.
Наиболее неблагоприятная ситуация с пожарами наблюдается в Воропаевском, Лынтупском и Камайском сельсоветах. 
Сложная обстановка с пожарами и значительное число погибших на них людей показали несовершенство сложившейся системы предупреждения пожаров. Поставским РОЧС совместно с общественными формированиями проведено значительное количество профилактических мероприятий с целью доведения до сознания граждан и должностных лиц элементарных норм противопожарной безопасности и упреждения нарушений этих правил, в том числе посредством обследования домовладений, выступления в коллективах, на сельских сходах, в средствах массовой информации, изготовления печатной продукции, обучения граждан и специалистов и т.д.  
Однако проведенные прокуратурой района проверки показали, что работа некоторых смотровых комиссий зачастую проводится формально,  выявленные нарушения в полном объеме не устраняются, контроль за выполнением противопожарных мероприятий неэффективен, сельские сходы по вопросам пожарной безопасности органами власти на местах проводятся редко, другие субъекты профилактики о выявленных нарушениях информируются не всегда.
Вместе с тем, противопожарная безопасность в Поставском районе должна обеспечиваться, прежде всего, путем приведения объектов и населенных пунктов в такое состояние, при котором исключается возможность возникновения пожара, обеспечивается защита людей и материальных ценностей.
	Требуют к себе повышенного внимания и вопросы профилактики производственного травматизма. В 2020 году на территории района зафиксированы 4 несчастных случая на производстве (2019 г. – 6), из которых один – со смертельным исходом.
	Основной причиной несчастных случаев на рабочем месте послужила личная неосторожность самих пострадавших, пренебрежение ими элементарными правилами безопасности труда.
	Вместе с тем имеют место и факты ненадлежащего исполнения законодательства об охране труда ответственными должностными лицами предприятий и организаций.
Проведенной прокуратурой района проверкой по исполнению требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» выявлены существенные нарушения законодательства в части обеспечения безопасными условиями труда работников, как со стороны нанимателей, так и районной комиссии по охране труда. 
	В этой связи нанимателям и райисполкому следует незамедлительно принять дополнительные организационно-практические меры, направленные на обеспечение безопасных условий труда, и особенно, в агропромышленном секторе.	
	В истекшем году складывалась сложная обстановка на дорогах. Одновременно с ростом числа дорожно-транспортных происшествий (с 8 до 14) увеличилось количество погибших (с 0 до 4) и получивших травмы (с 8 до 13). В трех происшествиях пострадали дети. 
Основными причинами происшествий послужили: превышение либо избрание небезопасной скорости движения, нарушение правил движения пешеходами, велосипедистами, нарушение правил обгона, проезда перекрестков.  
Значительно (с 0 до 3) увеличилось число лобовых столкновений с выездом на встречную полосу по причине отвлечения водителей от управления.
В связи со сложной обстановкой сотрудникам ОГАИ следует активнее пресекать нарушения правил дорожного движения, выявлять водителей, управляющих транспортными средствами в нетрезвом состоянии, осуществлять поиск новых методов профилактики пьянства за рулем. 
В текущем году с целью снижения аварийности на дорогах необходимо принять дополнительные меры по техническому обеспечению безопасности дорожного движения: установка дополнительных знаков, устройство искусственных неровностей, камер фотофиксации и др., а также провести комплекс профилактических мероприятий в учебных заведениях.
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