Поставская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды приглашает всех желающих принять участие в Республиканском конкурсе на лучший детский рисунок на экологическую тематику!
          В конкурсе могут принимать участие воспитанники учреждений дошкольного образования, учащиеся учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодежи в двух возрастных группах:
от 3 до 5 лет;
от 6 до 10 лет.
          Конкурс проводится с 1 февраля по 1 мая 2022 года в три этапа:
первый этап (1 февраля - 1 марта) - определяются лучшие работы на районном и городском уровнях;
второй этап (2 марта - 1 апреля) - определяются лучшие работы на областном уровне;
третий этап (2 апреля - 1 мая) - определяются лучшие работы на республиканском уровне.
          К участию в конкурсе допускаются работы, выполненные в течение года, в котором проводится конкурс. Каждая работа, представляемая на конкурс, сопровождается информационным листом участника конкурса с указанием наименования учреждения образования, фамилии, собственного имени и возраста автора, почтового адреса и контактного телефона. Работы представляются в цветном варианте на листах форматом от А4 до А1.
         Работы, оформленные согласно требованиям Инструкции «О порядке проведения республиканского конкурса на лучший детский рисунок на экологическую тематику», утвержденной Постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь от 9 июля 2010 г. №32 (в редакции постановления Минприроды от 27.05.2011 г. №20) предоставлять до 25.02.2022г. в Поставскую районную инспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды с пометкой «На республиканский конкурс на лучший детский рисунок на экологическую тематику» по адресу: 
[bookmark: _GoBack]        г. Поставы, пл. Ленина,25, каб. 50, тел. 6 10 01, 6 10 02 
        Подведение итогов конкурса состоится 26 февраля 2022 года.

