          Национальный парк «Беловежская пуща» представляет собой один из крупнейших лесных массивов равнинной Европы, сохранившийся до наших дней в относительно ненарушенном состоянии. Его территория разделена государственной границей на две части — белорусскую и польскую.
          29 октября 2021 года Республикой Польша принят Закон ”О строительстве заграждений государственной границы“ вдоль границы с  Республикой Беларусь. Работы по установлению заграждений уже ведутся. Планируется возвести ограждение длиной более 180 километров.
         При возведении забора происходит не только разделение государств как административных единиц, но и природных территорий, не имеющих государственной принадлежности. Нарушается целостность экосистем и природных сообществ, происходит разделение микропопуляций животного и растительного мира, которые формировались десятки лет. Происходит разделение и трансграничных особо охраняемых природных территориям, в том числе имеющих международную значимость. Около 60 километров заградительных сооружений будет возведена на территории Беловежской пущи – уникального природного комплекса, который включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.
          При строительстве забора не учитывалось мнение Беларуси. Решение о строительстве барьера было принято без консультаций с общественностью или оценки воздействия на окружающую среду. Это может обернуться экологическим бедствием. Забор станет непреодолимым препятствием для миграции животных, в том числе включенных в Красную книгу Республики Беларусь и охраняемых в соответствии с международными договорами, может прекратится генетический обмен между субпопуляциями копытных животных, в том числе и зубра. Животные, не знающие, что их разделили на ”местных“ и ”иностранных“ подчиняясь своим природным инстинктам могут погибнуть на искусственно созданных заграждениях, что периодически и происходит, о чем сообщается в средствах массовой информации.
         В связи с этим Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды планирует направить петицию в адрес ведущих международных природоохранных организаций с просьбой о прекращении возведения ограждений на границе Польши и Беларуси.
         К сбору подписей, который подходит к завершению, присоединились и жители Поставского района. Нами уже собрано порядка 2000 подписей!!!
         Ознакомиться с текстом данной петиции и поставить свою подпись в защиту животных может каждый неравнодушный житель Поставского района!!!! Для этого вам необходимо обратиться в Поставскую районную инспекцию природных ресурсов и охраны окружающей среды: г. Поставы, пл.Ленина,25, каб.50.
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