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Генеральной прокуратурой Республики Беларусь расследуется уголовное дело, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного статьей 127 Уголовного кодекса Республики Беларусь по факту геноцида национальных и иных групп, совершенного на территории БССР нацистскими преступниками и их соучастниками в период с 1941-1945 г.г., послевоенный период.
Прокурорские работники прокуратуры Поставского района включены в состав следственной группы по расследованию указанного уголовного дела. В настоящее время проводятся следственные и иные процессуальные действия по установлению мест расстрелов и захоронений  жертв Великой Отечественной войны, а также по установлению и допросу  бывших  узников фашистских концлагерей и  иных мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками  в годы войны. Налажен обмен информацией по данным вопросам  с районным  исполнительным комитетом,  районным  военным комиссариатом, территориальным РОВД, районным краеведческим музеем. 
 На территории района имеется 12 захоронений мирных граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны, на которые оформлены паспорта захоронений. Захоронено не менее чем  1220 мирных граждан погибших в годы Великой Отечественной войны, из которых  известны фамилии 237 лиц.  Количество лиц, захороненных в двух захоронениях  не известно. 
В настоящее время в районе проживают 49 лиц, которые являлись малолетними узниками фашистских лагерей. В ходе допросов указанных лиц установлено, что в годы Великой Отечественной войны все они были малолетними и угнаны в Германию вместе с родителями. Жителей  ныне  Поставского района на работы в Германию вывозили в 1943 году, при этом их дома поджигали. Следовали в Германию в товарных вагонах. Условия перевозки  были антисанитарными,  кормили плохо. В Германии содержали в бараках под охраной. Питание было крайне скудным.   Родители  работали в большинстве случаев на производстве без выходных. 
Работа в указанном направлении продолжается. 
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