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Информационное письмо

Витебского областного исполнительного комитета «Об усилении мер безопасности при эксплуатации   надувного игрового   оборудования»
Витебский областной исполнительный комитет обращает внимание на необходимость усиления безопасности при эксплуатации надувного игрового оборудования, и предлагает внимательно отнестись к трагическим событиям, произошедшим 10 июля 2021 г. в агрогородке Александрия Шкловского района, где по оперативной информации                           пострадало 7 человек.

Требования к безопасной эксплуатации надувных аттракционов  (батуты, горки, лабиринты) установлены следующими основными документами: техническим регламентом Евразийского экономического союза ”О безопасности аттракционов“, принятым решением Совета Евразийской экономической комиссии от 18.10.2016 № 114                         (далее – ТР ЕАЭС 038/2016) и Правилами технической безопасности ”Требования к эксплуатации оборудования игрового надувного“, утвержденными постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 30.07.2015 № 35 (далее – Правила технической безопасности).

К работе на оборудовании игровом надувном допускается обслуживающий персонал из числа лиц не моложе 18 лет, после изучения его устройства, инструкции по эксплуатации оборудования и прохождения инструктажа в соответствии с Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175.
Обслуживающий персонал допускается к работе с электрооборудованием при наличии квалификационной группы по электробезопасности не ниже II группы, если иное не указано в эксплуатационных документах. Обслуживающий персонал должен иметь легко распознаваемую экипировку (сигнальный жилет) (пп. 47 – 49  Правил технической безопасности). 

Численность обслуживающего персонала, требования к его компетентности определяются владельцем оборудования исходя из требований эксплуатационных документов, видов выполняемых работ, количества и месторасположения оборудования, его конструкции. 
Эксплуатация оборудования должна обеспечивать безопасность посетителей, зрителей, персонала в течение всего периода его использования по назначению при выполнении владельцем оборудования требований и рекомендаций, установленных в эксплуатационной документации.

Оборудование должно устанавливаться и демонтироваться в соответствии с требованиями эксплуатационной документации.
Результаты установки и демонтажа, проверки при пробных циклах работы в режиме эксплуатации, выполненные после установки, должны быть занесены в журнал по форме ТР ЕАЭС 038/2016.
Способы и особенности фиксации оборудования указаны в эксплуатационной документации.
При использовании оборудования на открытом воздухе рекомендуется крепить его на земле при подходящей почве с помощью жесткого крепления (анкера, стержни), а при невозможности их использования – с помощью балластной системы.

При установке и эксплуатации оборудования необходимо регулярно контролировать состояние грунта, чтобы убедиться в отсутствии ухудшения его несущей способности, особенно при неблагоприятных погодных условиях.
Эксплуатация оборудования имеет ограничения по скорости ветра.
Оборудование должно иметь ограждение или иные средства ограничения доступа, которые могут потребоваться для организации и обеспечения: зон безопасности и их обозначения; безопасности при входе и выходе; порядка в очереди; безопасности зрителей, стоящих в очереди в ожидании посещения оборудования или наблюдающих за работой оборудования; безопасного прохода посетителей и персонала.

Место для установки оборудования должно быть очищено от мусора, растительности и острых предметов, расположенных на поверхности или выступающих из земли.

В течение всего времени работы оборудования поверхность территории внутри ограждения необходимо поддерживать в чистоте, без посторонних предметов, которые могут причинить вред посетителям, зрителям, персоналу, а также ущерб оборудованию и окружающей среде.

Допуск посетителей на оборудование разрешается только при отсутствии неисправностей и нарушений в его функционировании.

Оборудование должно использоваться согласно назначению, предусмотренному эксплуатационной документацией.

Оборудование должно быть оснащено первичными средствами пожаротушения и средствами доврачебной медицинской помощи.

Рекомендации необходимо довести до сведения заинтересованных и изучить обеспечение безопасности при эксплуатации надувного игрового оборудования, расположенного на соответствующей территории силами мобильных (оперативных) групп. 
Первый заместитель

председателя                                                                   О.С.Мацкевич
Дубровская 65 32 23
