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ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

На разных этапах общественного развития одним из самых пагубных явлений выступает коррупция.  Злоупотребление властью для получения выгоды в личных целях сопровождает человечество с древнейших времен. Несмотря на то, что история знает немало примеров борьбы с этим злом (порой крайне жестоких), к сожалению, оно не изжито до сих пор. В XXI веке коррупция остается в числе актуальных проблем, присущих всем без исключения странам. 
Правовые основы антикоррупционной деятельности в нашей стране содержатся в Конституции Республики Беларусь, регламентирующей наиболее важные общественные отношения. 
На реализацию норм Конституции и международно-правовых актов направлен Закон Республики Беларусь от 15 июля 2015 года № 305-З «О борьбе с коррупцией» (далее – Закон о борьбе с коррупцией).
В названном Законе даны определения  основных терминов, в  том числе понятия «коррупция», установлены антикоррупционные ограничения и запреты для государственных должностных и приравненных к ним лиц, регламентирован порядок урегулирования конфликта интересов, содержится правовое регулирование декларирования доходов и имущества, устранения последствий коррупционных правонарушений, осуществления контроля (в том числе общественного) и надзора за деятельностью по борьбе с коррупцией.
Ниже приведу основные  положения Закона о борьбе с коррупцией. 
Так, коррупция, это  умышленное использование государственным должностным или приравненным к нему лицом либо иностранным должностным лицом своего служебного положения и связанных с ним возможностей в целях противоправного получения имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для себя или для третьих лиц, а равно подкуп государственного должностного или приравненного к нему лица либо иностранного должностного лица путем предоставления им имущества или другой выгоды в виде работы, услуги, покровительства, обещания преимущества для них или для третьих лиц с тем, чтобы это государственное должностное или приравненное к нему лицо либо иностранное должностное лицо совершили действия или воздержались от их совершения при исполнении своих служебных (трудовых) обязанностей, а также совершение указанных действий от имени или в интересах юридического лица, в том числе иностранного.
 Субъектами правонарушений, создающих условия для коррупции, и коррупционных правонарушений являются: государственные должностные лица (в том числе занимающие ответственное положение), лица, приравненные  к государственным должностным лицам,  а также лица, осуществляющие их подкуп. 
Для государственных  должностных  лиц, а также  приравненных к ним лиц  в статьях  17-20  Закона о борьбе с коррупцией установлены определенные ограничения, о соблюдении которых при поступлении на службу (работу) дается письменное  обязательство.  Неподписание такого обязательства влечет за собой отказ в регистрации в качестве кандидата на должность государственного должностного лица, в назначении на должность государственного должностного лица либо освобождение государственного должностного лица от занимаемой должности. 
Государственное должностное лицо, нарушившее письменное обязательство по соблюдению ограничений привлекается к ответственности в соответствии с законодательными актами.
В статьях 31, 32  Закона  о борьбе с коррупцией  определен круг лиц, которые  обязаны ежегодно представлять декларации о доходах и имуществе. Непредставление декларации о доходах и имуществе или внесение в нее неполных и (или) недостоверных сведений лицами, поступающими на государственную службу, государственными должностными и приравненными к ним лицами,  являются основанием для отказа в приеме на службу (работу), назначении на другую должность либо для привлечения к дисциплинарной ответственности вплоть до освобождения от занимаемой должности (увольнения) в порядке, установленном законодательными актами.
В  статье 37 Закона  указаны конкретные коррупционные правонарушения,  совершение которых влечет ответственность в соответствии с действующим законодательством. 
В качестве устранения последствий коррупционных предусмотрены такие меры как:
- изъятие (взыскание) незаконно полученного имущества или стоимости незаконно полученных работ, услуг; 
 - отмена решений, принятых в результате совершения правонарушений, создающих условия для коррупции, или коррупционных правонарушений; 
-  меры правовой защиты лиц, которым причинен вред совершением правонарушения, создающего условия для коррупции, или коррупционного правонарушения; 
- обязанности и ответственность руководителей государственных органов, иных организаций за непринятие мер по борьбе с коррупцией.
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