Плата за проживание в доме-интернате.

Согласно Постановления Совета Министров Республики Беларусь от              27 декабря 2012 г. № 1218 «О некоторых вопросах оказания социальных услуг» дом-интернат принимает граждан как на государственное обеспечение, так и на условиях платного проживания. 

  В соответствии со ст. 84 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» лицам, находящимся на государственном обеспечении в государственных стационарных учреждениях социального обслуживания, выплачивается 10 процентов назначенной пенсии (инвалидам войны и другим участникам войны не менее 25 процентов), но не менее 20 процентов минимального размера пенсии по возрасту.
           Согласно решения Витебского облисполкома от   30 августа  2022 г.         № 460 «Об установлении тарифов на социальные услуги, предоставляемые государственными учреждениями социального обслуживания» утвержден предельно максимальный тариф для психоневрологических домов – интернатов для престарелых и инвалидов,  который составляет 27,86 белорусских рублей за сутки. 

Стоимость 1 койко-дня при пребывании в ГУСО «Дуниловичский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» с 1 марта 2023 года  составляет 25,55 белорусских рублей.
