УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Указом Президента Республики Беларусь от 19 мая 2020 г. №172 «О продлении срока действия документов» установлено, что срок действия  справок и других документов, выданных заинтересованным лицам, в том числе при осуществлении административных процедур, продлевается на три месяца, если срок действия таких справок и других документов истек (истекает) с 30 апреля по 31 июля 2020 г. 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20 мая 2020 г. №299 «О документах, срок действия по которым продлевается» определен исчерпывающий перечень административных процедур, по которым продлеваются с правки и другие документы. Среди них документы, удостоверяющие личность: паспорт гражданам Республики Беларусь, вид на жительство в Республике Беларусь, удостоверение беженца, выданные гражданам Республики Беларусь, иностранным гражданам и лицам без гражданства, а также ряд иных документов, выдаваемых подразделениями по гражданству и миграции территориальных органов внутренних дел. 

        Например: срок действия вида на жительство иностранному гражданину, постоянно проживающему в Республики Беларусь, истекает 25.07.2020. Административная процедура, предусматривающая обмен вида на жительство иностранному гражданину, постоянно проживающему в Республики Беларусь, включена в приложение 1 постановления (п.105). Следовательно, срок действия указанного вида на жительства продлевается на три месяца. 

Обращаем Ваше внимание, что продление срока действия справок, других документов и решений, на основании Указа №172, не препятствует гражданам, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям обратиться в уполномоченные органы за осуществлением административной процедуры, для выдачи документов и принятия иных решений в установленном порядке. 

Перечень административных процедур, осуществляемых по заявлениям граждан подразделениями по гражданству и миграции территориальных ОВД, срок действия выданных справок или других документов по которым продлевается на три месяца, если срок действия таких справок и других документов истек (истекает) с 30 апреля по 31 июля 2020 г. включительно можно уточнить в отделении по гражданству и миграции Поставского РОВД по адресу: г.Поставы, ул.Ленинская, д.104, или по телефонам: 4-25-78, 4-29-08, 4-15-81.

