Факты о курении


Если вы все еще не готовы бросить курить, подумайте еще раз. Хотя вы можете подумать, что это проблема, с которой вы сможете разобраться позже, имеющиеся данные свидетельствуют о том, что время не на вашей стороне. Вы всегда должны рассматривать отказ от курения как позитивный шаг к более долгой и здоровой жизни, не менее важно понимать последствия бездействия. Поступив так, вы сможете сделать более осознанный выбор и предпринять шаги, необходимые, чтобы избавиться от этой привычки раз и навсегда. За много веков шествия табака по планете накопилось немало занимательных фактов, связанных с курением и курильщиками. 


Колумб не научил мир курить. Просто члены экспедиции Колумба привезли табак в Старый Свет.


 Во время экспедиций Колумба индейцы дарили им табачные листья, которые использовались ими для курения, жевания, как лекарственные препараты. Сам Колумб не оценил это растение, а вот один из его моряков Родериго де Перез привез из экспедиции привычку курить. После чего и стал первой жертвой табакокурения – его осудила инквизиция за испускаемые в процессе облака дыма из ноздрей и рта. Такие необычные действия были интерпретированы как одержимость дьяволом.

Османский султан Мурад IV терпеть не мог кофе и табак и тех, кто употребляет эти зелья шайтана. Пойманных за курением в первый раз жестоко секли. Тех, кто оступился второй раз, помещали в мешок, увозили на Босфор и топили в море.


В XVII веке в Российской Империи церковь наказывала поркой розгами, как продавцов табака, так и курильщиков. 


После пожара в Москве 1634 году курение официально запретили, т.к. его признали причиной возгорания в столице. Нарушивших этот закон карали смертью. И сегодня четверть всех бытовых пожаров возникают из-за незатушенной сигареты.


Термин «курение» появился только в конце семнадцатого века. До этого, он часто упоминается как «сухое пьянство». 


Легализовал продажу табака и отменил запрет на курение Петр Первый. Правда, это касалось только табачных трубок, зато в стране появились первые табачные фабрики. 


В королевстве Бутан (расположено между Индией и Китаем) курить в общественных местах запретили ещё в 17 веке, а с 2004 года здесь полностью отказались от продажи сигарет (наказание — тюремный срок).

Исключение делают только для иностранных туристов. Им ввозить сигареты (правда, уплатив повышенную пошлину) и курить разрешается. А вот за угощение табачком местных жителей для иностранцев предусмотрен штраф

Пламенный кубинский революционер Эрнесто Че Гевара дымил как паровоз, выкуривая больше десяти сигар в сутки. У него быстро развилась болезнь лёгких, и врачи рекомендовали бросить курить или хотя бы сократить число выкуриваемых сигар до одной.  Че Гевара внял совету — заказал сигары длиной… 32 сантиметра и выкуривал, как и советовали врачи, всего одну в день.


В 1934 г. в Ницце (Франция) провели соревнование, кто больше выкурит папирос. Победитель, уничтоживший одну за другой 60 папирос, тут же умер в статусе чемпиона.


Табачная промышленность особенно расцвела в период Первой и Второй мировых войн. Папиросы входили в солдатский паёк наравне с едой, поскольку никотин притупляет чувство голода. В России во время Первой мировой войны устраивали даже сборы средств на закупку папирос для солдат.


 Фильтр сигареты может выглядеть, как белый хлопок, но изготовлен из синтетики и разлагается 2-10 лет наполняя почву токсичными веществами от табачного дыма. Табак является нерегулируемым товаром. Табачные компании могут положить все, что им нравится в свою продукцию. 


Пpи кyрении кaльяна в лёгкие курильщика пoпадает больше дыма, чем при выкуривании одной сигареты. Вместе с дымом попадают канцерогены, а также ядовитый угарный газ. Вo вpемя исследовaний доказано, что кальян вреднее обычного кyрения в 100-200 раз. Так что сладкая реклама о безвредности кальяна, это всего лишь уловка.


 Люди используют мятные жвачки, чтобы перебить аромат табака или отвлечься от сигареты. На самом деле, выраженный мятный вкус жевательной резинки побуждает взяться за сигарету.


 Табак является одной из самых распространенных причин возникновения преждевременной смерти во всем мире. Алкоголь, наркотические средства, автомобильные ДТП и прочие факторы стоят в рейтинге ниже курения. 

Курильщики за год тратят около 18 дней на перекуры во время работы.


Около 15 миллионов человек умерло по всему мира из-за курения. И эта цифра продолжает неуклонно расти.


Заядлые курильщики (выкуривающие по 30 сигарет в день) имеют 4-6 раз больший шанс получить сердечный приступ или сердечно сосудистое заболевание. 

Актеры, снимавшиеся в рекламе знаменитых сигарет Marlboro, умерли от рака легких. После этого случая данную марку в народе прозвали «убийцей ковбоев».
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