В связи с принятием Указа Президента Республики Беларусь № 178 от 28 мая 2020 г.  «О временных мерах государственной поддержки нанимателей и отдельных категорий граждан» (далее – Указ № 178)  расширена возможность назначения государственной адресной социальной помощи и охвата социальной поддержкой наиболее уязвимой категории граждан.   

Так, продлен период предоставления государственной адресной социальной помощи в виде ежемесячного социального пособия, предусмотренный в пункте 3 Положения о порядке предоставления государственной адресной социальной помощи, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 19 января 2012 г. № 41, по 31 августа 2020 г. каждому члену семьи (гражданину), у которого период ранее предоставленного ежемесячного социального пособия истек (истекает) в мае – июле 2020 г.

Продление периода предоставления государственной адресной социальной помощи в виде ежемесячного социального пособия,  осуществляется органами по труду, занятости и социальной защите.
До 31 августа 2020 г. при обращении за государственной адресной социальной помощью в виде ежемесячного социального пособия:

к заявлению о предоставлении такой помощи по форме, утверждаемой Министерством труда и социальной защиты, заявителем прилагаются сведения о полученных доходах каждого члена семьи (гражданина) за три месяца, предшествующие месяцу обращения, а также предъявляется паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

ежемесячное социальное пособие семьям (гражданам) предоставляется с месяца подачи заявления о предоставлении государственной адресной социальной помощи по 31 августа 2020 г.;

среднедушевой доход семьи (гражданина) определяется исходя из доходов, полученных членами семьи (гражданином) за три месяца, предшествующие месяцу обращения.







