По требованию прокуратуры устранены нарушения законодательства о гарантиях по социальной защите детей-сирот

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о гарантиях по социальной защите детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Как показала проверка, на территории Поставского района работа по постинтернатному сопровождению детей указанной категории организована не на должном уровне, между государственными органами и организациями отсутствует взаимодействие и надлежащий обмен информацией по данным вопросам. 
При проверке деятельности ТЦСОН Поставского района по постинтернатному сопровождению лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей также выявлены нарушения в организации данной работы. Так, на момент проверки в банк данных о лицах указанной категории внесены не все требуемые сведения. Не на всех лиц, включенных в банк данных, заведены личные дела. При изучении личных дел установлено, что при оказании услуги сопровождаемого проживания для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отсутствует индивидуальный подход. Планы оказания социальной услуги одинаковы, в них включались формальные мероприятия.
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