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О киберпреступности

По итогам работы за полугодие 2024 года, как негативную тенденцию следует отметить рост количества  киберпреступлений с 9 до 24, или на 166,7% (по области +14,7%). Раскрываемость преступлений, зарегистрированных в сфере высоких технологий, остается низкой: 5 преступлений (20,8%). Значительную часть данного вида преступлений составляют мошенничества – рост с 0 до 14. Рост числа мошенничеств, совершаемых с использованием информационных технологий, произошел в связи с изменением преступниками способа завладения денежными средствами потерпевших, вместо создания подменных Интернет-ресурсов («фишинговых сайтов») используются разнообразные обманы, направленные на завладение сбережениями и получаемыми гражданами кредитными средствами. 
Указанные преступления по причине своей распространенности имеют определенный общественный резонанс. Кроме того, они подрывают  доверие к банковской  системе в целом, поскольку с помощью компьютерной техники деньги похищаются у держателей  банковских карточек путем их   списания  со  счета. 
[bookmark: _GoBack]Анализ причин и условий совершения таких преступлений показал, что росту преступлений в сфере высоких технологий способствует доверчивость и беспечное отношение граждан к личной конфиденциальной информации, передача такой информации, в частности о реквизитах банковских карточек, иным лицам. Из этого следует, что наиболее действенным способом профилактики таких преступлений, является разъяснительная работа с держателями  банковских карточек. 
Необходимо на постоянной основе продолжить освещение в средствах массовой информации тематических материалов о способах и последствиях совершения киберпреступлений, изготовление и размещение социальной рекламы на телеканале «Поставы ТВ», баннерах, в местах массового пребывания граждан и в глобальной компьютерной сети Интернет. В ходе работы информационно-пропагандистских групп освещать вопросы обеспечения безопасности осуществления платежей в сети Интернет, пользования социальными сетями и мессенджерами, профилактики хищений денежных средств со счетов граждан, пользователей виртуальных торговых площадок. Обеспечить проведение территориальным центром социального обслуживания населения профилактической работы с лицами, открывшими банковские счета в связи с изменением с 01.07.2024 порядка выплаты пенсий и пособий

Прокурор Поставского района                                                         А.Козич
