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О проводимой работе по обеспечению общественной безопасности, предупреждению преступности, профилактике преступлений против жизни и здоровья граждан 
За 5 месяцев текущего года в Поставском районе зарегистрировано  123 преступления, что на 35 преступлений (или на 39,8 %) больше, чем за аналогичный  период прошлого года.  

Рост преступности в основном  произошел за счет преступлений  против информационной безопасности  (с 10 до 29 преступлений).    Данная негативная тенденция обозначилась еще   в 2020 году (+ 32 преступления в сравнении с 2019 годом), однако  субъектами профилактики района до настоящего времени не удалось    снять  криминогенную    напряженность в  указанной  сфере.   При этом,  хищениями путем использования компьютерной техники  в текущем году потерпевшим причинен материальный ущерб на общую сумму в  11546 рублей.    Ситуация усугубляется еще и тем, что  вышеуказанные   преступления, в силу специфики их совершения,  до настоящего времени     не раскрыты,    соответственно      материальный ущерб потерпевшим   не возмещен. 

Указанные  преступления, по причине  своей распространенности  имеют определенный общественный резонанс. Кроме того, они подрывают  доверие к банковской  системе в целом, поскольку с помощью компьютерной техники деньги похищаются у держателей  банковских карточек путем их   списания  со  счета. 

Анализ причин  и условий совершения таких  преступлений показал, что росту преступлений в сфере высоких технологий способствует доверчивость и беспечное отношение граждан к личной конфиденциальной информации, передача такой информации,  в частности о  реквизитах  банковских карточек,  иным лицам.   Из этого следует, что наиболее   действенным  способом профилактики таких преступлений, является разъяснительная работа с держателями  банковских    карточек. 

Вместе с тем,  заинтересованными органами  работа по предотвращению данных преступлений проводится  формально, что не позволяет добиться положительного результата. 

Так, субъектами профилактики района ненадлежащим образом реализуются полномочия, предусмотренные ст.9 Закона Республики Беларусь  от 04.01.2014 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» (далее – Закон), в части размещения в общественных местах, зданиях (помещениях)  организаций информации о формировании правопослушного поведения, навыков по обеспечению личной и имущественной безопасности граждан. 

Пунктом  5.2. мероприятий Комплексного плана по профилактике правонарушений на территории  Поставского района на 2021 год предусмотрено изготовление и размещение на автобусных остановках, общественных местах профилактической информации, направленной на предупреждение различных видов хищений. В качестве исполнителей данного  мероприятия  указаны: управление делами райисполкома, финансовый отдел, ОВД, филиал АТП № 16.

       Несомненно, что  на остановочных пунктах, в ожидании общественного транспорта  граждане с большой вероятностью  читали бы наглядную агитацию профилактического характера.  Прокуратурой района осмотрены  все   остановки общественного транспорта,   которые  расположены  на наиболее оживленных  улицах г.Поставы, а именно: на улицах  Советской, 17 Сентября, Зеленой, Красноармейской,  Юбилейной,  на площади им. Ленина в г.Поставы, а также такие остановки в дер. Юньки и  г.п. Воропаево. Однако на  информационных  стендах,  размещенных возле названных остановок   никакой печатной  информации профилактического  содержания  не обнаружено.  

Отсутствует  такая печатная  информация   и в магазинах,  расположенных на пл. им.Ленина г.Поставы (за исключением магазина «Универмаг» Поставского филиала Витебского облпотребобщества).  

Более того, не имеется   наглядной агитации  о безопасном использовании банковских пластиковых карточек на информационных  стендах  некоторых банковских учреждений размещенных  в г.Поставы, а именно: в отделениях    на  ул.Юбилейной и ул.Красноармейской  Центра банковских услуг  № 230  филиала № 216 открытого акционерного общества «Акционерный сберегательный банк Беларусбанк» г. Поставы,   а также в отделении центра банковских услуг   г.Поставы «Приорбанк»  (пл.Ленина 23/2),   хотя названные учреждения должны быть заинтересованности  в   сохранности денег своих клиентов.
В  целом, в  ходе  проведенного мониторинга общественных мест на территории г.Поставы,  интересующая  печатная продукция  обнаружена лишь  в единичных случаях. 

Со стороны субъектов профилактики не усматривается последовательной, целенаправленной и наступательной   профилактической  работы. 
В 2020 году на территории района  совершено 1 тяжкое преступление в сфере семейно-бытовых отношений. Аналогичное преступление совершено  в истекшем  периоде  2021 года. 

К административной ответственности за насильственные действия в отношении близкого  родственника  либо  члена семьи в 2020 году  привлечено 127 (91 в 2019 году) лиц. Кроме того, в отношении 103 (106 в 2019 году)  семейных скандалистов   производство по делу об административном правонарушении  прекращено судом  по причине  примирения потерпевшего с правонарушителем.   

       Таким образом,   семейно-бытовые конфликты,   в которых страдают жены, дети, престарелые родители   правонарушителей,   на территории района являются распространенными и могут повлечь тяжкие последствия.
Имеют место факты формального отношения должностных лиц  заинтересованных органов к проведению профилактической работы  с правонарушителями рассматриваемой категории, отсутствие должного взаимодействия между субъектами профилактики. 

     Результаты изучения личностей лиц, совершивших преступления, а также лиц, которые от данных преступлений пострадали, свидетельствуют о том,  что большинство из них длительное время вели аморальный образ жизни, нигде не работали, злоупотребляли спиртными напитками. Профилактическая работа с ними зачастую проводилась формально, либо они вовсе выпадали из поля зрения как правоохранительных органов, так и иных субъектов профилактики. Недостаточно активно применялись гражданско-правовые, административные и медицинские меры воздействия на данную категорию лиц.  Между ОВД, сельскими исполнительными комитетами  практически во всех случаях не было налажено должное взаимодействие по проведению индивидуальной профилактической работы с лицами, ведущими асоциальный образ жизни.
      Советы ОПОП не  выясняют и не анализирует   причины  допущенных гражданами нарушений, не  добиваются исполнения принятых решений, не принимают конкретные меры по  нормализации обстановки.    
     Выявление  лиц, злоупотребляющих спиртными напитками в быту, склонных к насилию, и принятие к данной категории лиц действенных  мер превентивного характера, является постоянной задачей не только правоохранительных органов, но и всех субъектов профилактики.
     Актуальным вопросом обеспечения общественной безопасности является принятие надлежащих мер к исключению несанкционированного доступа граждан в подвалы и технические помещения жилых домов, зданий и сооружений, а также неиспользуемых и неэксплуатируемых зданий.
     На территории района имеются неиспользуемые и неэксплуатируемые здания в которые имеется доступ посторонних лиц, в том числе несовершеннолетних. Указанное может повлечь травмирование, гибель граждан, совершение противоправных действий и иные тяжкие последствия. 
Решением Поставского районного исполнительного комитета № 39 от 11.04.2019 утвержден перечень потенциально опасных объектов, расположенных на территории Поставского района. Согласно распоряжения председателя Поставского райисполкома № 83р от 30.04.2019 собственники указанных объектов должны выполнить мероприятия по безопасному содержанию объектов. 
      В целях обеспечения общественной безопасности необходимо повторно проверить все потенциально опасные объекты, имеющиеся на территории района, и обеспечить безопасность граждан, провести повторные проверки выполнения требований общей безопасности при эксплуатации многоквартирных жилых домов. 
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