1 октября 2020 года – Международный день пожилых людей

Всемирная организация здравоохранения декларировала период               с 2020 по 2030 годы как Декаду здорового старения. Кроме того, в этом году исполняется 30 лет с тех пор,  как ООН  обьявила 1 октября Международным днем пожилого человека.

      Современная концепция развития гериатрической службы  
                                       Республики Беларусь
                                                                                                        
1. Демографическая ситуация

По данным среднего варианта прогноза ООН, доля граждан                              в возрасте 60 лет и более в мире увеличится с 12,3 процента в 2015 году                 до 14,9 процента в 2025 году и 21,5 процента в 2050 году, в Европе                   с 23,5 процента в 2015 году, до 28 процентов в 2025 году и 34,2 процента                   в 2050 году, в Российской Федерации – с 20 процентов в 2015 году,                           до 23,9 процента в 2025 году и 28,8 процента в 2050 году.
В связи со старением населения увеличивается показатель демографической нагрузки на население трудоспособного возраста. Если                  в 2007 году на 1000 человек трудоспособного возраста приходилось                     330 человек в возрасте старше трудоспособного возраста, то на начало               2015 года – 412 человек.
Увеличение абсолютного числа лиц старшей возрастной группы объективно ведет к повышению численности граждан, испытывающих трудности с решением медицинских, социальных и психологических проблем.
Состояние здоровья ухудшается с возрастом. Около 80 процентов лиц старшего поколения страдают множественной хронической патологией.                  В среднем у одного пациента старше 60 лет обнаруживается четыре – пять различных хронических заболеваний. Затраты на медицинскую помощь пациенту 70 лет и старше в 7 раз превышают стоимость лечения 16 –                     64-летних. Потребность в оказании первичной медико-социальной и специализированной медицинской помощи у граждан старшего поколения выше, чем у лиц трудоспособного возраста. В стареющем обществе неуклонно растет медико-социальная значимость проблемы когнитивных расстройств и деменции, синдрома мальнутриции, патологии костно-мышечной системы, что требует разработки целевых программ для решения этих актуальных проблем.
В соответствии с отчетными данными управлений здравоохранения  на 01.01.2019 под наблюдением                                           в организациях здравоохранения состоит 2 091 733 гражданина пожилого и старческого возраста
В Витебской области по данным за 6 месяцев 2020 года:
лиц пожилого возраста – 286250, одиноких людей пожилого возраста – 21289.
Оказание медицинской помощи пожилым людям осуществляется всеми организациями здравоохранения без ограничения по возрасту. 
В настоящее время законодательством предусматривается возможность реализации права на обеспечение необходимыми лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. Осуществляется взаимодействие социальных работников с медицинскими организациями по вопросам выписки рецептов на обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, получения результатов медицинского обследования граждан  и медицинских справок, вызова участкового врача (врача общей практики) на дом.

