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За незаконный оборот наркотических 

средств к ответу!

Наркотики разрушают психическое и физическое здоровье людей, семейное и материальное благополучие, а порою  отнимают жизни.   Борьба с незаконным оборотом наркотических средств является одной из приоритетных задач правоохранительных  органов.  Восемь  статей  Уголовного кодекса Республики Беларусь предусматривают ответственность за  незаконные действия с наркотическими средствами, психотропными веществами, их прекурсорами и аналогами.  На территории Поставского района наиболее часто граждане привлекаются к уголовной ответственности по ч.1   ст.328 Уголовного кодекса, то есть за незаконный, без цели сбыта,  оборот наркотических средств.  К таковым относится    и  растение рода мак, нередко встречающееся в нашей местности. 

Житель г. Поставы Ч. совершил именно такое преступление. 
Так,  в июле текущего года      возле одной из деревень Поставского района  он   собрал   растения дикорастущего мака,   из которых планировал приготовить для  собственного употребления  наркотическое вещество – опий.  Указанные растения он сложил в  автомобиль и поехал в направлении г.Поставы. Однако по пути автомобиль   был  остановлен  сотрудниками  милиции, поскольку, с учетом  определенных обстоятельств,  а также  личности Ч., ранее  привлекавшегося к уголовной ответственности за незаконный оборот наркотических средств,  у милиционеров   имелись веские основания полагать, что  Ч. перевозит маковую солому.  На вопрос сотрудника ОГАИ о перевозке  запрещенных вещей,  Ч.  не признался  о наличии  в автомобиле наркотических  средств, однако в последующем,  после прибытия к машине оперативных работников Поставского РОВД,    понимая о предстоящем досмотре автомобиля и неминуемом  разоблачении,   выдал правоохранителям пакет с маковой соломой. В ходе  предварительного следствия Ч.  показал место, где собрал  растения мака.   

Суд  Поставского района  признал Ч.   виновным в незаконном без цели сбыта приобретении, хранении и перевозке наркотических средств, то есть в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь и назначил Ч. наказание в виде двух лет лишения свободы. Однако, с учетом смягчающих   ответственность обвиняемого обстоятельств:   чистосердечное раскаяние в совершенном преступлении, активное способствование его раскрытию, наличие на иждивении малолетних детей, суд постановил не приводить в исполнение назначенное наказание, если в течение одного года  Ч. не совершит нового преступления, и будет выполнять возложенные на него обязанности. В качестве таковых суд обязал Ч. уплатить в доход государства уголовно-правовую компенсацию в размере  30 базовых величин, что составляет  810 рублей. 
Данный приговор вступил в законную силу. 

Кстати,  автомобиль, в котором перевозилась маковая солома,  является средством совершения  преступления  и  в силу ст.46-1 Уголовного кодекса Республики Беларусь подлежит конфискации в собственность государства. В данном случае, автомобиль не был конфискован лишь потому, что принадлежит не обвиняемому,  а иному лицу.  
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