О запрете ввоза в Республику Беларусь, реализации, хранения, транспортировки, использования продукции производства ООО «КФ «Виктория», ООО «ПК ЮЖ», ООО «Маревен Фуд Сэнтрал», ООО «ПК «Кундрат», Salexpor Companhia Portuguesa De Sal Higienizado, S.A., ООО «ТДЗ», ООО «ИнтроПластика»

 
 
ГУ «Поставский районный центр гигиены и эпидемиологии»  информирует, что в связи с выявлением несоответствий:
 
Постановлением заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 16.10.2024 № 37 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка и использование пищевой продукции производства ООО «Производственная компания ЮЖ» (Россия, Ногинский район, г. Электроугли, ул. Железнодорожная, 22, этаж 2, комната 210);
 
Постановлением заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 16.10.2024 № 38 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка и использование пищевой продукции производства ООО «Маревен Фуд Сэнтрал» (Россия, Московская область, г. Серпухов, д. Ивановское, территория Маревен Фуд Сэнтрал);
 
Постановлением заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 16.10.2024 № 39 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка и использование пищевой продукции производства Salexpor Companhia Portuguesa De Sal Higienizado, S.A., Португалия (Sitio De Brancanes, S/N, Quelfes, Faro);
 
Постановлением заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 16.10.2024 № 40 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка и использование пищевой продукции производства ООО «Производственный комплекс «Кундрат» (Ростовская область, Октябрьский район, хутор Заречный, ул. Заречная, 58);
 
Постановлением заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 16.10.2024 № 43 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка и использование пищевой продукции производства ООО «Кондитерская фабрика «Виктория» (Ростовская область, Краснодарский край, Белореченский район, г. Белореченск, ул. Победы, 102);
 
Постановлением заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 16.10.2024 № 41 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка и использование продукции фольги алюминиевой производства ООО «ТДЗ» (Россия, г. Москва, вн.тер.г.муниципальный округ Восточное Измайлово, ул. 15-я Парковая, 10, оф. 209, помещение V);
 
Постановлением заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь от 16.10.2024 № 42 запрещен ввоз на территорию Республики Беларусь, реализация, хранение, транспортировка и использование продукции фольги алюминиевой производства ООО «ИнтроПластика» (Россия, г. Москва, пер. Новый 3-й, 5 стр. 1, этаж 2, пом. 1, каб. 2).
 
Поставский райЦГЭ  настоятельно рекомендует торговым объектам и др. организациям принять меры по недопущению к реализации указанной продукции, в т.ч. изъятие из обращения, возврат поставщикам или утилизацию.
 
Постановления прилагаются.
 
 
 
Врач-гигиенист (зав.отделом гигиены)                                                                   

Е.Ю.Бервячонок
