О практике прокурорского надзора за исполнением законодательства о борьбе с коррупцией
Сегодня коррупция проявляется в самых разнообразных деяниях должностных лиц и корреспондирующих им деяниях физических и юридических лиц, желающих получить государственные и частные услуги незаконным путем.

Общественная опасность коррупции чрезвычайно велика. Она оказывает чрезвычайно вредоносное влияние на экономику, политику, подрывает эффективность всех видов решений органов власти, наносит ущерб состоянию морали в обществе, расшатывает доверие граждан к представителям власти, наконец, разрушает принцип справедливости и беспристрастности правосудия.

По итогам надзорной деятельности в сфере противодействия коррупции прокуратурой района в 2020 году внесено 3 представления, 1 предписание. По результатам рассмотрения актов прокурорского надзора 10 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 1 лицо – к материальной. Также по требованию прокуратуры 1 должностное лицо привлечено к административной ответственности.
Нарушения, регулярно выявляемые прокуратурой района в ходе надзорной деятельности, свидетельствуют о том, что одним из направлений финансово-хозяйственной деятельности любого предприятия и организации, независимо от формы собственности, наиболее подверженным коррупционным рискам, является сфера закупок товаров (работ, услуг), в которой «скрыты» значительные возможности для противоправного лоббирования интересов конкретных юридических и физических лиц, извлечения выгоды.

В этой связи, реализуя меры по противодействию коррупционным проявлениям в экономической сфере региона, прокуратурой района акцентировано внимание именно на сфере закупок (как за счет бюджетных, так и за счет собственных средств).
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