За уклонение от воинской службы к ответу!
Защита государства является обязанностью гражданина Республики Беларусь, которая предусмотрена Конституцией Республики Беларусь. 
Для определения пригодности молодого человека к прохождению срочной военной службы военными комиссариатами дважды в год проводятся мероприятия по призыву с принятием призывной комиссией решения о призыве, либо предоставлении ему отсрочки от призыва, либо об освобождении от призыва вовсе. В настоящее время проводится очередная   весенняя призывная компания, и осуществляются соответствующие мероприятия по призыву на срочную военную службу. Граждане,  подлежащие призыву, обязаны являться по повесткам военного комиссариата на все указанные мероприятия. За уклонение от мероприятий по призыву     статьей 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь предусмотрена уголовная ответственность.
В марте текущего года судом Поставского района по части 1 вышеназванной статьи Уголовного кодекса  осужден гражданин П., который,  не имея уважительных причин, осенью 2022 года проигнорировал законное  требование военного комиссариата, и не явился в учреждение здравоохранения для прохождения медицинской комиссии, что повлекло срыв решения призывной комиссии относительно данного молодого человека. В суде П., пытаясь избежать ответственности, в свое оправдание указывал надуманные причины, которые якобы препятствовали ему явиться   на медицинскую комиссию. Однако вина П. была полностью доказана и обвиняемый подвергнут уголовному наказанию в виде штрафа в размере 120 базовых величин, что составляет 4 440 рублей. 
Необходимо отметить, что суд, учитывая молодой возраст обвиняемого, отсутствие у него судимостей в прошлом, при назначении вида наказания  проявил гуманность, поскольку за данное преступление предусмотрено наказание до 2 лет лишения свободы.
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