Новый штамм коронавируса

Осенью 2022 года в США был выявлен новый штамм коронавируса «кракен» XBB.1.5 (назван по имени северного морского чудовища), который отнесли к подвиду омикрона. 25 стран мира, и страна-соседка Беларуси Россия уже заявили о его выявлении в организмах пациентов, больных коронавирусной инфекцией. ВОЗ прогнозирует подъем заболеваемости коронавирусом в связи с появлением нового штамма – самого заразного из всех существующих на сегодняшний день(а за три года пандемии их было немало).

В Беларуси этот штамм пока официально не выявлен.

Российский врач-инфекционист Андрей Поздняков назвал особенности ковида «кракен» и рассказал о его опасности. По его словам, «кракен» , вместе с тем, более заразный, чем его предшественники, он способен заражать людей в два раза быстрее, чем предшествующий штамм омикрон.

Условно говоря, один заболевший человек заражает 10, при «Омикроне» это соотношение было 1 к 5, - отмечает Андрей Поздняков.

 «Кракен» способен хорошо адаптироваться к антителам, а, значит, заразиться им могут даже те, кто ранее переболел «омикроном» (здесь все нюансы).

Симптомы «кракена» - головная боль, высокая или повышенная температура тела, на первых порах сухой кашель, боль в горле, хриплый голос, заложенный нос, насморк, боль в мышцах, тотальная усталость.

Лечится также как и любой иной подвид короновирусной инфекции. Возможны противовирусные препараты. При температуре –жаропонижающие средства, при боли в горле, насморке, кашле - симптоматическое лечение, которое позволит снять или уменьшить неприятные симптомы.

Вакцины остаются эффективными в случае с «кракеном».

Считается, что субвариант «омикрон»-штамма коронавируса «кракен» может быть наиболее опасен для тех, кто давно переболел COVID-19 и для тех, кто вакцинировался более полугода назад .
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