Министерство здравоохранения Республики Беларусь
Санитарно-эпидемиологическая служба Республики Беларусь
ГУ «Поставский районный центр гигиены и эпидемиологии»
ЛИСТЕРИОЗ. ПРОФИЛАКТИКА.

Листериоз – инфекционное заболевание человека и животных. 

Его основным возбудителем является бактерия Listeria monocytogenes. 
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Источником инфекции служат дикие и домашние животные, а также птицы. У животных болезнь протекает чаще бессимптомно или в стертой форме с формированием длительного носительства. Одним из частых переносчиков болезни являются грызуны, которые длительное время сохраняют листерии в организме.
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Бактерии обладают высокой устойчивостью во внешней среде. Возбудитель листериоза длительно сохраняется при низких температурах и достаточной влажности, размножается при 4-6°С в почве, воде и в некоторых пищевых продуктах (мясо, в том числе упакованное в барьерные пленки, рыба, морепродукты, молоко, овощи и квашеная капуста). 

Одним из свойств возбудителя листериоза является устойчивость к низким температурам. Хранение еды в холодильнике не убивает опасного возбудителя: листерию нередко называют «микробом холодильника», поскольку она способна выживать в этих условиях. 

У листерий есть коварное свойство: способность размножаться в соленьях. Если большинство микробов в данных условиях гибнет, то листерии могут выдержать концентрацию поваренной соли до 6-20%.

Листерии погибают при температуре кипячения, а под воздействием солнечных лучей возбудитель болезни проживет не более 15 суток.

Пути передачи инфекции:

· при употреблении в пищу в сыром или недостаточно термически обработанном виде зараженных продуктов животного происхождения (молочные продукты, мясо и птица), овощей, фруктов и морепродуктов;

·  через вдыхание пыли, содержащей возбудителя (при вдыхании пуха, пыли при обработке шкур зараженных животных);

· при контакте с заражённым животным или продуктами их жизнедеятельности, через поврежденные кожные покровы, слизистые оболочки, конъюнктиву;

· через плаценту или при контакте новорожденного с родовыми путями роженицы;

· через контакт новорожденных детей с инфицированными предметами ухода и медицинским инструментарием в родильных домах;

· при укусе клещами и блохами, паразитирующими на больном животном.

Люди, у которых иммунитет не ослаблен, редко заболевают листериозом. Но инфекция может быть опасной и даже смертельной для тех, кто входит в группы риска. 

Группы риска:
· беременные;
· люди старше 65 лет;
· люди с заболеваниями, которые ослабляют иммунную систему (болезни печени и почек, ВИЧ-инфекция, злокачественные новообразования);
· пациенты с сахарным диабетом;
· люди, которые проходят лечение, снижающее иммунитет (химиотерапия, приём иммуноподавляющих препаратов, лекарств от ревматоидного артрита и глюкокортикостероидов).

У людей из группы риска развивается тяжёлая форма листериоза, которая может проявляться в виде таких заболеваний, как сепсис (заражение крови), менингит воспаление оболочек головного или спинного мозга), пневмония (воспаление лёгких).
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У беременных листериоз также может напоминать гриппоподобное состояние и сопровождаться лихорадкой, ознобом, болями в мышцах, тошнотой и диареей. Однако заболеваемость листериозом у них в 10–100 раз выше, чем у остальных людей. Листериоз у матери может привести к внутриутробному заражению плода и быть причиной тяжёлой акушерской патологии: преждевременных родов, выкидыша или гибели плода. Хронический листериоз — показание к прерыванию беременности и антибактериальному лечению после.

У новорождённых к этим проявлениям могут добавиться высокая температура, рвота и затруднённое дыхание. Листериоз крайне опасен для новорождённых и может привести к смерти.
У детей, рождённых здоровыми и заразившихся спустя непродолжительное время после рождения, заболевание протекает тяжело: с развитием инфекционного поражения центральной нервной системы или заражения крови. Из-за особенностей иммунитета первые проявления листериоза могут появиться не сразу, но при этом в тяжёлой форме. 
Профилактика:

· соблюдайте правила личной гигиены;
· храните продукты при безопасной температуре;
· отделяйте сырые продукты от продуктов, подвергшихся тепловой обработке;
· подвергайте продукты тщательной тепловой обработке;
· читайте информацию о сроке годности и температурах хранения, указанную на упаковках продуктов, и следуйте этим указаниям.
Лицам из групп риска необходимо ограничить употребление:

· продуктов домашнего приготовления, в которые могут попадать и размножаться листерии;
· молочной продукции, произведенной из непастеризованного молока, включая мягкие виды сыров;
· мясных деликатесов и готовой к употреблению мясной продукции (колбас, ветчин и др.), технология производства которых не предполагает термическую обработку;
· рыбы и морепродуктов холодного копчения.
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