Государственная экспертиза условий труда

комитета по труду, занятости и социальной защиты

Витебского облисполкома

                         (210025, г. Витебск, ул. Правды, 32)
Проводит следующие виды экспертиз с подготовкой заключений:

- правильности применения списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на льготное пенсионное обеспечение, утвержденных постановлением Кабинета Министров СССР от 26.01.1991 г.  № 10,  списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.05.2005 г. № 536, и перечня текстильных производств и профессий для целей профессионального пенсионного страхования работниц текстильного производства, занятых на станках и машинах, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 9 октября 2008 г. № 1490;

- условий труда на рабочих местах;

- качества проведения работодателями аттестации рабочих мест по условиям труда;

- условий труда в проектной документации на новое строительство и реконструкцию объектов производственного назначения.
Проведение экспертиз (административные процедуры) осуществляется на основании заявления юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, работников (с предоставлением документов о стаже работы, материалов аттестации рабочих мест по условиям труда, документов  финансово-экономического,  производственного характера).

Экспертиза проектной документации осуществляется на основании заявления с приложением общей пояснительной записки и раздела «Организация и условия труда работников».

Телефоны:

8-0212-688503 -  Дребенцова Ольга Викторовна, начальник экспертизы 

8-0212-659342 -   Масюк Валерий Аркадьевич, главный специалист-эксперт 

