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РАЗВИТИЕ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ  РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

(дополнительная тема)
Строительство относится к базовым отраслям экономики Беларуси, где решаются жизненно важные задачи развития производственной и непроизводственной сфер, обеспечения граждан жильем и социально значимыми объектами (школы, детские сады, поликлиники, больницы, магазины и т.д.).

От эффективности работы строительного комплекса во многом зависит экономический рост страны. На его долю в разные годы приходилось от 10% до 6% ВВП.
Современная Беларусь – территория масштабных строек. Архитектурный облик страны украшают новые объекты культуры, здравоохранения и спорта, жилищные кварталы, промышленные предприятия. 
Ежегодно белорусские строители возводят несколько миллионов квадратных метров жилья. 

В 2018 году прирост объемов производства обеспечен как на строительных площадках, так и в заводских цехах предприятий стройиндустрии. В 2018 году рост валовой добавленной стоимости по строительной отрасли составил 4,2%, удельный вес строительства в структуре ВВП – 5,3%.
В стадии реализации находится Государственная программа ”Строительство жилья“ на 2016–2020 годы (далее – Государственная программа), которая направлена на создание условий для удовлетворения гражданами потребности в доступном и комфортном жилье согласно их индивидуальным запросам и финансовым возможностям.
Строительство жилья в Беларуси проходит в соответствии с общей концепцией развития экономики страны, предусматривающей сокращение доли бюджетного финансирования и расширение использования внебюджетных источников. 
По обеспеченности населения жильем в расчете на одного жителя Беларусь занимает одно из ведущих мест среди стран СНГ (по итогам 2017 года – 27 м² общей площади на одного жителя).
В целом за годы реализации Государственной программы уровень обеспеченности населения жильем вырос с 26,36 м² на человека в 2015 году до 27,2 м² ориентировочно в 2018 году. 

При оказании гражданам поддержки при улучшении жилищных условий государство делает упор на стимулирование строительства, а не на приобретение готового жилья. Такой подход не только способствует улучшению жилищных условий граждан, но и поддерживает национальную строительную отрасль. 

В соответствии  с  Указом   Президента   Республики   Беларусь 
от 6 января 2012 г. № 13 ”О некоторых вопросах предоставления гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений“ основными видами государственной поддержки граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, являются льготные кредиты и субсидии. Такое строительство жилья осуществляется по экономичным проектам и контролируемым ценам.
Указом  Президента  Республики  Беларусь от 4 июля 2017 г. № 240 
”О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений“ закреплена такая форма помощи отдельным категориям населения, как бюджетная субсидия на уплату части процентов за пользование кредитом. 

Право на получение субсидии на погашение основного долга совместно с получением субсидии на уплату части процентов предоставляется в том числе многодетным семьям, имеющим троих и более несовершеннолетних детей, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. 

За период 2016–2018 годов с использованием средств государственной поддержки построено более 2,5 млн. м² жилых домов для граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
Государство, наряду с выполнением обязательств по строительству жилья для нуждающихся, льготных категорий населения, создает механизмы, которые позволяют иным категориям граждан решить жилищный вопрос и в целом увеличить объемы вводимого в стране жилья.

С 2012 года в Беларуси стали строить арендное жилье, а также переводить в данный статус существующий государственный жилфонд. В нашей стране уже построено порядка 870 тыс. м² такого жилья. В этом сегменте жилищного сектора получит развитие рынок доступного государственного арендного жилья с возможностью долгосрочной аренды и ставками арендной платы ниже, чем на рынке коммерческой недвижимости. 
Увеличиваются темпы строительства  энергоэффективного жилья.
Во внешнеэкономической деятельности большое внимание уделяется расширению географии рынков сбыта и экспорта строительных услуг. Ряд белорусских строительных организаций, сотрудничая с зарубежными заказчиками, по сути, работают как инжиниринговые компании, предлагая клиентам строительство под ”ключ“. Нашу ”стройку на экспорт“ уже по достоинству оценили в Европе, Азии и Латинской Америке. 
В настоящее время более 40% от всего объема белорусских строительных материалов поставляется на экспорт, а стекло и керамическая плитка – до 80%. При этом белорусские заводы конкурируют на внешних рынках в условиях высокой стоимости энергоресурсов и энергоемкости производства.
В рейтинге Всемирного банка Doing Business – 2019 (”Ведение бизнеса“) Беларусь заняла 46-е место среди 190 стран мира по показателю ”получение разрешений на строительство“ (оценивает нормативные правовые акты, регулирующие строительную деятельность). 

Справочно. В целом наша страна занимает в названном рейтинге 37-ю позицию, улучшив свое положение в сравнении с прошлым годом на 1 пункт.
Значимым событием для развития отрасли стало проведение 
22–23 ноября 2018 г. в г.Минске республиканского семинара-совещания  на тему ”О повышении эффективности строительного комплекса Республики Беларусь“ с участием Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.
Поставленные Главой государства задачи отражены в Директиве Президента Республики Беларусь от 4 марта 2019 г. № 8 ”О приоритетных направлениях развития строительной отрасли“. 
С учетом принятых на семинаре решений разработан проект Указа Президента Республики Беларусь ”О совершенствовании государственного регулирования в строительстве“, нормами которого предусматривается установление за Минстройархитектуры функций единого регулятора государственной политики в строительной сфере.  

В 2020 году планируется достичь уровня обеспеченности населения жильем 27,3 м² общей площади на 1 человека.
Как и ранее, стоит задача по сдерживанию стоимости строительства жилья с господдержкой.
Одним из главных требований Главы государства является сокращение срока нахождения на очереди многодетных семей до одного года к 2021 году. В 2019–2020 годах для многодетных семей планируется построить жилья более чем в 5 раз больше, чем в 2017 году 
и обеспечить новыми квартирами ежегодно порядка 12 тыс. многодетных семей. 
Минстройархитектуры планирует увеличить объемы индивидуального жилищного строительства (далее – ИЖС), в том числе в индустриальном исполнении.  Планируется предоставлять гражданам жилье комплексно: с уже готовой инфраструктурой, комплексной застройкой, одним застройщиком.
В 2019 году планируется осуществлять строительство арендных домов и за счет средств предприятий для своих сотрудников. Объем строительства такого жилья увеличится на 50%: с 90 тыс. м² в 2018 году до 135 тыс. м² в текущем.
В текущем году перед отраслью стоит также задача повысить энергоэффективность и потребительские качества жилья, а также обеспечить строительство многоквартирных жилых домов с использованием электроэнергии в системах жизнеобеспечения (уже разработаны соответствующие типовые схемы). К 2020 году все жилье планируется строить в энергоэффективном формате.
В практическую плоскость перешли вопросы информатизации строительной отрасли. Предполагается в том числе внедрение системы электронного взаимодействия участников инвестиционно-строительного процесса путем создания государственного строительного веб-портала. 

Важнейшее направление развития национального строительного комплекса – внедрение BIM-технологий BIM-технологии –  комплекс мероприятий и работ по управлению жизненным циклом здания (сооружения), начиная от проекта, эксплуатации, ремонта и заканчивая демонтажем).

Разработана и будет введена система стройсбережений. Данный механизм позволит гражданам накапливать средства на строительство жилья на определенных условиях с поддержкой государства в виде премии за накопления, а затем получать кредит под строительство с процентом ниже тех, которые есть на рынке. Это поможет побудить людей решать свой квартирный вопрос самостоятельно, что особенно актуально в условиях уменьшения прямой бюджетной поддержки. 

Одной из задач отрасли является сохранение и развитие кадрового потенциала. Сегодня в организациях разной формы собственности трудятся около 200 тыс. строителей (более 6% всего занятого населения страны). 

***

По Поставскому району

К празднованию 610-летия со дня основания города Поставы. 
Учеными БНТУ под руководством доктора архитектуры, профессора Сардарова А.Б. разработана концепция развития площади  имени Ленина – главной площади города. Активно ведутся работы по развитию и благоустройству площади. Летом 2018 года открыт обновленный фонтан,  где была установлена скульптурная композиция «Радзіма Пастаўшчыны». Проведены работы по озеленению и благоустройству территории. Планируется выполнить дальнейшие  работы по обустройству площади: установке современного освещения, новых скамеек и других малых архитектурных форм.

С целью увековечения памяти об исключительной личности Антония Тызенгауза планируется в 2019 году в г. Поставы возле здания Дворца Тызенгауза установить памятник.

Согласно решению Поставского райисполкома  от 19.10.2018  № 952             «О порядке организации и проведения конкурса эскизных проектов памятника Антонию Тызенгаузу» с 25 октября 2018 года  по 24 января 2019 года проходил конкурс эскизных проектов памятника.

Целью конкурса является поиск наиболее образного художественного отражения образа Антония Тызенгауза как реформатора, мецената, просветителя, политического и общественного деятеля Великого Княжества Литовского.

На конкурс представлено 8 выполненных профессионально эскизных проектов памятника скульпторами и архитекторами  из Минска. 

15 января 2019 года состоялось заседание жюри по рассмотрению представленных на конкурс эскизных проектов. По условиям конкурса отобран один эскизный проект, получивший большее количество голосов. Этот эскизный проект создан скульптором  Финским Александром Михайловичем. Оформляются документы для дальнейшего согласования проекта памятника А.Тызенгаузу  в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.

***

При задании по вводу жилья 7000 кв. метров (в соответствии с решением Витебского областного исполнительного комитета от 25.01.2018 № 42), районом введено в эксплуатацию 7727 кв. метров, что составляет 110,4% от доведенного задания.

Строительно-монтажные работы выполнены в объеме                           20427 тыс. рублей, что составляет 25,4% в сопоставимых ценах, при задании 20% по отношению к аналогичному периоду 2017 г.                             (в соответствии с совместным постановлением Президиума Витебского областного Совета депутатов и Витебского областного исполнительного комитета от 12.14.2017 № 64/755).

Введен в эксплуатацию «40-квартирный жилой дом в г. Поставы            ул. Зеленая, 24».

ОАО «Новоселки-Лучай» завершены строительством объекты:                 

– «МТФ в н.п. Ковзаны Поставского района»;

– «Завершение строительством трех четырехквартирных жилых домов и хозяйственных построек в н.п. Ковзаны, по ул. Пролетарская,               д. 20, ул. Кленовая, д. 3, д. 3А».

В 2019 году ведется строительство крупных объектов:

– «Реконструкция молочно-товарной фермы под молочно-товарный комплекс в н.п. Волохи, Поставского района, Витебской области в качестве сырьевой базы ОАО «Хотилы-Агро»;

– «60-квартирный жилой дом в г. Поставы, ул. Зеленая, 25»;

– «12-ти квартирный жилой дом в аг. Хотилы ОАО «Хотилы-Агро» Поставского района».

Отдел идеологической работы, культуры и по делам  молодежи Поставского райисполкома, март 2019 г.
