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      О состоянии законности и правопорядка на территории района 

          Прокуратурой Поставского района проанализировано состояние законности и правопорядка на территории района за 2018 год.


Осуществлением комплекса мероприятий, направленных на координацию работы правоохранительных органов, субъектов профилактики по защите конституционных прав и свобод граждан, общественных и государственных интересов, в целом по району удалось добиться положительных результатов.

          Вместе с тем имеется и ряд негативных тенденций, требующих принятия мер к их устранению.  

Криминогенная ситуация на территории района характеризуется следующим образом.


По линии всех служб зарегистрировано 246 преступлений, что соответствует уровню прошлого года. Данный показатель продолжает оставаться на территории района самым низким, начиная с 2010 года: 2010 – 425, 2011 – 399, 2012 – 345, 2013 – 295, 2014 – 278, 2015 – 250, 2016 - 279. Уровень преступности на 10 тыс. населения составил 68,7 преступлений (по области – 81,7, по республике – 88,2). Количество тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилось с 42 в 2017 году до 26 в 2018 году. Основной причиной снижения в прошедшем году количества тяжких и особо тяжких преступлений является уменьшение количества выявленных преступлений коррупционной направленности (с 20 преступлений в 2017 г. до 8 в 2018 г.). Несовершеннолетними совершено 8 преступлений (2017 год – 5). 


Количество зарегистрированных преступлений по линии уголовного розыска по сравнению с 2017 годом увеличилось со 148 до 161 (на 8,8%). Подозреваемые установлены в 72,0% от зарегистрированных (по области – 67,1%). 


Анализируя преступления, совершенные в сельской местности, необходимо отметить, что наиболее криминогенными, как и в предыдущем году, являются  Камайский (31), Воропаевский (24) и Лынтупский (17) сельские Советы. При этом в 2018 году рост преступности произошел на территориях 5 Советов: Камайского сельского Совета (с 20 до 31), Воропаевского (с 16 до 24), Лынтупского (с 12 до 17), Новоселковского (с 4 до 6) и Куропольского (с 6 до 8). Следует отметить, что значительное  снижение преступности произошло на территориях Дуниловичского (с 7 до 2) и Юньковского (с 12 до 8) сельских Советов. При этом 100% раскрыты преступления только на территориях двух сельских Советов – Дуниловичского и Козловщинского. Самая низкая раскрываемость на территориях Куропольского (50%) и Яревского (60%) сельских Советов. 


Сельским исполнительным комитетам совместно с государственными и правоохранительными органами, руководителями предприятий, учреждений и организаций необходимо рассмотреть вопросы оперативной обстановки, состояния законности и правопорядка на подведомственной территории, с выработкой конкретных мероприятий, направленных на устранение имеющихся негативных тенденций по указанным направлениям деятельности.


В результате убийств, пожаров,  самоубийств, утоплений, дорожно-транспортных происшествий,  отравления алкоголем на территории района погиб  21 (28) человек.   Из них, в результате пожаров погибло 3 (2) гражданина, самоубийств погибло 11 (16) граждан, от утопления 1 (4), отравления алкоголем 4 (5), в дорожно-транспортных происшествиях 2 (1). 


Вызывает тревогу рост  гибели граждан в результате пожаров и ДТП, в том числе гибель 1 несовершеннолетнего.

Нуждается в кардинальном улучшении и деятельность государственных органов и общественных формирований в вопросах исполнения противопожарного законодательства, поскольку в прошедшем году на территории района зарегистрировано 39 пожаров (в 2017 г. – 31), в которых погибло 3 человека (2), уничтожено 17 строений и 5 единиц техники. Прямые потери  составили  706 100 рублей.  Из вышеуказанных пожаров, в 33 случаях возгорания произошли в частном жилищном фонде.  Основными   причинами   пожаров  явились   неосторожное обращение с огнем, а также  эксплуатация неисправного печного отопления и электропроводки.

 Выход из создавшегося положения видится в активизации соответствующей профилактической работы смотровых комиссий сельисполкомов, так как проведенные прокуратурой района проверки показали, что  деятельность некоторых из них организована ненадлежащим образом, координирующая функция местного самоуправления, принимаемые  меры  носят формальный характер и должного воздействия на устранение причин и условий, способствующих возникновению чрезвычайных ситуаций, не оказывают (смотровые комиссии Юньковского и Куропольского сельисполкомов). 

Например:  07.02.2018 в силу   нарушения  правил пожарной безопасности  при монтаже дымохода,   произошел пожар жилого дома,    расположенного в дер. Пушкари, ул.Сосновая, 10 (Куропольский сельский исполнительный комитет), в котором  проживал Демченко А.Н.;  27.01.2018  в связи с  трещинами  в отопительной печи, в  дер.Свираны, ул. Нарочанская, 5,  загорелся жилой дом  принадлежащий Чухайде Д.Я.  (Камайский сельский исполнительный комитет);  23.01.2018  при эксплуатации печки – каменки без дымохода,  без  дверцы топочного отверстия  и с другими  нарушениями,  загорелась баня расположенная в дер.Волки  (Новоселковский сельский исполнительный комитет)  принадлежащая Кузнецову С.А.  

Грубые  и очевидные   нарушения  правил пожарной безопасности, явившиеся  причинами  названных пожаров,  не были выявлены ни смотровыми комиссиями соответствующих сельских исполнительных комитетов, ни службой государственного   пожарного надзора РОЧС.  


Складывающаяся в 2018 году ситуация  в вопросах соблюдения дорожно-транспортной дисциплины, требует занятия со стороны ОГАИ Поставского РОВД более наступательной и принципиальной позиции в части выявления нарушителей скоростного режима, и особенно, лиц, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.   


Так, за 2018 г. на территории района зарегистрировано 11 учетных ДТП против 9 в предыдущем году, в которых погибло 2 гражданина (1) и ранено 9 (8). При этом 5 ДТП или 45,4% совершены нетрезвыми водителями.


17.07.2018 приговором суда Катович И.В. подвергнут наказанию в виде лишения свободы на 5 лет за совершение 21.03.2018 в состоянии алкогольного опьянения ДТП со смертельным исходом в г.п. Воропаево.


Ожидает приговора Вербицкий В.В., управлявший 11.11.2018 в г.п. Лынтупы личной автомашиной в нетрезвом состоянии и совершивший наезд на двигавшегося в попутном направлении на мопеде малолетнего Савича В.П., 2004 года рождения, в результате чего последнему причинены тяжкие телесные повреждения.


Вызывает озабоченность тот факт, что в анализируемом периоде времени за управление в нетрезвом состоянии транспортными средствами, принадлежащими предприятиям и организациям, задержано и привлечено к административной ответственности по ч.1 ст.18.16 КоАП Республики Беларусь 8 работников. Такие факты имели место с работниками ОАО «Камайский-агро», ОАО «Хотилы-агро», ОАО «Новоселки-Лучай», ОАО «Вереньки-агро», ОАО «Поставский райагросервис» и др. 


Распространение данного негатива среди сельскохозяйственных предприятий района свидетельствует о серьезных просчетах со стороны нанимателей в вопросах организации выпуска транспортных средств на линию и контроля за их эксплуатацией. Непринятие срочных мер по недопущению подобных случаев впредь может повлечь судебную конфискацию транспорта и причинение существенного имущественного ущерба предприятиям.


В районе не зарегистрировано умышленных убийств, однако, совершено 5 таких тяжких преступлений против личности – как умышленное причинение тяжких телесных повреждений (2017 год -3). При этом все преступления указанной категории совершены на почве семейно-бытовых отношений, что свидетельствует о серьезных просчетах в вопросах профилактики семейного насилия. 


Так, например, Гайлюш К.А., 1955 года рождения, 26 августа 2018 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры с проживающим совместно с ним сыном – Гайлюш А.К., 1976 года рождения, по адресу г.п.Воропаево, ул.Ленинская, 30, нанес последнему удар ножом в область грудной клетки, причинив тяжкое телесное повреждение, опасное для жизни. Поводом к конфликту послужило требование потерпевшего к родителям о даче ему денег на приобретение спиртного. При этом потерпевший, проживая за счет родителей-пенсионеров, длительное время нигде не работал и злоупотреблял спиртными напитками, на почве чего в доме неоднократно происходили конфликтные ситуации, что оставалось вне поля зрения участкового инспектора милиции и  совета ОПОП Воропаеского сельисполкома.


Преступления указанной категории, как правило, совершаются на почве пьянства. Более того, в трех случаях разрешение семейно-бытового конфликта уголовно-наказуемым способом было обусловлено противоправным поведением самих потерпевших. Поэтому выявление  лиц, злоупотребляющих спиртными напитками в быту, склонных к насилию, и принятие к данной категории лиц действенных  мер превентивного характера, является постоянной задачей не только правоохранительных органов, но и всех субъектов профилактики. С учетом того, что каждое шестое из числа раскрытых преступление в районе совершено лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, направление в ЛТП 26 хронических алкоголиков и ограничение в дееспособности 3 граждан, злоупотребляющих спиртными напитками, является явно недостаточным.


Вызывает озабоченность продолжающее оставаться довольно высоким и число таких преступлений против общественного порядка и общественной нравственности, как хулиганства. В истекшем году, как и в предыдущем, зарегистрировано 9 такого рода преступлений, причем 3 из них, совершены на территории увеселительных заведений города и в выходные дни.

Основой профилактики совершения указанной категории преступлений является обеспечение принципа неотвратимости наказания, для обеспечения которого местным исполнительным и распорядительным органам во взаимодействии с РОВД необходимо обеспечить наличие в общественных местах, на стоянках транспортных средств, подъездах многоквартирных жилых домов систем видеонаблюдения. Более активно проводить соответствующую разъяснительную работу с населением по оборудованию прилегающих к жилым домам территорий видеокамерами. Кроме того, нуждается в усилении и контроль за соблюдением общественного порядка в питейных заведениях города со стороны райотдела милиции и добровольных дружин в выходные и праздничные дни.


Требует к себе особого внимания и проблема подростковой преступности. Несовершеннолетними совершено 8 (в 2017 г. – 5) преступлений. Удельный вес подростковой преступности в общей структуре на территории района является одним из самых высоких в области и составил 4,4% (по области – 2,5%). При этом по 3  преступления  совершены учащимися УО «Поставский государственный колледж» (далее – колледж) и учащимися школ района, соответственно. 

Так, 16.10.2018, около 19-00 часов, трое несовершеннолетних учащихся колледжа: Неверовский Д.И., Камель А.М. и Вдовин Д.М., из хулиганских побуждений на улице Вокзальная г. Поставы, беспричинно избили прохожего Куницкого О.И., причинив ему телесные повреждения.

Обращает на себя внимание тот факт, что 3 преступления совершены несовершеннолетними из неполных семей и 2 – сиротами.


Проведенные прокуратурой района проверки показали, что профилактическая работа с именно с такой категорией подростков в колледже проводится формально и это является одной из причин высокого уровня правонарушений среди учащихся. При планировании работы не уделяется должного внимания преодолению пьянства и деструктивного поведения несовершеннолетних. В 2018 году не инициировались вопросы ограничения либо лишения несовершеннолетних из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, употребляющих спиртные напитки, в праве распоряжаться доходами.   


Необходимо исключить формальный подход к организации индивидуальной профилактической работы с трудными подростками. При планировании профилактических мероприятий учитывать образ жизни, окружение, увлечения несовершеннолетнего; условия его воспитания в семье.

Кроме того, вызывают озабоченность и показатели совершения в прошедшем году преступлений детьми, не достигшими возраста уголовной ответственности – 9 преступлений или +3 к уровню 2017 г. 

        Немаловажным направлением в деятельности правоохранительных органов остается противодействие коррупции, благоприятными условиями для проявления которой могут служить такие сферы финансово-хозяйственной деятельности как использование государственных ссуд, кредитов, модернизация производства, осуществление внешнеторговых операций и процедур закупок.  


Проведенные прокуратурой района проверки исполнения предприятиями и организациями района антикоррупционного законодательства именно при осуществлении процедур закупок выявили ряд нарушений (управление сельского хозяйства и продовольствия райисполкома, УЗ «Поставская ЦРБ» и отдел идеологической работы и культуры ра
йисполкома).

Обобщение вышеуказанных нарушений о закупках показало, что все они обусловлены недостаточным знанием руководством предприятий и организаций  действующего законодательства, регламентирующего данные вопросы и отсутствием соответствующего методического материала. 

Анализ состояния антикоррупционной работы свидетельствует о том, что она ограничена лишь деятельностью правоохранительных органов и привлечением виновных к ответственности. Внутренние механизмы контроля государственных органов и организаций, призванные определять коррупционные риски, а также предотвращать совершение преступлений и причинение ущерба государственным интересам функционируют неэффективно.


Подтверждением тому служит уголовное дело, возбужденное прокуратурой района 12.11.2018 в отношении директора ГУСО «Дуниловичский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов» и юрисконсульта этого же учреждения по ч.2 ст.426 УК Республики Беларусь (превышение служебных полномочий), которые на протяжении 2016 -2018 г.г. давали незаконные распоряжения председателю и членам комиссии по получению и использованию денег принадлежащих лицам, проживающим в доме-интернате, о завышении объемов приобретаемых товаров при отоваривании последних с целью создания излишков денежных средств, за которые впоследствии, при отсутствии просьбы проживающих лиц и не в их интересах, приобреталась для интерната бытовая и оргтехника, предметы мебели, спиртные напитки, продукты и посуда для банкетов. 


В этой связи следует потребовать от комиссии по противодействию коррупции Поставского райисполкома, а также руководителей государственных органов, предприятий, учреждений и организаций района принять исчерпывающие меры, направленные на предупреждение коррупционных правонарушений. С этой целью неукоснительно исполнять положения Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией». 

          По-прежнему продолжают иметь место и факты ненадлежащего исполнения в районе законодательства об обращениях граждан.

          Нарушения Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» в ушедшем году выявлялись в Курапольском, Юньковском и Лынтупском сельисполкомах.

         Основными нарушениями являлись такие, как непринятие мер к удовлетворению обращений, при наличии к тому оснований, отсутствие контроля за рассмотрением обращений, когда они направлялись для рассмотрения в другие организации и при этом брались на контроль, непринятие мер к проверке всех доводов, изложенных в обращениях и другое.

          Исполнение законодательства об обращениях граждан направлено на соблюдение прав, свобод и законных интересов граждан, реализации их конституционного права на участие в решении государственных дел. Поэтому необходимо неукоснительно соблюдать требования названного законодательства всеми без исключения государственными органами, организациями и индивидуальными предпринимателями.   

Прокурор Поставского района
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