
О подготовительных мероприятиях к предстоящей переписи 
населения 2019 года в Поставском районе

	

	Для проведения переписи в районе подобран временный переписной персонал в количестве 50 человек (2 заведующих переписными участками, 2 их помощника и 46 переписчиков с учетом резерва – 5 человек из резерва будут работать на стационарных участках). 
В соответствии с календарным планом подготовлено распоряжение райисполкома о предоставлении помещений для организации работы временного переписного персонала, оборудованных средствами связи, соответствующих установленным требованиям технических нормативных правовых актов, в том числе системы противопожарного нормирования и стандартизации, имеющих условия для работы и хранения переписных листов и иной переписной документации, а также предоставление необходимого оборудования и транспортных средств.
Помещения необходимы для размещения временного переписного персонала и для организации работы 3 стационарных участков.

Переписные участки №1, №2 будут размещены в здании райисполкома по адресу г. Поставы, ул. Советская, 84а  на 1-ом и 3-ем этажах.  В этом же помещении разместятся и 2 стационарных участка в г. Поставы.  Третий стационарный участок будет размещен в здании  Воропаевского сельского исполнительного комитета по адресу г.п. Воропаево,  ул. Ленинская, 127.

Заведующий переписным участком №1 и его помощник будут осуществлять руководство и контроль за проведением переписи на территории г. Поставы, заведующий переписным участком №2  на территории Лынтупского, Камайского, Юньковского, Яревского, Курапольского сельсоветов, помощник заведующего переписным участком №2 – на территории Воропаевского, Волковского, Дуниловичского, Козловщинского, Новоселковского сельсоветов. Соответственно рабочее место заведующего переписным участком №2  будет на стационарном участке в г. Поставы,  его помощника – на стационарном участке в                      г. п. Воропаево. 

Стационарные участки будут работать на протяжении всего периода переписи населения с 4 по 30 октября, без выходных: с 4 по 6 октября – с 9.00 до 21.00, с 7 по 30 октября – с 9.00 до 20.00.

Кроме стационарных участков, одновременно с Интернет-переписью  в первые дни переписи населения (т.е. с 4 по 18 октября) предстоит организовать работу мобильных стационарных участков. Это группа из нескольких переписчиков, которые будут направляться в организации для того, чтобы работники этих организаций прошли опрос непосредственно по месту своей работы. 


Информация предоставлена отделом статистики Поставского района главного статистического управления Витебской области,

 сентябрь 2019 г.
