*УП «Завод Белит» является участником свободной экономической зоны «Витебск»
Предоставляемые льготы в СЭЗ «Витебск»

В соответствии с законодательством на территории СЭЗ "Витебск" действует специальный правовой режим, предусматривающий льготные условия осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, который распространяется на юридических лиц, зарегистрированных в установленном порядке в качестве резидентов СЭЗ "Витебск" в следующих случаях:

· реализация продукции собственного производства за пределы Республики Беларусь;

· реализация продукции собственного производства на территории Республики Беларусь, если она включена в перечень импортозамещающих товаров, производимых резидентами СЭЗ и поставляемых на внутренний рынок;

· реализация продукции собственного производства другим резидентам свободных экономических зон Республики Беларусь.
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  Налоговые преференции СЭЗ "Витебск".
Все налоги на территории СЭЗ "Витебск" можно разделить на 3 группы:
· платежи по которым не осуществляются;

· уплачиваемые по льготной ставке;

· уплачиваемые по полной ставке (налогообложение резидентов СЭЗ "Витебск").

	Налоги и платежи, отчисления по которым НЕ осуществляется.

	
- Налог на недвижимость; 
- Налог на прибыль в течение 5-ти лет с момента объявления прибыли; 
- Освобождение о ряда платежей, связанных с осуществлением строительства объектов недвижимости (от оплаты за право заключения договора аренды земельного участка, от компенсационных выплат стоимости объектов растительного мира).


	Налоги и платежи, уплачиваемые по льготной ставке.

	
- НДС по ставке 10% (вместо 20%) при реализации на территории Республики Беларусь выпускаемой продукции, включенной в перечень импортозамещающих товаров; 
- Налог на прибыль спустя 5 лет после первого прибыльного года работы уплачивается в размере 50% от ставки налога (9% вместо 18%).


	Налоги и платежи, уплачиваемые по полной ставке.

	
- Акцизы на произведенную продукцию; 
- Экологический налог; 
- Земельный налог; 
- Отчисления в фонд социальной защиты населения; 
- Оффшорный сбор; 
- Подоходный налог с физических лиц Республики Беларусь.


Льготы вступают в силу с 1-го числа месяца, следующего за месяцем заключения с администрацией СЭЗ договора об условиях деятельности в СЭЗ "Витебск".
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Таким образом, налоговые льготы позволяют инвестору снизить финансовую нагрузку предприятия на 30-40%, по сравнению с другими субъектами хозяйствования в Беларуси. 
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  Таможенные преференции в СЭЗ "Витебск".
С 06.07.2010, с даты вступления в силу для Республики Беларусь Договора о Таможенном кодексе Таможенного союза от 27.11.2009, основным документом, регламентирующим порядок и условия применения таможенного законодательства для резидентов СЭЗ, является Соглашение по вопросам свободных (специальных, особых) экономических зон на таможенной территории таможенного союза и таможенной процедуры свободной таможенной зоны (далее - Соглашение). Текст Соглашения размещен в сети Интернет ссылка
Таможенная территория таможенного союза - таможенная территория Республики Беларусь, Российской Федерации и Республики Казахстан.

Для каждого резидента СЭЗ, по его заявлению, определяются пределы свободной таможенной зоны (далее - СТЗ), после чего он имеет право поместить ввозимые иностранные товары (на усмотрение резидента и товары таможенного союза) под таможенную процедуру СТЗ.

СТЗ - таможенная процедура, при которой товары размещаются и используются в пределах территории СЭЗ или ее части без уплаты таможенных пошлин, налогов, а также без применения мер нетарифного регулирования в отношении иностранных товаров и без применения запретов и ограничений в отношении товаров таможенного союза.

