Профилактика травматизма у пожилых людей

Ведущей причиной травматизма у пожилых людей являются падения, удары, ранения режущими предметами домашнего обихода, ожоги пламенем и горячими предметами.


Если в молодом возрасте дело часто ограничивается ушибами или ссадинами, то пожилые люди получают во время падения серьезные травмы и переломы, которые могут привести к инвалидности и обездвиженности. Самые опасные – черепно-мозговые травмы, переломы шейки бедра, вывихи суставов, травмы позвоночника.


Где чаще всего происходят падения? Половина из них происходит дома, особенно часто в ванной комнате и спальне. Вне дома падения чаще всего случаются на скользких тротуарах, мокром асфальте, при переходе поребриков, ограничивающих тротуар.


По статистике пожилые женщины получают травмы чаще, чем мужчины. Это объясняется тем, что женщины в пожилом возрасте страдают от остеопороза – повышенной хрупкости костей.


Профилактика падений:


Организация здорового, безопасного быта и жилища. Ванну лучше заменить душем или использовать специальный резиновый коврик на присосках, препятствующий скольжению по дну ванны. Прикроватная тумбочка не должна находится слишком далеко от кровати. Все необходимые предметы, такие как книги, очки, лекарства, часы должны лежать рядом. Не рекомендуется самостоятельно доставать предметы с верхних полок и антресолей, становиться на стремянки и стулья.

Необходимо применять лекарственные препараты для уменьшения головокружения и профилактики остеопороза.


Ограничьте употребление кофе, крепкого чая, кока-колы – эти напитки способствуют выведению кальция с мочой, замените их натуральными соками из овощей и фруктов.

 Избегайте травм, никуда не торопитесь. Вместо того, чтобы жаловаться на возраст, делайте все, что в ваших силах, и тогда вам удастся избежать многих неприятностей.
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