6 августа вступает в силу Указ Президента Республики Беларусь 
№240 «О государственной поддержке граждан 
при строительстве (реконструкции) жилых помещений».
Согласно Указу № 240 от 4 июля 2017 г. в дополнение к действующей системе льготного кредитования жилищного строительства вводится новый вид государственной поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий – государственные адресные субсидии. Они будут предоставляться на уплату части процентов за пользование кредитом на строительство жилья, полученном в любом коммерческом банке, а многодетным семьям и детям-сиротам также на погашение части основного долга по таким кредитам. 

Получить субсидии смогут все граждане, имеющие право на государственную поддержку. Кроме того, к этой категории причислены ветераны боевых действий на территории других государств. Указ № 240 станет действовать наряду с Указом № 13 от 6 января 2012 года, субсидии будут представляться только на строительство (реконструкцию), а не на покупку жилья.

Механизм оказания адресной помощи в виде субсидий направлен на увеличение объемов естественного финансирования  строительства жилья путем привлечения коммерческих кредитов банков с предоставлением гражданам господдержки на их погашение.
Субсидии, начисленные гражданину, будут проходить транзитом мимо него и начисляются на счет кредитной задолженности этого гражданина в банке. Субсидия будет гасить разницу между полной оплатой кредита и собственными средствами гражданина.
Конкретная сумма субсидий будет зависеть от многих факторов: платежеспособности семьи, суммы задолженности, которая сложится на дату предоставления расчетов субсидии, от ставки рефинансирования и т.п. Важно то, что выплаты будут ежемесячные в период всего срока кредитования.
Указ № 240 вступит в силу 6 августа 2017 года. Совет Министров утвердит постановление по реализации норм данного Указа. В настоящий момент проект постановления проходит согласование. Так же дорабатывается план мероприятий по реализации Указа.
С информацией в формате «Вопрос-Ответ» можно ознакомиться на сайте Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь  http://www.mas.gov.by/ru/ykaz_13_240

