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Защита своего государства – почетная обязанность гражданина 
Республики Беларусь.  

В  2018 году  Вооруженные Силы Республики Беларусь отмечают  100 – летний  юбилей. Современная белорусская армия ведет отсчет своей истории от Минского военного округа,  образованного 28 ноября 2018 года, который в свою очередь 12 декабря 1918 года был переименован в Западный военный округ, а 2 октября 1926 года стал Белорусским военным округом. 

За годы существования он еще не раз менял свое название. Довелось ему быть и Белорусским особым военным, и Западным особым военным, и Белорусским фронтом, и Белорусско-Литовским военным округом. Но как бы он не назвался, какие бы территории не включал в себя, с первых лет своего существования  стал играть ведущую роль в деле укрепления оборонной мощи государства. 

Бойцы округа первыми приняли на себя удар фашистских захватчиков, сковывая колоссальные силы противника. Участвовали в значимых сражениях и операциях Великой отечественной войны (Смоленском сражении, Московской битве, Ржевско-Вяземской операции и др.). 
Стремительно развивался Белорусский военный округ в послевоенный период. На полигонах округа проходили испытания новейших образцов вооружения и техники. Долгие годы воины Белорусского военного округа участвовали в обеспечении ядерного паритета на планете. 

Серьезной проверкой для войск и штабов КБВО явились крупные учения и маневры «Днепр-67», «Неман-68», «Двина-70», «Весна-75», «Березина-78», «Запад-81», «Запад-84», «Дозор-86», «Осень-88». 
Бойцы 103 воздушно-десантной дивизии (г. Витебск) одними из первых  вошли на территорию  Республики Афганистан, то есть,  по сути  участвовали в первой в современной истории антитеррористической операции. 

С образованием в 1992 году суверенного независимого государства – Республики Беларусь – на базе Белорусского военного округа были образованы Вооруженные силы Республики Беларусь. 

В настоящее время Белорусская армия оснащена современным вооружением и техникой  (ежегодно на вооружение принимается в среднем 25 новейших образцов). Белорусскими военными летчиками установлено 15 мировых рекордов на модернизированных  отечественными    предприятиями самолетах МИГ-29. Нашими военными пилотами первыми на постсоветском пространстве выполнена посадка самолетов на автомобильном участке дороги, в том числе в темное время суток. Дивизионы ракетных комплексов, личный состав которых включает и солдат срочной службы, ежегодно  на «хорошо» и «отлично» выполняют стрельбы на полигоне Российской Федерации «Ашулук». Наши военнослужащие сил специальных операций вместе с российскими коллегами дважды совершали десантирование на дрейфующую льдину на Северном Полюсе.  Неизменно высокие результаты демонстрируют белорусские команды и в ходе Армейских международных игр.  Так, в  «Армейских международных  играх – 2017» сборная Вооруженных Сил Беларуси заняла четвертое место, оставив позади армейские сборные из 24 стран мира. 
Таким образом, с уверенностью можно сказать, что белорусская армия соответствует самым современным требованиям, предъявляемым к вооруженным силам в нынешних условиях. 
Но для того, что бы умело защищать свою Родину и управлять современной   военной техникой – нужны соответствующие знания, умения и навыки, которые дает армия. Для этого в Беларуси существует срочная военная служба, которая предназначена, в первую очередь, для подготовки военно-обученного резерва, имеющего военно-учетную специальность, готового, в случае возрастания военной опасности, встать на защиту Отечества и позволяющего белорусской армии развернуться. 

Обязанность граждан Республики Беларусь  защищать свое  государство  закреплена в  ст.57 Конституции Республики Беларусь. 
Правовые и организационные основы исполнения гражданами Республики Беларусь воинской обязанности  установлены Законом  Республики Беларусь «О воинской обязанности и воинской службе». 
Вскоре начнется весенняя  призывная компания 2018 года.  Молодые люди, подлежащие призыву  на воинскую службу должны  знать, что  законодательством предусмотрена ответственность   граждан за уклонение от исполнения   воинской  обязанности. 
Так, за неявку без уважительной причины в военный комиссариат или на мероприятия по призыву на воинскую службу  статьей 25.1. Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь   предусмотрена административная  ответственность с наложением штрафа, в зависимости от квалифицирующих признаков правонарушения, до шести базовых величин. Если же призывник сознательно уклоняется от мероприятий призыва, и его действия воспрепятствовали принятию призывной комиссией решения об исполнении гражданином воинской обязанности, он  может быть привлечен к уголовной ответственности по статье 435 Уголовного кодекса Республики Беларусь,   часть 1 которой предусматривает наказания в виде  штрафа, или ареста, или ограничения свободы сроком  до 2 лет, либо лишения свободы на этот же срок. При  уклонении  от мероприятий призыва на воинскую службу  путем умышленного  причинения себе телесного повреждения, либо  симуляции заболевания, либо подлога документов или иного обмана,  такой призывник может быть осужден по части 2 ст.435 Уголовного кодекса  к  лишению  свободы  на срок   до 5 лет.  
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