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В Поставах и районе с 18 по 21 ноября 2019 года будет проходить республиканская антитабачная информационно - образовательная акция «Жизнь без табака».
По рекомендации Всемирной организации здравоохранения 21 ноября каждого года принято считать Всемирным Днем некурения. Профилактика онкологических заболеваний. 

В этом году на территории Постав и Поставского района с 18 по 21 ноября будет проводиться республиканская антитабачная информационно - образовательная акция «Жизнь без табака».

В рамках акции будут организованны дни открытой информации, консультирование населения. Для учащихся прочтут лекции и проведут беседы специалисты по данной теме. Будут  проведены информационно-образовательные, культурно-массовые, физкультурно-оздоровительные мероприятия по профилактике употребления табака и использования электронных систем курения; распространены  памятки, буклеты по профилактике табакокурения,  организованны выставки соответствующей методической литературы, информационных материалов.
Приглашаем всех желающих принять участие в Акции!
ГУ «Поставский райЦГЭ»
