Признаны победителями соревнования

Районный исполнительный комитет и президиум районного Совета депутатов рассмотрели итоги работы трудовых коллективов за 2015 год и признали победителями районного соревнования:
среди организаций агропромышленного комплекса:
открытое акционерное общество «Хотилы-агро» (директор – Криштафович Вячеслав Иосифович), занявшее первое место в районном соревновании по сумме номинаций в отраслях растениеводства и животноводства;

по производству молока:
 первое место — ОАО «Хотилы-агро» (директор — Криштафович Вячеслав Иосифович, главный зоотехник — Хотянович Сергей Ростиславович, главный ветврач — Радевич Виктор Фредович), валовое производство молока на 100 га сельхозугодий составило 1406 ц, удой от коровы — 6369 кг;

второе место — ОАО «Новосёлки-Лучай» (директор — Шимчик Юрий Франтишкович, главный зоотехник — Кисель Иван Марьянович, главный ветврач — Михалевич Александр Александрович), валовое производство молока на 100 га сельхозугодий составило 841 ц, удой от коровы — 4909 кг;

третье место — ОАО «Курополье-агро» (директор — Петкевич Александр Викторович, главный зоотехник — Родулевич Жанна Петровна, главный ветврач — Дикович Алексей Владимирович), валовое производство молока на 100 га сельхозугодий составило 650 ц, удой от коровы — 4332 кг;

по производству мяса:

первое место — ОАО «Новосёлки-Лучай» (директор — Шимчик Юрий Франтишкович, главный зоотехник — Кисель Иван Марьянович, главный ветврач — Михалевич Александр Александрович), реализация скота на 100 га сельхозугодий составила 174 ц, среднесуточный привес крупного рогатого скота — 699 г;

второе место — ОАО «Хотилы-агро» (директор — Криштафович Вячеслав Иосифович, главный зоотехник — Хотянович Сергей Ростиславович, главный ветврач — Радевич Виктор Фредович), реализация скота на 100 га сельхозугодий составила 131 ц, среднесуточный привес крупного рогатого скота — 531 г;

третье место — филиал «Нефтезаводмонтаж-агро» (директор — Борейко Болеслав Францевич, главный зоотехник — Зеленкевич Алла Станиславовна, главный ветврач — Баторы Андрей Иванович), реализация скота на 100 га сельхозугодий составила 46 ц, среднесуточный привес крупного рогатого скота — 435 г;

по ремонту и реконструкции ферм:
открытое акционерное общество “Хотилы-агро” (директор — Криштафович Вячеслав Иосифович);

по производству молока
среди животноводческих ферм:
первое место — молочнотоварная ферма «Комплекс» ОАО «Курополье-агро»(главный зоотехник — Родулевич Жанна Петровна), произведено 2281 т молока, удой от коровы составил 4732 кг;

второе место — молочнотоварная ферма «Новосёлки-1» ОАО «Новосёлки-Лучай» (управляющая — Гродь Евгения Владимировна), произведено 1449 т молока, удой от коровы составил 4956 кг;

третье место — молочнотоварная ферма «Муляры» ОАО «Камайский-агро»(управляющая — Карпиёнок Елена Вячеславовна), произведено 926 тонн молока, удой от коровы составил 3823 кг;

по производству рыбы:

ОАО «Рыбхоз «Новинки» (директор — Лихоманов Александр Петрович, главный рыбовод — Пушкин Александр Николаевич), реализовано 933 т товарной рыбы (106% к уровню 2014 года), выручка от реализации составила 27,6 млрд рублей (127% к уровню 2014 года);

среди промышленных предприятий:
первое место — ОАО «Поставский молочный завод» (директор — Пылинский Валентин Францевич), объём производства промышленной продукции в фактических ценах составил 505 млрд рублей, или 128% к уровню 2014 года. Выпуск сыров увеличен на 117,1%, что в натуральном выражении составляет 5,3 тыс. тонн. Чистая прибыль по сравнению с 2014 годом возросла в 14 раз и составила 24 млрд рублей, рентабельность продаж — 12%. Экспорт составил 18 млн долларов США — более 45% в экспорте района;

второе место — частное производственное унитарное предприятие «Поставский мебельный центр» (директор — Бабичев Анатолий Михайлович), объём производства промышленной продукции в фактических ценах составил 240 млрд рублей, или 103% к уровню 2014 года. Выпуск продукции рентабелен. Чистая прибыль по году составила 18 млрд рублей. На развитие производства направлено 13,2 млрд рублей. Экспорт составил 13 млн долларов США — более 30% в экспорте района;

третье место — ОАО «Поставымебель» (директор — Земчёнок Сергей Ричардович), за 2015 год произведено товарной продукции в фактических ценах на сумму 52,4 млрд рублей, что составляет 101,2% к уровню 2014 года. Удельный вес инновационной продукции в общем объёме реализованной продукции составил 42%. Предприятие работает рентабельно;

среди строительных организаций, организаций коммунального и дорожного хозяйств:
первое место — филиал «Поставское дорожное ремонтно-строительное управление №132» коммунального проектно-ремонтно-строительного унитарного предприятия «Витебскоблдорстрой» (директор — Рагиня Станислав Альфредович), получена выручка в размере 35,6 млрд рублей, задание выполнено на 100,1%. Выручка от реализации на одного работающего составила 356,7 млн рублей. Собственными силами выполнен объем работ на сумму 30,1 млрд рублей в действующих ценах. Рентабельность продаж составила 7%. Оказано платных услуг населению на 149,1 млн рублей (124% к заданию). Показатель по энергосбережению составил минус 7,1%. Все объекты сданы в эксплуатацию своевременно, с соблюдением договорных обязательств, проектных решений, требований строительных норм и правил;

второе место — филиал «Дорожно-эксплуатационное управление №33» республиканского унитарного предприятия «Витебскавтодор» (начальник — Крюковский Олег Петрович), получена выручка от реализации в размере 20,2 млрд рублей при темпе роста 105,7%. Выручка от реализации на одного работающего составила 342,4 млн рублей. Собственными силами выполнен объём работ на сумму 16,8 млрд рублей в действующих ценах. Рентабельность продаж составила 4,8%. Показатель по энергосбережению составил минус 6%.

среди предприятий и организаций сферы услуг, транспорта и связи:
первое место — районный узел почтовой связи (начальник – Гайлюн Татьяна Николаевна), выручка от реализации продукции составила 20,5 млрд рублей (124% к 2014 году). Проведенная компьютеризация отделений почтовой связи позволила повысить мобильность и скорость оказания услуг, расширить обслуживание сельских жителей, уделив особое внимание малочисленным населённым пунктам;

второе место — районное потребительское общество (председатель — Левковец Григорий Арсентьевич), розничный товарооборот торговли составил 306,8 млрд рублей. На одного человека в районе через розничную торговую сеть продано товаров на 8,1 млн рублей. Товарооборачиваемость составила 28 дней, что на 3 дня лучше показателя 2014 года. Экспорт товаров составил 1 млн долларов США. Предприятие работает рентабельно;

третье место — коммунальное унитарное предприятие «Поставский районный комбинат бытового обслуживания» (директор — Федоренко Лариса Викторовна), рост оказания бытовых услуг к уровню 2014 года составил 109,1%, в том числе в сельской местности — 105,2%. Предприятием достигнуто устойчивое финансовое положение, своевременно выплачивается заработная плата, отсутствует задолженность по платежам в бюджет, налоговым платежам;

 среди отделений почтовой связи:
передвижное отделение почтовой связи №3 (начальник — Каминская София Анатольевна), выручка от реализации составила 519,1 млн рублей (127,4% к уровню 2014 года), доходы от услуг связи общего пользования — 409,2 млн рублей (140,1% к уровню 2014 года), товарооборот — 389,5 млн рублей (112,7% к уровню 2014 года), доходы от оказания непрофильных услуг — 139,9 млн рублей (111,8% к уровню 2014 года), рентабельность равна 4,6%;

среди комплексных приёмных пунктов:
комплексный приемный пункт «Лынтупы» (приемщица заказов — Хмылко Тереса Мечиславовна), в зону обслуживания которого входит 31 населенный пункт с количеством жителей 2466 человек. Населению оказано бытовых услуг на сумму 122,6 млн рублей (128,1% к уровню 2014 года);

среди предприятий системы
районного потребительского общества:
филиал «Коопзаготпромторг Поставского райпо» (директор — Скиндер Евдокия Валентиновна), заготовительный оборот составил 28,9 млрд рублей, в том числе от населения — 12,7 млрд рублей (темп роста в сопоставимых ценах — 111,6% при прогнозном показателе 108%). Объем экспорта составил 1 млн долларов США (темп роста — 122,5% при прогнозе 103%). Оказано платных услуг населению на сумму 320 млн рублей (темп роста в сопоставимых ценах — 175,7% при прогнозе 103%). Организация прибыльна; 
магазин №24 «Родны кут» филиала «Коопторг №2 Поставского райпо»(заведующая — Давидюк Марина Зеноновна), розничный товарооборот составил 28 млрд рублей (темп роста в сопоставимых ценах — 105,5%), среднемесячная нагрузка на одного продавца — 129,7 млн рублей при плановой 107 млн рублей, товарооборачиваемость — 19 дней;

магазин №3 г.п. Воропаево филиала «Коопзаготпромторг Поставского райпо»(заведующая — Чмелёва Елена Иосифовна), розничный товарооборот составил 5,3 млрд рублей, товарооборачиваемость — 33 дня, среднемесячная нагрузка на одного продавца — 145,8 млн рублей при плановой 107 млн рублей;

среди субъектов малого бизнеса:
общество с ограниченной ответственностью «Производственно-мебельный центр» (директор — Савицкий Константин Петрович), ежемесячно производится более 3,5 тысячи дверных блоков и 89 тонн пеллет, объём производства промышленной продукции составил 38,2 млрд рублей (127,5% к уровню 2014 года), экспорт продукции составил более 900 тыс. долларов США, предприятие рентабельно;

производственно-торговое унитарное предприятие «Фрешфудпак» (директор — Лапушинский Валерий Владиславович), которое специализируется на производстве натуральных мясных полуфабрикатов из свинины и говядины. За время существования предприятия с 2014 года создано 40 рабочих мест. За 2015 год произведено около 377 тонн мясной продукции. От деятельности предприятия в местный бюджет поступило около 3 млрд рублей в виде налогов и сборов;

 среди учреждений образования:
государственное учреждение образования «Средняя школа №1 г.Поставы»(директор — Трава Павел Юрьевич);

ГУО «Воропаевская средняя школа Поставского района» (директор — Жук Виктор Николаевич);

ГУО «Яревская базовая школа Поставского района» (директор — Гинько Валентина Николаевна);

ГУО «Воропаевский ясли-сад Поставского района» (заведующая — Толстыко Людмила Эдуардовна);

среди структурных подразделений учреждения здравоохранения «Поставская центральная
районная больница»:
Парижская больница сестринского ухода (заведующая — Бресская Марина Геннадьевна);

терапевтическое отделение (заведующий — Лукьянов Потапий Еремеевич);

стоматологическое отделение (заведующая — Головко Татьяна Викторовна);

Гутский фельдшерско-акушерский пункт (заведующая — Васькович Ирина Тадеушевна);

 среди структурных подразделений
территориального центра
социального обслуживания населения»:
филиал г.п.Лынтупы (заведующая — Волосевич Елена Александровна);

среди учреждений культуры:
государственное учреждение культуры «Центр культуры и народного творчества Поставского района» (директор — Гресько Ксения Вячеславовна);

Воропаевская горпоселковая библиотека государственного учреждения культуры «Поставская централизованная библиотечная система» (библиотекарь — Малявко Наталья Геннадьевна);

Новосёлковский филиал учреждения образования «Воропаевская детская школа искусств» (заведующая — Соловей Елена Михайловна);

 среди сельских Советов депутатов:
первое место — Новосёлковский сельский Совет депутатов (председатель — Медведев Константин Эдуардович);

второе место — Воропаевский сельский Совет депутатов (председатель — Седюкевич Наталья Николаевна);

третье место — Камайский сельский Совет депутатов (председатель — Урбанайть Геннадий Чеславович).

среди органов территориального
общественного самоуправления:
старейшина аг.Курополье Куропольского сельсовета — Матющенко Николай Николаевич;

старейшина деревень Даровое, Петровичи Волковского сельсовета — Турчинович Анна Петровна;

старейшина д.Кашицы Юньковского сельсовета — Голубовский Сергей Эдуардович;
среди молокосдатчиков:
Калитский Славомир Марьянович, д.Калиты Дуниловичского сельсовета (сдано 39870 кг молока от 6 коров);

Шкиренко Агрипина Аркадьевна, д.Кривое-2 Волковского сельсовета (сдано 36702 кг молока от 8 коров);

Кундро Александр Вениаминович, д. Гвоздовичи Камайского сельсовета (сдано 17388 кг молока от 3 коров);

Рокало Татьяна Ивановна, д. Волки Волковского сельсовета (сдано 6802 кг молока от 1 коровы);

 за лучшую постановку
физкультурно-массовой работы:
среди предприятий и организаций района:
первое место — отдел внутренних дел Поставского районного исполнительного комитета (начальник — Гарус Александр Николаевич);

второе место — Поставский районный отдел по чрезвычайным ситуациям(начальник — Кисель Алексей Иванович);

третье место — учреждение образования «Поставский государственный колледж» (директор — Лысёнок Николай Николаевич);

среди сельских исполнительных комитетов:
первое место — Воропаевский сельский исполнительный комитет(председатель — Седюкевич Наталья Николаевна);

второе место — Яревский сельский исполнительный комитет (председатель — Скридлевский Павел Антонович);

третье место — Новосёлковский сельский исполнительный комитет(председатель — Медведев Константин Эдуардович).

Победители и призёры районного соревнования награждаются переходящими знамёнами и вымпелами районного исполнительного комитета и районного Совета депутатов, а руководители и специалисты трудовых коллективов и структурных подразделений — денежными премиями.

За достигнутые успехи в работе и обеспечении высокой производительности труда премирована и большая группа работников различных отраслей народнохозяйственного комплекса района.

Достижения 2015 года
ОАО «Поставский молочный завод» (директор — Пылинский Валентин Францевич):

награждено дипломом участника Международного форума «Инновации. Инвестиции. Перспективы» в рамках проведения выставки-продажи «Пищевая продукция Витебщины»; дипломом  XXI Международной специализированной оптовой выставки-ярмарки «PRODEXPO» за активное продвижение продукции предприятия на белорусский рынок;

стало  лауреатом  конкурса «Лучшие товары Республики Беларусь на рынке Российской Федерации-2015» по следующим видам продукции: сыр «Грюер» (массовая доля жира в сухом веществе 45%); сыр «Пармезан-Гранд» (м. д. ж. 45%); сыр «Голландский» (м. д. ж.  45%);

вручён Кубок чемпионов в конкурсе-дегустации «Чемпион вкуса».

ОАО «Поставымебель» (директор — Земчёнок Сергей Ричардович):

стало победителем в номинации «Промышленные товары для населения и изделия народных промыслов» за  набор мебели для кухни «Поставчанка-3» на конкурсе «Лучшие товары Республики Беларусь-2015”;

награждено Дипломами: за современный стиль, высокое качество и широкий ассортимент продукции на Международной специализированной выставке-ярмарке «Мебель-2016»; за скамью-трансформер ССТ-1 в номинации «Функциональное совершенство и качество исполнения» на Международном конкурсе «Лучшая мебель Беларуси-2015»; за высокое качество продукции на XVI Международной специализированной выставке «Лесдревтех»; за высокое качество и широкий ассортимент на XVI выставке «Деревянное и каркасное домостроение. Баня»; за участие в XXVII Международной выставке «Мебель-2015», проходившей в Москве.

Поставское районное потребительское общество (председатель — Левковец Григорий Арсентьевич):

награждено Дипломами Белкоопсоюза за высокий уровень организации торгового обслуживания на сельскохозяйственных ярмарках в г.Минске в апреле и ноябре 2015 года;

на II Международной специализированной выставке «Хлебное и кондитерское дело» диплома и золотой медали удостоена продукция  филиала «Коопторг №2 Поставского райпо» (хлеб «Григорианский», хлеб «Богатырский»), дипломы и серебряные медали завоевали батон «Поставский», торт «Лимонная фантазия» и мини-рулет «Легкий флирт».

Учреждение образования «Поставский государственный колледж» (директор — Лысёнок Николай Николаевич):

награждено: тремя дипломами II степени и пятью дипломами III степени Министерства образования Республики Беларусь за призовые места заключительного этапа Республиканского смотра технического и декоративно-прикладного творчества учащихся и работников учреждений профессионально-технического и среднего специального образования; дипломом II степени Министерства образования Республики Беларусь за второе место в Республиканской спартакиаде учащихся учреждений профессионально-технического образования по волейболу; дипломом I степени Республиканского фестиваля художественного творчества учащейся и студенческой молодёжи, посвященного 70-летию Великой Победы награждён образцовый эстрадно-духовой оркестр;

Камайский сельский Дом культуры (директор — Бразюль Галина Владимировна) стал лауреатом I степени областного конкурса культорганизаторов «Вясёлкавы карагод» в рамках XXIV Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске».

Лучшие по профессии
Филимонов Алексей Алексеевич, первый заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома. Сельхозпредприятия увеличили валовое производство и реализацию молока. Средний надой от коровы составил 3628 кг молока, что на 408 кг выше уровня 2014 года;

Курто Ольга Васильевна, оператор машинного доения ОАО «Хотилы-агро». Средний надой от коровы — 5416 кг молока;

Казакевич Людмила Константиновна, оператор машинного доения филиала «Нефтезаводмонтаж-агро». Средний надой от коровы —  4976 кг молока;

Бутько Анна Станиславовна, оператор машинного доения ОАО «Камайский-агро». Средний надой от коровы — 4311 кг молока;

Ермалович Елена Иосифовна, оператор по выращиванию скота ОАО «Новосёлки-Лучай». Среднесуточный привес крупного рогатого скота — 823 грамма;

Шимкович Ирина Рудольфовна, оператор по выращиванию скота ОАО «Камайский-агро». Среднесуточный привес КРС — 718 г;

Цыбульская Анна Валерьяновна, оператор по выращиванию скота ОАО «Ярево-агро». Среднесуточный привес КРС — 657 г;

Янкович Мечислав Станиславович, главный инженер филиала “Поставское ДРСУ №132”. Награждён нагрудным знаком  «Ганаровы дарожнік Беларусі»;

Лысёнок Николай Николаевич, водитель филиала «Поставское ДРСУ №132». Награждён нагрудным знаком «Ганаровы транспартнік»;

Кириллов Виктор Васильевич, начальник транспортного отдела Поставского райпотребобщества. Правлением Белкоопсоюза присвоено почётное звание «Лучший транспортник»;

Карандашова Светлана Леонидовна, мастер-кондитер филиала «Коопторг № 2 Поставского райпо». Заняла 1-е место и награждена золотой медалью в номинации «Сахарные цветы», 2-е место и серебряной медалью — в номинации «Эксклюзивный свадебный торт» на Международном чемпионате «Кондитерское искусство-2015»;

Земчёнок Галина Анатольевна, мастер-повар филиала «Коопторг № 2 Поставского райпо». Заняла 1-е место и награждена золотой медалью в номинации «Художественная работа из теста», 2-е место и серебряной медалью — в номинации «Художественная работа из холодных пищевых продуктов» на Международном чемпионате «Кондитерское искусство-2015»;

Савельева Анастасия Владимировна, продавец 5 разряда магазина «Девяточка» филиала «Коопторг №2 Поствского райпо». Заняла 1-е место на областном конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии среди продавцов магазинов потребкооперации»;

Прокопович Игорь Михайлович, учитель географии ГУО «Поставская гимназия». Удостоен литературной премии имени Владимира Короткевича в номинации «Проза» за краеведческую книгу «Чароўны край — Пастаўшчына», награждён Дипломом победителя на республиканском этапе XVI выставки-конкурса научно-методической литературы и педагогического опыта «Молодёжь Беларуси: нам жить и помнить»;

Савосин Геннадий Геннадьевич, тренер-преподаватель учреждения «Детско-юношеская спортивная школа г. Поставы». Команда юношей заняла 1-е место на областных соревнованиях по волейболу «Олимпийские дни молодежи»;

Грантовский Василий Никитович, инструктор-методист государственного учреждения «Поставский физкультурно-спортивный клуб г. Поставы». Команда мальчиков заняла 2-е место на республиканских финальных соревнованиях «Кожаный мяч-2015».

