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ПРАВИЛА ПОСЕЩЕНИЯ ПОГРАНИЧНОЙ ЗОНЫ И ПОГРАНИЧНОЙ ПОЛОСЫ
В соответствии с Законом Республики Беларусь «О Государственной границе Республики Беларусь» в целях создания необходимых условий для охраны Государственной границы установлена пограничная полоса и пограничная зона.

Пограничная зона – участок местности, прилегающий к Государственной границе в пределах части территории района, города, поселка городского типа, сельсовета, включающий также принадлежащую Республике Беларусь часть вод пограничных рек, озер и иных поверхностных водных объектов и расположенные в этих водах острова, предназначенный для осуществления охраны Государственной границы.

Пограничная полоса – участок местности, прилегающий к Государственной границе, предназначенный для создания условий эффективной деятельности органов пограничной службы по обеспечению пограничной безопасности, возведения (строительства) и поддержания в исправном состоянии сооружений и объектов, необходимых для осуществления охраны Государственной границы. Пограничная полоса вдоль Государственной границы устанавливается от Государственной границы на глубину, определенную решениями соответствующих облисполкомов с учетом местных условий по предложениям уполномоченных должностных лиц органов пограничной службы.

В пограничную полосу не включаются пункты пропуска через Государственную границу, населенные пункты и места массового отдыха
Пределы пограничной зоны и пограничной полосы на дорогах, а также пределы пограничной полосы вне дорог обозначаются предупреждающими знаками. В пограничной зоне и пограничной полосе устанавливается пограничный режим, регулирующий порядок въезда (входа), временного пребывания, передвижения физических лиц и транспортных средств в пограничной зоне и пограничной полосе, учета, содержания, плавания и нахождения водных судов во внутренних водах Республики Беларусь (водах рек, озер и иных поверхностных водных объектов, берега которых полностью принадлежат Республике Беларусь) в пределах пограничной зоны и пограничной полосы, содержания и использования в пограничной зоне и пограничной полосе механических транспортных средств, не подлежащих эксплуатации на дорогах, плавучих объектов и летательных аппаратов, а также порядок осуществления хозяйственной и иной деятельности в пограничной зоне и пограничной полосе. 
Также в соответствии со статьей 18 Закона Республики Беларусь «О Государственной границе Республики Беларусь» охрана Государственной границы осуществляется органами пограничной службы в пределах приграничной территории, а также, при необходимости, в случаях, определенных законодательством Республики Беларусь, – и за ее пределами. Приграничная территория – участок местности, включающий пограничную зону, пограничную полосу, полосу крепления Государственной границы, пункты пропуска, административно-территориальные и территориальные единицы Республики Беларусь или их части, предназначенный для осуществления охраны Государственной границы.

Кроме того, в соответствии со статьями 16, 18, 19 Закона Республики Беларусь «Об органах пограничной службы Республики Беларусь» органы пограничной службы, сотрудники органов пограничной службы обязаны и имеют право, соответственно:
- передвигаться и размещать пограничные наряды на любых участках местности в пределах приграничной территории;

- осуществлять меры общей и индивидуальной профилактики правонарушений, преду​смотренные Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» и приказом Председателя Госпогранкомитета от 5 июня 2015 г. № 295 «Об организации деятельности по профилактике правонарушений в органах пограничной службы и на Государственной границе Республики Беларусь».

- осуществлять в пределах компетенции меры по борьбе с незаконной миграцией, организованной преступностью, терроризмом, контрабандой и административными таможенными правонарушениями;

- осуществлять в пределах своей компетенции контроль за соблюдением иностранными гражданами и лицами без гражданства установленных правил пребывания и транзитного проезда через территорию Республики Беларусь;

- производить задержание граждан по основаниям и на сроки, определенные законодательными актами Республики Беларусь, а также граждан, подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений либо уклоняющихся от отбывания уголовного наказания, в соответствии с поручениями органов уголовного преследования и суда в пределах приграничной территории;

- проводить режимные и иные мероприятия по предупреждению, выявлению и пресечению правонарушений;

- досматривать в пределах приграничной территории транспортные средства (далее – ТС), за исключением грузовых отсеков, на которые наложены таможенные пломбы, печати и иные средства идентификации, при ведении действий по розыску и задержанию граждан, нарушивших законодательство Республики Беларусь о Государственной границе;

- останавливать в пределах приграничной территории ТС, проверять документы, удостоверяющие личность водителя, а также свидетельство о регистрации механического транспортного средства, прицепа (прицепов) к нему.
ПОРЯДОК ПОСЕЩЕНИЯ ПОГРАНИЧНОЙ ЗОНЫ И ПОГРАНИЧНОЙ ПОЛОСЫ ГРАЖДАНАМИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ, ИНОСТРАННЫМИ ГРАЖДАНАМИ И ЛИЦАМИ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА
Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне граждан Республики Беларусь, а также иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь, которые достигли четырнадцатилетнего возраста осуществляются на основании документов, удостоверяющих личность. 
Въезд (вход), пребывание и передвижение в пограничной зоне граждан Республики Беларусь, а также иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь, которые не достигли четырнадцатилетнего возраста, осуществляются на основании свидетельств о рождении или документов, удостоверяющих личность.

Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной полосе и пограничной зоне иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих за пределами Республики Беларусь, осуществляются на основании действительных паспортов или иных документов, их заменяющих, предназначенных для выезда за границу и выданных соответствующими органами государств гражданской принадлежности либо обычного места жительства иностранных граждан и лиц без гражданства или международными организациями, и пропусков, выдаваемых органами пограничной службы, если иное не предусмотрено международными договорами Республики Беларусь и законодательными актами Республики Беларусь.

Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной полосе граждан Республики Беларусь, а также иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь, осуществляются на основании документов, удостоверяющих личность, и пропусков, выдаваемых органами пограничной службы, за исключением случаев, предусмотренных законодательными актами Республики Беларусь. В необходимых случаях уполномоченные должностные лица органов пограничной службы могут вводить дополнительные временные режимные ограничения на въезд (вход) и производство работ в пограничной полосе (за исключением проведения мероприятий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и локализации опасных инфекционных заболеваний).

Физическим лицам, осуществляющим транзитный проезд (транзит) через пограничную зону, разрешаются въезд (вход), временное пребывание и передвижение по республиканским автомобильным дорогам, расположенным в пограничной зоне, по документам, необходимым для въезда в Республику Беларусь и (или) выезда из Республики Беларусь.

Физические лица, управляющие в пределах пограничной зоны механическими транспортными средствами, обязаны также иметь при себе документы, предусмотренные законодательными актами Республики Беларусь.

В пределах пограничной зоны и полосы запрещается оставлять механические транспортные средства вне населенных пунктов, расположенных в пограничной зоне, без уведомления ближайшего подразделения органов пограничной службы. В случае поломки механического транспортного средства физическое лицо, управляющее им и проживающее в пределах пограничной зоны, обязано принять меры к его эвакуации в населенный пункт по месту проживания, иное физическое лицо – за пределы пограничной зоны. Во всех других случаях обнаруженное органами пограничной службы механическое транспортное средство подлежит принудительной отбуксировке (эвакуации) и помещению на охраняемую стоянку или отбуксировке без помещения на охраняемую стоянку в порядке, предусмотренном законодательством Республики Беларусь.

Запрещается перемещать по территории пограничной зоны или пограничной полосы и хранить в пределах указанной территории товары в случаях, установленных законодательными актами Республики Беларусь.

Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне запрещаются физическим лицам (за исключением физических лиц, зарегистрированных по месту жительства (месту пребывания) в населенных пунктах, расположенных в пограничной зоне):

- в отношении которых осуществляется уголовное преследование за совершение особо тяжкого, тяжкого преступления, умышленного менее тяжкого преступления, незаконное пересечение Государственной границы, нарушение срока запрета въезда в Республику Беларусь, а также осужденным за совершение указанных преступлений, до исполнения наказания или освобождения от наказания;

- привлеченным к административной ответственности за незаконное пересечение Государственной границы, а также привлеченным повторно в течение одного года к административной ответственности за нарушение режима Государственной границы или пограничного режима, – до окончания срока, по истечении которого физическое лицо считается не подвергавшимся административному взысканию.

Физическому лицу, которому запрещены въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне, органами пограничной службы могут быть разрешены въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне на срок до одного месяца в связи с тяжелой болезнью или смертью близкого родственника, постоянно проживающего в Республике Беларусь и зарегистрированного по месту жительства (месту пребывания) в населенном пункте, расположенном в пограничной зоне, или в связи с иными уважительными причинами.

Контроль за въездом (входом), временным пребыванием и передвижением в пограничной зоне и пограничной полосе осуществляется органами пограничной службы и органами внутренних дел.

Военнослужащие органов пограничной службы, Вооруженных Сил Республики Беларусь, других войск и воинских формирований Республики Беларусь (далее – военнослужащие), должностные лица таможенных органов, сотрудники органов внутренних дел при исполнении служебных обязанностей по охране Государственной границы являются представителями власти и находятся под защитой государства. Их законные требования обязательны для выполнения всеми должностными лицами и иными физическими лицами.

ВЫДАЧА ПРОПУСКОВ НА ВЪЕЗД (ВХОД), ВРЕМЕННОЕ ПРЕБЫВАНИЕ И ПЕРЕДВИЖЕНИЕ В ПОГРАНИЧНОЙ ПОЛОСЕ ГРАЖДАНАМ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ, ИНОСТРАННЫМ ГРАЖДАНАМ И ЛИЦАМ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА, ПОСТОЯННО ПРОЖИВАЮЩИМ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Пропуск лиц в пограничную полосу производится только для осуществления хозяйственной и иной деятельности по пропускам, выдаваемым территориальными органами пограничной службы.

Пропуск на право въезда (входа), временного пребывания и передвижения в пограничной полосе выдается физическим лицам по их заявлению, лицам, являющимся работниками юридических лиц, – по ходатайству о получении пропусков для осуществления хозяйственной и иной деятельности в пределах пограничной полосы. 

Физические лица, находящиеся в пределах пограничной полосы обязаны иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а также документы, предоставляющие право на въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной полосе и пограничной зоне, предъявлять их по требованию сотрудников органов пограничной службы, а также давать необходимые разъяснения по поводу нахождения в пограничной полосе.

Юридические и физические лица обязаны заблаговременно ставить в известность территориальные органы пограничной службы о месте, времени и характере работ, намечаемых ими в пограничной полосе. Руководители юридических лиц обязаны обеспечивать соблюдение работниками установленного пограничного режима.

Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной полосе физически лиц, не достигших 14-летнего возраста (за исключением работников юридического лица), разрешается только в сопровождении совершеннолетних, имеющих пропуск.
Охота в пограничной полосе запрещена.
Нахождение в пограничной полосе в темное время суток (в период времени, который начинается с заходом солнца и заканчивается с восходом солнца) запрещается, за исключением случаев, определяемых Государственным пограничным комитетом.

В целях охраны территории Республики Беларусь от угрозы распространения опасных инфекционных заболеваний животных в пределах пограничной полосы вдоль Государственной границы устанавливается профилактическая полоса шириной 100 метров, на которой запрещаются выпас и содержание скота.
Документы, необходимые для выдачи пропусков, подаются (представляются) в порядке, предусмотренном законодательством об административных процедурах: заявление и паспорт либо иной документ удостоверяющий личность, в соответствующий территориальный орган пограничной службы или его подразделение (отдел пограничной службы) на участке которого планируется осуществление хозяйственной и иной деятельности, в рабочее время.

Пропуск выдается на срок, необходимый для обеспечения указанных в заявлениях целей, но не более чем на 2 года. Пропуска выдаются в течение пяти рабочих дней со дня подачи заявления, госпошлина за данную услугу составит 0,4 базовой величины. 

.
Въезд (вход) в пограничную полосу, а также выезд (выход) из нее осуществляется на участке того подразделения территориального органа пограничной службы, которое указано в пропуске.
Прием документов от заявителя и выдача пропусков осуществляется в рабочие дни с 09.00 до 18.00, по адресу:

Сморгонская пограничная группа, Гродненская область, г. Сморгонь, в/ч 2044, тел. 8-0159-29-33-01;

Пограничная комендатура «Поставы» войсковой части 2044, Витебская область, г. Поставы, ул. Космонавтов 1А ,тел. 8-02155-27-823.
При наличии оснований, препятствующих въезду (входу) физического лица в пограничную полосу, ему отказывается в выдачи пропуска. Заявитель уведомляется о принятом решении в порядке, предусмотренном законодательством об административных процедурах.
ВЫДАЧА ПРОПУСКОВ НА ВЪЕЗД (ВХОД), ВРЕМЕННОЕ ПРЕБЫВАНИЕ И ПЕРЕДВИЖЕНИЕ В ПОГРНИЧНОЙ ЗОНЕ ИНОСТРАНЫМ ГРАЖДАНИМ ПОСТОЯННО ПРОЖИВАЮЩИМ ЗА ПРЕДЕЛАМИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

У иностранцев, находящихся в пограничной зоне, при себе должны быть документы, удостоверяющие личность, и пропуска, выданные органами пограничной службы. По данным документам иностранцы имеют право свободно передвигаться в пределах территории, указанной в пропуске, если иное не определено международными договорами.

Заявления иностранцев, а также граждан или организаций, ходатайствующих о приглашении иностранцев, подаются в органы пограничной службы.

Пропуск выдается на срок, необходимый для обеспечения указанных в заявлениях целей, но не более чем на 2 года. Указанный срок ограничивается сроком действия визы Республики Беларусь и других документов, связанных с пребыванием иностранцев в Республике Беларусь, документов для выезда за границу. Выданные пропуска продлению не подлежат. Утерянные пропуска не восстанавливаются, их дубликаты не выдаются.

За выдачу пропуска взимается государственная пошлина в размере, 0,4 базовой величины. Пропуска выдаются уполномоченными должностными лицами органов пограничной службы лично иностранцам или их представителям по месту нахождения органа пограничной службы под роспись.
Физическим лицам, осуществляющим транзитный проезд (транзит) через пограничную зону, разрешаются въезд (вход), временное пребывание и передвижение по республиканским автомобильным дорогам, расположенным в пограничной зоне, по документам, необходимым для въезда в Республику Беларусь и (или) выезда из Республики Беларусь.
Документы, необходимые для выдачи иностранцам пропусков, подаются (представляются) в порядке, предусмотренном законодательством об административных процедурах, в уполномоченные органы пограничной службы (в Государственный пограничный комитет Республики Беларусь (далее – Госпогранкомитет) либо в соответствующий территориальный орган пограничной службы или его подразделение (отдел пограничной службы, отдел береговой охраны).

Пропуск на въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне (далее – пропуск) выдается иностранцу уполномоченным должностным лицом органа пограничной службы на основании заявления, документов, подтверждающих цель въезда (входа) иностранца в пограничную зону, а также других документов, предусмотренных подпунктом 14.1.1 пункта 14.1 перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2010 г., № 119, 1/11590)

Документами, подтверждающими цель въезда (входа) иностранца в пограничную зону, являются:

1. приглашение;

2. вызов на учебу;

3. документы о проживании родственников в пограничной зоне, о захоронении родственников в пограничной зоне;

4. документы о смерти или болезни родственников, проживавших (проживающих) в пограничной зоне;

5. путевки в санаторно-курортные или оздоровительные организации, расположенные в пограничной зоне;

6. другие документы, подтверждающие цель въезда (входа) в пограничную зону.

Информация, касающаяся выдачи иностранцам пропусков (адреса и телефоны органов пограничной службы и другая необходимая информация), размещается на официальном сайте Госпогранкомитета в глобальной компьютерной сети Интернет.
Решение о выдаче или об отказе в выдаче пропуска принимается уполномоченным должностным лицом органа пограничной службы.

Заявитель уведомляется о принятом решении в порядке, предусмотренном законодательством об административных процедурах.
Выдача пропусков осуществляется в срок не более пяти рабочих дней со дня подачи заявления в орган пограничной службы.

У иностранцев, нарушивших порядок въезда (входа), временного пребывания и передвижения в пограничной зоне, пропуска изымаются. Данные иностранцы привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Выданный пропуск также изымается уполномоченным должностным лицом органа пограничной службы или органа внутренних дел в случаях:

предусмотренных частью десятой статьи 37 Закона Республики Беларусь «О Государственной границе Республики Беларусь»;

окончания срока действия визы Республики Беларусь и других документов, связанных с пребыванием иностранцев в Республике Беларусь, документов для выезда за границу;

использования физическим лицом пропуска, ему не принадлежащего;

несоответствия заявленной иностранцем цели въезда (входа), временного пребывания и передвижения в пограничной зоне;

выявления факта подделки пропуска;

нарушения иностранцем законодательства Республики Беларусь о Государственной границе Республики Беларусь.

По факту изъятия пропуска уполномоченным должностным лицом органа пограничной службы или органа внутренних дел составляется акт изъятия пропуска на въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне. Указанный акт в течение пяти рабочих дней направляется вместе с изъятым пропуском в орган пограничной службы, его выдавший, копия указанного акта выдается физическому лицу, у которого изымается пропуск.

В случае изъятия пропуска уполномоченными должностными лицами органа пограничной службы или органа внутренних дел внесенная за выдачу пропуска плата не возвращается.
Решение об отказе в выдаче пропуска, об его изъятии или о досрочном прекращении его действия могут быть обжалованы в порядке, установленном законодательными актами Республики Беларусь.
ПРЕДЕЛЫ ПОГРАНИЧНОЙ ЗОНЫ НА ТЕРРИТОРИИ ПОСТАВСКОГО РАЙОНА
Согласно Решения Витебского областного исполнительного комитета от 21 августа 2014 года №499 «Об установлении пределов пограничной зоны и пограничной полосы вдоль Государственной границы Республики Беларусь с Латвийской Республикой и Литовской Республикой по территории Витебской области и признании утратившими силу решений Витебского областного исполнительного комитета от 27 марта 2008 г. № 228 и от 8 декабря 2009 г. № 869» в перечень населенных пунктов расположенных в пограничной зоне на территории Поставского района входят:
Курапольский сельсовет:

деревни: Бирвито, Боровки, Василины, Володьки, Детково, Койры, Курополье, Кундры, Лапоси, Лесково, Мамули, Москалишки, Пашково, Русаки, Рыбчаны, Сивцы, Теляки, Теплые, Турлы, Черемушки-Подисенные.

Яревский сельсовет:

деревни: Вилейты, Волахи, Годутишки, Забродье, Курты, Можейки, Мольдевичи, Мулеры, Лесные, Новый Двор, Норковичи, Озерки, Олься Большая, Роди, Свилели, Сивцы, Хотилы, Целино, Ярево.
Камайский сельсовет:

деревни: Андрушишки, Бенаполь, Багдюны, Виршалы, Гейбовичи, Годутишки, Гражули, Гроди, Дашки, Девгуны, Дробыши, Жардели, Жарские, Камайка, Крюки-1, Крюки-2, Кукляны, Мацковичи, Мацуты, Мирклишки, Муляры, Мунцевичи, Мягуны, Оцковичи, Петровичи, Путятишки, Ромашковичи, Руди, Сакуны, Старчуны, Сурвилишки, Трапшевичи,Тябуты, Фаворки, Чичели, Янкишки, Янковичи.
Лынтупский сельсовет:

деревни: Ажуройсти, Апидомы, Белишки, Белянишки, Большие Жвойришки, Большие Циркулишки, Весишки, Велички, Войшкилог, Вердашишки, Высокие, Гайлюны, Гирути, Голышышки, Гуделишки, Гурница, Дворчаны, Девгутишки, Домути, Жаки, Игнатишки, Кознадеюшки, Каптаруны, Ковали, Койры, Лынтупы, Малые Жвойришки, Масленники, Неверишки, Пелека, Петришки, Петрути, Пешковцы, Подъясенка, Полесье, Полхуны, Попелеки, Поташня, Пуща-1, Редута, Репешки, Рогали, Рогонишки, Романишки, Рочаны, Рынкьяны, Свирдуны, Свирплишки, Соболки, Сухаришки, Трабутишки, Трапшишки, Трощанишки, Фаворы, Цирклишки, Чопанишки, Шудовцы, Щербишки, Явнелишки, Янанишки



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЕ ПОГРАНИЧНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
Статья 23.30. Нарушение пограничного режима
1. Нарушение порядка въезда (входа), временного пребывания, передвижения физических лиц и транспортных средств в пограничной зоне и пограничной полосе, учета, содержания, плавания и нахождения водных судов во внутренних водах Республики Беларусь в пределах пограничной зоны и пограничной полосы, содержания и использования в пограничной зоне и пограничной полосе механических транспортных средств, не подлежащих эксплуатации на дорогах, плавучих объектов и летательных аппаратов, а также порядка осуществления хозяйственной и иной деятельности в пограничной зоне и пограничной полосе, а равно покушение на такие нарушения -

влекут предупреждение с депортацией или без депортации либо наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин с депортацией или без депортации, а на юридическое лицо - от пятидесяти до ста базовых величин.

2. Деяния, предусмотренные частью 1 настоящей статьи, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, -

влекут наложение штрафа в размере от десяти до ста базовых величин с депортацией или без депортации, а на юридическое лицо - от семидесяти до ста пятидесяти базовых величин.
Статья 23.55. Нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства

1. Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил пребывания в Республике Беларусь, то есть пребывание в Республике Беларусь без визы Республики Беларусь, миграционной карты, паспорта или иного документа, его заменяющего, предназначенного для выезда за границу и выданного соответствующим органом государства гражданской принадлежности либо обычного места жительства иностранного гражданина или лица без гражданства или выданного международной организацией, либо пребывание в Республике Беларусь по недействительным документам, несоблюдение установленного порядка регистрации либо передвижения и выбора места жительства или места пребывания, уклонение от выезда по истечении установленного срока пребывания, либо пребывание в Республике Беларусь иностранного гражданина или лица без гражданства, надлежащим образом уведомленного об отказе во въезде в Республику Беларусь, до окончания срока запрета такого въезда, если в этом деянии нет состава преступления, а также нарушение правил транзитного проезда (транзита) через территорию Республики Беларусь либо порядка занятия трудовой деятельностью –

влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин или депортацию.

2. Непринятие индивидуальным предпринимателем либо уполномоченным должностным лицом юридического лица, принимающими иностранного гражданина или лицо без гражданства, установленных мер по их своевременной регистрации, получению ими разрешения на временное проживание в Республике Беларусь, выезду этих лиц из Республики Беларусь по истечении установленного срока пребывания в Республике Беларусь –

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин.

3. Непринятие физическим лицом, пригласившим в Республику Беларусь иностранного гражданина или лицо без гражданства, установленных мер по их своевременной регистрации, выезду из Республики Беларусь по истечении установленного срока пребывания в Республике Беларусь –

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.

4. Предоставление жилого или иного помещения для проживания, транспортного средства иностранному гражданину или лицу без гражданства, находящимся в Республике Беларусь с нарушением правил пребывания в Республике Беларусь и правил транзитного проезда (транзита) через территорию Республики Беларусь, либо использование иностранного гражданина или лица без гражданства для осуществления трудовой, предпринимательской или иной деятельности с нарушением установленного порядка –

влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин.

5. Деяния, предусмотренные частями 2–4 настоящей статьи, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, –

влекут наложение штрафа в размере до тридцати базовых величин.

6. Деяния, предусмотренные частью 1 настоящей статьи, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, –

влекут наложение штрафа в размере от десяти до ста базовых величин с депортацией или без депортации или депортацию.

Примечание. Действие частей 1 и 6 настоящей статьи не распространяется на случаи пребывания в Республике Беларусь иностранного гражданина или лица без гражданства без визы Республики Беларусь, миграционной карты, паспорта или иного документа, его заменяющего, предназначенного для выезда за границу и выданного соответствующим органом государства гражданской принадлежности либо обычного места жительства иностранного гражданина или лица без гражданства или выданного международной организацией, либо пребывания в Республике Беларусь по недействительным документам, несоблюдения иностранным гражданином или лицом без гражданства установленного порядка регистрации либо передвижения и выбора места жительства или места пребывания до обращения с ходатайством о предоставлении статуса беженца или дополнительной защиты либо убежища в Республике Беларусь при условии, что они без промедления обратились с таким ходатайством.


Статья 12.27. Незаконные перемещение, хранение табачных изделий и алкогольных напитков, производство, переработка, хранение, перемещение непищевой спиртосодержащей продукции, этилового спирта, табачного сырья, реализация этих продукции, спирта, сырья и алкогольных напитков
6. Перемещение по территории пограничной зоны или пограничной полосы, хранение в пределах указанной территории физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями, не имеющими права на осуществление оптовой, розничной торговли табачными изделиями либо права на хранение табачных изделий (как вид предпринимательской деятельности), более тысячи сигарет, более тысячи граммов табака или иных табачных изделий при отсутствии признаков незаконной предпринимательской деятельности –

влекут наложение штрафа в размере от десяти до пятидесяти базовых величин с конфискацией перемещаемых, хранимых табачных изделий.
Статья 23.4. Неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица при исполнении им служебных полномочий

Неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица государственного органа при исполнении им служебных полномочий лицом, не подчиненным ему по службе, –

влечет наложение штрафа в размере от двух до пятидесяти базовых величин или административный арест.
Статья 23.5. Оскорбление должностного лица при исполнении им служебных полномочий

Оскорбление должностного лица государственного органа при исполнении им служебных полномочий лицом, не подчиненным ему по служб
ОРГАНЫ ПОГРАНИЧНОЙ СЛУЖБЫ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Сморгонская пограничная группа информирует:

В соответствии с пунктом 86,128 статьи 1 Закона Республики Беларусь от 18 октября 2016 г. № 432-З «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Беларусь» с 1 января 2017 года изменяется порядок въезда, временного пребывания и передвижения в пограничной зоне и пограничной полосе.
Граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь, освобождаются от уплаты государственной пошлины за въезд (вход) и пребывание в пограничной зоне. Теперь при посещении режимной территории необходимо иметь с собой документ, удостоверяющий личность (паспорт, удостоверение беженца или вид на жительство).
Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной зоне иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих за пределами Республики Беларусь будет осуществляться на основании пропуска и документов, удостоверяющих личность. Госпошлина за выдачу пропусков на право въезда (входа), временного пребывания, передвижения в пограничной зоне составит 0,4 базовой величины, а срок действия пропуска увеличится до двух лет.
Въезд (вход), временное пребывание и передвижение в пограничной полосе будет осуществляться на основании пропуска и документов, удостоверяющих личность. Госпошлина за выдачу пропусков на право въезда (входа), временного пребывания, передвижения в пограничнои| полосе составит 0,4 базовой величины, а срок действия пропуска увеличится до двух лет. Порядок получения пропусков не изменился.

Более подробная информация размещена на портале

Госпогранкомитета (www.gpk.gov.by). Справка по телефонам:

Сморгонская пограничная группа  
8 (01592) 9-33-01 
Пограничная комендатура «Гудогай»    
8 (01591) 3-85-05 
Управление охраны государственной границы Сморгонской пограничной группы
