	
Люди, совершающие суицид (самоубийство), обычно страдают от сильной душевной боли и находятся в состоянии стресса, а также чувствуют невозможность справиться со своими проблемами, смотрят в будущее без надежды.

Заблуждения о суициде:

1. Самоубийства совершают психически ненормальные люди. Но исследования показали: 80 - 85% самоубийц были вполне здоровыми людьми.
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2. Самоубийство невозможно предотвратить. Но период кризиса – явление временное, и в этот момент человек нуждается в душевной теплоте, помощи и поддержке. Получив это, человек часто отказывается от своих намерений.

3. Если человек совершил попытку самоубийства, он никогда не повторит ее снова. На самом же деле, если человек совершил попытку, то риск повторной попытки очень высок. 

4. Самоубийство можно предотвратить, если загрузить человека работой. Это тоже неправда.

Оказание помощи

при

потенциальном суициде
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 Ищите признаки возможной опасности: суицидальные угрозы, предше-ствующие попытки самоубийства, наличие признаков депрессии, значительные изменения поведения человека.
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 Установите заботливые взаимоотношения. Вы можете сделать гигантский шаг вперед, если станете на позицию принятия отчаявшегося человека. В этих обстоятельствах уместнее не морализирование, а поддержка.
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 Не оставляйте человека одного в ситуации высокого суицидального риска. Оставайтесь с ним как можно дольше или попросите кого-нибудь побыть с ним, пока не разрешится кризис или не прибудет помощь. Возможно, придется позвонить на станцию ско-рой помощи или обратиться к специалисту. Помните, поддержка накла
дывает на вас определенную ответственность.
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 Будьте внимательным слушателем. Если человек страдает от депрессии, то ему нужно больше говорить самому, чем беседовать с ним. Вы можете оказать неоценимую помощь, выслушав слова, выражающие чувства этого человека, будь то печаль, вина, страх или гнев. Иногда, если вы просто молча посидите с ним, ЭТО явится доказательством вашего заинтересованного и заботливого отношения.
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 Не предлагайте неоправданных утешений. Вместо того чтобы говорить человеку: «Подумай, какую боль принесет твоя смерть близким», - попросите поразмыслить о других решениях, которые, возможно, еще не приходили ему в голову.
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 Чтобы показать человеку, что о нем заботятся, вы можете заключить с ним так
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называемый антисуицидальный контракт – попросить связаться с вами перед тем, как он решится на самоубийство для того, чтобы вы еще раз смогли обсудить возможные выходы из ситуации. 

       Как это ни странно, такое соглашение может оказаться весьма эффективным. Если человек идет на заключение антисуицидального договора, то у него суицидальные намерения скорее всего слабые или умеренные.
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 Обратитесь за помощью к специалистам. Работа со склонными к саморазрушению людьми является серьезной и ответственной. В большинстве случаев они нуждаются в помощи специалистов в разрешении сложной жизненной ситуации. Иногда единственной альтернативой помощи человеку, если ситуация оказывается безнадежной, становится госпитализация в психиатрическую больницу. 
      Промедление может быть опасным; госпитализация может принести облегчение, как больному, так и окружению.
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 Вселяйте надежду. Потерю надежд на достойное будущее отражают записки, оставленные самоубийцами. Саморазрушение происходит, если люди утрачивают последние капли оптимизма, а их близкие каким-то образом подтверждают тщетность надежд


Поскольку суицидальные лица страдают от внутреннего эмоционального дискомфорта, все окружающее кажется им мрачным. Но им важно открыть, что не имеет смысла застревать на одном полюсе эмоций.
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