МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп (август 2019 г.)

ПРОФИЛАКТИКА НАРКОМАНИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

(дополнительная тема)

Современные наркотические средства способны сформировать наркотическую зависимость буквально за несколько приемов. Последствия этого заболевания чрезвычайно опасны, т.к. происходят грубые нарушения функций внутренних органов, нервной системы, повреждается головной мозг. Наркоманы способствуют распространению ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов, венерических болезней и других опасных инфекционных заболеваний. Среди наркоманов отмечается высокая частота криминогенного поведения и судимостей. Распространение наркомании занимает не последнее место и в числе причин высокой смертности, низкой рождаемости и низкой продолжительности жизни в республике.

За период 6 месяцев 2019 года уровень заболеваемости наркоманиями по области остался без изменений (взято на учет 14 человек). Пациентов с зависимостью от токсических веществ выявлено 2 человека, заболеваемость составила 0.18 на 100 тыс. нас.

Болезненность наркоманиями по области составила 37.98 на 100 тыс. населения и снизилась к уровню 2018 года на 5.5% , и остается одной из самых низких в стране.

В Витебской области на 01.07.2019 под наблюдением в наркологических кабинетах находится 1052 чел. Количество несовершеннолетних, замеченных в употреблении ПАВ, снизилось с 43 до 32 человек.
Для справки: на 01.01.2019 по Республике Беларусь под наблюдением находилось 13675 чел., потребляющих наркотические и ненаркотические вещества (в 2017 – 14294чел.), из них на учете находилось 8113чел., на профилактическом наблюдении – 5562 чел.
В УЗ «Поставская ЦРБ» на диспансерном учёте на 01.07.2019 состоит 679 человек (677 алкоголизм, 1 наркомания, 1 токсикомания).  

Итого по Витебской области на 01.07.2019: 

состоит на диспансерном учете у нарколога с диагнозом наркомания / 2018г. – 445 / 471 человек.

состоит на лечебно-профилактическом наблюдении с эпизод. употреблением наркотиков / 2018г. – 434 / 394 человека.

состоит на диспансерном учете у нарколога с диагнозом токсикомания / 2018г. – 73 / 72 человека.

состоит на лечебно-профилактическом наблюдении с эпизод. употреблением токсических веществ / 2018г. – 100 / 97 человек.

Наибольшее распространение употребление наркотиков отмечается в крупных городах области (г. Витебск, г. Орша, г. Полоцк, г.Новополоцк) и некоторых районах (Оршанский, Толочинский, Сенненский, Витебский).

Основную массу потребителей ПАВ (наркотических и ненаркотических веществ) составляет возрастная группа до 35 лет – 69% (более 700 чел.), из них около 4,5% несовершеннолетних (32 чел.).

Среди зарегистрированных потребителей психоактивных веществ на начало 2019 года 0.68% составляют ученики школ, гимназий, лицеев, 4.73% учащиеся ПТУ, 1.35%  студенты техникумов, 1.25% студенты ВУЗов. 

71.2% учтенных потребителей ПАВ не работают; 76.83% не имеют семьи; 10.81% разведены; 49.32% имеют судимость, из них 25.48% судимы 2 и более раз, у 5.21%  судимость связана с  незаконным оборотом наркотиков.

По распространенности среди наркотиков в Витебской области лидируют каннабиноиды - 40.73%. Потребители наркотиков опийной группы (опий, героин, метадон) зарегистрировано 36.97%, 5.69%, потребляют психостимуляторы, синтетические наркотики потребляют 172 чел., или 16.6%.

За весь период 2018 года отмечался рост количества проведенных в лечебных учреждениях области медицинских освидетельствований для установления факта употребления наркотических веществ - 987 (2017 год - 954).
В Полоцкой областной психиатрической больнице работает кабинет заместительной терапии метадоном. В программу заместительной терапии  принимаются наркозависимые из всех регионов области. Здесь же для формирования опыта жизни без наркотиков (алкоголя) и навыков сопротивления влиянию среды работает реабилитационное отделение на 30 коек для лиц, страдающих зависимостями (алкогольной, наркотической). 

С целью предоставления комплексных профилактических услуг по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции среди потребителей инъекционных наркотиков (ПИН), как наиболее эпидемиологически значимой группы населения с высоким риском инфицирования ВИЧ, приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.02.2018 №119 открыт в 2018 году кабинет профилактики ВИЧ-инфекции среди потребителей инъекционных наркотиков в УЗ «Оршанская центральная поликлиника».

На базе подросткового наркологического отделения диспансера УЗ «Витебский областной клинический центр психиатрии и наркологии» по инициативе УВД Витебского облисполкома открыт кабинет профилактики наркомании. В кабинете имеются демонстрационный материал, телевизор, компьютер со специальными тематическими программами, видеотекой. Открытие  данного кабинета нацелено прежде всего на работу с молодежью. 

В области была отработана система раннего выявления потребителей психоактивных веществ. Разработан совместный план проведения конкретных мероприятий с заинтересованными службами по профилактике и раннему выявлению злоупотребления психоактивными веществами в подростковой среде.

На сеть учреждений здравоохранения области направлены письма главного нарколога главного управления по здравоохранению с методическими рекомендациями, алгоритмами и Инструкциями по работе с наркопотребителями.

Медицинские работники Витебской области приняли участие в республиканской профилактической акции «Дом без насилия» с 15 апреля по 26 апреля 2019 г.

В ноябре 2015 года ВОКЦ психиатрии и наркологии проведен закуп газового хроматографа Agilent 7890 с масс-спектрометром «одинарный квадруполь» Agilent 5977. С марта 2016 года начато определение наркотических средств,
токсических и одурманивающих средств, лекарственных средств в биологических жидкостях. Обеспечено сотрудничество с управлением по наркоконтролю и противодействию торговле людьми управления внутренних дел Витебского облисполкома.

В рамках реабилитации главным управлением по здравоохранению Витебского облисполкома в организации ДКСУП «ВитМедСтрой» выделены места для трудоустройства пациентов с зависимостями от психоактивных веществ по направлению наркологических кабинетов. Рабочие места выделены в г. Витебске, г. Полоцке, Верхнедвинском и Дубровенском районах. В данную организацию для трудоустройства было направлено 23 пациента.

- с 25.06. по 28.06.2019 проведено специальное комплексное мероприятие «БЫТ».

За 7 месяцев 2019 года выявлено 237 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов.
По 113 преступлениям действия виновных лиц квалифицированы как сбыт наркотиков. 
Задокументировано 9 преступлений по ст.328-1 УК «Незаконное перемещение через Государственную границу Республики Беларусь наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов» (аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) – 4).
Выявлено 2 преступления по ст.329 УК «Посев или выращивание запрещенных к возделыванию растений или грибов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества» (АППГ – 6).
Зарегистрировано 3 преступления за повторное появление в общественном месте в состоянии, вызванном употреблением наркотиков (ст.328-2 УК) (АППГ-4), 2 преступления за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (ст.331 УК) (АППГ-2), 1 преступление за организацию притонов для потребления наркотиков (ст.332 УК) (АППГ-2), 3 за хищение наркотиков (ст.327 УК) (АППГ-0).
Выявлено и изъято 35 крупных партий наркотических средств, психотропных веществ. 
Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Поставского районного исполнительного комитета, август 2019 г. 

