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Пресс-релиз
Второй Международный молодежный профсоюзный образовательный форум «ТЕМП-2016. Трудом Едина Молодежь Профсоюзов» пройдет с 29 июня по 3 июля 2016 г. на базе Учреждения образования Федерации профсоюзов Беларуси «Международный университет "МИТСО"».
В форуме примут участие более 200 молодых профсоюзных активистов из Азербайджана, Беларуси, Вьетнама, Греции, Грузии, Израиля, Казахстана, Кипра, Литвы, Латвии, Малайзии, России, Таджикистана, Туниса, Турции, Украины.
Форум станет самой большой международной молодежной дискуссионной площадкой Беларуси между молодежью, государственными структурами и бизнесом. Для участников запланированы посещения ведущих промышленных предприятий, презентации работы первичных профсоюзных организаций, а также встречи с высокопоставленными лицами страны – руководствами министерств, общественных организаций, предприятий.
Во время «круглого стола» на тему «Международное профсоюзное движение: развитие в условиях глобализации», который пройдет 1 июля, будут обсуждаться особенности коллективно-договорных отношений между нанимателем и работниками, а также социальной поддержки молодежи в условиях глобализации. Каждый участник получит право выступить и рассказать об опыте своей страны.
2 июля в рамках форума будут подведены итоги народного фотоконкурса ФПБ «Я=Беларусь», пройдет награждение победителей.
Завершит форум 3 июля популярный в молодежной среде фестивалем красок ColorFest.
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